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YACTbD 2. PEHHIEHUA 3ATAY
2.1. ®usnyeckue cBoiicTBa HedTeld M HEPTENPOAYKTOB

1. Koaddumument & temmoBoro pacmmpeHus JaHHOW HEPTH

corimacHo tadymne coctasiser 0,000831. Mcnonssys Gopmyiry
(1), momyqaem

ps = 845-[1+0,000831-(20 - 5)] = 8555 r/m’,

2. Cornacho (1.1) umeeM ypaBHEHHE:

875 = pyy -[1+€(20-5)].

Koaddunment & mnomaraeMm cHavajia COOTBETCTBYIOIIUM
motHocT Hedri mpu T =5 °C: & = 0,000782 . Torma

P =875/[1+0,000782-15] =864.,9 Kr/Me.

[TockonbKy HaiiieHHOE 3Ha4YeHHE p,, IUIOTHOCTU NPHHAJ-

JIEKUT TOMY K€ MHTEepBaly, [Ull KOTOPOTrO NMPHUHATO 3HAUYEHUE
kodpduuuenta &, TO MOIYUYEHHBIH pe3ysbTaT B AajJbHEHIIEM

YTOYHEHUH HE HYXKTACTCsl.
3. Cornacho (1) umeem:

840 = p,, -[1+E(20-12)]; pyg = pay - [1 +E(20-18)].
Orcrona nonyyaem:
840 1+8¢ 1+2¢

Pis _E’plg_ 1+8¢
Ecnu nonoxuts & = 0,000882 Takum xe, Kak 1 Uit HePTH
¢ mWI0THOCTBIO 820 — 839 Kr/ M, TO IS p,g TOJIydaeM:
ps =840(1+2-0,000882)/(1+8-0,000882) =835,6 kr/ M.
Torma p,, =840/[1+0,000882-(20—12)]=834,1 «r/ M. D10

3HAYEHUE HAXOJUTCA B TOM JK€ JAMANA30HE IUIOTHOCTEH, JUIs
KOTOpOTO CIpaBeAauBO BbiOpaHHOe 3HaueHue & = 0,000882,
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CIIe/IOBATENIbHO, MOJTYYCHHBIH Pe3ysbTaT B JaJbHEHIIEM yTOU-
HEHMH He HyxJaercs. Urak, p,, = 8356 kr/ v,

4. meem crenyroiiye paBeHCTBa:
p, =825:[1+0000882-(20-T,)], p, =825-[1+0,00082-(20-T,)].

Ortcroa noiay4vaem:
p.—py _825:0.000882-(T, =) _, 30882.820,71-10°.
Pso 825
Wrak, nIoTHOCTH TOIUIMBA yBEIUUMUIach npumepHo Ha 0, 71 %.
5. 3anumem ypaBHenue (1) s AByX 3HAYEHHH TJIOTHOCTH

He(TH - yTpEeHHEH U THEBHOM:
Pyr. = P2 '[1 + ‘ts(zo_ TyT.)] > Pan = Pao '[1 + ‘ts(zo_ TJZ[H.)] >

e py, P, U T, T, — yTpeHHHEC M JHEBHBIC MIOTHOCTH

He()TU U TeMIepaTypbl, COOTBETCTBEHHO. M3 3TuUX ypaBHEHUI
HaXOJUM M3MEHEHHE AP IUIOTHOCTH:

Ap=py, —Pr =Puler(T, — T, ) =850-0000831-7= 494 xr/ v’
[Tockonbky Macca He(TH B pe3epByape HE W3MEHHIACh, TO
JOJIDKHBI UMCTb MECTO PAaBCHCTBA:
pyT.HyTS = p}JH.H;lH.S = pyT,HyT = pJ:[H.H}.IH. i

rae S— miomanb qHa 1 H — ypoBeHb HebTH B pe3epByape.
Jlamee MOXKHO 3amucaTh:

pyT4HyT = pzu-L(Hyr + AH) ’
rne AH — usmenenue ypoBHs HepTu B pezepByape. Torna
AH = Hy'r.(py'r. - an.)/pyT. :HyTAAp/p):[HA'

BooOme roeops, AHEBHas IUIOTHOCTh P, HEePTH HEM3-

BECTHA, HO OHA HE CHJIBHO OTKJIOHSETCS OT HOMUHAJIBHOM IJIOT-
HOCTH p,, HedTu npu 20 °C, 10 ecTh OT 850 KI/ M, HO3TOMY C

IIOCT&TO‘-IHOﬁ CTCIICHBIO TOYHOCTHU UMCCT MECTO PaBCHCTBO
Ap/p,, =4,94/850=5,812-107.
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Otcrofa HaxoIuM:
AH=9-5812-10" =523-10" m.
Taxum 06pa3oM, ypoBeHb HeTH OBBICUTCS HA 5,23 CM.
6. 3anaya pemaercs aHanoruyHo npeasAyneil. Mmeem:

AH =H,(p, -p,)/p, =—H,Ap/p,
rie Hy=6 M - HayanbHbI YpOBEHb HE(TH B pe3epByape;
Py,P, — MIOTHOCTU HE(TU: HAYaIbHAs U CYTKU CILyCTs, COOT-
BETCTBEHHO; Ap =p, —p, -

Ap =870-0,000782-10 = 6,8 kr/ M’.

Ecim ipuBATE p, = p,, = 870 1/ M°, ToAp/p, =0,00782,
otkyaa Haxoaum: AH = —0,047 m. DTo 03HayaeT, UTO YPOBEHb

He(TH B pe3epByape MOHU3UTCSA NIPUMEPHO Ha 4,7 cM.
7. CHauana BbIuuciIsgeM 00beM OEH3MHA B pe3epByape:

2 2 2 2
nD _L+Tcd -h=3’14 5 +3,14 2
4 4 4

3areM U3 yCIOBHs HEM3MEHHOCTH MAacCChl TOIUIMBA TIPH U3-
MEHEHHUU TEMIIEPATypPhbl BEIUMCIAM 00beM OCH3MHA TPU TEMIIC-
patype 10 °C:

P15 Vsis =Pio Vei0 = V13,10 = V515 'p15/p10 .

CormnacHo (1), umeem:

Pro = Pao [1+E(20-10)], pys = pyy -[1+E(20-15)],
OTKyZa HaxomuM:p,s/p,, =(1+58)/(1+10&). s nedrenpo-
AYKTOB ¢ IUIOTHOCTBIO 730 xr/M® & =0,001183, mosromy
Pis/Pro =(1+5-0,00183)/(1+10-0,00183)= 0,99415. Orcroza
cnenyer, uro Vg, =987,53-0,99415 = 981,75 M3, T. €. 00beEM

OeH3MHa yMeHbIIHICS Ha 5,78 M.
[Inomanps S cedyeHHs TOPIIOBUHBI LUCTEPHBI COCTABIISET:

S=3,14-2 / 4=314w", MMOATOMY YPOBEHb OCH3MHA B TOPJIOBH-

V5= 50 -(3-1)=987,53 .

HE MNOHH3HUTCS Ha 5,78/3,14;1,84 M 1 OyJeT HaXOIUThCA Ha
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2,84 M HIXKE ee BEpPXHEro Kpas, T. €. IOYTH BCA TOPJIOBUHA OC-
BOOOAUTCS OT KUIKOCTH.

3ameuanue. [Ipu pemenun 3Toil 3agaun npeHeOperanoch
TEIUIOBOM yCaaKoW caMOW IUCTepHbI. Eciiv mpuHATH, 4TO TEM-
reparypa LECTEpPHBI TaKkxke MoHm3uTest Ha 5 °C, TO yMEHbIICHHE
AV ee o0bema cocTaBHT, coriacHo (14), cnenyromyio BeaTudu-
Hy: AV=0,(T-T,) -V, =33-10"-5-981,25=016 m’. B nepe-
CYeTe Ha U3MEHEHUE YPOBHSI KUAKOCTH B TOPJIOBUHE LIUCTEPHBI
310 naetr ~ +0,05 M. Takum oOpa3oM, YTOUHEHHBIN pe3yNbTaT
rmokaseiBaeT He 1,84, a 1,79 M.

8. TemmepaTypa OeH3MHA B €MKOCTH IIOCJIE€ CIMBAa yMEHb-
munack Ha 10 °C, mostomy miotHoCTH P,s U Py, BBIYUCIIAIOTCA

o ClIeyIonuM (hopmyiam:
Pas = 730-[1+0,001183-(20 - 25)] = 725,68 Kr/n’,

Pio = 730-[1+0,001183-(20-10)] = 738,64 xr/m’.

[TockonbpKy Macca TOIIMBA IOCTE CIMBA, ECTECTBEHHO, CO-
XpaHMUJIACh, TO UMEET MECTO PABEHCTBO

P10 Vio = PasVas = Vig = Vo5 -po5 /Py »
U3 KOTOPOTO HAXOJIUM:

V,, =10-725,68/738,64 = 9,825,
T. €. 00beM OeH3nHa, 3a()UKCUPOBAHHBIN B MOI36MHOM €MKOCTH
A3C, byzaer npuMepHo Ha 175 1 MeHbIIe, 4eM B IUCTEpHE OCH-
30BO3a.

9. Uzmenenne AV oObema TpyOOIpOBOIa IPH MOBBIIICHUN
B HEM JIaBJICHHS Ha BEIMYMHY Ap HaXOIMTCS C TIOMOIIBIO (op-
Mmyasl (13). Umeem:

vo Tl ap= 34 0,8"-100000
45-E 4.0,01-2-10"
10. U3menenue AV oObema TpyOoOmpoBOJa MpU HM3MEHE-

HUM TeMreparypsl TpyOwsl Ha BenmunHy AT HaxomuTcs ¢ To-
Motisio popmysl (14). Umeem:

10-98100=19,7 m°.
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3,14-08"
4

AV =0, (T-T,)-V,=3,3-10"-(10)- 10° 16,6 M.

11. Cravana BeuuCIUM 00beM V yuacTka HeTempomyk-
TOIPOBO/IA C MOTPABKOI Ha JIaBJICHHUE:

2 2
V= njo 3140514

120000 = 248873 M°,

nd,'L Ap_314:0.5147 120000
45E © 4.0,008-2.10"
V=V, +AV =248873+14,9 = 249022 v’.
3aTeM BBIYMCIHM IIJIOTHOCTH JU3CJIBHOT'O TOINIMBA C IIO-
IMpaBKaMH1 Ha OJABJICHUC U TCMIICPATYpPYy:

Pis = 840-[1+0,000831-(20—15)+(20—1)-98100/l,5-109] =
= 840-(1+0,004155+0,001243) = 844,534 kr/m’.
Haxkownen, Berunciisiem Mmaccy M TorumBa:
M =p,;V =844,534-24902,2 = 21030754,6 xr.
Takum oOpa3om, Macca IU3EIBHOTO TOIUIMBA B paccMaTpHu-
BaeMOM yd4acTke TpyOompoBoja coctaiseT ~ 21030,8 T.

12. Ora 3amaua pemaercs aHaJOTMYHO npeasiayeil. ITpu
camwkennn nasieHus ¢ 20 1o 10 atm. o6beM V yuactka Tpy0o-
npoBosa ymeHpmutcs. Mmeem:

v, nd,” | _314.0514’

4
nd,’L Ap— 3,14-0,514°-120000
45E T 4.0,008-2-10"

V=V, +AV =248873+7,1=248944 .

[TnoTHOCTH JM3ETBHOTO TOIUTUBA C YYETOM MOIPABOK Ha
JIaBIICHNE M TEMIIEPATypy TaKXKe yMEHBIIUTCS:

pys =840-[1+0,000831-(20-15)+(10-1)-98100/1,5-10" | =
= 840 (1+0,004155+0,000589) = 843,985 kr/m’.

AV= 19-98100=14,9 v°,

120000 = 24887.3M°,

AV = 9.98100= 7,1,
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Bprunicium Maccy M IM3€IbHOrO TOIUIMBA HA yYacTKe
TpyOOmIpoBOIa:
M=p,V=2843985-24894,4 =210105002 kr umu =~ 21010,5 T.
TakuMm 00pa3oM, JUIst TOTO YTOOBI CHU3UTH JIABJICHHUE B TPY-
6omporoe ¢ 20 1o 10 aT™m., HEOOXO0IUMO OTKa4yaTh U3 HETO (CM.
pemenue 3amayun 11) 21030,8 - 21010,5 = 20,3 T. AM3ENBHOTO
TOILIMBA.
13. Paccuntaem cHadanma maccy OeH3WHA B TpyOOMpOBOE
Ha 01 ampens. Mmeem:
nd,’ 3,14-0,361°
L=
4
AV = ndiL ap =214 0,361’ ~140??0 (35+3 _1)‘ 981002 5,71
4-5-E 4-0,008-2-10
3pech AV, — IONOJHUTENBHOE yBeInYeHHe 00bema TpyOonpo-

V, = 1140000 =14322,3 ",

BOJIa U3-3a NPEBBIILIECHHS CPEIHET0 AaBJIeHUs B TpyOe HaJl aTMO-
cepHbIM (TIONpaBKa Ha JIABJICHUE).
V=V,+AV, =143223+57=14328 M.

3areM paccunTaeM IUIOTHOCTh O€H3MHa C MOIMpaBKaMU Ha
JaBJICHHUE U TEeMIIepaTypy:

p, =750-[1+0,001118-(20-7)+(19-1)-98100/1,0-10° | =
= 750-(1 +0,014534 + 0,001766) = 762,225 xr/m.
Hakowner, BerauciisieM Maccy M OeH3uHa:
M=p,V=762225-14328 =10921159,8 xr.
Taxkum oOpa3zoM, Macca O€H3MHA B pacCMAaTpUBAEMOM yua-
cTKe TpyOorpoBoaa coctapisieT =~ 10921,160 T.
AHAJIOTUYHO paccuuThIBaeM Maccy Oen3uHa Ha 01 mast.
3 3
AV _nd L -Ap=3’14 0,361 140(1)?0 '(45+5
P 48E 4-0,008-2-10 2
AV, =33-107-(15-7)-143223=38 ', V, = 143223 v’.

—1) -98100=7,6 M°,
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3necs AV, — [ONOJHUTENBHOE YBEIHUeHHEe 00beMa TpyOoIpo-
BOJIA M3-3a MOBBIIICHHS €ro Temreparypsl Ha 8 'C (onpaBka Ha

TEMIIEPATYPY).
V=V, +AV, + AV, =143223+7,6+38=143337 ’.

3areM paccuMTaeM IUIOTHOCTh O€H3MHa C MOIMpaBKaMU Ha
JaBJICHHUE U TeMIIepaTypy:

pis=750-[1+0,001118-(20-15)+(25-1)-98100/1,0-10° | =
= 750 (1+0,00559 +0,002354) = 755,958 xr/m’.

Brruucnsiem maccy M GeH3uHa:
M =p,V =755958-143337 =10835675,2 kr.

Takum oOpa3zoM, Macca OEH3MHA B pacCMaTpUBAEMOM yua-
cTKe TpyOompoBoaa paBHa =~ 10835,675 1. 3menenue macchl
o6ensuna cocrasuio 10835,675-10921,160 = —85,485 .

14. Eciu yyactok TpyOompoBOJa MOTHOCTHIO 3aroJIHEH
JKUJKOCTBIO, HaxOIAILIEHCs IO HaBICHUEM P, U HUMEIOLIEH

TEMIICPpATYypy Tl , TO MacCa XUAKOCTU B HCM PACCUYHUTHIBACTCHA

CIICAYIOIIMM 00pa3oMm:
TUIOTHOCTD KHUJIKOCTH orpenaensercs popmynoii (13):

Py = po[l+é-(20—T1)—p“M'T_pl}
00BeM yuacTka TpyoorpoBoaa — popmyiioit (15):
V, =V, ~[l—ocT(20—T1)—paLK_pl}, rnex =38-E/d, ;
Macca KHUIKOCTH (C TOYHOCTBIO 0 MaJIbIX BBICIIETO MOPSIKA):
M, =p,V, =pVy - [1+(€ =0y )20 T,) = (/K +1/)(Pyry. — Py )]

IIpu oxyaxxaeHUU KUAKOCTH OT Temueparypel T, 1o remmepa-
Typbl T, €ro ImIOTHOCTH P, ONPEAEIAETCS PABEHCTBOM:

S5 =po|:1+§'(20_T2)_%:|a

a 00beM paccMaTpuBacMOro y4acTka - paBCHCTBOM:
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Vv, =V, -[1—0%(20—@)—@}
K

B 10 ke Bpems macca KUAKOCTH, €CTECTBEHHO, HE U3MEHSETCA.

Ecnu npennonoxurhb, 4To U Mociie CHUKEHUS TeMITepaTyphbl
TpyOOMPOBOJI OCTAETCS MOJHOCTHIO 3aMOTHEHHBIM JKHJIKOCTBIO,
TO Macca KHUJIKOCTH B HEM OIpenenuTcs popMymoii:

M, =p,V, =p,Vy [1+(§ = )(20=T,) = (/K +1/5)(Pyry. = P2 )]-
ITockoneky M, = M, , TO UM€ET MECTO PaBEHCTBO:
1+ (&~ 0)(20-T,)~ (/K +1/k)(P,p. = P1) =
=1+ (8- a;)(20-T,) - (I/K+1/x)(p,y,, —P,) wma
-0y
-p=—7-——(T1,-T)). (*
P> =P /K +1/x (T,-T,). (®
15. Pemienue 3Toif 3a1a4u OCHOBBIBAaETCS Ha opmyIie
E.>_OLT
-p=——(T,-T)),
p2 pl 1/K+1/K ( 2 1)

MOJTYYEHHOM IIPH pelieHUH npeapiayien 3agaun Ne 14.
[ToncTaBUB MCXOHBIC JAHHBIE U3 YCIOBHS, MTOIYYHM:

p,—2,5-10° = (83-33)-10°
2 )

. — ~ 106
T 1/(1,5-10°)+514/(8-2-10") (7-10)=0,06-10°.

Takum obOpazoMm, majeHue TemrepaTypbl B OCTAaHOBICHHOM
TpyOOmpoBoIe BCero Ha 3 °c MPUBOJIUT K IMAJICHUIO JABJICHUS
nmouty Ha 25 atM. Ecim OBl B paccMaTpuBaeMoM CiIydae TeMIle-
paTypa cHU3WIach Goibiue, ueM Ha 3 'C, TO B TPy6GOIPOBOAE
MOTJIM OBl BOSHHKHYThH IYCTOTHI, 3alI0JIHEHHBIE TTapaMU TU3EIb-
HOTO TOTUINBA.

16. O603Ha4ynM uepe3 t Bpemsi HCTEUCHHUS U3 KaMephl Mop-
uu Hegtr oobeMoMm V. Torma V =Q-t. Mcmons3ys s pac-

xoxa Q ¢opmymy (6), HaxonuMm:
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n-d*pg 3,14-0,002%-9,81:900-500
V=—-"t = pu=

128n 128-0,0003
yTO cocTasisgeT 5,78 cll3.

17. O60o3Haunm yepe3 t BpeMs HUCTEUCHHs U3 KaMepbl op-
uu Hegtr oobeMoMm V. Torma V =Q-t. Mcmons3ys mis pac-
xoma Q dopmyny (6), HaXOANM:

n-d'g 3,14-0,002*-9,81-240
‘t= v=
128v 128-0,00005

4yTO cocTasiisieT nmpumepHo 18,5 cCr.
18. B dopmyny (7) Crokca F =3n-uvd cnemyer moacra-

~5,78107° xkr/(m¢),

V= ~18,5-10"° m%/c,

BUTh PAa3HOCTh Beca JPOOMHKH U BBITJIKHBAIOIICH CHIIBI
F= (p - P, )g -md’ / 6 Apxumena. 13 momyduBieiicss GopmMyIsl
HalmeMm:
=84 (-p)
18-v

[ToncTaBuB CrO]a NCXOAHBIEC JAHHBIC, TIOTYYHM:

~9,81-0,0005 -(7800—-900)

- 18-0,005
wim 188 cll3. PazgenuB | Ha MIOTHOCTH HE(PTH, MOIYIUM KH-

~ (0,188 kr/(m¢)

HEMaTUYECKYIO BSI3KOCTb V!

v=u/p=0188/900=209-10"° m*/c
i 209 cCr.

19. U3 popmyst (10) crenyer, utoQ, /Q, =(1,/1, Y™ o-
CKOJIIbKY OTHOIICHHE pPAacXOJ0B HCTEUCHUs OOPaTHO IIPOIOp-
LIMOHAJILHO BPEMEHAM HCTEUCHUS, [I0JIy4aeM ypaBHEHUE:

150 _ [lfﬂ/n = 3+1/n=log,,(1/20)= 4,322 = n=0,756

3000 \2 By 2= o
Hcnonb3ys pe3yabTaThl MIEPBOTO IKCIIEPUMEHTA, HA OCHOBE

opmyst (10) nosyuaem ypaBHeHue uist onpesencuus k/p:
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Q, = 0,0002 _3,14-0,001°-0,756 (0,001-9,81 Y0736
' 3000 3.0,756+1 2 k/p :
W3 s10T0 ypasHenus Haxomum: k/p=1,61-107 m*/c"**,

20. 3anumem ¢dopmyny (12) gna  pacxonma  BA3KO-
IUTACTUYHON JKHUIKOCTH Yepe3 paccMaTpuBaeMylo TpyOKy Juis
JBYX JAaHHBIX B YCIIOBHM Tap 3HAYCHHWU pacxoja W Ieperaja
IABJICHUN:

o muAp L 4( 2% ) 1( 25 Y
l 8u 3 \5-Ap/L) 3 \5-Ap/L) |

o -mAp /Ll 4 2 ) 1f 2m YV
’ 8w | 3 r,-Ap,/L) 3 \1-Ap,/L

PaznenuB nousieHHO 3TH paBEHCTBA ApYT Ha Apyra, HOJIYyUYUM:

4 ( 21, j 1 ( 21, T
1——- +—.
Q, _Ap, 3 \-Ap, /L) 3 \5-Ap,/L

Q, Ap, l_f.Apl‘( 27, j+l‘(Aplj4( 27, ]4.
3 Ap, ro'Apl/L 3 \Ap, ro'Apl/L

O6o3uauvasi 21, /(1 - Ap, /L) = x , moiy4aem:

4 1

1_150 I—E'X+§'X

2200, 4150 1(@)
3 200 3 1200

T. €. UIMCCM YPABHCHUC IJId HAXOXKIACHHUA HEN3BECTHOM BEINYH-
HbI X

1-4/3-x+1/3-x*
1-x+1105-x"

Tenepp HETpPyAHO HAWTH 3HAYEHUE T, INPEAEIBHOIO Ha-
npsokeHus casura. Mmeem:

L% _ 53 ¢, =0,53. 20023150000 g pp,

I, -Ap, 2-0,5

0,5=0,75- = x=053.
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2.2. 'uapaBiimyecKue pe;xkuMbl padboThl HeTe-
1 HeTeNnpoAYKTONPOBOI0B

21. Buayrpennwuii nuamerp d HedrenpoBoaa paseHn 1000 MM
(d=D-28=1020-2-10=1000 mMMm), m03TOMY TOAOBYIO IIPO-
MYCKHYIO crocoOHocTh G HedTempoBoJa MOKHO HAaWTH IO
dopmyne: G = 8400-3600-Q,, = 8400-3600-pv-S nnn

G= 8400-36OO~900-1,0~3,14-1,02/4 ~21,365-10"kr/rox,

yto coctaBiseT 21,365 man. T/rox. 3meck 8400 - ro10BOE YKCIIO
yacoB paboTel HeGTenpoBoaa (350 nHeid).

22. U3 ypauenus (17) coxpaHeHUs] MacChl CIEIYET, YTO
2 2
v,S, =v,S, mm v,d,” =v,d,”. Orcioga HaxoauM:

v, =v,-(d,/d,)’ =1,2-[(530-2-8)/(377-2-6)]" = 2,38 m/c.

23. Haxonum BHyTpeHnHuii nuametp d TpyOompoBosa:

d=D-286=0530-2-0,008=0,514 m.

Kunemaruueckas BA3KOCTb V paBHA p/p:

v=0,015/890=16,9-10"° m*/c mu 16,9 cCr.

Jlanee BBIYHCIISIEM CKOPOCTh V TIEPEKAYKH

v=4Q/nd* =4-800/(3600-3,14-0,514*) = 1,07 m/c.
u yucio PeliHonbaca Re:

Re=vd/v=1,07-0,514/(16,9-10") = 32543.

OTcroz1a BUIHO, YTO TeUCHHE HE()TH TIPOUCXOUT B PEIKHME
2uopasnuiecku 21a0kux mpy6o W, CIeIoBaTeNbHO, A BBIYUCIIS-
etcst mo gopmyie (25) brazuyca:

0,3164
A=—/——==0,0236.
V32543

24. Buytpennuii quametp d HedTenpoayKTOnpoBoaa:
d=D-256=0530-2-0,008=0,514 M.

Kunemarnyeckas BA3KOCTb vV O€H3MHA paBHa M/p .
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v=0,5-10"/750=0,67-10"° m*/c umu 0,67 cCr.

BrruuciseM CKOpOCTh vV IIEPEKAYKH

v=4Q/nd’ =4-1100/(3600-3,14-0,514) = 1,47 m/c
u ynciio Re PeitnHonbnca:

Re=vd/v=1,47-0,514/(0,67-10°)=1127731.

OTcroa BUAHO, YTO TeueHHe OEH3WHA NMPOUCXOAUT B pe-
KHUME K8aAOpAmMuyHo20 mpenus ¥, CIeI0BATEIbHO, A BBIYUCIS-
etcst o ¢opmyie (27) lludpuncona:

A=0,11-(0,22/514)"* = 0,016.

25. Baytpennuii quametp d HeTenpoayKTONpoBoaa:

d=D-26=0,530-2-0,008= 0,514 m.

Kunemarnueckast BA3KOCTh V JIU3€JIbHOIO TOIUIMBA PaBHA
u/p. CrnenmoBatenbHo, V=41 0’3/840 =4,76-10° wm*/c wm
4,76 cCr.

CkopocTh vV TIepeKauKu COCTaBIISET:

v=4Q/nd’* =4-700/(3600-3,14-0,514*) = 0,94 m/c,
auncio Re PeitHomnbca:

Re=vd/v=094-0,514/(4,76-10°)=101504.

OTCI—OI[a BUJHO, YTO TCYCHHUC NU3CIIBHOI'O TOIIJIMBA IPOUC-
XOOUT B PCKUMC CMeulanHoco mperusi MU, CICAO0BATCIIBHO, A
BBIYHCIISIETCS IO popmyte (24) ATbTITYJIS:

A=0,11-(0,22/514+68/101504)"* = 0,020.

26. HaxonuM cHayana CKOPOCTh V TEUYEHHUS AU3EIBbHOTO
TOILIMBA:
4 4.250
V= Q2 = ~=0,679m/c.
ntd 3600-3,14-(0,377—2-0,008)
3aTeM BeIUHCIIEM YnCiIO0 Re PelHonbaca:

Re=0,679-0,361/(5-107°) = 49024

U Jlanee - KOOQPUIHUEHT A THIPABINYECKOTO COMPOTUBIICHUS:
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A=031 64/\/4 49024 =0,021.

[Tocne aTOr0 HAXOAMM TUAPABIUIECKHUMA YKIIOH 1, cM. (21):

2 2
=LY 0021007 660137
d 2g 0,361 2-9,81
OTO 03HAuYaeT, YTO YMEHBIIEHHE Haropa coctasisieT 1,37 M Ha
KaXIbIii KM TIPOTSDKEHHOCTH TPYOOIIPOBOIA.

27. Beruucnsem Hanopsl H, 1 H, B Hayane u B KOHIIE y4a-
cTKa TpyOorpoBona. Mmeem:

6
H, =7, +20 2100+ =699 6w,
pg 850-9,81
0,5-10°

H =z +2 =150+
pg 850-9,81

[Tociie 3TOr0 MOKHO HAWTH THUAPABIUYCCKHIA YKJIOH 1 Ha yya-
crke HedrenpoBoa: i=(699,6—210,0)/120000 = 0,00408 nin
4,08 M/KM.

Ha 20 xm manenne nHamopa cocraBisier 4,08-20=81,6 M,
MO3TOMY HAIOpPbl B OCTaJIbHBIX CEUCHHUSAX TPyOOIMpoBOAa CO-
CTaBJISIFOT:

=210,0m.

H(20) = 699,6 —81,6 = 618,0 m;
H(40) = 618,0—-81,6 =536,4 M;
H(60) = 536,4 — 81,6 = 454.8 M;

H(80) = 4548 -81,6 =3732 wm;

H(100) = 373,2 - 81,6 = 291,6 m.

[TockoJIbKY JIMHHMS THUIAPABIWYECKOTO YKJIOHA MPOXOIUT
BCIOJly 3HAYUTENBHO BBIIIE TpoduiIst TpyOOnmpoBoaa, TO JaBie-
HHUC BO BCCX Cr0 CCUCHUAX BLIIIC YIIPYTIOCTU HACBIIICHHLBIX I1a-
POB TPAaHCHOPTUPYEMOW >KUAKOCTA M MapOra3oBbI€ MOJIOCTH B

TpyOOIPOBOJI€ OTCYTCTBYIOT.
PaccunThiBaeM 1aBJICHUS B 33IaHHBIX CCUCHUSX:
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p(20)=pg{H(20)-2(20)]=8509,81(618,6~150)=3,907-10° [a;
p(40)=pg{H(40)-2(40)]=8509,81(536,4-200)=2,805-10° TIa;
p(60)=pg{H(60)-2(60)]=850-9,81(454,8-100)=2,95810° Ila;
p(80)=pg{H(80)-2(80)]=850-9,81(373,2-50)=2,69510° Ia;
p(100)=pg{H(100)-2(100)]=8509,81(291,6-50)=2,01510° Ta.
28. BrrunciisieM Hamopsl H(ZO) u H(60) B ceueHusx 20 u
60 xkMm:
3,8-10°
735-9,81
H(60) = 7y + 20 160+ 28710
pg 735-9,81

Torna ruapaBIMYecKuMil YKJIOH 1 Ha yyacTke HedTenmpoBoja
pasen: i=(647,0-520,6)/40000 = 0,003 16 wu 3,16 M/kM.

Ha 20 xm nmagenue Hamopa coctaBisieT 3,16-20=632 M,
MO3TOMY HAIOpPbl B OCTaJIbHBIX CEUCHHUSAX TPyOOIMpoBOAa CO-
CTaBJIAIOT!

H(0) = 647,0+632=7102 m;

H(40) = 647,0- 632 = 58338 m;

H(80) =520,6— 632 =457 4 m;

H(100) =457,4— 632 =3942 wm.

[TockoJIbKY JIMHUS THUIAPABIUYECKOTO YKJIOHA MPOXOIUT
BCIOJly 3HAYUTENBHO BBIIIE TpoduiIst TpyOOnmpoBoaa, TO JaBie-

HHUC BO BCCX Cr0 CCUCHUAX BLBINIC YIIPYTIOCTU HACBIIICHHLBIX I1a-
poB Gensuna (p, = 0,07 MlIla) u naporasosbie MONOCTU B TPY-

H(20)=27,, + 222 =120+ =~ 647,0Mm.,
pg

=520,6 m.

OOIPOBOJIE OTCYTCTBYIOT.
PaccunThiBaeM 1aBJICHUS B 33IaHHBIX CCUCHUSX:

p(0) =pg-[H(0) -z, = 735-9.81-(7102-75) 2 4,58-10°TTa;
p(40) = pg-[H(40) —7,, | = 735-981-(5838—180) =2,91-10° IMa;
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p(80) =pg-[H(80) 2, | = 735-981:(4574-130) 2 236-10° Ia;
p(100) = pg:[H(100) 2,4, | = 735-9,81-(394.2-30) 22,63 10° Ta.

29. Pemenue 3amauu, cM. (22), MOHATHO U3 TAOJIHIIBL:

Q, M/u 100 150 200 250 300
v, M/C 0,37 0,56 0,74 0,93 1,11
Re 5717 8652 11433 14369 | 17150
A 0,03 0,033 0,031 0,029 0,028
h ,m 122 407 504 745 1024
h +Az, m 22 307 404 645 924
30. Pemienue 3amaun, cM. (22), HOHATHO W3 TAOJIHIIBL:
Q, M/a 800 900 1000 1100 1200
v, M/C 1,063 1,196 1,329 1,462 1,595
Re 60945 | 68571 76196 83821 | 91447
A 0,0217 | 0,0212 | 0,0208 | 0,0205 | 0,0202
h ,m 302,8 374,4 454 541 635
h +Az,m | 408 479 559 646 740

31. Cnavana ompezensieM CKOpPOCTh O€H3MHAa BO BTOPOM
y4acTKe:

v,-nd,’ f4=v,-nd,’ [4= v, =12-(514/365)" 22,38 mlc.
ot CKOPOCTH COOTBCTCTBYIOT YHCJIaM Pelinonbaca:
Re =12-0,514/(0,6-10°) =1028000 1
Re,=2,38-0,361/(0,6-10°)=1431967.

Hanee o dhopmyne (27) lludpuncona paccuuThiBaeM KO-
3P PUIHEHTHI THIPABIMYECKOTO COMTPOTHUBIICHUS:

A, =0,11-(0,15/514)" 20,0144 ;

A, =0,11-(0,15/361)"* = 0,0157.

W, HakoHel, BBIYUCIIAEM TIOTEPHU HAIIOpa Ha TPEHUE:
(h,), =0,0144-60000/0,514-1,2>/(2-9,81) = 123,4 m,
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(h,), = 0,0157-30000/0,361-2,382/(2-9,81) =376,7Mm.
O6mume morepu Hamopa B TpyOONpPOBOAE OIPEACIISIIOTCS
cymmoint 123,4 +376,7 = 501 m.
32. CHauauna ornpezenseM CKOPOCTh V T€UCHHUsI HEPTH:
v=4Q/nd’ =4-2500/(3600-3,14-0,804°) =1,369 m/c.
3aTeM BEIUHCIIEM YUCI0 Re PelHonnaca:
Re=vd/v=1369-0,804/(7-10°) 2157239,
KO3 PHUIUEHT A THAPABINYECKOTO COMPOTUBICHUS:
A=0,11-(0,2/804+68/157239)"* 20,0178
U notepu Hamopa h_ Ha TpeHue:
h =0,0178- 140000/0,804 1,369°/(2-9,81) = 296,1 m.
N3 ypasnenus (16) bepHymum Haxoqum:
(P, —3)-98100 +(120-160)=296,1 = p =316 arm.
850-9,81

Takum o0Opa3om, naBleHHE B Hayaje y4yacTKa COCTaBIsET
31,6 atm. (= 3,1 MIla).
33. YpaBHeHue bepHyIIu B JaHHOM CiIydyae UMEET BHU:
by LY
pg d 2g
Otcrofa nonyyaem ypaBHEHHE JJIsl CKOPOCTU V TEUEHUS:
15-98100 _, 140000 v
890-9.81 08 2-981
PemaeM momyueHHOE ypaBHEHHE METOJIOM HTeparuil (1mo-
ClIeIoBaTeNbHBIX TPUOIIKEHUH).

= A-v’=0,0189.

Ilepsoe  npubnudcenue:  TOIaraeM A =002, ToO-
rmav" :\/0,0189/0,02, wm = 0972 m/c. Uucno Peiinonbn-
ca: Re=0,972-0,8/(10-10°)=77760. Hcnonesys dopmyay

Brasuyca (1.23), umeem: A = 0,3164/377760 20,0189 <AV .
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Bmopoe npubnuscenue: monaraem A2 =0,0189, To-
rmav? :\/0,0189/0,0189, mwm 1,0 m/c. Yucao Peilinonbaca
Re:Re=1,0-0,8/(10-10°)=80000. Mcnompsys  (opmyy

(1.25), uveem: & =0,3164/4/80000 = 0,0188 ~ 12 . Taxum 06-
pa3oM, B pe3yJibTaTe BTOPOTO MPHUOIMKEHHS JOCTUTHYTO XOPO-
1Iee COBIAJICHUE B3SATOTO M MOJYYEHHOTO A , TIOATOMY TPEThCH
UTEepannu He TpedyeTcs.

Jlanee umeem: Q = v-nd’/4=1,0-3,14-0,87/4=0,5024n’/c
i 1809 v’/u.

34. YpaBHeHnue bepHyIu B JaHHOM ClIydyae UMEET BU:

b, o, LY
pg d 2g
Ortciofa moy4aeM ypaBHEHHUE [T CKOPOCTH V TEUEHHS:
(55-3)98100 (50-100)=1 120000 v

7409,81 0,516 2-9,81

[TomydeHHOE ypaBHEHHUE penaeM METOJOM HTEpPaIHi.

Ilepsoe  npubnudcenue:  TOIaraeM A =002; To-
raav" =4/0,0589/0,02, umu =1,716 wm/c. BpruuciseM uucio
PeitHonsca: Re =1,716-0,516/(0,6-10°) =1475760 . Hcnons-
3ys popmyny [udpuncona (1.27), umeem:

A=0,11-(0,2/516)"* 20,0154 <1V =0,02.

Bmopoe npubaudcenue: T105araem A2 =00154; To-
rnav? :\/0,0589/0,0154 , WM v = 1,96 wm/c. Breruucisem
ancio Peitnonsca: Re =1,96-0,516/(0,6-10°) =1685600 . D10
03HAYaeT, YTO PEKUM TEUYEHHUS U B 3TOW HTEpauuu OyleT KBaJ-

paTHYHBIM, 3HAYUT, KOI(PPUIMEHT A BBIYHCICH MPABUIBHO:
A =0,0154. [lance HaAXOOUM:

Q=196-3600-3,14-0,516/4 = 1475 M’ /u.

= A-v? =0,0589.
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35. 3anumem ypaBHeHue bepHyuu B ciieqyromemM BUJE:

(P =P +P5&(2, —2) =y L/d-pyv 2,

(Py =P +Pa&(z,—2) =hy - Lfd-pyvy* /2.

Brrunras us MEPBOr'0 YpaBHCHUS BTOPOC, ITOJIYHACM!

(ps ~Px )g(zn -z,)= L/2d ' (pﬁksvsz - pﬂ}“ﬂvﬂz)

HO,I[CT aBJIIs1 HCXOJAHBIC JaHHBIC, UMCCM:

100-9,81-100 =125000/(2-0,514)(7404,v,* ~840% v, ),
oTKyza HaxomuM: 7400 ;v,* — 840, v,” = 0,8068.

ITocnenoBaTeIbHO BBIYUCISS

v=4Q/nd’= 4:810° /(8400-3600-740-3,14-0,514%)=1,724 m/c,

Re; =1,724-0,514/(0,6-10°) =1476893,

Ay =0,11-(0,15/514)" = 0,0144 1 A v,” =0,0428,
MOJIyYaeMm: kﬂvﬂz =~ (0,0367.

DTO ypaBHEHHE pelIaeM METOJ0M uTepanuil. B kauyecte
HYJIEBOTO NPUOIIKEHHs roniaraem A, = 0,02, Toraa nmeem:

Vo = 1355 M/e=> Rey, =1,355-0,514/(6-10°) =116078.
Ay =011-(0,15/514+68/11607)"* = 0,0189.

B cnenyromem npubnmkeHUN moixaraem A o= 0,0189:

Vi 21,393 mic= Rey, =1,393-0,514/(6-107°) = 119334,
A =0,11-(0,15/514+68/119334)"* = 0,0188,

qT0 HpaKTI/I‘-IeCKI/I HC OTJIINYACTCA OT HpI/IHﬂTOFO 3HAYCHU 7\. i
Haxonuwm:
GH:840-8400-3600-3,14-0,5 142/4-1,393;7,33851 0° kr/rop,

YTO COCTABISIET ~ 7,34 MIIH.T/TOI.
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2.3. TpyOonpoBoabI ¢ CAMOTEYHBIMH Y4ACTKAMM;
BCTaBKH, JIYIIMHTH, OTBO/JbI

36. 1300pa3uB mpoduns TpyObONIpoBOIa HA YEPTEKE, 3aMe-
THM, YTO CAMOTEYHBIA Y4YaCTOK MPEKIC BCETO MOXKET BO3HHUK-
HyTh B ceueHud X =40 kM. [Ipu 3TOM ruapaBiInYecKuil yKIOH
1 HAXOIUTCS TaK:

. H(40)-H(120) (200+0,01-10°/840-9,81)~-0,3-10°/840-9,81
1= =
(120 —40)-10° 80000

OTKyAa Haxoaum: 1= 2,06- 107 wm 2,06 M/kM.

5

YpaBHeHue

1 v
0,514 2-981
pemaeM METOAOM HUTepaluii (Iociaea0BaTeIbHbIX MPUOIIKe-
HUM).

0,00206 =A- um A - v’ = 0,0208

B kauectBe nepsoco npubnudsicenus 6epem A =0,02. To-

r1a HaXxoJIuM v = 1,02 wm/c. Beruucisiem uucio Pefinonsaca:
Re" =1,02-0,514/(5-10°) =104856 u nance A :

AP =0,11-(0,15/514+68/104856)"* =0,0193.

B kauectBe 6mopoco npubnusicenus 6epeM HaliJeHHOE 3Ha-
germe A = 0,0193. HNmeewm: v = 1,038 w™/c. Brruncisiem
uncno Peitnonbaca:  Re™ =1,038-0,514/(5:10°)=106706 u
Jajgee HOBOE 3HaueHWe Kod(pQuIMeHTa THUIAPABIMYECKOTO CO-
nporusnenns: A® = 0,11-(0,15/514+68/106706)"*° = 0,0192.
ITockonbky AP =@ , TO UTEPALIMOHHBIN IIPOLIECC 3aKOHYEH.

Urak, v = 1,038 m/c, uto coorBeTcTBYEeT Q = 775 M4,

37. Pemenue mpenpiaymied 3agadyd Mokas3ano, YTO MHUHH-
MaJbHBI pacxojl ITU3eJIbHOTO TOIUIMBA, HEOOXOIUMBIN A me-
peKadyky 6e3 CaMOTEUHBIX YYacTKOB COCTaBisieT 775 M /4. Ot-
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Cl0Jla CIeAyeT, YTO MpU MeHbIIeM pacxozae 650 M°/d TaKoM ca-
MOTEUHBIA y9aCTOK UMEETCS, IPUYEM MepeBabHAs TOYKA, OUe-
BHJIHO, pacroyioxkeHa B ceueHnn X =40 kM. Haitnem koopam-
HATy KOHIIA CAMOTEYHOI'0 y4acTKa.

[TapamMeTpsl IepeKayKu TOIIIMBA TAKOBBI:

v=4-600/(3600-3,14-0,514") = 0,804 m/c,

Re=0,804-0,514/(5-10) = 82651,

A=0,11-(0,15/514+68/82651)"* = 0,0201,

i1=0,0201-1/0,514-0,804° /(2-9,81)=1,288-10"°
i 1,288 M/kM.

JlaBneHue B KOHIIE ydacTKka Tpyoomnposoza pasHo 0,3 Mlla,
uyro cocrasister 0,3-10° /(840-9,81) ~ 3641 M cronba mu3eih-

HOT'O TOIUIMBA, MO3TOMY HAmop B ce4eHur X = 60 KM paBeH:
0+36,41+(120-60)-1,288 = 113,69 M.

Pacuer koopaMHATHI KOHIIA CaMOTEYHOTO YYacTKa, Haxo-
nameroca Mexay ceueHussMu 40 u 60 kM, moHsITeH U3 puc. 2.1.

\\
py/pg ~ 1,21M ....... * ...................

K H(60)=113,69 m

o
Zg, =50 M

40 x, 60 kM
Puc. 2.1. K pemenuto 3amaun Ne 37.

O003HaYUM KOOPJMHATY KOHIA CaMOTEYHOrO ydyacTKa de-
pe3 X, . IlockonpKy TaHreHC yriia o HakjoHa npoduis Tpy6o-
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npoBoga Ha cermeHte (40-60) KM W3BECTEH H pPaBEH:
(200-50)/20000=7,5-10", TO MOKHO COCTaBUTh YPABHEHHUE:

50+75-107 -(60000 - x, ) +121=113,69 +1,288-10*(60000 - x, ),
13 KOTOpOoro HaxoauMm X, =49942 m wm = 49,942 km. Takum

00pa3zoM, B paccMaTpUBaEMOM TPYOOTIPOBOJIE CYIIECTBYET OJIUH
CaMOTEYHBIH y4acTOK, Hayallo KOTOPOTO HAXOJUTCS B CEUECHUU
40 kM, a KOHell, B ceueHnH 49,942 kM.

38. Beruucisiem mapaMeTphl epeKayKu:

v=4Q/nd’* =4-500/(3,14-0,516" -3600) = 0,665 m/c,
Re=vd/v=0,665-0,516/(15-10")= 22876,

A =0,3164/422876 = 0,0257;
i=0,0257-1/0,516-0,665 /(2:9,81)=1,12310 wm 1,123 m/km.
p,/pg=0,03-10°/(850-9,81)= 3,60 m.

Brruucnsiem Harop H(150) B KOHIIE TPyOOIIpOBOIa:
H(150) =25, +p,/pg=50+0,3-10°/(850-9,81) = 85,98 m.

3aTeM mocyea0BaTEIbLHO OIpPEACIILIEM HAIIOPhI B 3aaHHBIX
CCUCHUAX pr60HpOBOI[a, HauuHas ¢ KOHeYHoro. MmeeMm:
H(125) = H(150) +25-1 =8598+1123-25= 114,06 > 0+ 3,6 m.

H(100) = H(125) +25-1=114,06+1123-25= 142,14 > 50+36 M.
H(75) = H(100) +25-1 = 142,14+ 1,123-25=170,22 < 200 M.

[TockonbKy TOJHBI HAmoOp B CEYCHHH HE MOXKET OBbITh
MEHBbIIIE BBICOTHOM OTMETKH 3TOTO ceueHus1, To Mexay 75 u 100
KM JOJDKEH OBITh CaMOTEYHbIM YYacTOK, NpPUYEM CEueHHE
X =75 KM SBJISIETCS IEPEBAJIbHOM TOUKOM.

Jiist Toro 4yTOOBI HAMTH KOHEIl CaMOTEYHOT'0 yyacTka, oopa-
TUMCS K puc. 2.2.

O003HaYMM KOOPJIMHATY KOHIIA CaMOTEYHOrO y4yacTKa de-
pe3 X, . IlockonbKy TaHreHC yriia o HakjoHa npoduis Tpy6o-
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MpoBOJIa Ha CEerMEHTE (75-100) KM W3BECTEH:
(200-50)/25000=6-10"", To MOHO COCTABUTH yPaBHEHHE:
50+6-107-(100000 - x, ) + 3,6 =142,14+1,123-10°(100000- x, ) ,
n3 KOTOoporo HaxoauMm X, = 81845 m wim ~ 81,845 kM. Takum

o0pa3oM, B paccMaTpuBacMOM TPyOONpPOBOJE CYIIECTBYET ca-
MOTEUHBI y4aCTOK Ha4ajo0 KOTOPOTO HAXOAUTCS B CEUECHUU 75
KM, a KOHell, B ceucHUH 81,845 kM.

1\ H(100) = 142,14 m

o
Z1o =90 M

75 X, 100 kM
Puc. 2.2. K pemenuto 3anaun Ne 38.

I[anee MMPOBEPACM OCTABHINCCA CCUCHUA:

H(50) = H(75)+25-1=200+36+1123-25=231,68 > 150+36 M,
H(25) =H(50) +25-1=231,68+1123-25=259,76>100+3,6 M,
H(0) = H(25)+25-1=259,76+1,123-25=287,84 > 100+3,6 M.

CrnenoBarenbHO, APYTUX CaMOTEYHBIX YYacTKOB B TpyOoO-
npoBoze HeT. Temepb paccuuTaeM JaBieHHE p, B Hadaje yda-
CTKa TpyOorpoBoja:

p, = pg-[H(0)-7,]=850-9.81-187,84 2 1,57-10° Ia,

39. CHauana omnpenensieM THAPAaBINYECKUI YKIIOH 1 yJacTKa
TpyOomnpoBoa. meem:

d=0,513 mm, v=4Q/nd’=4-500/(36003,14-0,513%)=0,672 m/c,
Re=0,672-0,513/(310°)=114912, £=0,2/513=0,39-10°,
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%=0,11-(0,39-10" +68/114912)"" = 0,0195,
i=0,0195-1/0,513-0,672%/(2-9,81) = 0,875-10”

um 0,875 M/KM.
MoxHO 3aMCTUTh, UYTO NOTCPU HAIIOPpAa HA YUACTKE MCIKIAY

KOHIIOM TpybOompoBoaa (x =120 kM) u cedeHunem X =80 KM
cocrapusror:  H(80) — H(120) =i-40 = 0875-40 =35 m. Ecim

Y4ECTh, YTO HANOp H(120) B KOHIIE TpyOONpoBO/ia paBeH MpH-
MepHo 52,8 m (40 + 1,0-98100/(780-9,81) =52,82), To Hamop
H(SO) cocrasisu Ol 52,8 + 35 = 87,8 M. OnHAKO OHA TOILKO

BBICOTHAasi OTMETKa cedyeHuss X =80 KM, COIIaCHO YCIIOBHIO,
cocrapiser 200 M, mosToMy Ha cermente [80,120] kM mmeercs

CaMOTEYHBIA yYacTOK, a ceueHne X =80 KM SBISIETCS Tepe-
BaJbHOU ToukoW. Ilpu sTOM clnemyer 3aMeTuTh, YTO Pa3HOCTh
BBICOT Hayajla CaMOTEYHOIo y4acTka (zg,= 200 M) u ero xoHua
6onbie, yem 200-87,8 =112,2 m. Takum 06pa3omM, OYEBHUJIHO,
YTO yBEJIWYCHHUE JABJICHHUS B KOHIIE yJacTKa Ha 5 aTM., 4TO CO-
CTaBIISICT 5‘98100/(780-9,8 1)= 64,1 M, He CIIOCOOHO JIMKBHU-

JTUPOBATh CAMOTEUYHBIN y4aCTOK MOJHOCTHIO, a NI COKpAIlaeT
ero muuHy. [ToaTOMy pacxoj mepekavyku OT yBEIHUCHUs JTaBlie-
HUS B KOHIIC y9acTKa Ha 5 aTM. HE H3MEHUTCS.

40. I'ugpaBIUYECKUN YKJIOH i HA TIOJHOCTHIO 3aIOTHEHHBIX
CerMeHTax yJyacTKa TpyOompoBoja, JaHHOTO B YCJIOBUU MPE/IbI-
nymei 3agaun Ne 39, cocrasnser 0,875 m/km. Haiinem Hamop
H(SO) B ceueHnu X = 80 KM:

H(80) =z, +py_/pg =200+20000/(780-9,81)= 202,61 m.
Tenepr MOKHO paccuuTaTh HAIOP H(O) U JIaBJIEHUE p, B Ha-

YaJie y4acTKa:
H(0) = H(80) + 0,875-80 = 202,61+ 70 = 272,6 M,

p, = pg-[H(0)-z,]=780-981-(272,6—50) = 1,703-10° Ta.
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Jlyist TOTO 9TOOBI CAMOTEYHOTO y4acTKa B TPyOOMpPOBOJIE HE
CTaJI0, Hy’HO, YTOOBI THPABINYECKUI YKIIOH COCTaBHII:
H(80)-H(120) 202,61-52,82
i = (80)— H( )= 02,61-5238 ~3,745-107
40000 40000
wi 3,745 m/kM. DTO 03HAYaeT, 4TO HAMop H(O) U JaBIICHUE

p,, B Hayajie yyacTKa JJOJKHBI OBITh paBHBI:

H(0) = H(120) +ig - L = 52,82 +3,745-120 = 502,2 M,

p, =pg-[H(0)-z, ]=780-981-(5022—50)=3460-10° IIa,
TO €CTh JIaBJI€HUE P, JOJKHO OBITh yBEJIMYEHO INPUMEPHO Ha
3,460—-1,703 = 1,757 MIla (umu = 17,9 atm.).

41. Beruncnum cHavana Hanopel H, u H, B Hauane u koH-
1I€ Y4aCTKa, COOTBETCTBEHHO:

H =z +p,/pg=75+3,2-10°/(735-9,81)= 5188 m,

H,=2,+p,/pg=50+03-10°/(735-9,81)= 91,6 m.

Ecnu Obl camoTeuHble y4acTKu B TPyOOMpPOBOJIE OTCYTCT-
BOBAJIU, TO TMIPABINYECKUN YKIIOH i COCTaBHII ObI

= 21887910 90 o

100

OT0 03Hayaer, YTo Ha nepBbiX 20 KM TpyOONpoBOAa TEPSIIOCH
on1 4,272 -20 = 85,44 m nanopa; Ha 40 kM. - 170,88 m; Ha 60 KM
- 256,32 M, mO3TOMY HAmoOphl B COOTBETCTBYIOIIUX CEUEHUAX
ObUTH OBI paBHBIL:

H(20) = 518,8 — 8544 = 433,36 > 180 Mm;

H(40) =5188—170,88 = 347,92 > 250 m;
H(60)=518,8-256,32 = 262,48 <350 M.

Otciofa BUIHO, YTO €CIIM B MEPBBIX JABYX CCUCHUSAX JIMHUS
TUPABIMIECKOTO YKIIOHA MPOXOAWUT 3HAYMTENHHO BHIIIE IMPO-
¢ TpyOomnpoBoa (BO BCAKOM cCilydae, OoJblie, YeM Ha Belu-
anny p, /pg=7000/(735-9,81)=9,7 ™), T0 B TpeTheM cede-

HUW OHA MPOXOAHUT yXe HIbke mpoduis Tpyoonposoaa. Ciemno-
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BAaTCJIbHO, JIMHUA THUAPABIMYCCKOI'0 YKJIOHA IMMOCTPOCHA HC IIpa-
BUJIbHO; B TPYyOOIIPOBOAE MMEETCS CAMOTEUHBIM YYacTOK M €ro
Hayaso (MepeBajbHasi TOUKA) HAXOAUTCS B CEUEHUH X, = 60 KM.

Haxonum nanop H(60) B CEUEHHMH X, = 60 KM:

H(60) =z, +p, /pg=350+9,7=359,7m.

Brruucisiem ruipaBiIndecKuil yKIOH:

i=(518,8-359,7)/60000 = 2,652 107> 2,652 M/KM.

Tenepb MOKHO BBIYUCJINUTD HAIOPBI U JABJICHUSA B CCUCHUAX
20 u 40 xm: H(20) =5188—-20-2,652 = 465,76 Mm;

p(20) = 735-9,81-(465,76 —180) = 2,060 10° Ia;

H(40) =5188—40-2,652 = 412,72 m;

p(40) = 735-9,81-(412,72 - 250) = 1,173-10° Ia.

[TockonbKy IMIpaBINYECKUIl YKIOH Ha BCEX 3allOJHEHHBIX
CEUYCHHSAX TPyOOIpPOBOAA OIMHAKOB, TO Jajiee JIIMHUIO THIpaB-
JMYECKOT0 YKJIOHA CTPOMM C KOHIIA TPyOOIpOBOJA, TO €CTh C
CEUECHHUs1, B KOTOPOM Harop u3BecTeH. Eciu Obl Ha ydacTke Tpy-
6ompoBoaa mexnay cedeHusmMu X =80 u x =100 kM camoreu-
HBIX y4acTKOB He 0bu1o, To H(80) =91,6+20-2,652 =144,64 M.
OpHako 3Ta BEIMYMHA CYIIECTBEHHO MEHbIIE Zg, = 230 M, mo-

sToMy Ha ydactke (80-100 kM) Takxke ecTb CaMOTEYHBIH yua-
ctok. ITockonbky zg, =230 <z, =350 M, TO pe4b HIET O Ipo-

JTOJKEHUH CaMOTEUHOTO YYacTKa, HAuaBIIErocs B CEUYCHUU
x = 60 xMm.

Haiinem konenr camoTteuHoro ydactka. O003HaUYUM KOOP-
JIMHATY KOHIIAa CAMOTEYHOr0 ydacTka uepe3 X,, puc. 2.3. Ilo-

CKOJIBKY TaHTEHC yria ¢ HakjoHa mpodmis TpyOompoBoa Ha
cermente (80-100) kM m3Becten: (230-50)/20000=9-10", T0
MO>KHO COCTaBUTbh YpaBHEHHUE:

50491 0’3-(100000—x*)+9,7:91,6 +2,652-1 0’3-(100000—x*),
M3 KOTOpOro Haxoaum X, = 949748 m wim ~ 94,975 kM. Ta-
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KM 00pa3oM, B pacCMaTpUBAEMOM TPyOONPOBOJIE CYIIECTBYET
OJIMH CAMOTEYHBIN Y4acTOK, Ha4aJ0 KOTOPOT0 HAXOAUTCS B Ce-
yeanu 60 kM, a KoHeI - B ceueHuH 94,975 xm.

P, /pg=9.7m" i __________________ —

....... l\

o

H(100) = 91,6 m

Z1o =90 M

80 x, 100 kM
Puc. 2.3. K pemenuto 3amaun Ne 41.

42. PaccuntaeM mapaMeTphl NMepeKkadyky Ha y4acTKe TpyOo-
MPOBOJA, B KOTOPOM HE(Th TE€UET MOJHBIM CEYCHHEM:

v=4Q/nd’ =4-2000/(3600-3,14-0,7°) = 1,444 m/c,
Re=1,444-0,7/(25107°)=40432,

A, =0,3164/440432=0,0223,
i=7»01-v—2=0,0223«i- 444"
d 2g 0,7 2-9,81

Y =i/tg[3 =3,386-107/0,0175=0,193.

[Tockombky 4,87-A, =4,87-0,0223=1,109 <y =0,193, 10
coryacHo (29), cTeneHb G 3aloJIHEHHs CEYEHUs TPyObl Haxo-
auTcs o opmyie:

6=9,39-10" -\/2-0,193/0,0223 +0,113=0,504
niu 50,4 %.

43. Eciiz ObI ceuenune TpyOoInpoBoia ObLIO 3aMOTHEHO ITOJT-
HOCTBIO, TO CKOPOCTh V TIEPEKauKu paBHsIIACH ObI

v=4-700/(3600-3,14-0,5147) = 0,938 m/c.

Jlasiee HaxoauM:

=3,386-10", tg1°=0,0175,
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Re=0,9380,514/(0,6107) = 803553,

A,=0,11-(0,3/514)"*=0,0171 ,

2 2

i:}bofl."i:o’o171.i.0’938

d 2g 0514 2-981
y=i/tgp=1,492-10"/0,0875=0,01705.

Ucnionb3yst popmyny (29) nnst pacdera CTeNeHH G 3amofi-

HEHMS C€UYEHUs TPYObl, HAXOIUM:

5 =0,1825-(2y/%,)"" = 0,1825-(2-0,01705/0,0171)"" = 0233.

Takum o0paszoM, IMJOm@AAb S CEUYEHHS, 3aHATOTO KHUIKO-
cTbi0 cocraBisieT 23,3 % oT miomanu S, ceueHus HeTenpo-

=1492-107, tg5° = 0,0875,

)0,356

BOJa, a 00beM V, MyCTOT HAXOJUTCS CIEIYIOLUIMM PacueToM:
V., =(S,—S)-2000 = 0,767-3,14-0,5142/4-2000 =318m.

44. CymuiecTBYIOUMN PEKUM TEPEKAYKH XapaKTEPHU3YETCs
CIIeIyIOIIMMHU MapaMeTpaMu:
v, =4Q/n-d* =4-1000/(3600-3,14-0,5167) =1,329 m/c,

Re=v,d/v=1329-0,516/(8-10°) = 85721,
Ao =0,11-(e+68/Re)™* = 0,11-(0,2/516 + 68/85721)"*° = 0,0204,

h, =h,-L/d-v,’ /2g=0,0204125000/0,516 1,329 /2:9,81=445 .

Wtak, pacnonaraemMblii Ha IepeKayKy Hamop cocTaBiser 445 M.
Ilycth mckomasi BCTaBKa UMEET IJIMHY X M, a HOBBIM pac-

xon coctasigeTr 1200 M/, Torma ckopoctd v, U V, TE4YEHHS

He(pTM B OCHOBHOW MAarucTpajd W BCTaBKE OyIyT COOTBETCT-
BEHHO PaBHBI:

v, =4-1200/(3600- 31405167 21,595 w/c,
Re, =102878, %, = 0,0198,

v, =4-1200/(3600-3,14-0,7°) = 0,867 m/c,
Re, =75863, A, =0,0201.
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Ha ocnoge BToporo paBenctsa (30) cocTaBisieM ypaBHEHUE:
2 2
125000-x 1,595 +0’0201.i. 0,867 ,
0516 2-981 0,7 2-981
U3 KOTOPOro HaxoauM: X = 45655 m wim = 45,7 km.
45. [1lapameTpsl CyIIECTBYIOUIETO PEXXMMA TAKOBBI:

d=0313 MM, £=4,792-10", v=1,084 wm/c,
Re=135717, A=011(4792-10* +68/135717)"~ 20,0195,
h, =0,0195-120000/0,313-1,0847/(2-9.81) = 447,75 w.

[locnie pekOHCTpyKLIMK y4yacTKa MapamMeTpbl pexuma JOJxK-
HBI CTATh!

d=0313 mm, € =4,792-107", 1,354 m/c,

Re=169521,10,11-(4,792:10+ 68/169521) = 0,0189
Ha CTapoM YacTH y4acTka TpyOomnpoBoa, u

d=0363 MM, £=5510-107, v=1,007 wmc,

Re=146222, 220,11-(5,51107*+ 68/146222) "= 0,0196 -

Ha HOBOM 4aCTH y4acTKa.
O0603HauuM IIMHY BCTaBKU uepe3 X (M). Torga mmeer me-
CTO ypaBHECHHE:

445=0,0198-

2 2
120000-x 1,354 10,0196 x 1,007 ,
0,313 2-981 0,363 2-9,81
oTkyna HaxoauM: X = 80420 m nim 80,42 kM.
46. Ilo ompeneneHuto, SKBUBAJIEHTHbIE mapamerpel d_, A,

447,75=0,0189-

TpyOOIPOBO/Ia BBOJATCS COTJIACHO PABEHCTBY

2 2 2
Lo (4Q),, L4V, L (4]
2gd, \nd, 2¢d, nd, 2gd; \ nd,

2
L (%)
2gd, \nd,

rie L=L, +L, +L;. Orcroga nomyuaem:
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7‘11;1 n 7‘2[;2 +7“ng3 _ 7“3]; .
d* 4 4 d

3

HetpynHo mpoBepuTh, YTO peXHUM TEUCHHS Ha BCEX ydacT-
Kax TpyOOmpoBOJa COOTBETCTBYET 0OJacTH KBaIpaTUYHOTO
TPEHUs, TO €CTh KOAPPUIHEHT A THIPABIUIECKOTO COMPOTUB-
JICHUS 3aBUCUT HE OT CKOPOCTH TEYEHHS JKUAKOCTH, & OT OTHO-
CUTEJIbHOM IIEPOXOBATOCTH BHYTpEHHEH moBepXxHOCTH. [loaTo-
My Bce A, cormacHo ¢opmyie (27) [IudpuHcona, mpormopuuo-
nanenbl d 7, oTKya momydaem:

L, L, L, L

525 525 525~ 4525 °
> 4, d, d,

Jlanee HaxoAUM 3KBUBaJIEHTHBIN auamerp d, TpyOomposona:

4/21
d - L
’ (Ll/dl i + LZ /dZ 3 + L3 /d3 525} .

[oncrasinsist B 3Ty pOpMyITy HCXOTHBIE TaHHBIC, HAXOIMM:
d, =502 mm.

47. Bocrionb3yemcs Gpopmynoit (35):

19/7 77719

d,=700{1+(514/700)”" | =799 .

48. CHauana BbIUMCIMM moTepu h, , Hamopa Ha ydacTke
HedrenpoBoaa:

v=4Q/nd’ =4-2000/(3,14-0,8°3600) = 1,106 m/c,

Re=vd/v=1106-08/(25-10"°)=35392,

A= 0,3164/\/4 35392 =0,0231,
h,,=AL/d- u2/2g=0,023 11 20000/0,8-1,1 06%/2:9.812216m.

Takum 00pa3om, pacroyiaraeMblii Hamop ajisi 000MX Bapu-
aHTOB paBeH 216 m.

HoBelii pacxon nepekadyku AOHKEH cocTaBiaTh 2400 M/,

YTO COOTBETCTBYET cKopocTsiM 1,327 m/c Ha ywactke 0e3 iy-
nuara u 0,663 M/c B KaX10M U3 BETBEH JIYTTHHTA.
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Beruncnsiem koadduimenTst A, U A, THUAPABIMYECKOIO

COIIPOTUBJICHUA HaA YYaCTKC Heq)TerOBO)Ia 0e3 JyIlMara "u ¢
JIYIIUHI'OM, COOTBCTCTBCHHO:

Re,=v,d/v=1327-08/(25-10") = 42464,

A, =03164/442464 = 00220,

Re, =21232;%, =03164/%/21232 =0,0262.

Brraucnaem THAPAaBINYCCKUC YKIIOHBI HA OTUX YUaCTKax:

iy=hy-1/d-v," [22=0,022-13277/(0.8-19.62) = 2.468-10

i,=%,-1/d-v,* /2g=0,02620,663? /(0.8-19,62) = -0,734-107° .

O0603HaunB JJIMHY JIyIIMHTa 49€pe3 X, COCTaBUM CJIICAYIO-
1Iee ypaBHEHUE:!

h_, =i, -(L=x)+1i, - x;
216 =2,468-107(120000 — x) + 0,734 10
OTKyJa X = 46228 m.
49. 3anuiem ypaBHeHUE bepHyIIn 711 CETMEHTOB y4acTKa
00 CEYEHHUS MOJKAUKH U nOC/le ITOTO CEUCHUS:
)2

40000
(ZH + p_Hj - (ZOT j I(Q)i (
pg pg 2¢d
2
2+ 2 )5, B Qe o AL
pg pg " 2gd nd
CnouB 3TH ypaBHEHMSI IOWIEHHO, MTOJIyYHM:

T
pg pg 2gd 2¢d

rae uHaekc (1) oTHocuTcs K mapaMmerpam IMOTOKa 10 CEYEHMS
MOJIKauKH, a MHJEKC (2) - K mapaMeTpaM I0CJIe HETo.
Janee Haxoaum:
=4-2000/(3600-3,14-087) = 1,106 m/c, Re = 35392,

A, =0,0231;
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v,=4- 2500/(3600-3,14 . 0,82) =1,382m/c, Re =44224,
A, =0,0218.
Ioxcrasisas 3Tu pe3yibTaThl B ypaBHeHHE bepHyiuid, mo-

JTy4aem:
6 2 2
p., _ 0510 00231‘1,106 40000+ 0218-1’382 80000

- + s s
900-9,81 900-9.81 2:981-08 2-981-0,8
oTkyzaa HaxoauM: p, = 30,1 Mlla.

50. 3anumem ypaBHeHnue bepHymn 118 3-X y4acTKOB TpY-
OompoBoaa, puc 2.4:

b

A C B
o 0 0
> [
Q Q-q
;q
D

Puc. 2.4. K pemenuto 3agaun Ne 50

AC (4QY
ZA‘*'p_A - Zc+p_C ZX(Q)_( Qz) ’
pg pg 2gd \nd
CB —q)T
zo+2¢ ||z, + B8 =7L(Q—q)-—-[4(Q—2q)} ()
pg pg 2¢d | md
2
CD ( 4
Zc+p_c _ zD+p—D =2,(q)- [ qzj ,
pg pg 2gd, \nd,

rae Q,q— pacxojbl )KUAKOCTH B HayaJle OCHOBHOW MarucTpajiu
U B OTBOJIE, COOTBETCTBEHHO; K(Q),k(Q—q),kO(q)— ko3 du-

LIUEHTHI TUAPABINYECKOIO CONPOTUBIIEHUS B COOTBETCTBYIOIIUX
TpyOomnpoBoaax. B 3Toit cucreme u3 3 ypaBHeHMI 3 HEU3BECT-
HbI€ BEJINYMHBL: Q,q U P - JaBJICHUE B y3JI€ Pa3BETBIICHUS..



186

Bynem pemats cucremy ypaBHeHuit (*) mMetomom mociueno-
BaTENbHBIX MPUOIIKCHHI.
[Tomoxum cHayama q=0. Torma U3 HCXOAHOW CHUCTEMBI

ypaBHeHUN MOxHO HaiiTn Q. Umeem:

(e[ B ag 22 (22

pg pg 2¢d \nd’
6 6
254 3510 ) (00, 03107 ) ;o 125000
840981 840-981 2:981-0,514

oTKyaa Haxomum: Av> = 0,04486. Permnas 310 ypaBHEHHUs UTepa-
ousaMu, HaxoauMm Vv = 1,61 m/c mmm Q=1200 M fa, 1=445-107.
Tenepb MOXXHO BBIUMCINTG Harop H . B y3ne pa3BeTBieHus:
Hc =[zA + p—Aj —iac 'AC:(ZS #3310
pg 840-9.81
3anucas ypaBHeHue bepnynnu nis orsoaa CD, nosyuum:

2
H(P_jw__ ,

0,2:10° 5 4000
840981 0,146-2-981
PemmB 370 ypaBHEHHE Tak ke, KaKk U MpeAbIayIlee, METOI0OM
utepauuii, Haigem: v, =2,84 m/c mmm q =171 M/4. B tpy6o-
npoBosie D =530x8 MM 3TOT pacxon JaeT U3MEHEHUE CKOpo-
cu Teuenns Ha 4-171/(3600-3,14-0,5147) = 0,23 w/c.

B kadecTBe BTOPOTO MPHOIIKECHIS TOMOKIM q = 171 M/d.

j—4,45-80§336,4M.

= AV, =0,1698.

Torna U3 HCXOHOM cucTeMbl ypaBHEeHUH (*) numeem:

2
[ZA +p_AJ _(ZB +p_Bj W)V RS v=023)-(v-023 8
Pg pg 2gd 2gd

nJIn
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(25+ 55:10° j—(100+ 03-10° j:
840-9.81 840-9,81
.y 2. 80000 ., 45000
ACTAC 2.981.0514 PP 2.981.0514
LI215=16-A, Voo +9 AepVep s
Ile Vg = Ve — 0,23 m/c.

PemmB 310 ypaBHEHHE METOJIOM WTEpalMii, HAlZIeM BTOPOE
npUOIIKEHHUE:
v, P 21675 wie, A, 200173, i, 24813-107;
v = 1445 mic, Loy 20,0176, i, =3,644-107.
Tenepb MOXXHO BBIYUCIIUTH HAIIOP HC(Z) B y3JI€ pa3BETBIE-
HUSL:
H? = (ZA +p—Aj—ifg ‘AC = (25+ﬂj—4,813-80 ~3074 M.
pg 840-9.81
3anmcaB ypaBHeHue bepuyimu s orBoga CD, momyynm:

P 1 V(2>2
e
pg d, 2g
6
3074- 754 22°10° ) 0<2>v0(2>2-—4000 =
840-981 0,146-2-981

2o, 20,1490,
PemuB 3T0 ypaBHEHHE TaK K€, KaK M MPEIbIIYIIEE, METOIOM
uTepaiui, Hailiem: Vo(z) = 2,65 m/c unmu q = 160 M/,
[TonyTHO 3aMETHM, YTO MEPBOE MPUOIMKEHUE, B KOTOPOM
pacxojl B OTBOJ PACCUUTHIBAIICS II0 PACIPEACICHUIO TaBICHUS,
CYIIECTBYIONIEMY B TPYOONPOBOJE C 3aKPHITHIM OTBOIOM, Haj0
3aBBILICHHOE 3HaYeHue pacxona Ha(171—160)/160x100=7%.
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2.4. 'uapaBiinyecKue XapaKTePpUCTHKH PadoThI
HACOCOB M HACOCHBIX CTAHIMIA

51. CHauvana BBIUUCIISIEM CYyMMBI:

5 5
> Q?=34375-10°, Y. Q! =38242-102,

i=1 i=1

i=5 i=5

D H;=1499, > H,Q; =0964-10° .

i=1 i=1

3areM MO/CTaB/IsIeM 3HAUYEHUS BBIYMCICHHBIX CyMM B (op-
MyJbl (45) nis annpokcHMaMoOHHBIX Kod¢¢uiuentos. B pe-

3ynbTare Haxoaum: a =331, b= 0451- 10™, Tak uToO (Q - H) -
XapaKTEePUCTHUKAa HACOCAa MOXET OBITh MpeACTaBICHa 3aBUCUMO-
creio H=331-0451-10"" ~Q2 . Comnocrapisis MNOTYyYEHHBIN

pe3ynbTar ¢ Tabuuiel 2, BUANM, YTO MBI IMEEM JIEJI0 C IIEHTPO-
6exxupiM He(TsHBIM Hacocom HM 1250-260.
AHAJIOTUYHO BBIYHCISIEM CyMMBI:

i=5 i=5 i=5
>Q7=3516:10"; > n,Q, =2,77-10°; > nQ* =2,65-10°.
i=1 i=1 i=1
[MoacraBnsisi HalJEHHBIC 3HAYCHUs B aNMPOKCHMAIIOHHbIC
dbopmyasl (45), maxomum: k=1,62-107, k, =081-10°, Tax
4TO (Q—n)— xapakrepuctuka Hacoca HM 1250-260 moxet

OBITH MPEICTABICHA 3aBHCHMOCTRIO N=162-10"Q—-081-10°Q".

52. Pemaercsa a”anorn4yHo npeasiayuieil. CHavana BbIYMC-
JIi€M CYMMBI:

5 5 >
>Q =031610°, Q] =3544-10"; 31Q} =4408-10";
i=l i=1 =l

i=s i=5

D H, =1570, > H,Q] =7464-10° .

i=1 i=1

3areM MojcTaBiIsgeM 3HAUYECHUS BBIYMCICHHBIX CyMM B (op-
MyJel (45) nmost anmpoKCHMaMoOHHBIX Kod(¢uenTo. B pe-
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3yibpTare Haxoaum: a =378, b=1,02- 10°°, Tak uToO (Q — H) —
XapaKTepUCTHKA HACOCa MOXKET OBITh MPEJCTaBIICEHA 3aBHCHMO-
creio H=378-1,02-10"°-Q".
AHAJIOTUYHO BBIYUCIIIEM CyMMBI:

1ZS“niQi =26,06-10°; 1ZslniQi2 =2542-10°.

i=1 il

[ToxcraBnsis HaliICHHBIC 3HAYCHUS B AMIPOKCHUMAIIHOHHBIC
dbopmynsl (45), Haxoaum: k =0,181- 107, k, =088- 107, Tax
410 (Q— M)~ XapaKTepUCTHKA HACOCA MOXKET ObITh IPEICTaB-
neHa 3aBucumMocTbio n=0181- 107 Q-0388- 10° Q2 }

53. T'mppaemnueckas (Q—H)— xapakrepuctuka Hacoca
HM 2500-230, paccuntanHoro Ha nojgaugy 1800 M°/d, COTJIACHO
tabmune 2, umeer Bug H =251-0812-107°-Q%, roe Q m3Me-
psieTcs B M>/4. Pa3BuBaeMblil HACOCOM Hanop H mpencrasnser-

Cs B CJICAYTIOIIEM BU/C:

poPu=Ps 20-98100 ) 5
pg  880.9,81

Cocrapiss u pemmas ypasaenue 227,3=251-0812-10"-Q°,

HaxomuM: Q = 1708 M/
54. Cornacno Tabnuie 2, XapakTepUCTHKA JAHHOTO HAacoca
umeer B H =331-0,451-107* -Q2 . Orcrona noigyyaem:

P. — P, =pg-(331-0451-10"Q%),
raie Q wu3mepsieTcs B M/4. TIOACTaBISAsS CIONA MCXOIHBIC [aH-
Hbie, umeeM: p, = 03-10° +840-981-(331-0,451-107*-900°).
BrinonHuB BeIuuCIeHUd, noaydnM: p, = 2,73 Mlla.

55. Cornacuao dopmyie (46), umeeM:
H =(331+301)-(0451+0387)-10*Q* =632-03838-Q".
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56. IlocnenoBaTenbHO COEIMHEHHBIE HACOCHI UMEIOT OJIH-
HAKOBYIO I10J1ady, a Pa3BUBAEMbIE UMU HAIlOPbl CYMMHUPYIOTCA.

Orciona umeeM ypasuenne420/2=272-0,260-107 .Q*, u3
KOTOpOro Haxomum: Q = 4883 m/u.

57. O603HaYMM MoJa4YM MEPBOTO M BTOPOrO HACOCOB uepe3
q, ¥ q,, coorserctBenHo. Torma H, =331-0451-10"-q,” u

H, =301-0387-10" -q22. [lockonbKky mnpu napamIesbHOM
coenuHenuu Hacocos H, =H, =H,a q, +q, = Q, umeem:

\/ H-331 +\/ H-301 _
0,451-10* \0,387-107* ’

DT0 U eCTh XapaKTCPUCTHUKA CHUCTEMbI JABYX HapaJlJICIbHO CO-
€AINHEHHbBIX HACOCOB.

58. IIpu napamienbHOM COEUHEHUN HACOCOB Pa3BUBAECMBbI
HMU HallOp OJAWHAKOB, a MoAa4nu CyMMHUPYIOTCH, [TIOGTOMY HUMC-
CM:

240 =270-0,465-10"-q,° = q, =803 Mm/u;

240 =260-0,430-10"-q,> = q, =682 ™/u;

Q=q,+q, =803+682 = 1485 m’/u.

59. Ilpu napaieIbHOM COEUHEHUH HACOCOB 00IIas mojia-
ya Q CcKIagpIBaeTCs M3 MOJad (, U (, OTACIBHBIX HACOCOB, a

HaIopbl, pa3BUBACMbIC HACOCaMH, OJJMHAKOBBI:
H=330-0415-10"-q,> =280-0,315-10"* - q,”.

[Tockoneky q, =Q-q, =2000-q,, nomyuyaem KBagpar-

HOE ypaBHEHUE
330-0415-10™ -q,> =280-0315-107* (2000 q, )’

JULL OIIPEACIICHUA IMoAa4Yu (, IEpBOTrO HACOCA. Z[anee HUMECM:
01-q,” +1260-q, —1760000 = 0

15010%1

q,” +12600-q, — 17600000 = 0,
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OTKyJa HaxomuMm: q, =1269 M /4. TIocae ITOro BEIYHCIAEM
nojady BTOporo Hacoca: q, = 2000-1269 = 731 M/

Hamnop, pa3BuBaemblil CHCTEMOW HACOCOB, MOXHO HaWTH,
NOJCTAaBUB JMOO (, B BBIPaXXECHUE XapaKTEPUCTUKU 1-ro Haco-

ca, 1100 (, — B XapaKTepUCTUKY 2-ro Hacoca. meem:
H=330-0415-10"-1269% = 2632 wm.
60. Pemraercs ananorunuHo mpeabiayinei 3amade. O603Ha-
4as 0AAa4d HACOCOB COOTBETCTBEHHO 4epe3 ¢, U ¢, =8000—q,,

MoJly4aeM ypaBHEHHE:

272-0260-107-q,” = 250~ 0,203-10-(8000 - q, )’
JUI OIIpeJeNIeHus mojaun q, nepsoro Hacoca. [IpeoOpa3yst 3To
ypaBHEHHUE, MOJIyYaeM:

0,057 - ql2 +3248-q, —15192000=0,
OTKyJa Haxomum: (, = 4346 M>/a. Tlociie PTOro BBIUMCISAEM
nosayy BTOporo Hacoca: ¢, = 80004346 = 3654 M/

Hanop, pa3BuBaeMblii CHCTEMON HAcOCOB, MOYKHO HAaWTH,
NOJCTaBUB JHOO (, B BBIPAXKEHUE XapaKTEPUCTUKU 1-ro Haco-

ca, 100 q, — B XapaKTEPUCTHUKY 2-T0 Hacoca. Mimeem:
H=272-0260-10"-4346% ~222,9 wm.
61. CymmapHasi MOIIHOCTh JABYX HAcCOCOB, COEIWHEHHBIX
MOCIe0BaTEIbHO, OTPEAEIISETCS PABEHCTBAMU:

pgHQ _ pgH,q,  pgH,q,
n N >

H=H, +H,, q,=q,=Q.

OTcrona HaXOoUM:
_ H;+H,

n= .
Hl/m"’Hz/nz
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Ipu Q = 1800 M’/4 pa3BUBAaEMbIC HACOCAMH HAMOPbI H, n
H2 PACCUUTBIBAKOTCH 10 XaPAKTCPUCTHKAM:
H, =273-0,125-10" -1800* = 232,5 ™,
H, =251-0812-107 -1800% = 224,7.

OTtcroga umeeMm:
232,5+224,7

17932,5/0,78+224,7/0.83

62. CymmapHasi MOIIHOCTh JBYX HAcCOCOB, COCAMHEHHBIX
napajuieNIbHO, OTIPEIENSICTCS] PABEHCTBAMMU:

pgHQ _ pgHia, | pgt,q,
n N >

2

H,=H,=H, q,+q,=0Q.

OTcroga HaxXOIUM:
Q Q

n = = .
q /111 +q2/n2 ql/nl +(Q _ql)/nZ
Jlns onpenesieHus 3apaHee HEM3BECTHBIX TMoja4 ¢, H (,

KaXa0ro n3 HAaCOCOB CHCTCMbI, COCTABJISIEM KBAaAPATHOC YypaB-
HCHHC:

245-0,16-10™ -q,”=295-0363-10" -(Q—q,)’.

[Tocne ynpomienuii umeem:

q,” —6437q, +3330000=0.
OTcroza HaXxOOUM OBa 3HAYEHUS: (q1 )1 ~5675u (ql ) , = 58695.
ITockonpky, omnako, q, < Q =1800 M/d, TO CHeayeT B3ATh
TOJIBKO NIEPBBIN KOPEHb YPaBHEHUs, TO €CTh (, = 567,5 M/

Tenepb MOKHO BBIUYHCIUTH CyMMapHbI KO3 (GUIMEHT Ho-
JIE3HOTO JICHCTBUSI:
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n= 1800 =0,733.
567,5/0,72+(1800-567,5)/0,8

63. I'maopaBnnyeckyro (Q - H) — XapakTEepHUCTHKY Hacoca
HM 3600-230 ¢ moxaueit ga 1800 M4 u TUamMeTpoM pabodero
kojeca 450 MM HaXo UM B TaOIHIE 2:

H=273-0,125-10"*-Q".

3areM HaXOJUM HAaIop, pa3BUBAEMbIl HACOCOM:

H=273-0,125-10"-1650* = 239 m.

Hakonen, cornmacHo (42) BbIUKCISIEM MOIIHOCTH Ha Baily
Hacoca:

N, =P

gQH 890-9,81-(1650/3600)-239
n 0,80

64. Crauana onpenesnsieM Harop, pa3BUBA€MbIi HACOCOM:
H=295-0363-10"-900° = 265,6 m.

CornacHo dopmyre (43) nmeem:

~1195,5-10° Br.

N, =£= pgQH _ 840-9,81:(900/3600)-265,6 ~702,410° Br.
nnp T]H 'n]’lp 0782.0,95
i 702,4 kBT.

65. TTpu momade 400 M’/4 Hamopsl U KO3OOUIMEHTHI TMO-
JIE3HOTO JIEHCTBUS HACOCOB TAKOBBI:

HM 360-460: H=4413 m, n=0,8112;

HM 500-300: H =343,2 M, n=0,7872.

Taxkum 00pazom, O HANOPY K YCIOBHUSAM NEPEKAUKU JTydlle
MOJXOIUT BTOPOM HAcOC, HO Y HEro NpH 3aJaHHOM Mojaye OT-
HOCHUTEIIbHO HM3KUK KO3((UIIMEHT MOoJIe3HOTO NeHCTBUS. Y
MEPBOT0 HAcoca 3TOT KO3(P(PUIMEHT 3HAYUTENBHO BBIIIE, HO OH
JaeT W3JHIIEK HAamopa, KOTOPBIA TPUACTCA APOCCENIUPOBATH
6onee yem Ha 115 M. [TosTomy 06a Hacoca, CTporo roBopsi, He
MOJXOJIAT K YCIIOBUSM TEPEKAuKH.
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BribepeM, onHako, U3 ABYX HACOCOB Jydmuid. J[mst 3Toro
BBIYMCIIMM MOIIHOCTH Ha Baiy HacocoB. Cormacuo (42), mus
MEPBOr0 HACOCA 3Ta MOIIHOCTH COCTAaBJISIET:

N - pgQH, _ pg-(400/3600)-441,3

" Q) 0,8112
JUTsL BTOPOTO:
_ pgQH, pg-(400/3600)-343,2
Q) 0,7872 '
Cocrasus otHomenune N, /N, , Homydnm:
N, 4413/0,8112

N, 343,2/0,7872

CanenoBarenbHo, Bropoit Hacoc HM 500-300 B nanHOM city-
yae 0oJiee SKOHOMUYEH, 4yeM nepBbIiil - HM 360-460.

66. B o0mieM ciydae ruzpaBinueckas XapakTepUCTHKa Ha-
coca ¢ quamerpoM D, pabodero koneca, onpezaensiemas QpyHK-

2

=125, Toecte N, >N, .

uuet H = F(Q) , TIPY 3aMEeHE ATOr0 KoJieca Ha pabouee KOJeco C
apyruMm  quamerpoM D! m3Menserca U npuoOperaeT
sunH = (D', /D,)’ -F(D,/D.-Q). B uactHOM ciyyae, KOrua
TMJPaBINYECKasi XapaKTEPUCTHKA HAacoca OIpeNeNseTcss KBal-
paThuHO#f 3aBMcuMOCThIO Buaa H=a-b-Q’, usMeHeHHas
dopma xapakrepuctuku nmeer Bux: H=a-(D./D,)’ —b-Q’-
cM. popmyny (48). [losTomy umeem:

H :331-(418/441)2 -0,451-10*-Q°
wm H=299-0451-10"-Q".

67. AHaOrMYHO PEIIEHUIO IPEAbIAYIIEH 3a1a4l UMEEM:

273-(D./450)°~0,125-10*-Q* =273-25-0,125-10"*-Q".
oTKyaa HaxoguM: D! =4289 mm. D10 o3Hayaet, yTo pabouee

KOJIECO Hacoca cieayeT OOTOYUTh MPUMEPHO Ha 21 MM.
68. Cornacno BTopoii u3 Gopmyi (48) nmeem:
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2
1)}1:280.(§§ggj-—0795~104~Q2;230—4L795404uQ2,

2
2)}I=280-(§§g%j——Q795-104432;185—4L795~104-Q2.

69. B o0miem cryuyae ruzipaBindeckas XapakTepuCTUKa Ha-
coca ¢ 4aCTOTOH , BpaleHus pabodero Koseca, ompesernse-

mas ¢pynkuueit H = F(Q) , IPY U3MEHEHHUH YaCTOTHI BPAILLICHUSA
Bajla Ha JAPYIyl 4YacToTy ' U3MEeHseTcs M npuoOperaeT
BunH = (0'/o, )2 F(o,/®"- Q). Tlostomy umeem:

2 1,75
1)}1:280-(%299)-—0]75-102-(Q-§299) I
3200 2900

H=230-0756-10"2-Q"";

2 1,75
2) H=280-(wj —0,775-10_2-(Q-wj W
3200 2600
H=185-0,736-10"-Q"".
70. Vcnons3ys dopmyiy (48), MOKHO COCTaBUTH ypaBHE-
HUE:

2
280-(—£1—) ~0,795-107*-1000? = 220.
3200

PemmB ypaBuenwue, Haiinem: ® = 3310 00/MHH., TO €CTh YHCIIO
000pOTOB HY)KHO YBEIMYUTH puUMepHO Ha 110.

2.5. CoBMecTHas1 padoTa HeTenepeKaYHBAKIIUX
CTaHUUIl U TpyOOnpoBoaa

71. 3anumem ypaBHeHue OanaHca HanmopoB (49'):
L v’
[z, +h, +F(Q)]-[z,+h ]=h,  =A(Reg) — —.
d 2g
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HOHCT&BJ’IHSI B HCTO UCXOAHBIC JAaHHBIC, ITOJTYy4YacM:

DR 0.3-10°
[50+30+2:(331-0,451-10"-Q%) |- 100+————| =
830-9,81
_, 120000 v’
0,514 2.981

Ecnu npu sTom yuects, uto Q (M3/‘-I) =3600-V-(n-0,5142/4),
rie V— B M/C, TO TIOJy9€HHOE yPaBHEHHUE MOXHO TIPEJCTaBUTh
B BHJIE:

6052 =v*-(11899,2-A +503).

VYpaBHeHHE pelaeM METOJOM OCIEeI0BATENbHBIX MPUOIIH-
keHuil (uteparuii). CHavana moyiaraem AW =0,02. Torza us
ypaBHeHus HaxoquM: v = 1,449 w/c. [IpoBepum, npaBUIbHO K
B3AT KOdhpummeHT A :

Re=1,449-0,514/(9-10°)=82754

A=011-(0,2/514+68/82754)* =0,0205 > 0,02.

MoHO ObIIO OBl OTPAaHUYMUTHCSA STHUM NPHUOIMIKEHHEM, HO
MOKHO HaWTH U OoJiee TOYHBIN pe3yabTar. B kauecTBe BTOpOro

MPUOJIMKEHUS TTPUHUMAEM A?) =0,0205. Torxa us ypaBHEHUS
HaxomuMm: v = 1,434 w/c. IIpoBepum, paBUIIBHO JIH B3AT KOI(-
¢buIMeHT A :
Re=1,434-0,514/(9-10°) = 81897 ;
A=0,11-(0,2/514+68/81897)"*=0,0206 ~ 1”'= 0,0205.
Takum ob6pazom, v = 1,434 m/c mmu Q = 1071 M/,
JlaBnenue p, B Hayaje TpyOompoBoja HaxoauMm 1o Qop-

MylJie:
p,=pg-[h, +F(Q)]=830-9,81-[30+2-(331-0,451-10"*-1071%) | =

~4,79-10° Ta wmu 4,79 MITa.
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72. CoctaBuM ypaBHeHHE OanaHca HAanopoB (49 ):

140000  v*
031 2.981
VYauteiBas, uto Q (M3/q) :3600-V'(TE-0,3112/4), rae v—

B M/c, u 4T0 h, =h_, momyueHHOe ypaBHEHHE MOXKHO IpeicTa-

[0+h, +2:(365-0,797-107-Q%)]-[0+h,]=2

BHUTh BHJIC:

730 = v*(22944 -1 +119).

OT0 ypaBHEHUE peliaeM MeToaoM urepanuil. CHadana mo-
naraem A = 0,02. Torma u3 ypaBHeHus Haxoaum: v = 1,124

M/c. [IpoBepuMm, MpaBUIIBHO JIH B3AT KOY(PPUIIUEHT A :
Re=1124-0,311/(5-10°) =69913,

A=0,11-(0,1/311+68/69913)"* = 0,0209 > 0,02.
B  kadyectBe  BTOpPOro  MpUOMMKEHHS  TPUHUMAEM
A =0,0209. Torma u3 ypaBHeHHss Haxomum: V = 1,104 wm/c.

[TpoBepum, MpaBUILHO JIH B3AT KOIPPHUIIHEHT A :
Re=1,104-0311/(5-10°)= 68669 ;

A=0,11-(0,1/311+68/68669)"* =0,0209 ~ 1.

Takum ob6pazom, v=1,104 m/c mmu Q=301,8 M4,

Ecnu oguH M3 HACOCOB OTKIIIOUNTH, TO ypaBHEHHUE OanaHca
HAIopoB NPpHUMET BUA!

365=v"(22944-1+59)5).

PemnB ero aHajnornyHO NpeabIAYIIEMY YPABHEHUIO, MOTY-
anm: v = 0,799 m/c, Q =0,799-3,14-0,3112 /43600 = 218,4 m’/u.

Taxkum 006pazoM, Mpu OTKIIFOYEHUH OJTHOTO M3 HACOCOB pac-

xoJ1 nepekauku ymenbiured ¢ 301,8 no 218,4 M/
73. CoctaBuM ypaBHeHHE OanaHca HAanopoB (49 ):
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125000  v*
0.800 2-9.81
VYuwuteiBas, uro Q (M3/‘{) =3600-V-(n-0,3 1 12/4) ,TIe v— B
M/C, TIOJTy4eHHOE YPaBHEHUE MOKHO MPEICTABUTh B BUJIE:
515=v*(7964- A +42]).
OTO ypaBHEHHE peliaeM MeToaoM utTepauuii. CHadana mo-

[75+40+2-(285-0,644-107°-Q%) |- [140+30] = &

maraem A =0,02. Torna u3 ypaBHEeHHs HaxomuMm: v = 1,599
M/c. [IpoBepum, MpaBUIILHO JIK B3ST KO HULIUEHT A :
Re=1,599-0,8/(9-107°) =142133,
A=0,11-(0,2/800+68/142133)"* =0,0181<0,02.
B kadectBe  BTOpOro - NpPUOMIDKCHHS  NPUHHMAaEM
A2 = 0,0181. Torma w3 ypaBHeHHsI HaxomuMm: VvV = 1,663 wm/c.
[TpoBepuM, PaBUIBHO JIH B3ST KOAPPHUIUEHT A :
Re=1,663-0,800/(9-107°)=147822;
A=0,11-(0,2/800+68/147822)"* = 0,0180 ~ .\*).
Taxum 06pazom, v = 1,663 m/c mmm Q = 3008 m'/u.
74. Ecnu Q — pacxopn mepekaudku, TO mojadya Kaxjaoro u3

OJINHAKOBBIX HAaCOCOB, COEIMHEHHBIX MapajlieIbHO, COCTABISAET
Q/2, modTOMY XapaKTepUCTHKA CHUCTEMbI JIBYX MapajuleiIbHO

BKJIFOUYCHHBIX HACOCOB MMCCT BU!
H=280-0,253-10"-(Q/2)" =280-0,0635-10" - Q.
CocraBisieM ypaBHEHHE OajlaHCa HAIIOPOB:

0,22-10° | . 130000 v

735-9,81 0,516 2-9.81

Byayuu nmpeoOpa3oBaHHBIM, 3TO ypaBHEHHE UMEET BUJI:

197,5= v -(12841-A +36).

[25+40+280-0,0635-107°Q” | - {117 -
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Kak u B mpenpinynmmx 3agayax, pemiaéM ypaBHEHHE METO-
oM urepanuii. CHavasia moJjiaraem A0 = 0,02. Toraa u3 ypas-
Henus HaxomuMm: Vv = 0821 wm/c. IIpoBepsieM, MpaBWIBHO U
B34T K03(ppunment A :
Re=0,821-0,516/(0,6-10")=706060;

A=0,11-(0,15/516+68/706060)"* = 0,0154 < 0,02.

B kauecTtBe BTOpOH HTEpaluy NPUHUMAEM A2 =0,0154.
Torna u3 ypaBuenus Haxogum: v = 0919 wm/c. IlpoBepum, npa-
BUJILHO JIH B3SIT KO3PPUIHEHT A :

Re= 0,919-0,516/(0,6-10*6) =790340;

A=0,11-(0,15/516+68/790340)"* 20,0153 ~ A =0,0154.
Takum obpazom, v = 0,919 m/c umu Q = 691,5 M/

75. YpaBHeHue OaaHca HAIOPOB UMEET BUI:
[80+70+(251-0,812:107°- Q% )+(273-0,125107*-Q*)- 0,1510*Q* ] -
150000  v*

0,800 2-9,81

ITocne ympolieHuil 3TO ypaBHEHHUE MOXHO IPEJICTaBUTDH

caesyrommm oGpasom: 514 = v* (97481 +116,6).

—[120+40]=1,02-1-

VYpaBHeHue penraeM MeTooM utepanuii. CHavana rnoJjara-
em AV = 0,02. Torma u3 ypaBHeHus Haxoaum: Vv = 1,284 wm/c.
[TpoBepum, MpaBUIBHO JIH B3SAT KOIPPHUIIHEHT A :

Re=1,284-0,8/(25-10") =41088,

A=0,3164/441088 = 0,0222 > 1" =0,02.
B  kadectBe  BTOpPOro  MpUOMMKEHHS  TPHUHUMAEM
A2 = 0,0222. Torma u3 ypaBHeHus HaxomuM: Vv = 1,242 wm/c.

[TpoBepum, MpaBUIBHO JIH B3SAT KOIPPHUIIHEHT A :
Re=1,242-0,8/(25-10°)=39744;
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A= 0,3164/\/4 39744 = 0,0224 ~ 1 =0,0222.
Hrak, v =1,242 wm/c, uro s3xkBuBaJIecHTHO Q = 2246 M4,

76. IlpeamnonoxkuMm cHauyana, 9YTO CAMOTEYHBIX yYacTKOB B
TpyOOIpoBoJe HeT (XOTs ceueHHe X =80 KM HMMeEeT JOBOJIBHO
BBICOKYIO T€0JIC3NICCKYI0 OTMETKY). Tornma ypaBHeHue OaaHca
HAIOpOB JIaeT:

120000 v’
0514 2.981
[ocne ympomennit (Q=v-3600-3,14-0,514° /4) MoJTy4aem

ypasHenne 351=v? (118992 +25,1), koTopoe pernaem MeTo-

[50+40+(331-0,451-107*-Q*)|-[40+30] = 1-

JIOM UTEpALHl.

CHayvaia BeIOMpaeM A" = 0,02 1 Haxogum CKOPOCTh vl B
nepBoM npudmkenun: 1,155 m/c. 3atem mposepsieM NpaBHIIb-
HOCTbh C/ICJIAaHHOT'O BBIOOpA:

Re=1,155-0,514/(3-10°) = 197890 ;

A=0,11-(0,15/514+68/197890)"* = 0,0175 < 0,02.

B xadecTBe BTOpOTro NMpUOIMKEHUS TOJIaraem A? =0,0175.

HaxomuM CKOpOCTh NepeKayuku: v = 1,226 m/c u mpoBe-

psieM MPaBUIBHOCTH CACITAHHOTO BHIOOPA:
Re=1,226-0,514/(3-10"°) = 210055;

A=0,11-(0,15/514+68/210055)"* = 0,0173 ~ 0,0175.

Wrak, v=1226 wm/c. PaccuntpiBaeM THIPABINYECKUN YK-
non:i=0,0173-1/0,514-1,226/(2-9,81)=2,578-10. I10 03-
HAy4aeT, 4yTo eciau Obl B TPyOOIpOBOJE HE OBUIO CAMOTEYHBIX
Y4acTKOB, TO Halop yMeHbIlajcs Obl Ha 2,578 M KaxXablil KUJI0-
METp NPOTKEHHOCTH TPyOOIPOBOA.

Omnpenenum, Kakoil Harmop OyAeT B HaUBBICIIEH TOUKE MPO-

¢ TpybonpoBoza, To ecTh B ceueHnH X = 80 kM. Mmeem:
H,, =H,,, +1-40=40+30+2578-40=173,12 m.
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BBIHCHSICTC}I, 9TO DTO 3HAUEHHE MEHBIIEC BBICOTHOM OTMETKU
z=200 ™M mcciexyeMoro cedyeHus, CJIeI0BaTEIbHO, UCXOIHOE
MIPEANOI0KEHHE 00 OTCYTCTBHUU B TPYOOIPOBOAEC CaMOTEUYHOTO
ydacTka HeBepHO. B ceuennu x = 80 KM HaXOAWUTCS TEpeBallb-
Hasi TOYKA U HAYMHACTCS CaMOTECYHBIN Y4acCTOK. CHGI[OB&TGJIB-
HO, pacyeTHas JyIMHa TpyoorpoBoaa paBHa He 120, a 80 kM.
CocraBisieM HOBOE ypaBHEHHE OaaHca HalloOpPOB:

15000 }_% 80000 v
820-9,81 0,514 2-981
B KOTOPOM YYHTBIBAEM PACUETHYIO JUIMHY TpyOONpOBOJA U YII-
PYTOCTh HACHIIICHHBIX TapoB KepocuHa. [locie ymporieHui
MOJTy9aeM:

[50+40+(331-0,451-10~*. QZ)]—[200+

219,1=v*-(7933- L +25]1).
PemuB HOBOE ypaBHEHHE TaK ke, KaK M MpeabayIee, Me-
TOIOM HTepanuii, monyunm v = 1,157 m/c. D10 03HayaeT, 4TO

Pacxol ePeKadKu COCTAaBISCT ~ 864 M /d.
77. 3anuiieM ypaBHeHHE OajaHCa HAIIOPOB:

114000 v’
0311 2-981°
[Tocne ynpoiieHuii 3T0 ypaBHEHHE TPUHUMAET BU/I:

1150 = v* - (18683- A +1191).
VYpaBHeHue pernraeM MeToaoM urepauuii. CHavana BeIOMpa-

em A\ =002 u naxogum CKOPOCTb v B MIepBOM MPUOIHKE-
Huu: 1,528 m/c. 3aTem mpoBepsieM MPaBUIBHOCTH CACIAHHOTO
BbIOODA:

Re=1528-0311/(3-10") =158403;
A=0,11-(0,15/311+68/158403)"* =0,0191<0,02.

B kauectBe BTOpOro npuOIMKeHuUs ojIaraeM A =0,0191.

[40+2:(565-0,797-107-Q%)]-20 =12

2
Haxomnum cKOpOCTB IepeKauku: v = 1554 wm/c u IpoBe-
psieM MPaBUIBHOCTD CAECTAHHOTO BBIOOpA:
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Re=1,554-0,311/(3-10°) 2161098 ;

A=0,11-(0,15/311+68/161098)* =0,0191.

Urak, v = 1,554 m/c (Q = 425 v/u).

Ecnu nponoxunts aynunr (D, =325x7 MM, A=0,15 MM,
L, =X KM), TO pacxoJ B HEpa3BETBIEHHOH yacTu TpyOOIpOBO-
a OOJDKEH cocTaBuTh 1,2-425=1510 Mg (v=1866 m/c), a B
KaXKIOH M3 BETBeH JIymuHra - 1o 255 M>/4 (v = 0,933 m/c). Ot-
CIO/Ia MOXKHO PAacCUUTaTh KO3(Y(GUIMEHTH A, U A, TUAPABIU-
YECKOI'0 CONPOTHUBIICHUS B HEPA3BETBIICHHOM W PA3BETBIICHHOU
qacTsAX TPyOONpOBOa, COOTBETCTBEHHO:

Re =1,866-0,311/(3-10°) =193442, &, = 0,0187;

Re,=0,933-0,311/(3-10°) =96721, i, = 0,0204.

VYpaBHeHue GajlaHCca HAllOPOB JAET:

[40+2-(565-0,797-107 -5107)] - 20 =

(114-x)-10° 1,866 x-10° 0,933
= }\'l . . + }\‘2 . .
0,311 2-9,81 0,311 2-9,81
WM 1ociie ynpoiuenusi: 7354 =10,67 - (1 14 - x) +291-x.
Otcroga HaxoauM: X = 61,98 kM.
78. Ilycth pacxoa q B oTBojEe cocTaBisieT 120 M/ Torna
JIOJKHO BBITIONHATBCS YpaBHEHUE MaTepUAIBHOTO OallaHca

KUIKOCTH:

nd’ nd’ q
VeV, = u
4 4 3600

4-120
vV, =V, = >=0,1607 m/c.
3600-3,14-0,514
31echk vV, — CKOpPOCTb O€H3MHA B TPYOOIPOBOAE 00 TOUYKH MOJ-
KJIIOYEHHS OTBOAA; V, — CKOPOCTh OCH3UHA nOCe STON TOUKH.

JIn
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CoctaBuM ypaBHeHHE OajaHca HAaNOPOB JUIS y4acTKa TPy-
6orpoBoa:

[20+30+2-(331—0,451.10-4 .QZ)]_[60+30] _

80000 v, 5 45000 v,
0514 2.981 "2 0514 2.981°
[Tocne ynpoiieHuii nogyvaem:
622-503-v,> =7933-1,v,> +4462-%,v,”.
Ecin moacTaBuTh Croa BBIPAXKEHUE V, YEPE3 V, COITIACHO

ypaBHeHHIO Vv, =V, —0,1607, TO oIy4YuM ypaBHEHUE OTHOCH-
TEJIBHO V,, OJIM3KO€ K KBaPaTHOMY:
vi (7933, +4462- L, +50,3) - 14341, - v, +(115-2, —622) =0,
[TockoabKy OEH3MH MMEET OTHOCUTEIHHO HEOOIBIIYIO BSI3-
KOCTb, TO uucyia PeifHonb/ca mepekaykud BechbMa BENUKH, IO-
TOMY €CTECTBEHHO IPEAINOJIOKUTh, YTO TEUYEHUE >KUAKOCTH

MPOUCXOUT B PEKUME K8AOPAMUUHO20 MPEHUsl, TO €CTh KOd(-
(GUIMEHTH! A, U A, THAPABIMYECKOIO CONPOTUBICHUS OIpe/e-

JSIFOTCSL  MCKJTIOUMTENIBHO IIEPOXOBATOCTHIO BHYTPEHHEH TIO-
BepxHOCTH TpyOorpoBoa, cM. hopmyny ludpuncona (27):

A =k, =0,11-(0,15/514)"* =0,0144..

Ionarast A, =i, =0,015, nonydyaem KBagpaTHOE ypaBHeE-

mue 236,2-v,” —215-v, —6203=0, U3 KOTOPOro HAXOIHM:
v, 21,667 w™/c. CnenosarenbHo, Vv, =1,667—-0,1607 =1,506
M/c. [IpoBepsieM npaBUIBHOCTH BBIOOpA A :

Re =1,667-0,5 14/(0,6-10’6) =1428063,

Re, =1,506-0,514/(0,6-107°) 21290140,
A, =0,11(0,15/514+68/1428063)"* 20,0149,
A, =0,11(0,15/514+68/1290140)"* = 0,0150,
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TO €CTh 3TH 3HAUEHUs BECbMa OJIM3KH K BEIODAaHHOMY 3HAUEHUIO
0,015.
Haiinem temeps namop Hg, B ceyenun x, =80 kM mox-

KJIIO4YeHus 0TBojA. {1t 3TOro onpeenum cHavyasla rupaBinye-
CKUH YKJIOH 1 Ha y4yacTKe nocjie OTBOJA:

3areM Haxogum Harmop Hg,:
Hyy =H,,; +1-45=60+30+3373-45=2418 m.

Teneps cranu U3BeCTHBI HANOphl B Havasie (241,8 M) u B KOHIIE
(10 + 30=40 m) oTBOJA.
Jlnst BBIOOpa MHHHUMAIBHO HeoOXxoauMoro auamerpa d, or-

BOJZIa COCTAaBIISIEM ypaBHEHHUE OallaHCca HAIlOpOB [UIS OTBOAA!
241,8-40 =1, -6000/d,-v,’ /(2-9.81),
TIe v, = 4q/(nd02) =4. 120/(3,14-3600~d02) — CKOpOCTb Teue-

Husl OeH3uHa B oTBOKIE. [lomyuaem ypaBHeHue:

P 15,685,

0
KOTOpoe pemaeM MetogoMm wutepauuii. CHayana mojiaraem

A = 0,015. Torna naxomum: d, = 0240 m. bmwkaimumili u3

CYIIECTBYIOIIUX THUIOpa3MepoB TpyOompoBoma - D =273x6
MM, BHYTpeHHUI nuamerp d, koroporo paBeH 261 mM. [Ipose-

psieM MPaBUIBLHOCTD BbIOOpA A :
v=4q/nd,’ =4-120/(3600-3,14-0,261") = 0,623 m/c,
Re=0,623-0,261/(0,6-10) = 271005,
A=0,11-(0,15/261+68/271005)* =0,0186.
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Tlanee nonaraem A*) =0,0186. Torna d,” =0,251 m, 10
ectb guaMeTp d, =261 MM yHOBIETBOPSET U ATOMY YCIIOBHIO.

Hrak, D =273 x 6 MMm.
79. YpaBHeHus OanaHca HAmopoB Ui MEPBOTO M BTOPOTO
Y4acTKOB TpyOONpoBO/ia, COOTBETCTBEHHO, UMEIOT BH/I:

10° v
130+60+2-(251-0,812-107°-Q*)|-[200+h ,]= A - —- ,
[ ( Q )} [ o] 0,7 2-9,81
1,5-10°  v?
200+h ,+2-(273-0,125-10*-Q*) | -[100+30] = A - = : )
[ 2 Q)L ] 0,7 2-981

31ech yUYTE€HO, YTO BCIEICTBHE HEM3MEHHOCTH JHAaMeTpa Tpy-
OompoBoza Mpu Mepexose 0T OJHOTO y4acTKa K APyroMy, CKo-
pPOCTh TEpeKaukd M KOI(PGHUIHUEHTHl THAPABINYECKOTO COMPO-
THUBJICHUS Ha 00OUX yuyacTKax OJUHAKOBBI; h , — mozmop mpo-

MEXYTOYHON CTAaHLMM, 3apaHEe HEU3BECTHBIM U IOUICKALIUN
OIIPELIEIICHUIO.
Cno’XuB MOYJIEHHO UCXOAHbBIE YPaBHEHUS, IOy YUM:

1108—-4,124-107°-Q* = 18203-Av> wmn

1108 = v -(18203- L +79.1).

OT0 ypaBHEHHE pemaeM MeTonoM urepanuil. CHadana mo-
naraem A" =0,02. Torna us ypaBHEHHUS HAXOJIUM: v = 1581
m/c. [IpoBepuM, MPaBUIILHO JIH B3ST KOAPPHUIHUEHT A :

Re=1,581-0,7/(25-10") =44268,

A =0,11-(0,2/700+68/44268)"* = 0,0227 > 0,02.

B  kadectBe  BTOpOro  MPHUOMIKEHUS  MPUHUMAEM

A2 = 0,0227. Torma u3 ypaBHeHus Haxomum: Vv = 1500 wm/c.
[TpoBepuM, PaBUIILHO JIH B3ST KOOPPHUIUEHT A :
Re=1,5-0,7/(25-10")=42000;

A=0,11-(0,2/700+68/42000)"* = 0,0230 > 0,0227.
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B  kxadectBe Tperbero - NpUOMIDKEHHS ~— NPUHUMAaeM
WY =0,0230. Torra v1* = 1,492 m/c mim Q = 2066 v’/

W3 nepBoro ypaBHeHUs OajlaHCa HAOPOB BBIYUCISEM IMOA-
nop h , npomexyrouHo# craniuu. Mmeem:

s 2 10° 1,492
[130+60+2-(251-0,812:10~°2066° ) |- [200+h,,]=0,023-— - :
0,7 2-9,81

Orcroga Haxoaum: h , =49,9 M, uto GojblIe KABUTALIHOHHOTO

3amaca HacocoB mouty Ha 10 M.
80. YpaBHenus OanaHca HAOPOB ISl YYaCTKOB TPYOOIIpO-
BOJIa UMEIOT BUI:

e e s _, 150000 v’
[50+50+2-(251-0812-10°-Q%)]-[60+h,,] =2- =m0
[60+hn2+2 (285-0,640-10°Q )] [70+h,,]=2 0704 2.981°
(236 10°02)]— _, 120000 v*
[70+h,;+2-(236-0,480-10°Q")]-[180+30] = 1 0,704 2981

31ech yYTE€HO, YTO BCIEICTBHE HEM3MEHHOCTH JHaMeTpa Tpy-
OompoBoJa MpH MepexoJie OT OJHOIO y4dacTKa K JPyromy, CKo-
POCTh TEpEeKauKH M KOI(P(UIMEHTHl THAPABINYECKOIO COIPO-
TUBJICHUS YYaCTKOB OAMHaKkoBel; h , h ., — moxmopsl mpome-
JKYTOUHBIX CTaHIIMH, 3apaHee HEW3BECTHBIC M IMOJJIEKAIINE OIl-
PEIETICHHUIO.

CIOXUB MOWIEHHO UCXOAHBIE YPABHEHHS, TTOJTyUNM:

1434 -3864-107-Q°* = 32579 -Av’ unu
1434 = v* -(32579- A +758).
DTO ypaBHEHUE periaeM MeTtoAoM utepauuii. CHavana mo-

naraem A = 0,02 . Torma U3 ypaBHEHUS HaXOAUM: vl = 1,404
m/c. [IpoBepuM, PaBUIIEHO JIH B3ST KOOPPHUIUEHT A :
Re=1,404-0,704/(30-10") = 32947,
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A= 0,3164/4\/ 32947 = 0,0234 > 0,02.

B  kauectBe  BTOpOro - TPHOIMKCHUS  NPHHAMAEM
A2 = 0,0234. Torma u3 ypaBHeHus Haxomum: Vv =1,308 m/c.
[TpoBepuM, MpaBUILHO JIH B3AT KOA(PPUITUEHT A :

Re=1,308-0,704/(30-10°)=30694 ;

A =0,3164/4/30694 = 0,0239 ~ 0,0234.
Urtak, v = 1,308 m/c mwm Q = 1832 m’/u.
W3 nepBoro ypaBHeHus onpezensieM h , . Umeem:
150000 1,308>

[50+50+2(251-0,812:10°-1832%) [-[60+h,,]=0,0234 :
" 0,704 29,81

oTKyaa HaxoauM: h , =527 m.

W13 BTOpOro ypaBHeHus OanaHca HamopoB HaxoauMm h ;:
180000 1,308*
0,704 2981

[60+52,7+2:(285-0,640-10°1832% ) |- [70+h,,]=0,0234

wm h ; =480 m.

O06a HaliIeHHBIX MOANOpa MPOMEXYTOUHBIX HedTenepeka-
YMBAIONIUX CTAaHIMU YJOBJIETBOPSIOT TPEOOBAaHUIM KaBUTALU-
OHHOTIO 3amaca, M03TOMY HaWJCHHBIM PEKUM ITEPEKAYKH PEaIH-
3yeM.

2.6. UcTeyenue »kUIAKOCTH U3 TPyOonmpoBoaa
NP €ro NoBpe:KAeHUN

81. [Ipennonoxum cHaydajga, 4TO UCTEUEHUE OEH3MHA IPO-
MCXOIMIIO TPU MOCTOSTHHOM Harope, TO €CTh MpeHeOpexeM H3-
MEHEHHEM YPOBHsI O€H3MHA HaJ OTBEPCTHUEM 3a CUET €ro BBITE-
kanusa. Torma B popmyne (53) mis pacxona q yTEUKH CIEAyeT
nonoxuTe AH =8—-1=7 m. Umeem:

q=0,62-3,14-0,005>/4-4/2-9,81-7 =1,426-10* m/c.
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10 03HauaeT, uTo 3a 28 u BeITeuer 28-3600-1426-107* M, uro
cocTapiseT 14,374 M3; 735-14,374 = 10565 xr wim 10,57 1.

OTOT pe3ynbTaT MOKHO YTOUHUTH, €CJIM y4ECTh, UTO HCTE-
yeHre OCH3MHA MPOUCXOIMIIO HE MPHU MOCTOSHHOM, a TIpU Tepe-
MEHHOM Harlope HaJl OTBEPCTHEM, TO €CTh €CIIM MPUHATH, YTO
AH = z(t) -1, e z(t) — IIEpEMEHHBII BO BPEMEHHM YPOBEHb
3epKaja  KHJAKOCTH B pe3epByape.  YuuThlBas, 4TO
q=-S-dz/dt, e S— miomams OHA pe3epByapa, MONydacM
0OBIKHOBEHHOE U (HepeHITNATEHOE YpaBHEHHE

S B )
JUTSL OTIPEIeTICHHS] HEU3BECTHON (YHKIIUU z(t).

Pemienne noayueHHOTo ypaBHEHHS C Ha4adbHBIM YCIOBHUEM
Z(O) =8 naer:

2-(@—\/7):—,% 2g-t/SI/IJ'II/I
2(t) =1+(V7 —usy2g -1/25) .

Orcroga HaxonuM, uto npu t = 28-3600 c,
z=1+[7-0,62:1,9625-10"/2-9,81- 28~3600/(2~176,625)]2 M

wm z=7,9189 M, To ecTh YypOBeHb OCH3MHA B pe3epByape Io-
Hu3uicsa Bcero Ha 8,11 cm. O0bemM V BBITEKIIETo OCH3MHA OIl-
penensieTcs: paBeHCTBOM:

V=S-(8-79189)=176,625-0,0811= 14,324 rr’,
9TO JAET Pe3yNbTaT, mpUMepHO Ha 0,05 M® MCHBIIHIA, YeM B yII-
pOLIEHHOM BapuaHTe pacdera. IIpm 3Tom obmias macca more-
PSIHHOTO O€H3MHA COCTaBJISIET:

14,324 -735=10528,14 xr ninu =~ 10,53 T.

82. O603HauNM Z(t) — YPOBEHbB TOILIMBA B pe3€pByape, CUu-

Tasd OT AHA. HOCKOHbe miomazab OTBCPCTUA MaJlda, TO pac-
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IpeJIeIIeHUE JaBJICHUs 10 BBICOTE Pe3epByapa MOXKHO IpHU-
HATBH TUApOCTaTHUECKUM. Toraa

q=u-s-\/2g'Z(t)=—S(t)'%, A0)=D=8 m.

3necy S(t)=L-2\z-(D—2z)— miouaap 3epkajia OIycKaromie-
rocst ToruBa. Takum oOpazom, monydaem nuddepeHnrantsHoe
ypaBHECHHE

dz_ ps2g 1

dt 2L D-z

JUIS OTIpeNieNIeHUs] (PYHKIUU z(t), KOTOpPO€ HYXHO PEUIUTh C

HayaJlbHbIM YCJIOBUEM Z(O) =D.

Pemienne nony4eHHOro ypaBHEHUSI UMEET BUL:
AL(D-2)" t

Jusy2g

rae t— Bpems, Mpolleallee ¢ Hayaua npouecca ucredenus. 13

. 2/3
HaiiieHHoro perenus cnenyerz(t)=D— (Sus\/2g -t / 4L) ,
OTKyJa MOJICTAHOBKOW HMCXOJHBIX NaHHBIX (t=24-3600c) nHa-
XOJUM:

Z_8_(3-0,62-10_4-«/2-9,81-24-3600

4-50

TO €CTh AM3EJIbHOE TOILIMBO B PE3EPBYape OIYCTUIOCH IPUMEP-
Ho Ha 0,502 M oT BepxHel oOpasyroliei peepByapa.

BoruncnsieM 00beM V' BBITEKIIETO TOIUIMBA Kak 00bEM OC-

BOOOAUBILElCS yacTH pedepByapa: V=S -L, roe S, - mio-

2/3
j =7,498 m,

[alb KPyroBOrO CErMEHTa, BBIPAXKAIOIIErocs, KaK H3BECTHO,
dopmynoit S, =0,5-R*(o—sina), B xotopoit R =D/2,a o.—
LEHTPAJIbHBIN yroy cermeHTa. Umeem:
o D/2-Az 8/2-0,502
cCoOS— = =
D/2 8/2

=0,875 =
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= a=2arccos0875=1011 = sina = 0,847.
Crenosatensho, S, =0,5-4%(1,011-0,847) = 1312 M’. Janee
HaxomuM: V =1312-50= 65,6 M3, WU C YYETOM IUIOTHOCTH
torumBa - 840-65,6 =55104 kr (= 55,1 T).

83. Jlns pemenus 3agadu ucnoiibzyeM dopmyiy (57), mpen-
CTaBJISIIONIYIO BpEMs, 32 KOTOPOE YPOBEHb KHUAKOCTH B TpyOO-
IPOBOJIE OIYCTUTCS HA ONPEEICHHYIO BeIUYHUHY (Z, — Z, ):

28

to= us\/%g -(Vz,-p,/pg 2, —p,/pg).

B nmanHOM cnydae muiomaabp Ce4YeHHs TPyObl HEOOXOIUMO
YBOUTb, MOCKOJIBKY MCTECUCHUE TMPOUCXOIMUT U3 JBYX CHMMET-

PHUYHBIX CETMEHTOB: S = 2-(3,14-0,2072/4) ~0,06727 M. Ja-
Jiee IMECM:
s= 3,14-0,0012/4 = 0,785'10_6M2; u=0,62;
p,/pg=(98100—70000)/(740-9,81)= 3,87 m;
z, =1000-sin3° =52 m; t, , = 24-3600 = 86400 c.

[oncrasinsis 3T 3HaUeHUs B ypaBHeHue (57), momydaem:
2:0,06727 (v52-387-12,-3.87),

0,62-0,785-107°/2-9,81

OTKyJa HaxoguMm: z, =34,71 M. OTo O3Ha4aer, 4TO B KOHIIE

86400 =

CYTOK ypOBeHb O€H3MHa B OTBOJAE CHU3UTCA ¢ 52 mo 34,71 m.
[Tpu 3TOM OTBOA OCTaHETCS 3alOJHEHHBIM OEH3WHOM Ha 667,5
(34,71/sin3° =34,71/0,052 = 667,5) M BIPaBO H BIEBO OT OT-
BEpCTHUsS. DTO 03HAYAET, UTO U3 TPYOOIPOBO/IA BHITEKIIO:

V = (1000 - 667,5)-0,06727 = 22,37 ™’ Tonnusa.

84. TlockonbKy OTBEpCTHE B CTEHKE TPYOOIpPOBO/Ia HEBEIIU-
KO, TO 00pa30BaBIIasACs T€Yb HE U3MEHSAET PEKUM NEPEKAuKU U
JUI pacyeTa noTepb HepTH MOYKHO BOCIIOJIB30BAThCS POPMYIIOH
(53), B xotopoit AH =(p, —p,)/pg, a U30BITOYHOE HaBICHHE
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p. — P, B CEUCHUU YTEUKU PACCUUTBIBACTCS TaK, KaK €CJIU Obl ee

He Obu10. UMeeM:

6 6
H, :150+ﬂ =677,26 M, H_=100 +& =135,15m,
870 8 81

_H,-H 6772613515

L 120000
H,=H, —i-L, =677,26—45176-10-80000 = 31585 m,
AH =H, -z, =31585-50 = 26585 M,

q=p-s-+/2g-AH =0,62-0,0001-\/2-9,81-265,85 = 4,478-10"° M/c.
O6wem V BbITEKIICH 32 6 YacOB HE(PTU COCTABIISCT:
4,478-107 -6-3600 = 96,7 w’.

85. B nanHoli 3aaue B OTIMYME OT MPEAbIAYIIEH pa3HOCTh

AH HamopoB, BXoIAIIy10 B GOpMyITy q = LL-S-+/2g-AH , Henb3s

BBIYHUCIISTH MPEAIoiaras, 4To MOsSBUBIIASCS YTeUKa HE U3MEHS-

€T peXUMa MEPEKAuKd, BeIb IUIOMIA[b OTBEPCTHUS B CTEHKaX

TpyOompoBoaa (s =25 CM2) JIOCTaTOYHO BEJIMKA M HCTCUCHHUE

KHUJIKOCTH 4epe3 OTBEPCTHE JIETAaeT CKOPOCTH V, TEUeHUs Hed-

~45176-107,

TH 00 CEUYEHHS YTCUKU U V, — nocje HEC HE pPaBHbBIMU PYyI

apyry. s penienus 3agadn He0OXOAUMO COCTaBHUTh U PEUINTh
HOJIHYIO CUCTEMY YPaBHEHHUH, MMOTYYaroNIylocsi HA OCHOBE ypaB-
HeHMs bepHysn, MpUMEHEHHOTO K JIByM CETMEHTaM y4acTka -
00 U noce CeYeHMs YTeUKU:

6 2
(150+—4’5 10 j—(50+AH):X180000 4

870.9.81 0,7 2-981
(50+AH)— 100+—0’3'106 _j, 20000 vy
870-9,81 0,7 2-981°

2
(v, —vz)-m#= 0,62-0,0025-/2-9,81-AH.
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Takum o0Opa3oM, MMeeTcs CHcTeMa TPEeX HEeNMHEHHBIX anreod-
paMyecKNX ypaBHEHHU IJISi OINpPEIENICHUS TPeX HEU3BECTHBIX:
v,,v, n AH.

ITomydyeHnHble ypaBHEHHS pemIacéM METOJOM IIOCIe0Ba-
TEJIbHBIX NMpUOMKeHn. CI0XKHUB Ipyr ¢ APYroM IEpBbIE JBa
YpaBHEHUsI CUCTEMBI, [TOJYyUUM:

5285-A,v,> +29125-1,v,” =542,1,
a U3 TPEThEro YPaBHEHUS -

v,—v, =0,01785-AH .

Ilepsoe npubnuxcenue. CHadana pazHocts HanopoB AH B
CEUEHUH YTEUYKH HaXOJUM TakK, KaK €clii Obl BO3HUKIIAS yTeUKa
HE M3MEHMJIA PEKUM TEUCHHs B TPyOONPOBOJE (CM. pEILEHHE
npeapiaymei 3agaun): AH = 265,85 m. Torna

v,-v, =0291 = v, =v, -0,291 m/c.

5285-A,v,” +2912,5-%, (v, —0291)" = 542,1.

1) Ionoxum Xl(l) = kz(l) =0,02. Torma u3 KBaApaTHOIO
ypasHenns  5285-0,02-v,” +2912,5-0,02-(v, —0291)" = 542,1
WIn 3V12 -0582-v,-922=0 nHaxogum: v, =1853 wm/c. U
nanee: v, =1562 wm/c. [IpoBepsieM, IpaBUIIBHO JIM BBIOpaHBI A,
uA,:

v, =1853;Re, =1,853-0,7/(15-107°) =86473; A, = 0,0185;
v, =1562;Re, =1,562-0,7/(15-107°) = 72893 ; X, = 0,0193;
[TomyueHnHbIe pe3yIbTaThl TOBOPAT O TOM, YTO HEOOXOaMMa KOP-
peKuus.

2) Honosxum Tereps A,%) =0,0185, 1, =0,0193 Torxa
M3 KBaApPaTHOI'O0 YPAaBHCHUA

5285-0,0185-v,” +2912,5-0,0193- (v, —0,291)" = 542,1

WA 3,043-V12 -0,607-v, -9973=0 mnaxomum: v, =1913
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m/c. I manee: v, =1,622 wm/c. IIpoBepsieM, MpaBUIBHO JH BbI-
OpaHbl A, U A,:
v, =1913;Re; =1913-0,7/(15:10°) =89273; %, = 0,0183;
v, =1622;Re, =1,622-0,7/(15-10°) = 75693 ; 1, = 0,0191.

BI/IIII/IM, 4YTO OOCTUTHYTa AOCTATOYHAA TOUHOCTE.
Hrak, v, =1913 m/c, v, = 1,622 m/c.

IloncTaBUB MOMYYEHHBIN PE3YyJITAT B UCXOAHYIO CHUCTEMY
YpaBHEHUH, IOy YUM:

6 2
1504219 ) (504 AH) = 0,0183. 2000 LIS
870-9,81 0.7 2981

otkyna HageM: AH = 2372 m. DTOT pe3yabTaT MEHbIIE MPHU-
uaroro AH = 265,85 m. Haiinem BTOpoe npuoimkenue.
Bmopoe npubnuscenue. Ilonaraem AH = 237,2 m. Torga

v,—v,=0,01785-4237,2 = v, =v, -0,275 m/c.

5285-A,v,” +2912,5-%, (v, —0275)" =542,1.

IMonoxum 7»1(1) =0,0183, kz(z) =0,0191. Torna u3 xBax-
paTHOT'O YpaBHEHHUS

5285-0,0183-v,> +2912,5-0,0191-(v, = 0275)" = 542,1
i 3,043-v,> —0574-v, -9,982=0 maxomum: v, =1908
m/c. U manee: v, =1,633 m/c. [IpoBepseM, NpaBUIbHO JH BbI-
OpaHbl A, U A,:
v, =1908; Re, =1,908-0,7/(15-10°°) =89040; i, = 0,0183;
v, =1633;Re, =1,633-0,7/(15-10°) = 76207 ; 1., = 0,0190.

[TomyueHHble pe3yabTaThl TOBOPSAT O TOM, YTO MMEETCs J0CTa-
TOYHAasA TOYHOCTbB.
Hrak, v, —v, =0,275 m/c. OT0 03HadaeT, YToO pacxoj (

yreuxu paseH: S, (v, —v,)=3,14-0,72/4-0,275=0,1058 m’/c.
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3a 6 gacoB u3 TpyoOompoBoaa BeiteueT: 0,1058-6-3600=2285 M,
TO ecTh Oosiee yem B 20 pa3 Oosbliie, 4eM B NpeAbLAyIIeH 3a1a-

ge.
86. Ueprex k 3aaue npeacTaBieH Ha puc. 2.5.

py/pg\/

190

100 120 200 150 170 100 180

» £

> e

I > y P .? H ?' H »O
20 22,5 23x1 24 25 26 27 28 29 x30

Puc. 2.5. K pemenuto 3anaun Ne 86

Mexny cedeHusiMH X = 23 U X = 24 KM HaXxOJUTCs CEUEHUE
X, Ubsl BbICOTa paBHA 170 M mIroc BakyyMMeTpUUuecKas BbICOTa
h,, cooTBeTCTBYIOIIas pa3psHKEHUI0, BOSHUKAIOLIEMY B Tpy0OO-
MPOBOJIE:
ho— (0,1-0,03)-10°
’ 730-9,81
Jliist onpeniesieHust X, COCTaBJIsIEM MPOMOPLHUIO:
x,—23 170+9,77-200
24-23  730-981
[Tocneanee o3HayaeT, YTO MEXAY ATHMH KHIOMETPaMHU OIIO-

poxHII0Ch 405 M TPYOBI.
Mexny ceuenusamu 28 u 30 KM Takke UMEETCs CEYEHUE X, ,

=9,77 m.

= X, =23,405 xm.

4bsl reofie3ndeckas Boicota paBHa 180 m mroc h . lns onpene-
JIEHUSI X, COCTABIISIEM MPOIOPIIHIO:
X,—28 180+9,77-75
30-28  190-75

= X, =29,996 kM.
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3T0 03HAYAET, 3/IECh OMIOPOKHUIIOCH BCETO 4 M TPYOBI.
Kpome Toro, omopoxusitorcst 2 kM TpyOompoBoa ot 25 10
27 kM, T.€. 2000 M.
Takum oGpa3zom, Bcero omopoxuuiocs 2409 m. O0bem
V., o0pazoBaBIIEiCs MOJIOCTH

V. =(3,14-0,361>/4)-2409 = 246,45 .
87. Eciu Ob1 oTBOI K HepTeOa3e ObLI 3aM0THEH MOTHOCTBIO,
TO M30BITOYHOE MAaBlieHuEe Tmepen Hedreba3zoil ObuUIO OBl He

MEHBIIIE JIaBJICHUS, OMPEENIIEMOr0 CTOI00M KHUIKOCTH MEXTY
HauBbIcIIeH TOYKOM (X = 1,5 KM) 0TBOJa M €r0 KOHLIOM, TO €CTh

Py 2 pg(2,5 — 2¢) = 735-9,81-(180 - 50) = 0,937 MITa.

OpHako 1O YCJIOBHIO 3a/ladyl U30BITOYHOE JaBJICHHE B KOHIIE
otBoja coctaBmio 0,45 Mlla, 4To cBUAETENBCTBYET O HATUYUU
B OTBOJE ITyCTOT, puc. 2.6.

OOpa3oBaBuinecs B OTBOZAE IMYCTOTHI 3allOJIHEHbI MapaMu
6ensuna ¢ gaBienuem 70 klla, To ecTh B HUX CYIIECTBYET BaKy-
yMm. CormacHo (opmyne TUAPOCTATHUECKOTO pachpeieeHus
JaBJIeHHs UMeeM (CM. puc. 2.6):

p, =70000+735-9,81-h, =98100+450000.

Otcroga Haxogum: h_ = 66,31 m. CnenoBaTenbHO, YPOBEHb Z,
OeH3uHa B 0TBOJIe uMeeT oTMeTKy 50 + 66,31 = 116,31 m.

100

0 10 1,5%,2 3%, 40 50—» 6r

Puc. 2.6. K pemennto 3anaun Ne 87
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HaiineM cOOTBETCTBYIOLIYI0 Z, KOOpPAMHATY X, 3€pKala
OeH3nHa B oTBOJE. [ 3TOro cOCTaBUM MPONOPLUIO:

X, —3,0 :116,31—150 s X, = 3084 1.

3,2-3,0 70-150
CrnenoBaTeNbHO, 3/1€Ch OMOPOKHUIOCH MPUMEPHO 84 M TPYOBI.

Kpome Toro, onopoxHui1ack 4acTh TPyObl Ha y4aCTKE MEX-
oy ceuenusmu 1,5 u 2,0 kM. Ilo 3akoHy cooOmarommxes cocy-
JoB z, =150 m. [l ompeneneHus COOTBETCTBYIOILEH ATON

BBICOTE KOOPAMHATHI X,; COCTABIIEM IIPOMOPLIHUIO:
x;—1,5 150-180
2,0-15 70-180

CrnenoBarenbHO, 3/1€Ch ONOPOXKHUIOCH pUMEpHO 136 M TpyOBI.

HToro, 3a cueT HeCaHKIIMOHUPOBAHHOT'O O0TOOpa TOTUIUBA U3
OTBOJIa B HEM ONOPOXHWIOCH 84 + 136 = 220 M. DTO cocTaBiis-

eT mpumepHo 220-(3,14-0,144% /4) = 3,58 m’.

88. Cnavana HaxoIuM TUApaBIMYECKHH YKJIOH 1 Ha pac-
cMarpuBaeMoM ydactke. Mimeem:

H, =100+4,5-10°/(840-9,81)= 646,1 m,
H, =60+0,3-10°/(840-9,81)= 96,4 m,
i=(H,-H,)/L=(646,1-96,4)/125000= 4,4-10"

unu 4,4 M/xm.
3aTeM paccuuTbiBaeM Hanop H, B mecte aBapuu:

H, =6461-44-56=399,7 M,
u nporuonanop H, =z, +p,,./pg:
H,=180+101300/(840-9,81)=192,3 m.

Taxum oOpa3zom, Ha oTBepcTUH UMeercs nepenaa AH Hamopos,
paBHbIit 399,7 - 192,3 =207,4 m.
ITo popmyne (53) paccunThiBaeM pacxoj  yTCUKH:

q=0,62-4-10"°-/2-9,81-207,4 =1,582-10* m’/c.

3a 20 cyTok BeITeueT 1,582- 107 -3600-24-20=27337 M

= X, =1,636 km.
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89. Ueprex K 3TOM 3aaa4ue npeAcTaBieH Ha puc. 2.7.

A B C =D
/ /Z(t)
150 160 z.[180 160 180 190
(1)
-
0 3,0 55 6,0 7.0 +<—90 10,0 km

Puc. 2.7. K pemennto 3agaun Ne 89

Cyns no npoduirio paccMaTpuBaeMOro TpyOOIpoBo/ia, TOILTUBO
MOTJIO BBITEKAaTh TOJBKO M3 JIBYX y4acTKoB: 1) 55<x<6,0 km
n2)90<x<10,0 xm.

BricoTHast oTMeTKa z, MPOOUTOro CeYeHHs HaXOAUTCS JIH-
HEWHON MHTEPMOJSAIUEH TOYCK TTPO(HIIS:

z,—180 5,5-6,0
160-180 3,0-6,0’
Haiinem cHavana o0beM IU3EIBHOTO TOIIMBA, KOTOPOE BBI-

TEKJIO U3 TpyOompoBoa 3a nepBbie 20 MUH, B TEYCHHE KOTOPHIX
[THY eme paborana. Pacxon q, depe3 oTBepcTHE MOXKHO pac-

oTkyaa z, =176,7 m.

cuutaTh 1o popmyie (5.3):

P+ —Paru
q =p-s-, 28—,
pPg
B KOTOPOH p, — JaBJICHHE B MECTE aBapuu. 3alKcaB ypaBHEHUE
bepnymm nns ydactka tpyb6omnpoBoga mexay [THY u mectom

aBapuu, MoJIyunuM:
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6 _ 10 2
150+ 2010 | ty76 7 R Pu |5 320107V
840-9,81 pg 0,146 2-981

rae v=4Q/nd’ =4-80/(3600-3,14-0,146°) 21,328 wm/c. Tlo-

CKOJIbKY unciio PeliHonbraca Re =1,328- 0,146/6 107232315,

T0 K03(pHUIMEeHT A THAPABINYECKOTO COMPOTUBIICHUS HAXO-
nutcs o popmyne brnaszuyca:

0,3164
A =———=0,0236.
132315

[ToncraBuB 3HaueHusst A U v B ypaBHeHue bepHymnnu, cHavana
HaiigeM: (P, — Do, )/PE = 87,55 M, a 3aTeM H Pacxox q,:

2
q, = 0,62-(%]-\/2-9,81-87,55 =0,00129 m’/c.

3a 20 muH (v 1200 ¢) BeiTeko 1200-0,00129 = 1,548 M’ ToI-
JIMBa.

YToObl onpenenuTh, Kak BBITEKAIO AU3EIbHOE TOIUTUBO MO-
cie ocranoBku ITHY, ucnons3yem Ty ke dpopmymy (53), TOIBKO
B Ka4yeCcTBE IBWKYIIETO HAIOpa BO3BMEM Pa3HOCTH z(t) -z,,

rae z(t)— ypOBeHb KUIKOCTH Ha yuyacTke CD , a 3areM - Ha

yuactke AB. Nmeem:
dx dz
=us-+/2g-|z(t)—z,| =-S-—=-S-ctga.-—,
q, =ps-2g-[z(t)-z,] " got—

rme S= 3,14-0,1462/4 =0,0167 M - IUIOMIA/Ib CEYCHUS TPYyOO-
nposoga; ctgo =1000/(190-180)=100—koTaHrenc yriaa o

Hak/IoHa TpyOompoBojna Ha yuyactke CD. B wutore nomyuaem
muddepeHraIbHOe ypaBHEHUE

dz sy/2
dz_ ps\2g -
dt S-ctga
pelieHre KOTOPOTO OMPEACIACTCS HHTETPAIOM
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Z(f) dz  _ psy2g

190\/Z—Z* Sctg(x,
Bpruncnss vHTErpas B JIEBOM YacTU 3TOTO PaBEHCTBA, IO-

JTy4yaem:
\/Z(t)—Z* —\/190—2* - HSVIE “Zg-t,
2S-ctga

TO €CTb 3aBUCHUMOCTb Z = Z(t). IToacraBmss B MOJIYUYCHHYIO 3a-
Bucumoctb t=3600-6=2160 c, z, =1767 M, pn=0,62,
S=00167 M°, s=5024-10" m’, Haxozmum, uto 7(2160)=184,29

M. TTockonbky 184,29 >7(C) =180 M, TO MOKHO 3aKIIOUHTb,

t.

YTO 3€pKalo OIMYyCKAaIoUIeiCcs XKUAKOCTH B TPyOONpoBOJE HE
BBIXOJMT 3a mpenensl yuyactka CD.
Koopaunara x 3epkania HAaXOAUTCS U3 YPABHECHHUS:

190-184,29
Orcrona HaxonuM: X = 9429 M, TO ecThb ONOpoXHUIOCHh 571 M
TpyOb! Ha yuacTke CD.

O0beM OMOPOKHEHHOM YacTH TPyOOINpOBOJa COCTABIISET:
0,0167-571=9,5 m’. TakuMm 06pa3oM, U3 TPYOBI BBITEKIIO:
1,54 +9,54 = 11,08 m’ Torumsa,

90. IIpodunb cermenTa HeTENPOLYKTONPOBOIA PUBEACH
Ha puc. 2.8. Cpasy xe 1ociie aBapuy B HAUBBICLIEW TOUKE IPO-
¢unst (x =20KM) NPOUCXOIUT PA3pPbIB CIUVIOUIHOCTH CTOJ0a
KMJKOCTH U B BEpLIMHE 00paszyeTcs BaKyyM (YNpYyrocTblo Ha-
CBILICHHBIX MAapOB KepocHHa npeHedperaeM). Bozayx He MoxkeT
NPOHUKHYTh B TpyOy udepe3 oOpa3zoBaBIleecss OTBEpCTHE, IO-
CKOJIbKY Ha ydacTke Mexay 12 u 13 kM umeercs cIyck.

VYpaBuenne bepHyinu, 3anvcannoe Uil IByX ceueHui Hed-
TENpPOLYKTONPOBOJA: X, =12KM U X = x(t) , C YUETOM YCIIOBHI

npu X, =12 km: z, =56 M, p, = 0,10 MlIIa,
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IpHu X = x(t) Lz= Z(t), p=0,0 MIla
JaeT CIEAyIOLee ypaBHEHHE:

[100000 +56j—[0+z(t)]=k-x_12000- vl
780-9,81 0,205 2-9.81

B KOTOPOM V —CKOpPOCTh cTonbOa HedTenpoayKTa (V< O),

M =-v.

50| 56 5260 72 45 60

v

10 12 13 14 x() 20 22 25 x
Puc. 2.8. K pemenuto 3amaun Ne 90

I[J'I}I TOro, YTOOBI ONPCACIINTL BBICOTHYIO OTMCTKY Z(t) , CO-

OTBETCTBYIOIIYIO0 CBOOOIHOMN MOBEPXHOCTH KEPOCHHA B CEUCHUU
x(t) YVYHUTHIBAETCS, YTO HAKJIOH TPyOOIPOBOJAa HA Y4acTKE Me-
xay 14-m u 20-m kunomerpamu paseH 0,002, BciencTBue yero
ypaBHEHHUE €0 OCH UMEET BU/I:
z=0,002-(x —14000) + 60.
HckmiounB z u3 ypaBHeHus bepHyJuM uisi pa3HOCTH HAIMopOB,
MOJTyYUM UCXOJHOE PacueTHOE ypaBHEHUE:
0,008x—147,87
: =V (™)
x—12000
a. CHauana pacCUMTBhIBAEM CKOPOCTH JKUJIKOCTU B Haydallb-
HBIII MOMEHT BPEMEHH, KOTJ]a €€ CBOOOIHASI TIOBEPXHOCTh HAXO-
autcss B Touke x=20000 M. M3 (*) cmemyer, uTO
A-v: =0,0015, OTKYJla METOJIOM TOCIEAOBATEIbHBIX MPUOIH-
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keHuii HaxomuMm, uto Vv = 0,244 wm/c. DTO O3Ha4aeT, Ha-
npumep, uTo 3a noxdaca (1800 ¢) moBepXHOCTh KUIKOCTH MPO-
nmeuHeTcs Ha 0,244-1800 = 439 M BieBO BAOIL TPyOONpPOBOIA U
nocturdaer ceueHud x =20000—-439 =19561 wm.

0. 3aTeM paccUMThIBacM, KaK JABHXKETCSA IOBEPXHOCTh JKUJI-
KOCTH B cliefylolue nosivaca. it 3TOro onpejaesiseM ee CKo-
pocts mpu t=1800 ¢ u x=19561 M. U3 (*) crnemyer, 4ro
A-v? =0,0011, OTKyJa TE€M € METOJIOM HaXOoIuM, UTO
v =0,205m/c. DT0 O3Ha4yaer, yTO 3a MOJYaca IOBEPXHOCTh

*)uakoctu npoasuHercs eme Ha 0,205-1800 = 369 M BneBo mo
TPyOOIPOBOIY M IOCTUTHET ceueHust X =19561—-369=19192 m.
TouHO TakuM ke 00pa3oM pacCUUTHIBACTCS ABUKEHHUE CBO-
00HOM MOBEPXHOCTU HEPTEMPOIYyKTa B CIEAYIONINE MOIydaco-
BbIC MHTEPBAJIBI BpEMEHHU. Pe3yIbTaThl 3THX pacueTOB TaKOBBI:
3600 <t <5400: v=0,168 m/c; Ax =302,4; x=18890 Mm;
5400 <t <7200: v=0,126 m/c; Ax =226,8; x =18663 Mm.
Takum oOpa3om, 3a 2 yaca ucTedeHusi CBOOOHAs MOBEPX-
HOCTHb HE(TETPOIyKTa MEPEMECTUTCS BIEBO OT ceueHus 20 km
npumepHo Ha 1337 M. DTo 03HAYaeT, 4YTO U3 TPYyOOIPOBO/IA BhI-
Te4yeT

2
3140205 1337 L 44ne cepocuna.

2.7. HeycraHoBMBIIMECH Pe:KMMBbI Pa00Thl
TPyOONIpPOBOIOB

91. CxopoCTh € pacrnpoCTpaHEHHUs] BOJIH JIABJIICHUSI B TPY-
O0ompoBo/ie, TMOJHOCTHIO 3aMOJIHEHHOM YIPYTO#l >KHUIKOCTHIO,
Haxonautcs 1o gopmyne (62) H.E. )Kykosckoro:

c= ! = ! ~1013m/c.

Po pod 880 880-0,7
- T g+ 11
K Eb 1,32-10 2-10°-0,01
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92. Cornacto gopmyie (62) H.E. XKykoBckoro nmeem:

c= ! ~1026 m/c.

\/ 730, 730-0514
1,06-10° 1,8-10'-0,008
93. Cornacuo ¢popmye (62) H.E. XKykoBckoro nmeeM:

c= ! =~1023m/c.

\/ 780 780-0,024
0,9-10° 0,7-10"-0,003
94. CHayana HaX0JJUM CKOPOCTb V IepeKauku He(TH:
v 4Q2 _ 4-2200/3600 =159 ml,
nd®  3,14-(0,720—2-0,1)
3arem 1o ¢opmyiie (62) BBIUUCIAEM CKOPOCTh C pacrpo-
CTpaHEHUs BOJIH JIaBJICHUSA:

c= ! =~1031,5m/c.
\/ 875 875-0,7
+
1,35-10° 2,1-10"-0,01

Hakownen, no ¢opmyne (63) HaxoquM CKadyok Ap AaBlIeHUS

Ha (PPOHTE BOJIHBI THIPABINYECKOTO yaapa:
Ap =p,c-Av =875-1031,5-1,59 = 1,435-10° Ila,
yTto cocTasisgeT 1,435 MlIla mimm =~ 14,63 aTm.

95. Omnpenenum cHauana 1o Gopmyne (62) ckopoctb ¢
pacrpocTpaHeHHs BOJIH JaBlIeHHs B TpyOomnposoje. meem:

c= ! ~1062 m/c.

\/ 840 | 840-0311
1,2-10°  2-10'"-0,007
3aTeM HaiJeM CKOPOCTH V, M V, T€YeHHs TOILUIMBA 00 H

nocjie aBapuMHOIO OTKIIIOUEHHUS HACOCA:
_4Q, 4-350/3600

0T =1,28m/c,

3,14-(0,325-2-0,007)°
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v, =3Qu_ 422003600 _ g\
nd 314-0311

Hakoner, o popmyie (63) BeruuciasieM Ckadok Ap JiaBiie-
HUS Ha PPOHTE BOJTHBI THIPABIMYCCKOTO yaapa:

Ap = p,c- Av = 840-1062 (1,28 — 0,80) = 0,428 -10° a.

96. Cxema K peHICHUIO JTAaHHOW 3aJa4M MpEJCTaBlieHa Ha
puc. 2.9.

dl dZ
7 I -
pl e Vl* —_— Vz* pH X
v=0 p. -V,
I
< >
¢, (ompaosicennas eonna) ¢, (npoxooswas éonna)

Puc. 2.9. K pemenuto 3anaun Ne 96.

O6o03HaunM uepe3 p, MEpPBOHAYAIBHOE JABJICHUE B €I
HEBO3MYIICHHON 00JIaCTH BTOpPOHM TpPYyOBI, a uepe3 p, - JaBlie-
HHE 3@ TAJaloleil Ha CTBIK JBYX TPyOONPOBOIOB BOJHBI, TaK
uro Ap,,. =P, —p,. Hcnonssys dopmyny (63) H.E. XKykos-

CKOT'0, COCTaBJIIEM HECKOJbKO alreOpandyeckux YypaBHEHHUH,
CBSI3BIBAIOIIUX JABJICHUS U CKOPOCTHU KUIKOCTH I10 Pa3HBIE CTO-
POHBI OT YJapHbIX (PPOHTOB:
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D1 =Py = PoCi*Vors
Py =P« = PoCi  Viso
P. =Py =PoC2 (Vo = Vin)s
nd,’ nd,’
. — VOl —_1
4 4
. nd,’ nd’

\ 4 ~ *
2% 13
4 4

Voo

2

31ech p, — NaBIICHHE B 00JIACTH MEXAY OTPAKEHHOM T MPOXO-
JIIed BOJIHAMU; V,,,V,, — CKOPOCTH HJIKOCTH B 3TOH oOac-
TH B NEPBOH U BTOPOH TpyOax, COOTBETCTBEHHO; V,,,V,, — T€
e CKOpOCTM B Tpybax oo mpuxoja Najalouieid BOJIHbI
(Vo <0,vy, <0). Kpome toro, Ap, .. =p.—p, ¥ Ap,, =p, —P.-

PaspemmB 5 1moJIy4eHHBIX JIMHEWHBIX ypPaBHEHUN OTHOCH-
TENBHO 5 HEU3BECTHBIX P,,V,, Vg,V U V,,, IOIYYUM HCKO-
Mble (POPMYJIBI:

2-d22/02
dlz/cl +d22/cz ’

dzz/cz_dlz/cl
dlz/cl"'dzz/cz'

Apnpox. = Apna;{. )

Apor = Apnaa. :

97. Pemienue 3TOM 3aauyd MOKHO IOJIyYUTh KaK YacCTHBIN
ciydait (hopMyI1, TIOJYYEHHBIX MPH PEIICHUH MPEIbIIyIIeH 3a-
npaun. Jlng sroro poctarouHo mnonoxute d, =0. Torma

AP, =0, Ap,, =—Ap,,, . OTCIO11a ClIENYET, YTO OTpakKEHHAs

OT 3aKpBITOTO KOHIIa TPYOOIIPOBOa BOJIHA JaBJICHUS YBaUBaET
cBOIO ammuuTyay. OIHAaKO MOXHO TMPHUBECTH U HE3aBHCUMOE
peleHue.

[Tocnie BxoJa BOJIHBI THIPABIMYECKOTO yJapa B TyNMHKOBOE
OTBETBJICHUE, B TMOCJIEIHEM TIE€HEPUPYETCS TEUEHHE >KHUJIKOCTH
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CO CKOPOCTBIO V = Ap/p,C, THE P, — IUIOTHOCTb KHIKOCTH; C —

CKOPOCTB paCIpOCTPaHEHUS BOJIH JIaBJICHUS.

Bcnen 3a oTpaskeHHEM BOJHBI OT 3aKPBITOTO KOHIIA OTBETB-
JICHUs] BO3HUKAET BOJIHA OCTAHOBKH, (PPOHT KOTOPOH ABMKETCS
B OOpaTHOM HAIIPaBJICHUU - OT 3aKPHITOTO KOHIIA K BXOAY B OT-
BCTBJICHHUA, NPHUYCM CKOPOCTb KUIAKOCTHU 3d (1)pOHTOM BOJIHBI
paBHa 0. O00O3HAYMB JaBICHHUE 3 (POHTOM BOIHBI, TO €CTh Y
3aKpBITOTO KOHIIA, Yepe3 p, , coriacHo (63), OyaeM UMeTh:

p. —Ap=—p,c-(0-Ap/p,c).
3Hak MHHYC 34€Cb B34T IOTOMY, UTO BOJIHA JABJICHUA JBUKCTCA
B OTPUIIATENIbHOM HAlpaBICHUH.

W3 momy4eHHOTO paBeHCTBA UMEEM:

p.—Ap=Ap nmu p, =2-Ap.

98. UepTex K pelieHHo 3TOM 3a1aun 1aH Ha puc. 2.10.

a b
w
Apnm\Jle P, p=0
v O | I A
—C C

Puc. 2.10. K pemennro 3agauun Ne 98.

Ha osrom pucynke: Ap . — aMIuIATyJa M[AJAFOMIEH BOJIHEI,
V, — CKOpOCTb IIOTOKa *HJKOCTH, HAaOEraroIero Ha MeCTHOE
COIIPOTHUBIIEHUE; V, — CKOPOCTh XXHJIKOCTH MEXAy (ppoHTamu
OTpa)K€HHOM M MPOXOJALIeH BOJH; P,,P, — AaBJIEHUs 0o U no-

¢/1e MECTHOTO CONIPOTUBIICHHUS.
CornacHo (63), umeeM cleayolue ypaBHEHUs:

APy = PoC* Vo> P2 :poc'(Vl _0):
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Pu = APy = =Poc(V) = Vo) P =Py =6-pV," /2.

W3 stux ypaBHenud Haxomum: p,—Ap . =Ap . —p.,C-V,.
Wcnone3yst TpeTbe ypaBHEHHME, IOOydaeM: p, =2-Ap . —p,
Wi p, +p, =2-Ap,,..

KomOuHupyss mnocneqHee COOTHOIIEHHE C OCTaIbHBIMU
YPaBHEHHUAMHM, CUCTEMBI IIOJIy4aeM KBaJpaTHOE YPaBHEHUE IS
onpenenenus v,:2-Ap,.—2p,—-v, = g-p0V12/2 , U3 KOTOPOIo

HaXOJHUM:
Yi_ _2 + , CJIEIOBATENBHO:
C G
2p,c’ ( G AP pay
Apnp.:poc.vlz 1+ 2 _1 ’
G Po€

APy =P1 = APuay, = APpy, ~ APy, -

99. YepTex K pelieHuro 3Toi 3aaaun gaH Ha puc. 2.11. He
HapyIasi OOIIHOCTH MOYKHO CYHTAaTh IEpPBOHAYAIBHBIC CKOPO-
CTH YXUJIKOCTH B TPyOONpPOBOJE M OOOMX OTBETBICHHSIX paB-
HeIMU 0. PaBHBIM 0 MOYXHO IpPHHSATH Takke NEPBOHAYAIbHOE
JTABJICHUE B MECTE Pa3BETBIICHUS.

.G
- p=0v=0 d,

d, _>V0 _>V*,p* p=0,v=0 d,
A S ~—r0
Co ¢,

Puc. 2.11. K pemenuto 3agaun Ne 99

[TycTts B OCHOBHOW TpyOOmpoBOJ AS HayaM 3aKauMBaTh
KHUJIKOCTb CO CKOPOCTBIO V,, TOT/Ia B HEM BO3HUKAET BOJHA
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TU/IPABJIMYECKOrO yjaapa, amIuuryaa Ap .. KOTOpOW CBsi3aHa

CO CKOPOCTBIO V,, 3akauku ¢opmytoii (63) H.E. XKykosckoro:
Apl'[a)l = pOCOVO’

rie p, — HEBO3MYULICHHAs INIOTHOCTh KMIKOCTH; C, — CKOPOCTh

BosHBIL. [locie majgeHus 3Toi BOJIHBI HA CTHIK S TpyO B KaKIoH
U3 HUX BO3HUKAET IBM)KEHHUE JKUJIKOCTH CO CKOPOCTSAMHU V, H

V,.
2
Ecimmn 0603Ha4nTE ucpe3 p, AaBJICHHUC, YCTaHABJIMBAIOIICC-

csl B y371e S mociie MpoX0oKICHHUs BOJTHBI THIPABINYECKOTO y1a-
pa, a uepe3 Vv, — CKOpOCTh HaOeraromero Ha y3el S oToKa, TO

MOJXHO HaIIuCcarTb CJICI[yIOH_[I/Ie COOTHOIIICHHUA:
Ap, =p,—0=pyc,v,,
Ap, =p. —0=pyc,Vv,,

v, =v,: +v,- ,

4 4 4
rzae ¢,,C, — CKOPOCTH BOJIH T'MAPABINYECKOTO yaapa B IEPBOU U
BTOpOil TpyOax, coorBercTBeHHO. OTcioa BHAHO, YTO
. 2 2 2
Ap, =Ap, =p.; v, dy =v,-d" +v,-d,".

[Tpumenum nanee ¢popmyiny (63) K BOTHAM TUAPABIUIECKO-
ro yaapa, OTpa)XeHHOI OT MecTa CcThlka TPyOOIpPOBOAOB U pac-
IPOCTPAHSIONIECS B OOpPaTHOM HAIpPaBICHUU CO CKOPOCTBIO
(_CO) : Apor = Apnaﬂ _p* = _pOCO '(VO - V*) :

YuuTteiBas, 4To p,C,V, = Ap, .., HOJIy4aem:

APy P
PoCo P

HckmrounB M3 ypaBHEHMs OajaHca pacxol0B CKOPOCTH

V,,V, U V, C IOMOULIbIO OCTAJIbHBIX COOTHOIIECHUH, TIOJYy4YUM

v, =2

kS

0
PoCo  PoCo PoCy PoC>

A
2. PP P | g2 O g2, AP g2
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2 2 2 2
2AD,0n d, -p.- d, =p*-(d‘ + d, ]
PoCo PoCo PoCi PoC,

WIH
2
dO /CO (*)
2 2 2 :
d, /Co+d1 /Cl +d, /Cz
OTO 03HAYaeT, 4TO HalAeHbl 3HaYeHus Ap, = Ap, = p,.

p. = 2Apnan )

Janee BbrancisieM aMIUIMTYAy Ap,, OTPaK€HHOW OT CTBIKA
TpyO BOJIHBI THIPABIUYECKOTO yAapa:
2
d, / o
2 2 2
d, /Co+d1 /Cl+d2 /Cz

APy = APy —Pu = APy — 2AD 0,

WITN
2 2 2
d, /Cl +d, /Cz_do /Co
2 2 2 ’
d, /C0+d1 /Cl +d, /Cz
TO €CTh PEIICHHE 33a]a41 HAWIEHO TIOJTHOCTBIO.
[TorryTHO 3ameruM, uro ecin d, =d, =d, u ¢, =c, =c,,
10 Ap, =Ap, =2/3-Ap,,, u Ap,. =1/3-Ap,_,. .
100. Hcnons3zyem (opMyily, MOTYyUYEHHYIO HPU PEIICHUU
MpEabIAYIIEH 3a1a4uu:

APOT. = Apnaz{ ' (**)

2
d, / Cy
2 2 2 >
d, /Co+d1 /C1+d2 /Cz
rae Ap,,, — aMILIATYJa yJapHOil BOJIHbI, BOSHUKAMOLICH B OT-

p. = 2Apnan )

BOAC IIpU €ro ICpPCKpbITUU; 3Ta BCIIMYMHA BBIYHUCIACTCA I10

dopmyie (63) H.E. XKykoBckoro:

AP, ar =P Vo= 840-10°- 4100 =~ 693692 11a.
3600-3,14-(0,219-2-0,006)

[ToxcraBnsiss B dopMmyny mis p, HUCXOJHBIE JaHHBIC:
d, =0207 M, d, =d, =0,325-2-0,007 = 0,311 M u yuursiBas
yCIIOBUE C, = C, = C,, OIy4aeM:
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0,207
0,207° +2-0,31
10 ecTh 0,252 MIIa, yTo cocTaBnseT = 2,57 aTm.

101. Bocnonb3yemcst hopmysioi Ansi pacupeleieHus am-
IUTMTYJ JaBJICHUS TMPU HAOETaHWUM BOJIHBI THIPABINYECKOTO
yaapa Ha pa3BETBIICHUE TPYyOOIPOBO/IA, MOTYUYCHHON MPHU pellie-
HuM 3a1a4u Ne 99. JIns aMmumdtynbl Ap BOJIHBI JaBJIEHUSI, BO3-

p, =2-0,693692-10° -

. ~0,252-10°Ia,

Oy>xnenHoi B orBeTBiennn (d, = 0,207 m)3ta popmyia naer:
0,514

10,5142 40,5142 +0,207

Ota BOJIHA JIBUXKETCS K KOHILy TYIMKOBOTO OTBETBJICHUS H,

OTpaXkasiCb OT 3aKPBITOTO KOHIIA, YABAaUBACT CBOIO AMIIIUTYLY
(cMm. pemienue 3anauu Ne 97): Ap, —=2-0,74 = 1,46 Mlla.

Takum 00pazoMm, MakCHMajbHOE MOBBIIICHUE JABICHUSA Y
3aKpBITOr0 KOHIIA OTBETBIEHUS cocTasisder 1,46 MIla (= 14,9

Ap=2-0,8 = 0,74 MI1a.

aTM.), 9TO MPEACTABISAET COOOM CYIIECTBEHHYIO OMACHOCTD IS
I[EJIOCTHOCTH TPyOOITPOBO/IA.
102. OueBuHO, YTO AABJICHUE P_ 00 3aJIBKKH BO3pacTa-

€T, a4 JaBJICHUC P, nocie HEC y6BIBaeT. Brerauciaum 3TH u3MeHe-

HUSL.
CKOpOCTh € pacnpoCTpaHEHHUs BOJH JAaBICHHUS B TPyOoO-
MIPOBOJIC HAXOUTCs 10 hopMmyiie (62):

c= ! ~1054 m/c.

\/735 735-0,361

+
10 2-10'"-0,008

CKOpOCTh V NEepeKayKd HaXOJUTCS Yepe3 pacxo:

V= 4Q2 = 4'600/3609 =~1,629m/c.

nd®  3,14-0,361

Ammutyna Ap BOJHBI THAPABIMYECKOTO yaapa pacCUHUTHI-

Baetcs 1o opmye (62) H.E. XKykoBckoro

Ap = p,cv = 735-1054-1,629 = 1,262 -10° Ila.
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Ortcrona criemyer, 4To JaBlIeHUE 0o 3aJABMKKH TIOBBICUTCS Ha
Op_ =1,262 MIla u craner paBabm 0,5 + 1,262 = 1,762 MlIla,

TO eCTh ~ 18 arMm.
OpnHako naBiieHUE p, nocie 3aBUKKU HE MOYKET CHU3UTh-

cs Ha 1,262 MIla, nockoJibKy IpU CHUYKEHUU JABJICHUS 10 3HA-
uenust p, =70 klla GeH3UH BCKUIAeT W B TpyOONPOBOAE BO3-

HUKaeT maporazoBasi moJiocTs. Clie1oBaTebHO, TaBJICHHUE TIOCIIS
3aJIBIDKKM CHM3MTCS Bcero Ha Op, =05-0,07=043 Mlla u

craner paBHeiM 70 kIla, To ecTb B TpyOe oOpasyercs Bakyym
= 0,29 arm.

103. Ecniu xpaH MTHOBEHHO OTKPBITh, TO NEPBOHAYAIBHO
NOKOUBIIAACSA JKUAKOCTh MPUIET B JBU)KEHUE, IPUYEM BIIEBO
(BBepx IO MOTOKY) OyJIeT pacnpoCTPaHATHCS BOJIHA Pa3rpy3KH,
a BIPaBO (BHU3 IO MOTOKY) - BoyiHA cxkaTua. CKOpOCTh € 3TUX
BOJIH ompeersiercs hopmynoi (62):

c= ! =~1077 m/c.

870 870-0,311
+
1,3-10° 2-10'-0,007

O603HaunM Yepe3 p, U V, 3HAYCHUS AaBJICHUS U CKOPOCTU

Te4eHUs] He(pTHU, COOTBETCTBEHHO, KOTOPHIE YCTAHOBSITCS B Ce-
YEHUU KpaHa cpa3y K€ BCJEJ 3a €ro OTKpbITueM. MMeroT MecTo
CJIelyIOLINE YpaBHEHMUS:

P, =P, =—pec-(0-v.),
P. =Py =poc:(v. =0).
rae p,,p, — 3HAYEHUS JIABICHUM B JIE€BOW M NPABOH IOJIOCTAX

Heq)TerOBO)Ia, cooTBeTCTBeHHO. CJIOKHB 3TH PaBCHCTBA IIO-

YICHHO, ITOJYYUM:
B

T 2p,cC
Orcroga HaxXOINUM:
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~(2,0-0,2)-10°
2-870-1077
CnenoBatenbHO, pacxoq Q, KOTOPBIM YCTAaHOBUTCS B MECTE
pacToJIOKEHUsT KpaHa cpa3y K€ MOcjie OTKPBITUS MOCIEIHEro,
COCTaBHT:

= 0,96 m/c.

*

2
Q=0,96 -%3600 =262,4 M /u.

104. Pemenne »ToM 3aga4yy OCHOBBIBAETCS Ha UCIIOJIL30Ba-
HUU (POpPMYITIBL, TOTYYEHHON Mpu pemieHuu 3aaadu Ne 99 o pac-
Imaac BOJIHBI JaBJICHUA B MCCTEC paSBCTBJIeHI/H/I pr60np0Boz[a.

[Ipu oTKpBITUH OTBOJIA KUIKOCTH MTHOBEHHO MpHOOpeTaeT
CKOPOCTh V :

v 4-80/3600

3,14.0,146°
BBI3BIBAIOLIYIO0 CKAa4OK AaBleHUss Ap = —p,v-c,, [Ie ¢, — CKO-

=1,328 m/c.,

POCTB paCnipoCTpaHCHUS BOJIHBI JaBJICHUSA:

c= ! ~1090 m/c.

\/735 735-0,146
+
10° 2-10"-0,005
Orcrona Ap =-735-1,328-1090 = 1,064 MIla.

Bonna pasrpy3ku, BeI3BaHHAsi HCTEUYEHUEM JKHJIKOCTH Y€pe3
OTBOJ|, TOXOAUT A0 OCHOBHOM MarucTpalM U BBI3BIBAECT B HEH
JIBE€ HOBBIEC BOJIHBI Pasrpy3Ku ¢ ammumaryaamu Ap, = Ap,, pac-

IIPOCTPAHSAIOIINECS BBEPX M BHMU3 IO MOTOKY. CornacHo pee-
HUo 3a7a4u Ne 99, aMIuInTy1bl 3TUX BOJIH PACCUUTHIBAKOTCS 110

dbopmyiie

Ap, =Ap, =-2-Ap- L , (M)
: ’ d, [, +2-d*/c

rae Ap =1064 Mlla - amminTtyna najparomeil BomaHsl; d, —
BHYTpeHHU# nuametp otBoja (d, = 0146 m); d — BHyTpeHHUI
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auamerp TpyOomposoga (d =0,313 m); ¢, =1090 wm/c; c—

CKOPOCTD BOJIHBI JAaBJICHUS B OCHOBHOM MarucTpaliu.:

c= ! =1039m/c.

735 N 735-0,313
10> 2-10"-0,006
[ToncraBuB B hopmyiy (*) 4uCIICHHBIC 3HAUYCHUS BEJIIMYWH,
TIOJTYYUM:

2

2 0,146 /1090 2 = 0.2 MITa.

0,146%/1090+2-0,313? /1039
Takum 00pa3oM, MTHOBEHHOE OTKPBITHE OTBOJAA MPHBOIHT
K BO3HUKHOBEHHMIO B OCHOBHOM MarucTpajiy ByX BOJH pa3rpys-
ku ¢ ammmutygamu 0,2 Mlla, pacnpocTpaHstomuxcsi BBEPX U
BHU3 110 MOTOKY OT MeCTa Bpe3KH 0TBOAA. Ta U3 BOJIH, KOTOpas
JBHKETCA 110 HAIIPABICHUIO K MOCIIEAYIOLIEH NIEPEKaYMBaIOLIECH
CTaHIMM ¥ JOCTHraeT ee mpumepHo 3a 5000/1039=48 c, ue

Ap,=Ap,=—-2-1,064-

YCIEBAET 3aTyXHYTh U CHIIKACT JAABJICHUE B JIMHUU BCACHIBAHUS
HacocoB ctannuu Ha 0,2 MIla, To ecth no 3uauenus 0,2 Mlla.
ITo ycnmoBuio 3324, KABUTAITMOHHBIN 3aMlac HACOCOB COCTABJIS-
er 40 M wn 40-735-9,81=0,288-10° Ila, yTo BBIIIE TOrO 3HA-

yenus (0,2 MIIa), 1o KOTOPOTO MOXKET YIacTh JAaBJICHHUE B JIH-
HUU BcaceiBaHus. ClieoBaTenbHO, MTHOBEHHOE BKIIFOUCHUE
OTBOJIa C YKa3aHHBIM pacxoaoM (80 M/d) oTOopa MpeICTaBIsIeT
OIMaCHOCTh HOPMAJIBHOMY (PYHKIMOHHPOBAHHUIO ydacTKa. Bos-
MOJKHBIH BBIXOJI - YMEHBIIIUTh PAcX0J 0TOOpa IMyTeM YaCTHYHO-
rO TPUKPBITHS BXOJTHOW 3aJBMKKM Ha HeTeOa3e WM OTKpPHI-
BaTh ATy 33JIBUKKY JIOCTATOYHO MEIJICHHO.

105. CkopocTh V KHIKOCTU 3@ ()POHTOM BOJIHBI JaBICHUS
paBnaQ/S, a ammuTy 12 BOMHBI onpenensercs hopmynoii (63):

AprOCVZpOC-Q/S,
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B KOTOpOoH Q — pacxof *UAKOCTU; S— IUIOIIAJb MONEPEUHOro
cedeHus TpyOOompoBoJa; C— CKOPOCTh PacCHpOCTpaHEHUs BOII-
HbI JIaBJICHUS.

[locne orpakeHus BOJIHBI OT pe3epByapa OHa JBUXKETCS B
00paTHOM HamNpaBJIEHUU CO CKOPOCThIO —C, JaBJICHUE 3a HEl
OCTaeTcsl MEepPBOHAYAIBHBIM, a CKOPOCTh W JKMIKOCTH HEH3-
BectHa. CoracHo Toit ke hopmyre (63) H.E. XKXykosckoro,

—Ap = —p,c-(W—V).

VYuursiBas, 4to Ap = p,Cv, NOIy4acM:

w=2-v,

TO €CTh PacXoJi UCTEUEHUsl cpa3y e MOCe OTPaKEHUs BOJIHBI
CTaHET paBHbIM 2 Q.

106. YMHOXasi BTOpOE€ ypaBHEHUE CUCTEMbI HA C U CKJa-

IBIBasi pE3yJbTaT C TIEPBBIM YpaBHEHUEM, MTOTyYaeM:

[8—p+ca—p}+poc-[a—v+c@} =0.
ot 0x ot 0x

AHAJIOTUYHO, YMHOXasi BTOPOE YPaBHEHUE CHCTEMBI Ha C H
BBIUUTAs PE3YJIbTAT U3 MIEPBOTO YPABHEHMS, IIOTydaeM:
[ ey
ot 0x ot 0x
Ecnu yuects Gpopmynsl auddepenunpoBanus no nanpasie-
HUI0 Ha TTIOCKOCTH MEPEMEHHBIX ( X, t):

o) o) d dx

——~+c——= =—( )BIO0Jb HANPaBICHUI — = +C,
ot ox dt dt

o0)_ c@ = i( ) BIIOJTB HaHpaBJ'IeHI/ISId—X =-c,
ot ox dt dt

TO TIEPBOE 3 TIOTYYEHHBIX yPaBHEHHIA
op  0Op ov ov| d .
[—p+c—p}+p0c~[—+c—} =—(P+p,c-v)=0
ot 0x ot ox/| dt
MOYHO TPaKTOBATb KaK PAaBEHCTBO () MPOU3BOIHON MO HAMpPAB-
nennto dx/dt =+c Ha IIOCKOCTH IePeMEHHBIX (X, t) M 60016
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TUHUHA X = ¢ -t + const. [Tocnennee o3Havyaer, yTo KOMOUHAIUS
[, =p+p,C-V HEeu3BeCTHbIX GYHKIUA P W V COXpaHICTCS
600.1b TIPSIMBIX JIMHUW X — Cct = const. Ha IIOCKOCTU (x,t) .

AHAaJIOTUYHO BTOPOE YpaBHEHUE

op 0p ov ov| d,.
[——c— —poC:| = ¢ |=(P—poc-v)=0
ot 0ox ot ox] dt
MOYKHO TPaKTOBaTh Kak paBeHCTBO () MpOM3BOAHOM MO HAmpaB-
JIEHUFO dx/ dt = —c Ha IIOCKOCTH MEePEMEHHBIX (x,t) WU 600.]1b
auHUM X = —c-t+const. [locnennee o3Hadaer, 4To KOMOMHA-
st 1, =p—p,c-V HEM3BECTHBIX QYHKUHMH D U V COXpaHseT-
¢ 600b MPSAMBIX JUHUN X + Ct = const. Ha IIOCKOCTH (x,t) .
Takum oOpazom,
eciu n=Xx-—ct=const., 0 I, = f)(x t) +p,C- V(x, t) = const.,
ecn & = x+ct = const., 10 I, = p(x,t) — p,c- v(x,t) = const.

IIpssmMble X —ct = const. U X+ ct = const. Ha3pIBalOTCA Xa-
pakmepucmuxamu CUCTeMbI (64) nuddepeHIMaTbHBIX YpaBHE-
HUM C YaCTHBIMU NMPOU3BOJHBIMU, & BEJTMYMHBI Il(x, t) u Iz(x, t)
- ”HBapuaHTamu Pumana.

107. U3 pemenus npeapiaymen 3amauu (Ne 106) criemyer,
YTO TJIOCKOCTh MEPEMEHHBIX (X,t) MOXHO MOKPBITH IBYyMS Ce-
MEHCTBAaMU MapajuielbHBIX MPSAMBIX: OJHO M3 HHUX - MPSMbIE
MOJIOKUTEIBHOTO HAKJIOHAa X —ct = const., BIOJb HUX CyMMa
I, = f)(x t)+poc.v(x, t) OCTaeTCsl MOCTOSHHOMW; Ipyroe - Ips-
MBI€ OTPULIATEILHOIO HAKJIOHA X + ct = const., BIOJIbL HUX OCTa-
eTCsl OCTOSIHHOM cymMa: I, = P(x,t) —p,c-v(x,t).

Ha puc. 2.12. u3o0paxkeHsl IUHUKA X — ct = const. ¥ JIMHUA
X + ct = const., mpoxomsamue 4epe3 Touky M(X,t) um mepece-
Karomne ock X (To ecth mpsimyro t=0) B Toukax A(XI,O) u

B(XZ,O).
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A(Xl) B(Xz) X
Puc. 2.12. K pemenuto 3agaun Ne 107

YpaBHEeHMs 3TUX NPAMBIX TakoBbl: MA: x—c-t =X, u MB:
x+c-t=Xx,. Takum 00pa3oM, crpaBeUIUBbI CIEYIOLINE pa-
BEHCTBA!

{pM TPeC Vm =Pa TPC Vi,

Pm = PoC VM =P ~PoC" Vg,
{p(x,t) +p,C- V(x, t) = p(xl,O) +p,C- V(XI,O),

p(x,t) —PyC- (x, t) = p(xz,O) —pyC- V(XZ,O).
Ortcroa nojayvaem:
p(x,t) +p,Ce V(X, t) = p(x — ct,O) +poC- V(X — ct,O),
p(x,t) = poc-(x.t) = p(x +ct,0) — pyc - v(x + ct,0)
1503071
{p(x,t) +p,C- V(X, t) = (p(x - Ct) +p,C- \|I(X - ct),
p(x,t) —PeC- (x, t) = (p(x + ct) —PeC- W(X + ct).

CxrnagpiBas ¥ BbIYMTAsA 3T YPAaBHEHUS, MTOTYy4YaeM BhIpaKe-
HHE OJI JABJIICHUA f)(x t) U CKOPOCTH V(x, t) B Touke M (Xx,t):



236

Px.t) =3 Lo(x —ct) +o(x +ct)] + 2= [w(x )~y (x +ct)]

N | =
—_

V(x,0) = —— [o(x —ct) — p(x + ct)] +%-[\|J(x —ct)+y(x +ct)]

2p,c

OTtH GOpMYIIBI TOTHOCTHIO ONPEACTSAIOT TEUCHNE, BOSHUKAIOIIEE

B OCECKOHEYHOM TpyOONpPOBOJE M3 HAYAJIBLHOTO COCTOSHUSA.

dopMyIIbl, Kak yxe ObUIO CKa3aHO, HA3BIBAIOTCS (opMysIaMu
HamnamGepa.

108. PaccMoTpuM IIIOCKOCTH MEepeMeHHbIX ( X,t) puc. 2.13.

Yepes HaYasi0o KOOPAWHAT MPOBEAECM NPSIMYIO X = Ct, OTJEIISI0-

t=0: v(x,0)=0; p(x,0)=p,
Puc. 2.13. K pemenuro 3amgaun Ne 108

myw eosmyujenHyio obmacte (0< x <ct) tpybompoBoma, TO
€CTh 00J1aCTh, 3aXBaUCHHYIO BO3MYIIICHUEM, CBSI3aHHBIM C Hada-
JIOM 3aKauKH JKUAKOCTH 4epe3 ceueHue X = 0, OT HeBO3MYIIICH-
HOM oOmactu (X > ct), B KOTOPOH KUAKOCTD €llle MoKouTcs. B
000N TOYKe M(x, t) HEBO3MYIIIEHHO# ob6iactu v =0,p =p,:

JeiictBuTensHo, cornacHo ¢opmyinam Jlamambepa (cm. pere-
Hue 3anauu Ne 107), momyyaem:
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. D, +D V,—V + 0-0
pM(Xat):pA pB+poc A2 B:p02p0+poc 5 =Po>

VM(X’t):pA_pB+VA+VB :po_p0+p0c0_0:0,
2p,c 2 2p,c 2

CrnenoBaresnbHO, Ipu X >ct: v=0,p=p,.

Teneps 06paTUMcs K BO3MYIIEHHOH 06IacTH TPy6OMpPOBO-
na 0 < x <ct. Bgons npsamoii CD, umeronieit HaKJIOH —C, UMe-
eT MECTO PaBEHCTBA

Pp —PeC Vp =Pc —PC: Ve =Py —Poc-0=py.

Iockonsbky Bemmunua vy, = v(0,t) = y(t) nssectna mo yc-
J0BMIO 3anadu, To HaxomuM: P, = P(0,t) = p, +p,c-y(t). Ta-
KMM 00pa3oM, JaBIEHHS M CKOPOCTH B HAYaJbHOM CEYEHHH
TpyOOIPOBO/1a U3BECTHHBI.

Haitnem Tenepr naBieHHWE UM CKOPOCTh TEUECHUSI B MPOU3-
BOJIBHOH TOYKE N(x, t) BO3MYIIIEHHOI oOnactu. Mmeem:

. + Vi, —V
()= Do g p Yo Ve,
Pp—Pr , Vo + Vg

Vyl(X,t)= + .

ey =Pa=Pe Yol

ITockonbKy Py =Py, Vg =0, Pp =Py +PC: Vp, TO

. +p,C-V +D v, —0

pN(X,t)po PoC - Vp p0+pOC D ’
2 2

VN(X’t):P0+poC'VD_ﬁo+VD+O
2p,c 2

WIIH f)N(x,t) =Py +PeC Vp, V(X,t) =V,.
3amMeTuM Janee, YTO MOMEHT BPEMEHH, K KOTOPOMY OTHO-
curcs Touka D, paBent — x/ Cc, Tae t— MOMEHT BPEMCHH, B KO-
TOPBIN UIIETCS PELICHUE, IOITOMY:
Py (X,t) = Ppy+Poc - Vp=py+pyc- v(0,t— X/C) =Py + P W(t— X/C)'
v(x,t)= v, =v(0,t—x/c) =y(t—x/c).



238

[TonyuyeHHOE pelIeHne MOKa3bIBAET, YTO BO3MYIIIEHHE CKOPOCTH
pacrpocTpaHsieTcs B BUAE O€rymieil BOJNHBI BIPABO MO TPyOO-
NPOBOAY OT HAYAJIBHOTO CEYCHHUS CO CKOPOCTHIO C, BBI3BIBAS
IpU 3TOM OEryIyl0 BOJHY JaBJICHUS, NPEBHIMAIONIETO MEPBO-
HauyaJlbHOE €ro 3HAau€HUE P, Ha BEIMYMHY P,CV,, TIE V —

CKOpOCTb 3aKa4yKH, B Ha4aJIbHOM CEYeHUHU TpyOOnpoBoa.
109. 3Ha4eHust CKOPOCTH V, M JI@BICHUS D, 3 QPOHTOM

BOJIHBI CBSI3aHBI CO 3HAUEHUSIMH TeX K€ MapaMeTpoB 0o (HpoHTa
BonHBI hopmynor H.E. JKykoBckoro

— %

pq,_po—poc'(vo_vq))~ (*)
[Tomumo 3TOTO, COCTOSIHUE 3a ()POHTOM BOJHBI YAOBIETBOPSET
yCIOBHIO Ha Xapakrtepuctuke dx/dt=-c muddepeHnranbHbx

ypaBHeHUl (64) ABUKEHUS KUIKOCTH (CM. perieHue 3amadu Ne
106):
2
i(P —PyC-V,y) =M . Do (**)
dev T g )
Haxkonel, B HEBO3MYILIEHHOM MOTOKE 00 BOJHBI UMEET Me-
CTO ypaBHEHUE

dp_ 1 opyvy’

dx 'd 2
WK, ecid OpaTh MPOW3BOIHYIO MO BPEMEHH B TOYKAX nepeo
(GpOHTOM BOJHBI:

2

_C%:%:_%E,_Po"o RS
dx dt d 2

Kombunupys ypaBuenus (*),(**) u (***) , nonmyuaem ypas-

HCHUA IJId ONIPCACIICHHUA CKOPOCTH VqJ .

2 2
dv, _ AoV =AYy
dt 4d
VduThIBas yCIHOBHS 3289 AV, = A, V, , AMEEM:
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vy _ 7»_(1 _V_apJ
dt  4d v, )
OTKy/la, TIPMHMMas BO BHAMAHME HadyalbHOE ycnoBue v, =0
npu t =0, HaxoauM:

vy () =v,[l- exp(=AoVot/4d)]
WU

Vo =V, = Vg -exp(=Lov,t/4d).

AMITIUTY]a BOJIHBI €CTh p(t) —P = poc'(vo -V (b), MOATO-
My

Ap(t) = p,cv, -exp(—Lyv,ot/4d) = Ap, - exp(—A,v,t/4d).

110. PaccumTtaem cHayana HUCXOJHBIN, HEBO3MYIIEHHBIMH,

PEXUM JBUKEHHS KUIKOCTH B TpyOompoBone. s atoro co-
CTaBUM ypaBHeHHUE OajaHca HalloOpoB

L v’
d 2g’
rae h ,h_— Hamopsl mepen HacOCOM M B KOHLE TPyOONpOBO/a;

h, +(565-0,797-107-Q*)=h, +A

L — nnmuna tpy6ompoBoaa; d = D —20 — ero BHyTpeHHUH aua-
meTp; Q — pacxon mepekaykd; v — CpeaHssi CKOpocTh. B Tep-
MHUHaX CKOPOCTH 3TO YpPaBHCHHE UMEET BUJI:

565-59,54-v> =8194-L-v>.

Pemrass ero meromom wuteparnmii (IOCaeI0BATEIbHBIX MPH-
ommxenuit), Haxogum: A, = 0,0214, v =155 m/c. Ota ckopocTb

COOTBETCTBYET pacxony Q, =4237 M /a. U3 (Q - H) — Xapak-
TEPUCTHKHU HAacOoca HaXOJIMM COOTBETCTBYIOLIMA Hanop H :
H, =30+(565-0,797-107-4237°) = 4519 m.

Hakownen, ompenenseM jAaBileHHE D, B Hadane TpyOoOIpo-
Boja: p, = p,gH, =840-9,81-451,9 = 3,724 Mlla.
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CKOpOoCTh € pacnpoCTpaHEHHUs BOJH JAaBICHHUS B TPyOoO-
npoBoje HaxoauTcs u3 nepsoil popmysl (62) H.E. XKykoscko-

ro:

c= ! =1102wm/c.

\/ 840 840-0,311

1,32-10° " 2-10".0,007

CJ'IGI[OBaTeJ'II)HO, BOJIHA ITOHM)XCHHOI'O JIaBJICHUS [[OI\/'IJICT o
cranmu 3a 35000/1102=31,8 c.

UtoOBbl oOmpeAenuTh aMIUIUTYyAy paclpOoCTpaHsIomencs
BOJIHBI, HY’)KHO HaWTH €€ Ha4yaJllbHOEC 3HadeHue Ap,, ompene-

JSIEMO€ Pa3HOCTHIO JABJIEHUN B MECTE aBapUM 00 U nocje Hee.
JaBnenne p, B Mecte aBapuu Owbuio p, =p,gH,, rne H, -
Harop B Mecte aBapuu. Mmeem:

2
L. Vo

2
H.=H,~7— = 4519-0,0214.22990 155 55,

2¢ 0,311 29,81
p. =p,gH, =840-9,81-157 = 1,294 MI]a.
Ecim mpunste atmocdeproe mapienune ~ 0,1 MIla, To pa3psiB

TpyOOIpOBOJa BBI3BAJl BO3HMKHOBEHHE CKadkKa pa3psLKEHUS
BEJIMYUHON P, — P, = 1,194 MIla.

IIo Mepe nBH)KEHHUs BOJIHBI Pa3psiKEHUS K HACOCHOW CTaH-
IIUY CKAa4YOK JIaBJICHUS 3aTyXaeT U €ro aMIUIMTYJa ONpeaesieTcs
dbopmyoit

Ap(t) = Ap, -exp(—h,v,t/4d),
cM. pemrenue 3aaauu Ne 109. [ToacraBus B 3Ty popmMyity yucio-
BbI€ JIAHHBIE, MTOJYy4YUM, 4TO yepe3 31,8 ¢ ckadyok JaBieHUs cTa-
HET paBHBIM:

Ap(t=31,8¢) =1,194 - exp[-0,0214-1,55:31,8 /(4-0,311)] = 0,51 MITa.

ITo BTOpO# hopmyne (63) H.E. XKykoBckoro MmoxxHo ompe-
JIENNUTh, HA CKOJIBKO BO3PACTAET CKOPOCTh JKUIKOCTH HEMOCPE-
CTBEHHO 3a (poHTOM BOJHBL. O0O3HAYMB 3TO BO3pACTaHUE Ue-
pe3 Av, noJly4uM:
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6
Av=Ap _ 051107
poc  840-1102

Taxum 00pa3om, B MOMEHT IIPUX0/ia BOJHBI HA HACOCHYIO CTaH-
M0 CKOPOCTh V, TEYCHHs 3a (PPOHTOM BOJHBI CTAHET PABHOM

1,55+0,55=2,1 m/c, a naBnenue: p, =(3724—-051)=3214 Mlla.

O003HaUNM qgepe3 p; U Vv, HaBJICHUC U CKOPOCTH KUAKO-

= 0,55 m/c.

CTH Ha BXOJI€ HACOCHOM CTaHLMHU MOCJIE TOro, KaK BOJIHA pa3psi-
JKEHUSI OTPA3UTCS OT Hee U MONAET B 0OpaTHOM HaIpaBJICHUU.
Torma, ¢ OTHOM CTOPOHBI, 3TU BEJIUYUHBI YIOBIECTBOPSIOT YCIIO-
BHIO HA (Q - H) — XapaKTEPHUCTUKE CTAHLIHH:

1.2 _30=565-59,54-v2,
Pog
a ¢ Jpyroii -  yciuoBuilO Ha  (pOHTE  BOJIHBIL

P —qu = pOC'(Vl _Vd)) , KOTOPOC MOJKHO 3aIllUCaTh TaK:

2. BB oy y,)
Pog P8 8
[Tomyuyaem cucteMy 2-X ypaBHEHUH 7S ONPEACICHUS P, U V.
P 5955954,
Po8

P 112,33.v, +154,1.
Pog

VICKIIFOUMB 13 3TOM CHCTEMBIP, /p,g , MOIYYHM KBAJPATHOE
ypaBHEHHE Ul ONIPENIEIEHUSI CKOPOCTH V,

5954-v,> +112,33-v, —440,9 = 0.
Ortcrona Haxoaum, 4ro v, = 1,94 m/c (Q =530 M3/q).

W3 nepBoro ypaBHEHHs CHCTEMbI HAXOUM JABJICHUE D, :

P, =p,g: 595—59,54-v12) =840-981-(395-59,54- 1947 = 3056 MTTa.
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Takum oOpa3om, JaBlieHHE HA CTaHLUUHU ymajaer ¢ 3,724 no
3,056 MlIla, To ecth ymenbmutcs Ha 0,668 MIla, a pacxon yBe-
mrantes ¢ 423,7 o 530 M3/q, TO ecTh Ha 106,3 M4,

111. ITockonbKy MHTEpEC MPEACTABIAIOT MOMEHTHI BpeMe-
HU, JaJIeKUe OT HadaJbHOIO, TO MCIOJb3yeM ypaBHEHUS (68) c
npejacTaBieHuEM (69) CKOpoCcTH Yepe3 rpaueHT 1aBICHUS

op(x,t) _ a2, 0°p(x,t) ™

ot ox’
rme a’=c’ / b— mnoctosuHbI KO03(ddunment. Ilpu 3tom cko-

POCTb V(X, t) TCUCHUS OMPCACIISICTCS BBIPAKCHUCM

v(x,t)=-1/bp, -Op(x,t)/0x .  (**)

Huddepenuupys ypaBHeHue (*) mo X W y4HTHIBas BbIpa-
xKeHue (**), HAXOAMM, YTO CKOPOCTh V(x,t) TEUEHUSI TaKXKe
Y/IOBJIETBOPSICT YPABHEHUIO TUIIA TETIONPOBOTHOCTH:

ov(x,t) _ 2. o*v(x,t) (e

ot ox’
CHavana oneHuM kodpduiueHT b, ans 4yero ompenenum
HauyaJlbHYI0 V, ¥ KOHEYHYIO V, CKOPOCTH TE€UEHHS KUIKOCTH:
4 4.2200/3600
e on = / —=157wm/c,
nd 3,14-0,704
_ 4Q, _ 4-1600/3600 N
“ omd® 314-0,704°
CoOOTBETCTBEHHO TOMY BBIYUCIsAEM KO3(DdUIMEHTH A ) =A U

1,14 m/c.

A, =\, THOPABIMYECKOTO CONPOTHUBICHUS, YOSTUBIINUCH MIPEI-

BApUTCIBbHO, YTO TCYCHHUEC MPOUCXOJUT B PCIKUME 21A0K020 Tpe-
HUA:

1,57-0,704 0,3164

Re ===~ " ~44211,A, =———~0,0218;
§ 25-10° " Y44211

o, =12 0T0% . 35100, =221 - . 0236.
25-10 32100
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MOKHO TaKke BBIYUCIHUTH CKOPOCTh C PacCHpOCTpaHEHUs
BOJIH JIaBJICHUSI B TPYOOIIPOBOJIE:

c= ! ~ 959 m/c.

\/ 900 900-0,704
1,3-10° 2-10"-0,008
[Tocnie 3TOr0 MOKHO paccyuTaTh MapaMeTpsl b U a TuHea-
pH3anuun:
b = MuVe _ 00218157
"2d 2-0,704
_Av, 00218114

b, = = =0,0177¢",
2d 20,704

b=05-(b, +b,)=05-(0,0243+0,0177) = 0,021 c’".

a=c/b=959//0,021=0,66-10* m/c.

OOpatuMmcst Terepp K perieHuro ypaBHeHHs. [loCKOIbKY
y4acTok TpyoOornpoBoaa umeet mHy 200 KM, TO BOJIHA BO3MY-
IIEHUS TOCTUTHET CEUYEeHUsI X = 75 KM MpUMEpHO 3a 75 ¢, a oT-
pakeHHas OT KOHIIa y4acTKa OHAa BEPHETCS B TO CEYCHHE HE
panee, ueM uepe3 250 ¢, npu 3tom 75+ 250 = 325> 300 c. Ora
OILICHKA JITa€T OCHOBAHME paccMaTpUBaTh HECTALMOHAPHBINA IpPO-
necc Ha yvyactke 0 < x < 75000 TpyOGompoBoaa B TeUEHHUE TEp-
BBIX 5 MUH KaK MPOUCXOJISAIINHI B MOIyOECKOHEUHOM TPyOOmpo-
BOJIE, TO €CTh TPYOOIIPOBOJIEC, HEOTPAHUYECHHO MPOCTHPAIOIIEM-
Csl BIIPAaBO OT HayaJbHOTo cedeHus. OTCroJa peleHue ypaBHe-
Hus (***) umem npu clieyomux HadadbHBIX U KPAaeBBIX YCIIO-
BUSX:

V(X,O) =v,, V(O,t) =v

Amnanornuno gopmyie (72) Haxoaum:

2x/2a«/¥ 2
v(x,t)=v, +(v,-v,)|l-——= e*°dg|,
(0 =v, +(0, v )1 = [ e

0

~0,0243¢™,

o V(o t)=v, .

WM B TEPMHUHAX PaCXO/0B:
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Q(x.1)=Q, +(Q, -Q,)-erfe(x/2a+t),
Z
rae erfeZ=1-2/n- I e_gzdg - Tak Ha3bIBaeMas QyHKIUS Ip-
0

¢ux, BeIpaXAIOIIAsACA uYepe3 uHmecpanl ouwubOoK, 4acTo BCTpe-
YAOIIUICA B MAaTEMaTUYECKOW CTATUCTHUKE; ISl 3TOH (yHKIIUU
HAMEIOTCS CIIeaIbHbIE TaOINIIBI.

Hrak, numeem:

Q(x,1) =2200+(1600 - 2200)- erfe(x/2a+/t).

Jnst cedenns X = 75000 M HaxoaMM:

Q(t) =2200-600- erfc[ 75000/(2-0,66-10*/t ) |
Q(t) =2200-600-erfe(5,68/t).

Ilonmaras mocnemoBarearHo t= 120, 180, 240,...,.900 u
1200 ¢, Haxoaum (CM. TaOIHIIBI CTIEUATBLHBIX (PYHKITHHN):

t,c erfc(5,68/\/¥) Q(t), M/a
120 0,46 1924
180 0,54 1876
240 0,60 1840
300 0,64 1816
600 0,74 1756
900 0,80 1720
1200 0,84 1696

Taxum oOpazom, Q(SMI/IH) = 1816 m’/u.
112. TTockonbKy MHTEpEC MPEICTaBISIOT MOMEHTHI BpeMe-
HH, JOCTATOYHO yJaJIeHHbIE OT HauanbHoro (t>L/c=100c), To
JUTSL pacdeTa AaBJICHUS MOKHO MCIIONb30BaTh ypaBHeHHE (68)
0.0 _ 2 DY)
ot ox>
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OT0 ypaBHEHHE HYKHO pemarb B obmnactu X > 0. Eciu xe
noJ f)(x,t) NIOHUMAaThb OMKJIOHeHUe JABICHHUS OT HA4aIbHOI'O

pacIpe/IeeHns, TO HA4aIbHOE YCIOBHE JUTI PACCMATPHBAEMOTO
YpaBHeHusL ceflyeT npusste B Buge: P(x,0)=0. Kpome Toro,

HY’KHO HCIIOJIb30BaTh KPaeBO€ YCIOBHUE (TO €CTh YCJIOBHE IMPHU
x=0,t>0), orpaxaromas MOHWXKEHUE AaBieHus Ap, =-0,7

MIla B HavanpHOM cedeHHUH TpyOompoBoaa. Torma pemieHue
TaKoH 3a7]auu UMEEM BUI:

2 x/2ax/¥ ) X
p(x,t)=Ap, | 1 -—= e dg|=A ~erfc(—j.
p(x,t)=Ap, Jn _!; G Po 2at

Z
2
rre erfcZ=1-2/n -Ie_g dc - QyHKuus, Tak Ha3bIBACMBIHA
0

opguk, BeIpaXKAIOIIAsAcCI 4epe3 uHmezpal ouwubox, BCTPEUaro-
HIWIiCST B MaTeMaTU4eCKOr cTatucTuke. s 3Toi GyHKIUHU co-
CTaBJICHBI CTICIIHAIbHBIC TAOJIUIIBI.

[loacraBnsiss B MOJYYEHHOE pELIEHUE HCXOJHBIE JIaHHbBIC

Ap, =-0,7 Mlla n 13(105,‘[):—0,25 mpu x =10" M, uMeem
ypaBHenue: —0,25 =—O,7~erfc(1 0’ / 2a\/¥) JUIsL  ONpEeleIeHUs

MCKOMOTO MOMeHTa t BpemeHu. OIHAKO Ul pEIIeHHUs] 3TOTO
ypaBHEHHUS HEOOXOIWMO BBIYUCIIMTH 3HAUYCHUS KOIPUIIMEHTA
a, cM. hopmyJIbl (67) - (69) .
CHauasa onpesiensieM CKOpOCTh V, TEYEHUS KHUIKOCTH:
~4-600/3600 _
T 314.0361
3areM HaxoJUM COOTBETCTBYIOIIEE €l 3HaYeHHE KO PHUIIHEHTA
A, THAPABINYECKOTO COMPOTUBIICHHS:

1,63 m/c.

1,63-0,361 03164
e, = ~65380,\, =—2——=0,0198.
"9.10°° 65380
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PaccuutbiBaeM CKOpPOCTb C pacIpOCTPAHECHMs BOJH JABICHUSA B
TpyOOIIpOBO/IE:

c= ! ~1024 m/c.

\/ 840 840-0361
L1-10°  2-10''-0,008
[Tocrne aToro BeuucsieM koddduiment b :
b AV, _ 0,0198-1,63 = 0,0447 |
2d 2-0,361
W, HakoHel, YYUTBIBas, YTO CKOPOCTh V, TEUEHHS W3MEHSETCS

HE3HAYMUTEIbHO, HAXOUM 3HaueHue kodduimenra a:

a=1/1024%/0,0447 = 0,484-10* m/c .

TTocne sToro nmeem:
~0,25=-0,7- erfc[lOS/(2 .0,484-10* JI)]

OTKYyJa, UCTIOJIB3YsI TaOIUIbl 3HaYeHni (yHKmu erfcZ, Haxo-
oM, uto t = 250 c.

2.8. [locaienoBaTe/ibHAs MepeKaYKa HeTENPOIYKTOB

115. [TnotHOCT p, cMecu HaxoauTcs 1o popmyiie (74)
Pc=P1"CTPy-Cy,
B KOTOPOIi KoHIeHTpauuu ¢, =30/100=0,3 uc, =70/100=0,7.

Taxkum o6pazom:
p. =735-03+840-0,7 = 808,5 xr/m’.

116. O6bem V, kepocuna B cMecu pasen 400/p, M°, 00B-
eM V, musenbHoro tommsa - 100/p, M. O6beM V. ux cMecu
HaxXOOUTCA KaK CyMMa 3TUX BCINYHH:

V.=V, +V, =400/780+100/835=0,633 M.

[TnotHOCTH p, cMecu paBHa ee macce (400+100=500 xr),
JieTIeHHON Ha 00beM V, :
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p. =500/0,633 =790 kr/nm’.

117. Briuucnsem cHayana maccy M cmecu:
M=0,4-780+(0,5-0,4)-840=396kr.
3areM HaxOJUM IUIOTHOCTb P, CMECH:

p. =396/0,5=792kr/ m".

118. CornacHo dopmyine (75) numeem:
~ 810-840 _ 810-735 _

¢, =——=20,29uc,=———=0,71.
735-840 840-735

119. Cornacuno gopmyie (75) umeem:
750-730

c,=——=0,4.
780-730

120. Konuentpanuss C AU3EIbHOTO TOIUIMBA B CMECH HAXO-
nutcs 1o popmyde (75):
c= M ~0,429.
840-735
910 o3HayaeT, B 150 M cMecn coaepxutcsa 150-0,429 = 64,35
M’ [M3EIBHOTO TOILTHBA. CrnenoBaTenbHO, KOHIICHTpanus 0
JU3eJIHLHOTO TOIUTHBA B pe3epByape ¢ OEH3MHOM Tocie 100aBiie-
HUS B HETO CMECH OTIPEIEISETCS PAaBEHCTBOM:
= ﬂ =0,0079umu 0,79 %.
8000+150
121. O603HaunM UCKOMBIN 00BEM CMecH uepe3 V, U ompe-
JIeJIUM KOHIIEHTpaIuioo C OCH3MHA B CMECHU:
o= 3007840 364,
730-840
[Tocne »TOrO HaliAEM, CKOJIBKO OEH3MHA COJIEPIKUTCS B 00b-
eme V, cmecu. O4eBUIHO, YTO ITO KOJUYECTBO MIPEICTABIAETCS
BeIpaxkeHueMm 0,364V, . [lockonbKy nanee M3BECTHO, YTO KOH-

LEeHTpalus OeH3uHa B pe3epByape He JobkHa rpeBbicuTh 0,2 %,
COCTaBHM HEPaBEHCTBO
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0,364-V,
12000+ V,

122. O003HaYNM MakCHUMalIbHO BO3MOXKHBIH 00BEM CMeECH,
KOTOPBIH MOXHO 100aBUTH B pe3epByap ¢ OEH3MHOM, uepe3 V., .

<0,002 = V, <663 .

KoHnentpanus C Au3eIbHOTO TOIUIMBA B CMECH HAXOJUTCS TI0

dopmyne (75):
0= 1892730 1§ 476,
835-730

ITocne »Toro HalimeM, CKOJBKO JW3EIBHOTO TOIUIMBA CO-
nepxurcs B oo0beme V, cmecu. O4eBUIHO, YTO 3TO KOJIUYECTBO
npencrasisercs BoipaxkeHueM 0,476-V_ . Ilockonpky panee

HU3BCCTHO, YTO KOHUCHTpALUA AU3CIIBHOI'O0 TOIUIMBA B PE3CpPBYya-
pe He pomkHa npeBbicuth 0,12 %, cocTaBUM HEPaBEHCTBO

m30,0012 = V. <430 .
17000+ V,

Omsem. 43 v
123. TlpenensbHo pomycTumas KoHueHTpauust 6, paccuu-

ThIBaeTcs 1o gpopmyie (76):

0, - (185-180)-(185+180-248)
28-(840-753)

124. IlpenenbHo jomycTuMmas  KOHUEHTpauus O

B/
paccunTbiBaercs no gpopmyse (77):

11,37 . 45
=—"" . ]o=.100=0,58 %.
BAT 45455 €40

125. Cuauana ompenensieM MpeneiabHO JOMYCTUMYHO KOH-
HEeHTpaIuio 0 /5 AM3EIBHOTO TOILIMBA B OeH3uHe:
0 (185-181)-(185+181-248)
AP 28-(835-753)

3aTeM BBIYHCIISIEM KOHIIEHTpanuo C JIu3eJIbHOIo TOIUIMBA
B CMCCH:

~0,206 %.
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760-730

C=————

835-730

[Tocite aToro, 0603HaYMB JOOABISIEMBII 00BEM CMECH Yepe3
V., cocTaBisieM HEpAaBEHCTBO:

0,286V,
8000+ V.

CrnenoBaTenbHO, MAaKCUMAIBHBIH 00beM cMecH Oe€H3HHA C
JTU3ETHbHBIM TOITUBOM, KOTOPBIA MOYKHO JOOaBUThH B Pe3epByap
¢ OEH3HHOM, COCTaBJIIET 58 M.

126. CHavana ompenensieM NPEAeIbHO JIOMYCTUMYI KOH-
ueHTpaiuio 0y, OCH3UHA B IM3€ILHOM TOILIUBE:

B/ =ﬂ-1g@-100; 0,37 %.
68+55 62
3areM BBIYHCIISIEM KOHIICHTpAIMio C OCH3MHA B CMECH:
o= 3057840, 0,318.
730-840

[Tocne »Toro, 0603Ha4MB AOOaBIsIEMbI 00BEM CMECH Yepe3

V., cOCTaBiIsIEM HEPABEHCTBO:

0,318-V,
10000+ V,
CruenoBareabHO, MaKCUMaILHBIH 00hLEM CMecH O€H3MHA C
JIM3CIIbHBIM TOTUIMBOM, KOTOPBI MOXHO T00aBUTh B pe3epByap

C IU3EIIbHBIM TOILUIMBOM, COCTaBIseT 212 M.
127. O6vem V_ cMmecu B CHMMETPUYHBIX IpeJeiaX KOH-

=0,286.

<0,00206 = V, <580 m’.

<0,0037 = V., <212 m’.

nentpanuu (ot 1 10 99 %) paccuutsiBaetes mo opmyiie (82),
MO3TOMY HAli/IeM cHayana KOO(QQUIUEHTB Ay U A, THIPABIH-

YCCKOT'O CONPOTUBJICHHA, BBIYMCICHHBIC IO IMapaMETpaM IICpe-
Kayku OeH3WHA U JHU3CIIBHOT'O TOIIJIMBa, COOTBCTCTBCHHO. HNme-
CM:

Q=1100 v’/a, d=D—-28=0,530-2-0,008=0514 M,



250
~4-1100/3600 _

_8_025. 6 0005; v=2 11095000 L 47 e,
d sl 3,14-0,514
Rey=2270018 1959300, 2, = 011-0,0005'* = 00164,
0,6-10
e, =018 3953,
910

A, =0,11:(0,0005+68/83953)"*°=0,0209,

V=750000-3,14-0,5147 /4 = 155545 n°,

(0,514/750000)"*=2,236-107,

V,=10°-(0,0164"" +0,0209"*)-2,236-10~° - 155545 = 542 m’.

128. O6vem V, cMmecu B CHMMETPUUHBIX IpejeiaX KOH-
uentpaiuu (ot 1 10 99 %) paccuutsiBaercs o gopmyse (82),
MO9TOMY HaWIeM CHavana KOd(QQUIUEHTHl Ay U A THIPABIIH-
YCCKOI'o COIMPOTUBJICHUS, BBIYHUCIICHHBIC I10 IMapaMCETpaM ICpe-

Ka4yKy OeH3MHA U JAHU3CIIbHOTO TOIIJIMBa, COOTBETCTBCHHO. Hmeewm:

Q=500 m’/a, d=D-28=0,377-2-0,007=07361 m,

_A_O1 6 00053: V=M;1,358 we,
4361 3.14-0.361
Re; =%; 612798, 2, =011-000053°% = 0,0167,
oy =238 0360 49054,
10-10

Ay =0,11-(0,00053+68/49024)"* = 0,0230,

V =420000-3,14-0,361% /4 = 42967 w’,
(0,361/420000)"* =2,465-107,

V, =10°-(0.0167" +0,023"*)- 2465107 - 42967 =186 "

129. O6vem V, cMecu B CUMMETPHUUYHBIX HIpejenax KOH-
uenTpauuu (ot 1 1o 99 %) paccuutsiBaetcs no ¢popmyse (82),
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MO3TOMY HAli/IeM cHayana KOO(GQUIUMEHT Ay U A, THIPABIH-

YCCKOT'O CONPOTUBJICHHSA, BBIYMCICHHBIC IO IMapaMETpaM IICpe-

Kayku OeH3MHA U JU3CIIBHOT'O TOIIJIMBa, COOTBCTCTBCHHO. HNme-
CM:

Q=400 mM’/a, d=D—-28=0,325-2-0,007=0,311 »,

~A_02 _4-400/3600
d 311 3,14-0,311°
Re, :M; 758320, A, =011-0,0006"% =0,0172,
0,6-10
Re, - 1,463-0:6311
910

Ay =0,11-(0,0006+68/50555)"* = 0,0231,

V =650000-3,14-0,3117/4= 493520,

(0,311/650000)* =1,916-107,

V, =10°-(00172" +0,0231"%)1916-107 - 49352 =170 w’.

130. OtHomIeHNE O0O0BEMOB CMECU B HOBOM U CHAPOM Pe-

KHUMax pPaBHO (XBLS + Xﬂl’g)HOB/(XEI’g + kﬂl'g) , TIO9TOMY BBI-

CT

=0,0006; v =1,463 m/c,

=50555,

YUCIseM CHavdasia Kod()PUIIMEHTHI THAPABINYECKOTO COMPOTHB-
JICHUA B OTUX pCKUMAX. B CTapOM PECIKHUME UMEECM:

Q=1200 m’/4, v=1607 wm/c,

Re, 21376663, L, =0,0159,

Re; 2103250, A, =0,0198,

€., =(00159" +0,0198'%) = 14378107

B HOBOM pexxuMe umeeM:
Q=800 m/u, v=10715 m/c,
Rey; =917918, A, =0,0161,
Re; = 68844, ), =0,0212,

Koo = (00161 +0,0212%)=15634 107
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OTHolIEHHE 00BEMOB CMECH COCTABJISET:
Kpon /Ker, =(1,5634:107) /(1,4378-107) = 1,087,

TO €CThb 00BEM CMECH YBEIHUYHUTCS MpUMEpHO Ha 8,7 % He3aBu-
CHMO OT TMPOTSHKEHHOCTH HEPTEIPOAYKTOIIPOBO/A.
131. OtHomeHne 00BEMOB CMECH B HOBOM W CMAPOM Pe-

1,8 1,8 1,8 1,8
KUMax paBHo(KE +Ag )HOB /(7\5 +Ag )CT , TIO3TOMY BBI-

YUCJIISIEM CHa4dajia KOB(I)(i)I/ILII/IeHTLI rUapaBINYCCKOro COIPOTHUB-
JIEHUs B OTUX peKUMax. B ctapom pexume uMeem:

Q=140 v/, v=0,512 wm/c,

Re, =199040, A, =0,0168,

Re; 219904, A =0,0270,

k., =(00168" +0,027")=2,1403-10".
B HOBOM PCKUMEC UMECM:

Q=300 m*/4, v=10976 m/c,

Re, = 426676, %, =0,0151,

Rey = 42668 , ., =0,0226,

K, = (00151 +0,0226")=1617-10".

OTHoOLIEHHE 00BEMOB CMECH COCTABJISAET:

Kyon/Ker, =(1,617-107)/(2,1403-107) = 0,756,
TO €CTh 00BEM CMECH YMEHBIIHUTCS nmpuMepHO B 1,324 pasa He-
3aBUCUMO OT MPOTAKCHHOCTH He(i)TerO,I[yKTOHpOBOI[a.

132. O6bem cmecu B TpyOONpPOBOJE C MEPEMEHHBIM JHa-

MeTpoM Haxoautcs 1o gopmyse (83), uMmeromieit s T1aHHOTO
ciTydast BUJL:

0,57
Y :(V 10,57 +Vc21/0,57) ’

c cl

no3TOoMy Haiaem obvembl V, u V_, cMecH i KaxIOro U3
Y4acTKOB TPyOOIPOBOJIa, UMEIOIINX ITOCTOSHHBIN THaMeTp.

1) Q=300 m’/a, v=0815 m/c,

Re, = 490107, L, =0,0149,

Re, = 36777, A, =00234,
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0,361

0,43
Vcl=103(0,0149‘°8+0,0234‘=8)-(3 105j :30691=1464 v,

2) Q=300 M/, v=1,0836 m/c,
Re, = 565267, L, =0,0147,
Re, = 42396, L, =0,0227,

0,43
V01:103(0,0147"8+0,0227"8)-(%) -15381=78,5 m’.

Tenepb MOXKHO BBIUMCINTH 001Ul 00beM V, cMmecu:

V, = (146,477 178,577 2173,

133. O6beM cmecu B TpyOONpPOBOJE C MEPEMEHHBIM JHa-
METpoM HaxomauTcs 1o (opmyie (83), UMeErOLEeH A JaHHOTO

Ciydas BHI:
0,57

v =(\/011/0,574_\/021/0,57 +V631/0,57) ’

C

o3TOMY Haiinem o0wvembl V,, V., U V_, cMecH Al Kaxaoro
U3 Y4aCTKOB TpyOOIIpOBO/a, UMEIOIINX MOCTOSHHBIN AUaMETP.
1) Q=400 v’/u, v=0,536 m/c,
Re, = 459173, A, =0,0150,
Re; = 68876, A, =0,0204,

V,,=10°(0,0150""+0,0204"* ). ( ;)51 1;:

0,43
] -62218=294,5 »’.

2) Q=400 m’/a, v=1,086 m/c,
Re, = 653476, L, =0,0145,
Re, = 98011, A, =0,0190,

0,43
V,=10° (0,0145" +0,0190"* )(331609 20460 =893 .

3) Q=400 M’/u, v=1463 m/c,
Re, = 758322, L, =0,0144,
Re, = 113748, %, =0,0185,

0,43
V,,=10° (0, 01441’8+0,Ol851’8)-(%j 18981=68,2 M.

b
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Teneps MOXXHO BBIYMCIUTB 00U 00BEM V, cMecH:
V, = (294,557 +89,37 4 68,2105 =327

134. Jlns Toro 4yToOBl Y4€CTh BIMSHUE MEPBHUYHON TEXHO-
JOrU4ecKoi cmecu Ha obumit oo0beM V, oOpasytoleiics cmecy,
YBEJIMYHUM JUIMHY TPYOONpOBOJa Ha HEKOTOPYIO Benn4uuHy L,
TaKylo, YTOOBI TPHU TEX K€ YCIOBUAX MEPEKAUKH, HO C MTHOBEH-
HOHM CMeHO# HeTenpoIyKTa Ha CTAHIIMH, B HEM 00pa3oBaJIOCh
75 M° cmecH Ha paccrostiun L, ot Hauana tpy6onposona. Jlis
ATOr0 COCTaBUM yPaBHEHHUE:

d 0,43 d2
_1Nn3 1,8 1.8 T

Jlis1 ero perenus BeruucIuM Ay U Ay . Mmeem:

ve 4-(1100/3600)
3,14-0,516°

Re; =1257320, Re; =188598,

Ay =00159, A, =0,0182 u nanee:

0,43 )
75=10"-(00159"* +0,0182") (?} -(%-L& .
d

Pewms 370 ypaBHeHue, Haiinem: L, = 30853 M.

=1,462 m/c,

Bynem Temepp cumWTarh, 4TO paccMaTpUBacMbIii HedTe-
MPOAYKTONPOBOA MMEET MPOTSKEHHOCTh He 250 kM, a 250 +
+ 30,853 = 280,853 kM. Paccuntaem ob6veMm V, oOpasyromeics

CMECCH:
d 0,43 dz
V. =10° (A, +1,")- IC (L+L,),
¢ ( B A ) L+L(p 4 ( (p)
0516 \** 314-0516>
VC:103-(0,01591’8+0,01821'8)-( : ) 2280853,
280853 4

OTKyJa HaxoauMm: V_ =264 M.
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135. Crauana BeruucisieM o0beM V., cMmecu, o0pa3yromeii-
Csl B OZJHOM KOHTaKTe NMapTuil OEH3uHa U AU3EIbHOI0 TOIUINBA!
Q=1000 m’/a, d=D—-28=0,530—-2-0,008=0514 M,
A_ 0,3 ~0,00058; v= 4-1000/36020
d 514 3,14-0,514
~1,34.0,514 _

e =
b 0,6-107°

e :%;76529, Ay 200215,

~1,34 wm/c,

1147396, A, =00175,

V, =10"+(00175" +0,215") .(705’5135

0,43
j 155545 =586 .

IIpn 3anace kauectBa 3 °C coorHouTEHHS MEXIy MHHH-
MaJIBHO JIOIyCTHMBIMH 00beMaMHt MapTuii OCH3MHA U IU3ETIHHO-
ro TOTUTHBA U 00BEMOM cMecH AatoTcs Gpopmymamu (85):

V.5=100-V, u V, =85V,
cienoBarenbHo, V, = 58600 M Vun=49810 M.

l'omoBoe yncno N IUKIOB NMEPEKAYKH PACCUUTHIBAEM IIO
dbopmyrie (86). [lockonbky Ha KOHeEI TpyOOHpoBOAa MPUXOIUT
2,0 miH. T Oen3uHa 1 4,0 MIIH. T AU3EIHLHOTO TOILINBA, TO UMEEM:

2-10°/735 4-10°/840
58600 ~ 49810
Takum 00pa3om, Mepekavyky MOXKHO BECTH C 46-10 IMKIaMU B
roJ.
Bwmectumocts pesepByapHoro mapka ['TIC paccuutbiBaem
o popmyie (87):
1,2 [2,5-10°/735 2,5-10°/735
rmec — | 1= +
46 0,82 8760-1000
+5-109/840_ . 5-10°/735
0,82 8760-1000

N:min{ }={46,4;95,6}:46.

ﬂ ~127000M°.
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136. Eciu Obl 3anmac kauyecTBa O€H3MHA IO TeMIlepaType
KOHI[a KUTICHHUs ObLT OBl paBeH He 3, a 6 0C, TO MPENETbHO J10-
mycTUMasi KOHIIGHTPALUs TU3EIBHOTO TOIUIMBA B OCH3MHE ObLIa
01 Oosbiie. B coorBeTcTBUM ¢ hopmyIoit (76) HaxoauM:

= (195-189)-(195+189—-2438) ~0,00335,
2800-(840-753)

a COOTHOIICHHWE MEXIY MHHUMAJIbHO JOIyCTUMBIM 00BEMOM
naptuu OeH3WHa U 00beMoM oOpa3yrolieiics cMecu ObLTO Obl
TakoBo (84):
0,171 0,171
V,=——V =— -V, =51-V,.
015 0,00335

IMTockonbky, cM. pemenue 3agauu Nel35, o0beM V, cmecn,

oOpa3syloleiicss B paccMaTpuBaeMoM TpyOompoBoje paBeH 586
M’, TO MHHMMAIbHBI 00beM V.. NapTUH OCH3MHA, JIOMyCTH-

MBIH K nepekauke, paBeH 51586 = 29886 M°, 2 00BEM V., nap-
TUM IU3ETBHOTO TOIUIMBA OCTAETCS MpexkHUM - 49810 M
['ogoBoe umncino N HHKIOB MEPEKaYKHd HAXOTUTCS B COOT-
BETCTBUU C Gopmyoii (86):
2-10°/735 4-10°/840
29886 ~ 49810

OTcroa MOKHO HaliTU BMECTHMOCTh PE3€pPBYapHOrO IapKa Ha
['TIC, ymenbinus ee B 46/91= 0,505 pas:

Wepe =127-0,505 ~ 64,2 ThIC. M.
137. Crauana onpenensieM o0beM V, cMecH, 00pa3yromeii-

N=min{ }={9l,0;95,6}=91.

Cs1 B OOAHOM KOHTAKTC MEPCKAYNBACMbIX OEH3UHOB:
Q=280 M/a, d=D-28=0,273-2-0,006=0,261 m,

SA_O1S 6 00057 v= 22803600 sy e,
d 261 3,14-0,261
=24 0.200 (35490, 2, 200177,

0,6-10°°
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0,261
180000
3ateM ompenenseM NpeneilbHO IOMYCTUMYIO KOHIIEHTpa-
o 0 OensunHa A 76 B Gensune Au-92. Eciu C - KOHLIEHTpa-
s 0eH3nHa A 76 B cMecH, TO €€ OKTaHOBOE YHCJIO N OIpeje-
nsieTcst popmyInoit
n=87-c¢-(87-76)=87-11-c.
[Tpu ¢ =0 oxrtanoBoe uncio n=387—0]1 =869, cirenoBarenbHo
869=87-11-0 umu 0 =0,0091,
TO €CTh MPEEIBHO JAOMyCTUMas KOHIIEHTpaIus OeH3uHa A 76 B
6ensune Au-92 pasna 0,0091 unu 0,91 %.
Jlanee Haxoaum:

0,43
VC=2~103'0,01771’8~( j -9625,5=41,7w.

8
s =L 41 <784t N2 135 g
0,0091 784
138. Umeewm:
Q=500 M /a, d=D—-28=0377-2-0,008=0,361 wm,
8=é= 0,2 ~(0,00055; V:MEIJSS Mm/c,
d 361 3,14-0,361
Re:ws%m& A, =0,0207.
5-10
['unpaBnuyecKkuii YKIIOH | HAXOIUTCS 10 hopMyJie
2 2
=LY 00207 ——. 1358 50539
d 2g 0,361 2-9,81

ad 5,39 M/KM.
Ecnu 651 o TpyOonpoBoy nepexkaynBaiu O€H3WH, TO

Re=M§817063, Ay =0,0174.

0,6-10°
2 2
oL Y 001741338 4 00453
d 2g 0,361 2-9,81

unu 4,53 M/kM.
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139. OueBuHBI clieyIOLIME TapaMeTpPhI ITpoliecca:
Q=1000 M /g, d=D—28=0,530—2-0,008=0,514 M,
A 0,25 _ . 4-1000/3600 _

“d 514 T 3,14.0,5147

CHauaia HaxoJuM TuapaBINYCCKUC YKIIOHBI ll n i2 Ha 1ep-
BOW M BTOPOM MOJOBHUHAX y4yacTka. MiMeem:
1,34-0,514

=1,34 wm/c.

1) Rey =222 =76529, &, =00212,
9-10°°
2 2
iﬂ:}m.l.v_:()’ozu.;.ﬁ:o 00378 .
d 2g 0,514 2-9,81
2) Re, =34 0314 1149933, 0, 200168,
0,6-10°
2 2
it Y Z0,0168——. 3% <0 00299,
d 2¢g 0,514 2-9,81

3areM paccuuThIBAEM M3MEHEHHME HaIopa I0 JUIMHE ydacT-
ka. OT HayasibHOTO 3HaueHUs 450 M OH JMHEHHO YMEHbIIAETCS
1o cepeannbl yyactka Ha 60000-7; = 226,5 M, TO eCTb €€ Beu-
yruHa H, co cTOpOHBI AM3ETBHOIO TOIUIMBA CTAHOBUTCS PABHOM

223,5 m, puc. 2.14.

A H(X)
337m 1
\ ]
H, H,, A
777 ™
i1=0,00378 | i1=0,00299

Puc. 2.14. K pemenuto 3anauu Ne 140
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Haxonum naBieHue p, B MecTe KOHTAaKTa HE()TEHPOILYKTOB
(nmHOM 06JIACTH CMECH B COOTBETCTBUU C YCIIOBHUEM 3aJaud
npenebperaem): p, =p,gH, =840-9381-2235= 1,842-10° Tla.
Torna namop H,, B MecTe KOoHTakTa HE(PTEPOAYKTOB, BBIUHC-
JICHHBIH CO CTOPOHBI OEH3MHA, COCTABHUT:
_p. 1,842-10°
" p.g 730-9,81
TO €CTh Halop B MECTE€ KOHTAKTA JMU3EJIbHOTO TOIJIMBA U OEH3U-
Ha UCTBITHIBAET CKAYKOOOPA3HOE YBEIMUEHUE HA BETUUHHY

H, —H, =2572-2235=337 m.

OT MecTa KOHTaKTa M /10 KOHIIAa y4acTKa Harop OMNSTh JIU-

HEIHO yOBIBaET, a €ro 3HaYeHHE B KOHIIE y4acTKa ONpeaemsieTcs
paBenctBoM 257,2 - 60000-0,00299 = 77,7 M, CM. pUCYHOK.
140. Cravayia HaxXO0MM THUJIPABINYECKUN YKIIOH i B oOJjac-

TH, 3aHATOH OeH3uHOM. MMeeM:
Q=500 M3/q, d=D-206=0377-2-0,007=0,363 m,

=257,2Mm,

ok

4.
8=é= 0,2 ~0,00055; V=MEI,34 Mm/c,
d 363 3,14-0,363
Re=2229393 - 19900, 2, 00175,
0,6-10
['mapaBiavueckuil yKiIoH i HAXOAUTCA 1o popmyIie:
2 2
i Y 00175 ——. 23 < 004412
d 2g 0,363 2-9,81
JHanee Bbruucisiem norepu Ah Hamopa Ha nepBbix 30 KM
TpyOOIpoBoa:

Ah=30000-0,004412=1324 wm.
Haxonum nanop H, u naBnenue p, B MecTe KOHTaKkTa Hed-
TENPOLyKTOB, PACCUUTAHHBIE 110 OCH3UHY:

6
H,=H,-Ah=P _pp= 2210

= ~132,4=496w;
st 730-9,81
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p. =pygH, =730-9.81-496=3,552-10° Ia.

Teneps MOKHO BbIUMCIUTB Hanop H,, co cTOpoHBI qu3ens-
p. _3,552-10°
pug  845-9,81

1op B MECTe KOHTaKTa OEH3WMHA M JM3EJIbHOTO TOIUIMBA HCIIBI-
THIBa€T CKaUKOOOpa3HOE YMEHBIIECHUE HA BEIUUUHY
H,-H,, =496-4285=675 M.

Horo tomnuBa: H,, =

=~428,5M, TO ecTb Ha-

2.9. Ilepexauka BbICOKOBSI3KHX HedTell M He(pTEeNPOAYKTOB
¢ IOJO0rPEeBOM

141. Tlonaras B dQopmyne (89) Peitnonpaca-dunonoBa
T, =20°C u v, =40 cCr, nomy4aem:

v=40-¢ ¢Cr,

OrnpenernsieM BTOPYIO KOHCTAaHTY B 3Tou gopmyie. [Tomaras
T=70°C u v=53 cCr, noiyyaeM ypaBHEHHE:

53=140.¢ (),
OTKYJ1a HAXO/IUM:

K=——n 5’3 =0,041/°C.

CrnenoBatelbHO, U1 HEPTH JTaHHOTO MECTOPOKICHUS (hopmMyIia
Peitnonbaca-duionoBa mpruoOpeTaeT BU:

v=40-¢ "2 O,

Teneps MOXKHO HaWTH BS3KOCTH HE(TH MPHU TEMIIEpaTypax
40 u 50 °C. Umeem:

v(40) = 40-¢ ") 21797 ¢Cr,
v(50) = 40-& ") = 12,05 ¢Cr.

142. Ilonaras B ¢opmyne (89) PeitHonbaca-®PunoHoBa
T, =10°C u v, = 213,4 cCr, nonyyaem:

v=2134.¢ ™9 cCr.
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Hcnonw3ys eiie 0JHO yCIIOBUE 3a7aud, MOJy4YaeM ypaBHE-
HUE TSI OTIPEACIICHUS K :

21,34=2134.¢ "),
u3 kotoporo Haxoaum: K =—0,1-/m0,1=0,23.

Haxonern, noacrasisist 3Hauenune « , pasuoe 0,23, B hopmy-
ay (89), nonyyaeM ypaBHEHHUE Ui ONPENEICHUS TeMIIepaTyphbl
T, mpu koTopoii Bsi3kocTh HePTH cHUkaeTcs B 100 pa3:

2134=2134.¢"7(0
Orcrona vaxomum, T=10-7120,01/0,23=30°C.

143. Tlonaras B dQopmyne (89) Peiinonpaca-dunonoBa
T, =30°C u v, =7 cCr, nonyuaem:

v=7-¢ " cCr.

Hcrionb3yst BTopoe yCI0BUE 3a/1a4H, IOTyYacM:

350 =7-¢ <)

Orcroma HaxoauM, 9To K = 0,391.

VyurteiBas, yto 107 M*/c =100 cCt, uMeeM HepaBEHCTRBO:

v=7. e—O,391-(T—30) <100,

13 KoToporo Haxoxum: T>232°C.

144. Cexynanyto norpebHocTs W Teruia Ha MoxorpeB Hed-
TH MOYKHO PacCUMTaTh 1o hopmyie:

W =pC, Q- AT =870-2000-150/3600-(70 - 20) = 3,625-10° Br.
nn ~ 8658 kkan/c (1 kxkan = 4187 Jx).

145. OGo3HaunM TemnepaTrypy HedTH mocie nepeMennBa-
HUs 1oTOoKOB 4epe3 T. Torma ypaBHeHHE TerioBoro OanaHca
JIaeT:

pCyQ, -(50—T)=pC,Q, -(T-20) nm

T:50~Q1+20-Q2 :50'150+20.300:300C.

Q,+Q, 450
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146. Onpenenum cHavana temneparypy 1T HedTH, Ipu Ko-
TOpOW ee HayaybHas BS3KOCTh Oyner coctaBisath 15 cCr. s
3TOTO HCTob3yeM (popmyiry PeitHonbaca-PunoHoBa:

v=140-e " cCr.

Hcnonb3ys BTopoe yciaoBHE 3a/1a4u, OITyYaeM:

8,4 =40.¢ ()

Orcroma HaxoauM, 4ro K = 0,052

Bsizkocth 15 cCt OyaeT mosyyeHa npu Temreparype, KOoTo-
past onpeaenseTcs ypaBHEHHUEM

1> _gvosaaan o 1o 3886 Oc,

40

OnpenenuM Temeps TEIUIOBYI0 MOIMHOCTH W, HEOOXOMIU-
MyIio st mogorpesa medru or 10 mo 38,86 °C. Jins sroro nc-
noas3yeM popmyiry W=p-C, -Q-AT, B kotopoit AT — pa3HOCTb
HavyaJIbHOM U KOHE4YHOHM TemmnepaTyp HedTH. [loacraBnss B Hee
UCXOJIHBIE JJaHHBIE, TOJIy4aeM:

W =850-1900-1200/3600-(38,86-10)=15,536-10°Br
nim 15,536 MBT.

147. Jlns pemenus 3amauu ucnosb3yeM ¢opmyay (91)

B.T'. llyxosa. [logcTaBuB B HEE HCXOAHBIE JaHHBIE, ITOTYYNM:
3,141,251,0

T (X) — 8 + (65 _ 8) A e_ 850-2000-2300/3600'x IR

T(x) = 8+57-exp(-036-107x).

Hns x = 50000 M umeem:

T(50000) = 8 +57- exp(~0,36-107-50000) = 55,6 °C.
Hns x =100000 M umeem:

T(100000) = 8+ 57- exp(~0,36-107°-100000) = 47,8 °C.
148. JIns pemieHus 3aaauu UCoiab3dyem Gopmyiy (93):
x/L
T(X)_Tﬂap. _|:TL_THap.:| )

TO - THap. TO - THap.
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[onaras B Het x = L/22 nx/L =1/2, nonyyaewm:
T(L/2)-10 _{30—8}”2
65-10 65-8]
Orcrona Haxomam: T(L/2)=44,17°C.

149. Ucnonesys dopmyiry (91) B.I'. lllyxoBa, cocTaBisem

ypaBHeHHUe uig onpenenenus K :
3,14-K-0,7

20=6+(60—6)- o B701800/36001970
Pemras sTo ypaBuenue, Haxoaum: 1,35=0308-K u ganee K =439
Br/m” °C.

150. Pacuer HaunHaeM ¢ MOCJEIHEr0 CETMEHTA Y4acTKa, TO

ecth ¢ cermeHTa 90 < x <125 M. HMcnmonwssys dopmyny (91)

B.I'. lllyxoBa, nojiyyaeM ypaBHEHUE:
3,14-2,0-0,704

18=6+(T,, —6)- ef 8481800/3600-1968
- 03 ,

u3 Kkotoporo HaxoguM Ty, — Temmeparypy HedTu B Hauane 3-ro

120000

cermeHra: T, = 20,45 OC. Tlocne sToro mepeiieM K paccMoT-

pEHUI0 2-TO CeTMEHTA, IJIsi KOTOPOTO MOJyYeHHAs] TeMIlepaTypa
SIBJISIETCSI KOHEYHOM.

s 2-ro cermenTa 30 < X <90 KM nosiyyaeM ypaBHEHHE:
314800704 0o

20,45=6+(T —6)~ei 8481800/3600-1968
) - 02 B
u3 Kotoporo HaxoguM Ty, — TemmepaTypy HeTu B Hauaye 2-ro
cermenta: T, = 57,54 °C.

Hakonen, nepexoaum K paccMOTpeHHIO |-ro cermeHra

0 <x <30 km. Jly1s1 HETO UMEEM YpaBHEHUE:
3,14-3,0-0,704 0000

57,54 =6+(T,, —6)- o B4BIB00/36001968
2 2
u3 KoToporo HaxoauMm T, — TemnepaTtypy HeTu B Hauase Bce-
ro yuactka: T, = 7142 OC. Takum oOpa3om, Temrieparypa Hed-
TH B HAYalle y4acTKa JODKHA ObITh He Hike 71,42 °C.
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Beruncnum teneps cpennee 3nauenne K, kosdduumenrta

TEIUTOTIepeIauy ISl BCEro yyacTka Hedrenposona. [1o ompene-
JICHHUIO UMEEM ypaBHEHHE:

3,14-K¢p 0,704 125000

18 — 6+ (71 42 _ 6) 67 8481800/3600-1968

13 Kotoporo Haxoxum: K~ =512 Br/m” °C.

151. lns pemeHust 3aayd MOKHO ObUIO OBI BOCIIOJIB30-
BaThCs (hopmyoii (92), omHako moxactaButh B Hee K =0 Hero-
CPEICTBEHHO HEJb3s, IOCKOIbKY MapaMmerp T, Takke 3aBUCUT

or K, npuuem Tak, uro Ty, — o npu K— 0. [Toaromy B ¢op-

Mmyse (92) cnenoBano 0wl crenaTh npenenbHbIi nepexoq K — 0.
Hpome, OIHAaKO, BOCIIOJIB30BATHCA UCXOJHBIM YPABHCHUCM TCII-
nooOMeHa, moyioxuB B HeM K paBabiM 0. Caenas 370, HOJTyYUM:

T :
pCVV-d—=ng~lo,
dx

rne i, — TUApaBINYEeCKU YKIOH. PemuB ypaBHeHMe, HaleM:

g1

T(X)=T0+ C g.lO-L

x= T, -T,=22=
v v

Pexxum nepexkadxku uMeeT CIeAYIOIINE TapaMeTPhI:

y= 2220083600 5 e ge=139-07 L 4yq55,
3,14-0,7 5-10
2
A= 03164 =0,0218, i0:0,0218-L- 1,59 =0,004.

" 24485 0,7 2-9,81
Tenepp MoxkHO paccumtaTh noselmieHue T, —T, Temnepa-

Typbl, IPOUCXOJIAIIECE 32 CUET BBIJCICHUS TEIUla BHYTPEHHETO
TpEeHHUS:

T -T, = 9,81~0,(1)(9);l(-)400000 ~4°C.
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152. Cornacao ¢opmyine (92), yuuTsiBarolei pacmpenerne-
HHUE TeMIlepaTtypsl He(TH MO AJIMHE TPYOONpOBOAA C YUETOM
BBIJICIIAIONIEIOCs TEIUIa BHYTPEHHETO TPEHUA, T(x) = const.= T

TOJIBKO B TOM ciy4ae, ecin Ty =T, — Ty =0 wim

T®=ng-lo
n-K-d
OTcrola HaXOAUM, YTO Koaq)Q)HuHeHT K nomxen ynoBierBo-
pATH YCIIOBHIO:
__ pgQ-i,
n(Ty T, )-d’

Hap.

-T,-T,

ap.*

rae 1, — THUIPaBIMYECKUN YKJIOH, paBHBI B JJaHHOM Cllyuae
0,003. Takum 06pa3zom, UMEEM:
K = 890-9,81-2200/3600-0,003
3,14-25-0,7

~ 0,29 Br/m* °C.

153. Koappumment K Temmonepenadn ot KHIKOCTH, JTBHU-
KyIeiics B TpyOOnpoBo/e, K OKpYy’KaloIeMy TPYHTY OIpe/ens-
eTcsl B JaHHOM ciydae ¢opmyioii (94):

1 1 1 D 1 D, 1
= + In—+ In + ,
K-D a,-d \2A, d 2A, D a,-D

Hap.
B KoTopoii d =D —-26=0,700 M — BHyTpeHHUH IUaMETp Tpy-
oo, D,,, =D+23,, =0,736 M — nuamerp TpyObl ¢ U30JIALKEN,

a K03 (UIMEHT o, TEIIoNepeaayn 4epe3 TPYHT B OKpYIKaro-
MK BO3/AyX paccuuThiBaeTcs o gopmyde (95) Gopxreiimepa:

2%,
o,-D, = ‘

mfh{nﬂDm+J@m®mf—1

HOCJICI[OBaTeJIBHO Acjiasd BBIYHUCIICHUA, UMCCM .
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2.12
In[2-2/0,736+\/(2-2/O,736)2—1

b. a,-d=100-0,7 =70 Br/m °C;
1 D 1 072

. Ih—=——-In
2k, d 2-40 0,70

D
d 1 gy Dmap. _ 1 -ln0’736
2N, D 2-0,5 0,720
1, HAKOHEII:
;=L+3,52-10_4+0,022+1=1,0366M0C/ Br,
K-0,720 70
oTkyaa Haxoaum: K =1,34 Br/m? °C.

154. B nanHOM ciiyyae MOXKHO UCHOJIB30BaTh (POPMYJIBL:
a) [lnst cimyyas OTCyTCTBUS TETJIOBOW M3OJISILIMU:
1 1 D, 1
=——Ih—+
K,-D 2x,, D a,-D,

0) [yis ciyyasi JOMOTHUTEIBHON TETIIOBOW U30JISIIIAN:

1 1 D 1 D
- ,rne D, =D, -25,.

a. o, D

~1,0 Br/m °C;

Hap. =

C

~3,52-10"*M’C/ Br;

~0,022Mm°C/ Br;

,tne D, =D+23,, .

=——In—t+—1In
K, D 2», D 2rn D, o,D

[ToxcraBnsis B Kaxayro U3 3TUX POPMYI YUCICHHbIE 3HaYe-

HUS TApaMEeTPOB U3 YCIOBUS 33J]a4H, TIOTydaeM:
1 1 1,036 1

a) = ln + 5
K,-L02 2.0,7 1,02 2-1,036
oTkyna Haxogum: K, =1986 Br/m? °C.

6) ITockonbky K, =0,5-K, =0993 Br/Mm? OC, TO UMEEM:

1 1 1,036 1 D 1
/ + In +

*

*

0,993-1,02 - 2-0,7 " 1,02 2-0,1 1,036 2D,’
oTkyna Haxogum: D, =1443 m = 9, =O,5-(D* —D1)=0,054 M
nnu 54 M.




267

155. Ilo dopmyne (91) B.I'. lllyxoBa Haxonaum kodduiu-
et K, Temnonepenaun oT HEPTH, ABMKYLIEHCS 110 HAaJ3€MHO-

My y4acTKy TpyOOMpoOBOJa, B OKPYKAIOIIYIO CPEAy MpPH OTCYT-
CTBUM TerioBoM um3oisinuu. [lomcraBuB B 3Ty (popmynny umc-
JICHHBIE 3HAYEHUS [TapaMeTPOB, MOITYUNM:

~3,14-0,7-K,-2000
1800/3600-850-1950 )|

32-40= (—20—40)~[1—exp[

oTKyZJa HaxoauM K, =2698 Br/m?°C.

st Toro 4ToOBl TEeMmeparypa HeTH Jaxe B CaMOM KpH-
THYECKOM CITy4ae He CHH3WIach Ooiee yeM Ha 1 "C, HeoGXomH-
Mo, uT00bI KO3 urenT K, ynoBneTBopsin ycaoBuio

39-40> (—20—40).{1_%{_ 3,14-0,7-K-2000 ﬂ

1800/3600-850-1950

otkyaa K<3]17 Br/m?°C. IIpurumaem K =K =317 Br/m? °C.
Onpenenum Ternepb TOJIIUHY O, CJIOS TEIUIOBOW H30JISIIUU
(D, =D +29,). Umeem:
1 1 1 D,
= + In— wnmm
KD KD, 2. D
1 1 1 D,
= + In .
3,17-0,72 26,98-D, 2-0,2 0,72
Orcrona maxomuMm: D, = 0,85 M. Hakoner, onpenensem 9, :
3,=05-(085-0,72)=0,065 M mmu 65 mm.
156. Cymmapnsriii koaddurnment K rtermonepenayu B mpu-
HATBIX JOMYIIEHHUSIX OnpeaeseTcst popmyioit:
1 1 D+25, 1
= In -+ ,
KD 2A,, D o,(D+25,,)
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B KOTOpoit D=0,72 M, D+28,_ =082 M, A, =0,25 Br/m °C.
Taxum oOpa3oM, B 3TOH (GopMysie HEM3BECTEH TOJIBKO K03 hu-
IIUEHT O, .

Jus onpeneneHust koddduienTa o, Temionepeaadu OT
BHEITHEW MOBEPXHOCTH CJIOS M30JSLUH 4epe3 TPYHT B BO3IYX
UCTIONIb3YeM IpuOImKeHHyo Gopmyiy (96):

2.,
oy,
D+25,, a,H
U3 KOTOPOH BBIUUCIISIEM:

G‘Z (D + 26143.) =
/

2-1,8
21,3 1,8
+
0,82 8-1,3
HOCJ‘IC 9TOTI'O BBIYUCIIICM 3HAUYCHUC KO3(1)(1)I/II.II/I€HT8. K .
b1 In 082 1 . 0,63 = K =22 Br/m*°C.
K-0,72 2-0,25 0,72 2,7

[pupaBHuBas yaenbHbie Q/T TEIUIOBBIE MOTOKU OT HEPTH

~2.7Bt/™m °C.

o,(D+235,, )=
In

B OKPYXKAIOUIYIO CpeAy U OT HepTH K BHEIIHEH MOBEPXHOCTH
CJI0s1 U30JISILIUHI

&zKD-(T o0~ Taonn =D T, —T,, )=1,54- (40— 0) = 61,6 Br/vt’,

H BO3JL. ued. - us.
T

HaxoguM Temneparypy T,, BHeEIIHel HOBEPXHOCTH CJIOSl H30-

JISILAH:

T

KD
( ued. TBOSI[.) °

T.=T_ ,6 ——:
u3. Hed. oD
rae o — Kodp@UIHMeHT Terutonepeaadn yepe3 CIou M3OJISAINU.
Jlanee umeem:
1 1 D+2% 1 0,82
= In B = In =
oD 2A,, D 2-0,25 0,72

aD =384 Bt/ M*°C.

0,26,
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Takum obOpazom:

T —q0b384
- 3,84

2

-(40-0)=23,5°C.

Hcnone3ys, HaKoHel, npubamkennyo dopmyny (97) ans
pacripesielieHusl TeMIeparypbl B TPYHTE IPU CTallMOHAPHOM
TETUTOBOM PEXHME

Q r

T(y,z)=T,, ———In—,

(v.2) - 27 I,

rp.

raer =+/y> +(z+H)’ ; t, = D/2 — pammyc TpyGHI, a ee 0Ch HMe-
€T KOOPJAHUHATY (0,—H). BeprukansHast ocb OZ cucteMsl oTcUe-

Ta MPOXOJUT Yepe3 HEeHTP TPpyOsbl, ropu3oHTanbHas och OY pac-

[10JIaraeTcs Ha MOBEPXHOCTU I'PyHTa, Mpu4eM Touka O HaxoauT-

cs HaJ IIEeHTpOM TpyOorpoBoia Ha pacctosauu H Hag HuM.
Pacnpenenenue T(y) TeMInepaTypbl MOBEPXHOCTU T'PyHTa

(mmockoctu z =0 ) umeer BUA:

T(y)= Q. /n Ny +H’
Y)_Tm. ln .
27»rp‘ D/2

HOI[CTaBPIB Croa YUCJICHHBIC 3HAUYCHUA TapaMETPOB, IMOJTYYHUM:

2
T(y)=23.5- Sb0 4, V¥ 1,69

2-1,8 0,36

2
T(0)=23,5-17,1.1n XY 169 o

3

Ui

MakcumManbpHas TeMIiepaTypa Ha IOBEPXHOCTH I'PyHTa J10C-
TUraerca B Touke y =0, Haxopsuencss HEMOCPEACTBEHHO HaJl

ocbio HedrenpoBosa. [lonaras y =0, Haxoqum:

0> +1,69

T(0)=23,5-17,1-In =+1,54°C.

>
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157. Tlpu peuieHuu mpeabiaylIed 3a7adn OblIa MOTydeHa
dopmyna g pacmpeneNeHus TeMIepaTypbl IOBEPXHOCTH
IPYHTa HaJl MECTOM 3aJleTaHus HedrenpoBoa:

2
T(0)=23,5-17,1. a1 oc.
0,36
[IpumeM, 9TO Ha rpaHHUIlAX 0O0pa30BABIIEHCS IMOJOCHI, OT-
JENSIOMUX MOKPBITYI0 CHETOM 3€MIII0 OT HETOKPBITOM, Temrie-
patypa rpyHra pasHa 0 0C, TOrJa IJIsL ONPEAEIIEHNS IOy IUPU-
Hel h oOpa3oBaBimieiicss He3acy)KCHHOH IOJIOCHI TTOTy4YaeM
ypaBHEHHUE:

23,5—17,1-1n—h2 L9
0,36

PemmuB 510 ypaBuenue, Haiinem: h = 0,334 m wiu 2h = 0,67 m.

158. Haiinem cHauana o dpopmyie (89) sasucumocts v(T)
BA3KOCTH He()TH OT Temnepatypbl. UmeeM:

v(T) =151
I Y4TE€HO, 4TO v(60) =15 c¢Cr. Bropoe ycioBue v(20) =40
cCr mgaet muig kosddulieHTa K ypaBHEHUE:

40=15- e—K-(20—60),
13 KOTOporo HaxoauM k = 0,02452 1/°C.

[TockonbKy CKOPOCTh V TEepeKayKu W3BECTHA:

v 4-1800/3600

3,14-0,7°

T0 ucnonb3ys dopmyny (91) B.I'. [llyxoBa, MOKHO BBIYHCIIUTH

cpeaHuii mo yyactky koagduuuent K temnonepenauu:
4-K-135000

25=10+(60—10)-¢ 013071950
OTKYa HAaXOOUM:
_1,3-0,7-860:1950 , 25-10
4-135000 60—10

~1,30M/c,

~3,4 Br/M*°C.
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[Torepu Hamopa Ha paccCMaTpPUBAEMOM YYaCTKE BBIYHCIISIEM
o MoaudurpoBanHon hopmyie Japcu-Beiicoaxa (99):
L v
h = 7“9<p, PP
d 2g
rae A, — dPGEKTHBHBIA KOOQOUIHMEHT THIPABIMIECKOTO CO-
NPOTUBIICHUS, YUUTHIBAIOIINA MEPEMEHHOCTh TEMIIEPATypHI 110
JUTMHE y4acTKa.
CHauasa BBIYMCIISIEM BCIIOMOTATENbHbIC BEIMYUHBI:

Vigp, =157 0082000 ~ 51 7 ¢Cr,
0,3164

}\'Hap. =
41,3-0,7/(51,1-10°°)

k=x/4-(T,-T,, )=0,02452/4-(60-10)= 0,307,

m=4K-L/(pvdC, )=4-3,4135000/(860-1,3-0,71950)=1,203

k- exp(—m) = 0,307 exp(-1,203) = 0,092,

Ei(-0307) = -0,889; Ei(—0,092) = —1,899.

[ocne storo Haxonum 3G ek THBHbIH KO3 HULUEHT A, :

~0,0274,

Moy =My -i-[Ei(—k)—Ei(—ke‘m)],
1

hyy, = 0,0274- [-0,889—(~1,899)] = 0,023.

b

HaKOHCI_[, pacCUUTbIBACM IIOTCPU hr Hariopa:

135000 1,3
0,7 2-9,81

=382 M.

h, =0,023-

HNHTEepecHO OTMETHTh, YTO €ciii Obl HETh MMENIa Hadallb-

0
Hyto Temrieparypy 60 "C Ha BceM MPOTSKEHHH ydacTKa, TO IO-
tepu h_ Hamopa coctaBuiau Obl 335 M, uTo Ha 47 M MEHBIIE,

4Y€M B I[eﬁCTBHTeHBHOCTH .
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159. [Torepu Hamopa Ha pacCMaTPUBACMOM Y4acCTKE BBIUHC-
asieM 1o MoauuimpoBanHoi popmye Hapcu-Belicoaxa (99):
L v
*d 2g”
B KOTOpOH A, — 5(QdeKTuBHbIH KOdDDUUMEHT ruapaBiuye-

h, =2

CKOT'O COTPOTHUBIICHUS, YUUTHIBAIOIIUN TIEPEMEHHOCTh TeMIIEpa-
TypbI MIOTOKA 110 JAJIMHE YYacTKa:

0,3164 1 . . “m
= gy m LBk e
sz-(To—THap.)=m= nKd-L _4K-L
4 pQCv pVCVd

B nannom cinydae numeem:

Vi =12:€7 71 = 50,44

k==-(T,-T,, )= 0.04 (60-10)=0,5.

4 4

[To ycmoButo 3aaun TpeOyeTCs ONPEASIUTh MOTEPH HAropa
IUTst yObIBarolieil mocnegaosareiabHocT pacxonos: 1000, 800 u
600 M*/4 win COOTBETCTBYIOIMX UM ckopoctei 1,339; 1,071 u
0,804 m/c.

1) ITycts v, =1,339 m/c. Torna numeem:

" - 0,3164
" 401,339:0,514/(59,44-10°°)
k=05;
m=4K-L/(pvdC, ) = 43,5-140000/(900-1,339-0,514-2000) = 1,582;
k-exp(-m)=0,5-exp(-1,582) = 0,103,
Ei(-0,5) = —0,560; Ei(—0,103)=—1,796.
[ocne sToro Haxoaum > HEKTUBHBIA KO puimenT A, :

=0,0305;

%y =0,0305 —
' 1,582

3

[-0,560—(-1,796)] = 0,0238.
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Haxownen, paccuntsiBaem norepu h Hamopa:
140000.1,3392

h, =0,0238- ~592M.
0,514 2-9,81
2) Ilycts v, =1,071 m/c. Torna umeem:
0,3164

~0,032; k=05;

o, = 41,071.0,514/(59,44-10°)

m = 4-3,5-140000/(900-1,071-0,514-2000) = 1,978 ;

k- exp(—m)=0,5-exp(—1978) = 0,0692,

Ei(-0,5) = 0,560 ; Ei(—0,0692) = -2]16.

[ocie sToro HaxoauM 3hPeKTUBHBIA KOIPHUIUEHT A,
1

1,978
Haxownen, paccuntsiBaem norepu h Hamopa:

140000 1,071°
0,514 2.9.81
3) Ilycts v, = 0,804 m/c. Torna umeem:
- 0,3164
" 40,804-0,514/(59,44-10°°)
m = 4-3,5-140000/(900-0,804-0,514-2000) = 2,635 ;
k- exp(—m) = 0,5- exp(—2,635) = 0,036,
Ei(-0,5) = —0,560; Ei(—0,036)= -2.8.
[ocie sToro HaxoauM 3)PeKTUBHBIA KOIPHUIUEHT A,
1

2,635
Haxonen, paccunteiBaem norepu h  Hamopa

140000 0,804°
0,514 2-9,81

hory, = 0,032

[-0,560—(~2,16)] = 0,02588.

h, =0,02588 =412 m.

=0,0346; k=05;

hry. = 0,0346- .[-0,560—(~2,8)] = 0,0294.

h. =0,0294- ~263,8M
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u remnepatypy T, B KoHIE yyacTka TpyOompoBoaa:
T, =10+(60—10)- exp(—2,635) = 13,6 °C.
160. Haiinem cuauana mo ¢popmyie (89) 3aBuCUMOCTb V(T)
BA3KOCTH He()TH OT Temmnepatypbl. UMmeeM:
v(T)=5-¢ ",
IJIe YY4TE€HO, 4TO V(SO) =5 cCr. Bropoe ycnoBue v(20) =40
cCr ngaer g ko unreHTa K ypaBHEHUE:
40=5. e—K-(ZO—SO),
U3 KoToporo Haxoaum k = 0,0693 1/ °C.
Jlanee cocrapinsieM ypaBHEHUE OajaHCa HAIIOPOB:
120000 v
0,7 2.9,81°
B Hem ucnonb3oBan d3QQeKTHBHBIA KOOQDUIMEHT A, TUIpaB-

2:[273-0,125-10"Q* | =1, -

JMYECKOTO COIPOTHBJICHUS, YYHUTHIBAIOUIMN IEPEMEHHOCTh
TEeMIIepaTyphl 10 JUIMHE y4YacTka, cM. hopmyiisl (99):

_0,3164 .i_[Ei(_k)_Ei(—keﬂ“)],l"Ile

A, =—
2¢. 4/V'd/VHap_ m
_nKd-L_ 4K-L

K
k=—+(T,-T,, ). m= .
4 pQC, pvCd
[loncraBnsiss B ypaBHeHHE OajaHCa HANOpPOB BBIPAKEHHE
ISt pacxoaa Q depes CKOPOCTh V MepPeKauKu

2
Q20T s,

a TaKXKe yUWThIBasi APyTHEe JaHHBIE YCIOBUS, MTOJIy4aeM ypaBHe-
HUE:

546=V*-(87374-h,, +4794). (%)

[TonyuyeHHOe ypaBHEHME pelIaeM METOJOM HTepauuit (Io-
CJIEZIOBATENILHBIX MPUOIMKEHHIA).
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1-e npubauscenue. B xadectse 1-ro mpuOIMKeHus Mojo-
KUM Xaq)v(l) =0,02. Torma u3 ypaBHeHus (*) HAXOIUM CKOPOCTH

Teyenns xuakoctn: v\ =1566 m/c. 3atem IIPOBEPsIEM CIIpa-
BEUTMBOCTb CIIETaHHOTO JonyuieHus. Hmeem:
Vi, = 5-€xp[-0,0693-(10-50)] = 79,95cCr;
Miap. = 03164 =0,0292;
4[1,566-0,7/(79,95-10°°)
k=1/4-0,0693-(50-10)=0,693;
me 4-3,5-120000
1,566-0,7-870-2000
k- exp(—m) = 0,693 exp(—0,881) = 0,287;

1 . .
-|E1(-0,693)-E1(-0,287)|=
- [Ei(~0.693)~Ei(0.287)]

=0,881;

by, =0,0292-
| 0

2

=0,0292- 181 [-0,379~(~0,939)] 20,0186 <%, =0,02.

[TocKONbKY MEKIy NPUHATHIM U PACCUMTAHHBIM A, CyIle-
CTBYET pa3jiluue, cIeJaeM BTOPOe NpUOIHKEHUE.

2-e npubaudicenue. Ilonoxum Xaq)v(z) =0,0186. Torma wu3
ypaBHeHHs (*) HAXOAMM HOBYIO CKOPOCTb TE€UCHHS >KUIAKOCTH:
v? =1,611 w/c. Tocne sToro omsTs MPOBEPSEM CIIPABEITH-

BOCTb CACITAHHOT'O JOIIYIICHUS. Nmeem:
K =006931/°C; v,,, =7995 cCr;

M, = 03164 ~0,0290;
41,611-0,7/(79,95-10°)
k =1/4-0,0693-(50-10)=0,693 ;
435120000
1,611-0,7-870-2000

=0,856;
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k- exp(—m) = 0,693 exp(—0,856) = 0,294 ;
1

A,y =0,029- .[Ei(-0,693)—Ei(—0,294)]=
2. 0,856[ ( )—Ei( )]
~0,029-— [~0,379-(-0,921)] 20,0184~ 0,0186 =12, .
0,856 .

b

[TockonbKy [UIsI IPUHATOTO M PACCUUTAHHOTO KO3 UIH-
€HTOB A, ~ MOJNYYEHO XOPOLIEE COBIMAJICHUE, MPOLECC

MOCJICOBATEIBHBIX ~ MPUOJIMKEHUI  3aKaHYUBaeTcs. Takum
obpazom, v=1,611 m/c u, cnenosarensHo, Q =2231 M4, [Tpu

3TOM TeMmIeparypa HeTH B KOHIIE Yy9acTKa paCCUUTBHIBACTCS I10
dbopmyne (91) B.I'. lllyxoBa:
T, =10+(50-10)- exp(—-0856) = 27°C.

2.10. ®usuyecKkue cBOMCTBA NPUPOJAHBIX I'a30B

161. MousipHast Mmacca |L Ta30BOM CMECH PacCUHTHIBACTCS
o nocieaHeit u3 popmyi (105):
=3
p= ijpj =16,042-099+28016-0,005+30068-0005=16172,

=

R, 8314

no 16,172
162. 3agaua pemaeTcsi aHAJTOTUYHO MPEIBITYIICH.

j=3
n=> xp, =16042-088+28016-002+30068 0,06+
=l

=~ 514,1 Ix/(xr K).

+44,094-0,04=18245
R=&= 8314 = 455,7 JIx/(xr K).
u o 18,245

163. Ucnons3ys 3akon (101) Knaneilipona-Menzaeneesa
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p. =500/0,633 =790 kr/nm’.

117. Briuucnsem cHayana maccy M cmecu:
M=0,4-780+(0,5-0,4)-840=396kr.
3areM HaxOJUM IUIOTHOCTb P, CMECH:

p. =396/0,5=792kr/ m".

118. CornacHo dopmyine (75) numeem:
~ 810-840 _ 810-735 _

¢, =——=20,29uc,=———=0,71.
735-840 840-735

119. Cornacuno gopmyie (75) umeem:
750-730

c,=——=0,4.
780-730

120. Konuentpanuss C AU3EIbHOTO TOIUIMBA B CMECH HAXO-
nutcs 1o popmyde (75):
c= M ~0,429.
840-735
910 o3HayaeT, B 150 M cMecn coaepxutcsa 150-0,429 = 64,35
M’ [M3EIBHOTO TOILTHBA. CrnenoBaTenbHO, KOHIICHTpanus 0
JU3eJIHLHOTO TOIUTHBA B pe3epByape ¢ OEH3MHOM Tocie 100aBiie-
HUS B HETO CMECH OTIPEIEISETCS PAaBEHCTBOM:
= ﬂ =0,0079umu 0,79 %.
8000+150
121. O603HaunM UCKOMBIN 00BEM CMecH uepe3 V, U ompe-
JIeJIUM KOHIIEHTpaIuioo C OCH3MHA B CMECHU:
o= 3007840 364,
730-840
[Tocne »TOrO HaliAEM, CKOJIBKO OEH3MHA COJIEPIKUTCS B 00b-
eme V, cmecu. O4eBUIHO, YTO ITO KOJUYECTBO MIPEICTABIAETCS
BeIpaxkeHueMm 0,364V, . [lockonbKy nanee M3BECTHO, YTO KOH-

LEeHTpalus OeH3uHa B pe3epByape He JobkHa rpeBbicuTh 0,2 %,
COCTaBHM HEPaBEHCTBO
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0,364-V,
12000+ V,

122. O003HaYNM MakCHUMalIbHO BO3MOXKHBIH 00BEM CMeECH,
KOTOPBIH MOXHO 100aBUTH B pe3epByap ¢ OEH3MHOM, uepe3 V., .

<0,002 = V, <663 .

KoHnentpanus C Au3eIbHOTO TOIUIMBA B CMECH HAXOJUTCS TI0

dopmyne (75):
0= 1892730 1§ 476,
835-730

ITocne »Toro HalimeM, CKOJBKO JW3EIBHOTO TOIUIMBA CO-
nepxurcs B oo0beme V, cmecu. O4eBUIHO, YTO 3TO KOJIUYECTBO
npencrasisercs BoipaxkeHueM 0,476-V_ . Ilockonpky panee

HU3BCCTHO, YTO KOHUCHTpALUA AU3CIIBHOI'O0 TOIUIMBA B PE3CpPBYya-
pe He pomkHa npeBbicuth 0,12 %, cocTaBUM HEPaBEHCTBO

m30,0012 = V. <430 .
17000+ V,

Omsem. 43 v
123. TlpenensbHo pomycTumas KoHueHTpauust 6, paccuu-

ThIBaeTcs 1o gpopmyie (76):

0, - (185-180)-(185+180-248)
28-(840-753)

124. IlpenenbHo jomycTuMmas  KOHUEHTpauus O

B/
paccunTbiBaercs no gpopmyse (77):

11,37 . 45
=—"" . ]o=.100=0,58 %.
BAT 45455 €40

125. Cuauana ompenensieM MpeneiabHO JOMYCTUMYHO KOH-
HEeHTpaIuio 0 /5 AM3EIBHOTO TOILIMBA B OeH3uHe:
0 (185-181)-(185+181-248)
AP 28-(835-753)

3aTeM BBIYHCIISIEM KOHIIEHTpanuo C JIu3eJIbHOIo TOIUIMBA
B CMCCH:

~0,206 %.
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760-730

C=————

835-730

[Tocite aToro, 0603HaYMB JOOABISIEMBII 00BEM CMECH Yepe3
V., cocTaBisieM HEpAaBEHCTBO:

0,286V,
8000+ V.

CrnenoBaTenbHO, MAaKCUMAIBHBIH 00beM cMecH Oe€H3HHA C
JTU3ETHbHBIM TOITUBOM, KOTOPBIA MOYKHO JOOaBUThH B Pe3epByap
¢ OEH3HHOM, COCTaBJIIET 58 M.

126. CHavana ompenensieM NPEAeIbHO JIOMYCTUMYI KOH-
ueHTpaiuio 0y, OCH3UHA B IM3€ILHOM TOILIUBE:

B/ =ﬂ-1g@-100; 0,37 %.
68+55 62
3areM BBIYHCIISIEM KOHIICHTpAIMio C OCH3MHA B CMECH:
o= 3057840, 0,318.
730-840

[Tocne »Toro, 0603Ha4MB AOOaBIsIEMbI 00BEM CMECH Yepe3

V., cOCTaBiIsIEM HEPABEHCTBO:

0,318-V,
10000+ V,
CruenoBareabHO, MaKCUMaILHBIH 00hLEM CMecH O€H3MHA C
JIM3CIIbHBIM TOTUIMBOM, KOTOPBI MOXHO T00aBUTh B pe3epByap

C IU3EIIbHBIM TOILUIMBOM, COCTaBIseT 212 M.
127. O6vem V_ cMmecu B CHMMETPUYHBIX IpeJeiaX KOH-

=0,286.

<0,00206 = V, <580 m’.

<0,0037 = V., <212 m’.

nentpanuu (ot 1 10 99 %) paccuutsiBaetes mo opmyiie (82),
MO3TOMY HAli/IeM cHayana KOO(QQUIUEHTB Ay U A, THIPABIH-

YCCKOT'O CONPOTUBJICHHA, BBIYMCICHHBIC IO IMapaMETpaM IICpe-
Kayku OeH3WHA U JHU3CIIBHOT'O TOIIJIMBa, COOTBCTCTBCHHO. HNme-
CM:

Q=1100 v’/a, d=D—-28=0,530-2-0,008=0514 M,
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~4-1100/3600 _

_8_025. 6 0005; v=2 11095000 L 47 e,
d sl 3,14-0,514
Rey=2270018 1959300, 2, = 011-0,0005'* = 00164,
0,6-10
e, =018 3953,
910

A, =0,11:(0,0005+68/83953)"*°=0,0209,

V=750000-3,14-0,5147 /4 = 155545 n°,

(0,514/750000)"*=2,236-107,

V,=10°-(0,0164"" +0,0209"*)-2,236-10~° - 155545 = 542 m’.

128. O6vem V, cMmecu B CHMMETPUUHBIX IpejeiaX KOH-
uentpaiuu (ot 1 10 99 %) paccuutsiBaercs o gopmyse (82),
MO9TOMY HaWIeM CHavana KOd(QQUIUEHTHl Ay U A THIPABIIH-
YCCKOI'o COIMPOTUBJICHUS, BBIYHUCIICHHBIC I10 IMapaMCETpaM ICpe-

Ka4yKy OeH3MHA U JAHU3CIIbHOTO TOIIJIMBa, COOTBETCTBCHHO. Hmeewm:

Q=500 m’/a, d=D-28=0,377-2-0,007=07361 m,

_A_O1 6 00053: V=M;1,358 we,
4361 3.14-0.361
Re; =%; 612798, 2, =011-000053°% = 0,0167,
oy =238 0360 49054,
10-10

Ay =0,11-(0,00053+68/49024)"* = 0,0230,

V =420000-3,14-0,361% /4 = 42967 w’,
(0,361/420000)"* =2,465-107,

V, =10°-(0.0167" +0,023"*)- 2465107 - 42967 =186 "

129. O6vem V, cMecu B CUMMETPHUUYHBIX HIpejenax KOH-
uenTpauuu (ot 1 1o 99 %) paccuutsiBaetcs no ¢popmyse (82),
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MO3TOMY HAli/IeM cHayana KOO(GQUIUMEHT Ay U A, THIPABIH-

YCCKOT'O CONPOTUBJICHHSA, BBIYMCICHHBIC IO IMapaMETpaM IICpe-

Kayku OeH3MHA U JU3CIIBHOT'O TOIIJIMBa, COOTBCTCTBCHHO. HNme-
CM:

Q=400 mM’/a, d=D—-28=0,325-2-0,007=0,311 »,

~A_02 _4-400/3600
d 311 3,14-0,311°
Re, :M; 758320, A, =011-0,0006"% =0,0172,
0,6-10
Re, - 1,463-0:6311
910

Ay =0,11-(0,0006+68/50555)"* = 0,0231,

V =650000-3,14-0,3117/4= 493520,

(0,311/650000)* =1,916-107,

V, =10°-(00172" +0,0231"%)1916-107 - 49352 =170 w’.

130. OtHomIeHNE O0O0BEMOB CMECU B HOBOM U CHAPOM Pe-

KHUMax pPaBHO (XBLS + Xﬂl’g)HOB/(XEI’g + kﬂl'g) , TIO9TOMY BBI-

CT

=0,0006; v =1,463 m/c,

=50555,

YUCIseM CHavdasia Kod()PUIIMEHTHI THAPABINYECKOTO COMPOTHB-
JICHUA B OTUX pCKUMAX. B CTapOM PECIKHUME UMEECM:

Q=1200 m’/4, v=1607 wm/c,

Re, 21376663, L, =0,0159,

Re; 2103250, A, =0,0198,

€., =(00159" +0,0198'%) = 14378107

B HOBOM pexxuMe umeeM:
Q=800 m/u, v=10715 m/c,
Rey; =917918, A, =0,0161,
Re; = 68844, ), =0,0212,

Koo = (00161 +0,0212%)=15634 107
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OTHolIEHHE 00BEMOB CMECH COCTABJISET:
Kpon /Ker, =(1,5634:107) /(1,4378-107) = 1,087,

TO €CThb 00BEM CMECH YBEIHUYHUTCS MpUMEpHO Ha 8,7 % He3aBu-
CHMO OT TMPOTSHKEHHOCTH HEPTEIPOAYKTOIIPOBO/A.
131. OtHomeHne 00BEMOB CMECH B HOBOM W CMAPOM Pe-

1,8 1,8 1,8 1,8
KUMax paBHo(KE +Ag )HOB /(7\5 +Ag )CT , TIO3TOMY BBI-

YUCJIISIEM CHa4dajia KOB(I)(i)I/ILII/IeHTLI rUapaBINYCCKOro COIPOTHUB-
JIEHUs B OTUX peKUMax. B ctapom pexume uMeem:

Q=140 v/, v=0,512 wm/c,

Re, =199040, A, =0,0168,

Re; 219904, A =0,0270,

k., =(00168" +0,027")=2,1403-10".
B HOBOM PCKUMEC UMECM:

Q=300 m*/4, v=10976 m/c,

Re, = 426676, %, =0,0151,

Rey = 42668 , ., =0,0226,

K, = (00151 +0,0226")=1617-10".

OTHoOLIEHHE 00BEMOB CMECH COCTABJISAET:

Kyon/Ker, =(1,617-107)/(2,1403-107) = 0,756,
TO €CTh 00BEM CMECH YMEHBIIHUTCS nmpuMepHO B 1,324 pasa He-
3aBUCUMO OT MPOTAKCHHOCTH He(i)TerO,I[yKTOHpOBOI[a.

132. O6bem cmecu B TpyOONpPOBOJE C MEPEMEHHBIM JHa-

MeTpoM Haxoautcs 1o gopmyse (83), uMmeromieit s T1aHHOTO
ciTydast BUJL:

0,57
Y :(V 10,57 +Vc21/0,57) ’

c cl

no3TOoMy Haiaem obvembl V, u V_, cMecH i KaxIOro U3
Y4acTKOB TPyOOIPOBOJIa, UMEIOIINX ITOCTOSHHBIN THaMeTp.

1) Q=300 m’/a, v=0815 m/c,

Re, = 490107, L, =0,0149,

Re, = 36777, A, =00234,
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0,361

0,43
Vcl=103(0,0149‘°8+0,0234‘=8)-(3 105j :30691=1464 v,

2) Q=300 M/, v=1,0836 m/c,
Re, = 565267, L, =0,0147,
Re, = 42396, L, =0,0227,

0,43
V01:103(0,0147"8+0,0227"8)-(%) -15381=78,5 m’.

Tenepb MOXKHO BBIUMCINTH 001Ul 00beM V, cMmecu:

V, = (146,477 178,577 2173,

133. O6beM cmecu B TpyOONpPOBOJE C MEPEMEHHBIM JHa-
METpoM HaxomauTcs 1o (opmyie (83), UMeErOLEeH A JaHHOTO

Ciydas BHI:
0,57

v =(\/011/0,574_\/021/0,57 +V631/0,57) ’

C

o3TOMY Haiinem o0wvembl V,, V., U V_, cMecH Al Kaxaoro
U3 Y4aCTKOB TpyOOIIpOBO/a, UMEIOIINX MOCTOSHHBIN AUaMETP.
1) Q=400 v’/u, v=0,536 m/c,
Re, = 459173, A, =0,0150,
Re; = 68876, A, =0,0204,

V,,=10°(0,0150""+0,0204"* ). ( ;)51 1;:

0,43
] -62218=294,5 »’.

2) Q=400 m’/a, v=1,086 m/c,
Re, = 653476, L, =0,0145,
Re, = 98011, A, =0,0190,

0,43
V,=10° (0,0145" +0,0190"* )(331609 20460 =893 .

3) Q=400 M’/u, v=1463 m/c,
Re, = 758322, L, =0,0144,
Re, = 113748, %, =0,0185,

0,43
V,,=10° (0, 01441’8+0,Ol851’8)-(%j 18981=68,2 M.

b
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Teneps MOXXHO BBIYMCIUTB 00U 00BEM V, cMecH:
V, = (294,557 +89,37 4 68,2105 =327

134. Jlns Toro 4yToOBl Y4€CTh BIMSHUE MEPBHUYHON TEXHO-
JOrU4ecKoi cmecu Ha obumit oo0beM V, oOpasytoleiics cmecy,
YBEJIMYHUM JUIMHY TPYOONpOBOJa Ha HEKOTOPYIO Benn4uuHy L,
TaKylo, YTOOBI TPHU TEX K€ YCIOBUAX MEPEKAUKH, HO C MTHOBEH-
HOHM CMeHO# HeTenpoIyKTa Ha CTAHIIMH, B HEM 00pa3oBaJIOCh
75 M° cmecH Ha paccrostiun L, ot Hauana tpy6onposona. Jlis
ATOr0 COCTaBUM yPaBHEHHUE:

d 0,43 d2
_1Nn3 1,8 1.8 T

Jlis1 ero perenus BeruucIuM Ay U Ay . Mmeem:

ve 4-(1100/3600)
3,14-0,516°

Re; =1257320, Re; =188598,

Ay =00159, A, =0,0182 u nanee:

0,43 )
75=10"-(00159"* +0,0182") (?} -(%-L& .
d

Pewms 370 ypaBHeHue, Haiinem: L, = 30853 M.

=1,462 m/c,

Bynem Temepp cumWTarh, 4TO paccMaTpUBacMbIii HedTe-
MPOAYKTONPOBOA MMEET MPOTSKEHHOCTh He 250 kM, a 250 +
+ 30,853 = 280,853 kM. Paccuntaem ob6veMm V, oOpasyromeics

CMECCH:
d 0,43 dz
V. =10° (A, +1,")- IC (L+L,),
¢ ( B A ) L+L(p 4 ( (p)
0516 \** 314-0516>
VC:103-(0,01591’8+0,01821'8)-( : ) 2280853,
280853 4

OTKyJa HaxoauMm: V_ =264 M.
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135. Crauana BeruucisieM o0beM V., cMmecu, o0pa3yromeii-
Csl B OZJHOM KOHTaKTe NMapTuil OEH3uHa U AU3EIbHOI0 TOIUINBA!
Q=1000 m’/a, d=D—-28=0,530—-2-0,008=0514 M,
A_ 0,3 ~0,00058; v= 4-1000/36020
d 514 3,14-0,514
~1,34.0,514 _

e =
b 0,6-107°

e :%;76529, Ay 200215,

~1,34 wm/c,

1147396, A, =00175,

V, =10"+(00175" +0,215") .(705’5135

0,43
j 155545 =586 .

IIpn 3anace kauectBa 3 °C coorHouTEHHS MEXIy MHHH-
MaJIBHO JIOIyCTHMBIMH 00beMaMHt MapTuii OCH3MHA U IU3ETIHHO-
ro TOTUTHBA U 00BEMOM cMecH AatoTcs Gpopmymamu (85):

V.5=100-V, u V, =85V,
cienoBarenbHo, V, = 58600 M Vun=49810 M.

l'omoBoe yncno N IUKIOB NMEPEKAYKH PACCUUTHIBAEM IIO
dbopmyrie (86). [lockonbky Ha KOHeEI TpyOOHpoBOAa MPUXOIUT
2,0 miH. T Oen3uHa 1 4,0 MIIH. T AU3EIHLHOTO TOILINBA, TO UMEEM:

2-10°/735 4-10°/840
58600 ~ 49810
Takum 00pa3om, Mepekavyky MOXKHO BECTH C 46-10 IMKIaMU B
roJ.
Bwmectumocts pesepByapHoro mapka ['TIC paccuutbiBaem
o popmyie (87):
1,2 [2,5-10°/735 2,5-10°/735
rmec — | 1= +
46 0,82 8760-1000
+5-109/840_ . 5-10°/735
0,82 8760-1000

N:min{ }={46,4;95,6}:46.

ﬂ ~127000M°.
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136. Eciu Obl 3anmac kauyecTBa O€H3MHA IO TeMIlepaType
KOHI[a KUTICHHUs ObLT OBl paBeH He 3, a 6 0C, TO MPENETbHO J10-
mycTUMasi KOHIIGHTPALUs TU3EIBHOTO TOIUIMBA B OCH3MHE ObLIa
01 Oosbiie. B coorBeTcTBUM ¢ hopmyIoit (76) HaxoauM:

= (195-189)-(195+189—-2438) ~0,00335,
2800-(840-753)

a COOTHOIICHHWE MEXIY MHHUMAJIbHO JOIyCTUMBIM 00BEMOM
naptuu OeH3WHa U 00beMoM oOpa3yrolieiics cMecu ObLTO Obl
TakoBo (84):
0,171 0,171
V,=——V =— -V, =51-V,.
015 0,00335

IMTockonbky, cM. pemenue 3agauu Nel35, o0beM V, cmecn,

oOpa3syloleiicss B paccMaTpuBaeMoM TpyOompoBoje paBeH 586
M’, TO MHHMMAIbHBI 00beM V.. NapTUH OCH3MHA, JIOMyCTH-

MBIH K nepekauke, paBeH 51586 = 29886 M°, 2 00BEM V., nap-
TUM IU3ETBHOTO TOIUIMBA OCTAETCS MpexkHUM - 49810 M
['ogoBoe umncino N HHKIOB MEPEKaYKHd HAXOTUTCS B COOT-
BETCTBUU C Gopmyoii (86):
2-10°/735 4-10°/840
29886 ~ 49810

OTcroa MOKHO HaliTU BMECTHMOCTh PE3€pPBYapHOrO IapKa Ha
['TIC, ymenbinus ee B 46/91= 0,505 pas:

Wepe =127-0,505 ~ 64,2 ThIC. M.
137. Crauana onpenensieM o0beM V, cMecH, 00pa3yromeii-

N=min{ }={9l,0;95,6}=91.

Cs1 B OOAHOM KOHTAKTC MEPCKAYNBACMbIX OEH3UHOB:
Q=280 M/a, d=D-28=0,273-2-0,006=0,261 m,

SA_O1S 6 00057 v= 22803600 sy e,
d 261 3,14-0,261
=24 0.200 (35490, 2, 200177,

0,6-10°°
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0,261
180000
3ateM ompenenseM NpeneilbHO IOMYCTUMYIO KOHIIEHTpa-
o 0 OensunHa A 76 B Gensune Au-92. Eciu C - KOHLIEHTpa-
s 0eH3nHa A 76 B cMecH, TO €€ OKTaHOBOE YHCJIO N OIpeje-
nsieTcst popmyInoit
n=87-c¢-(87-76)=87-11-c.
[Tpu ¢ =0 oxrtanoBoe uncio n=387—0]1 =869, cirenoBarenbHo
869=87-11-0 umu 0 =0,0091,
TO €CTh MPEEIBHO JAOMyCTUMas KOHIIEHTpaIus OeH3uHa A 76 B
6ensune Au-92 pasna 0,0091 unu 0,91 %.
Jlanee Haxoaum:

0,43
VC=2~103'0,01771’8~( j -9625,5=41,7w.

8
s =L 41 <784t N2 135 g
0,0091 784
138. Umeewm:
Q=500 M /a, d=D—-28=0377-2-0,008=0,361 wm,
8=é= 0,2 ~(0,00055; V:MEIJSS Mm/c,
d 361 3,14-0,361
Re:ws%m& A, =0,0207.
5-10
['unpaBnuyecKkuii YKIIOH | HAXOIUTCS 10 hopMyJie
2 2
=LY 00207 ——. 1358 50539
d 2g 0,361 2-9,81

ad 5,39 M/KM.
Ecnu 651 o TpyOonpoBoy nepexkaynBaiu O€H3WH, TO

Re=M§817063, Ay =0,0174.

0,6-10°
2 2
oL Y 001741338 4 00453
d 2g 0,361 2-9,81

unu 4,53 M/kM.
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139. OueBuHBI clieyIOLIME TapaMeTpPhI ITpoliecca:
Q=1000 M /g, d=D—28=0,530—2-0,008=0,514 M,
A 0,25 _ . 4-1000/3600 _

“d 514 T 3,14.0,5147

CHauaia HaxoJuM TuapaBINYCCKUC YKIIOHBI ll n i2 Ha 1ep-
BOW M BTOPOM MOJOBHUHAX y4yacTka. MiMeem:
1,34-0,514

=1,34 wm/c.

1) Rey =222 =76529, &, =00212,
9-10°°
2 2
iﬂ:}m.l.v_:()’ozu.;.ﬁ:o 00378 .
d 2g 0,514 2-9,81
2) Re, =34 0314 1149933, 0, 200168,
0,6-10°
2 2
it Y Z0,0168——. 3% <0 00299,
d 2¢g 0,514 2-9,81

3areM paccuuThIBAEM M3MEHEHHME HaIopa I0 JUIMHE ydacT-
ka. OT HayasibHOTO 3HaueHUs 450 M OH JMHEHHO YMEHbIIAETCS
1o cepeannbl yyactka Ha 60000-7; = 226,5 M, TO eCTb €€ Beu-
yruHa H, co cTOpOHBI AM3ETBHOIO TOIUIMBA CTAHOBUTCS PABHOM

223,5 m, puc. 2.14.

A H(X)
337m 1
\ ]
H, H,, A
777 ™
i1=0,00378 | i1=0,00299

Puc. 2.14. K pemenuto 3anauu Ne 140
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Haxonum naBieHue p, B MecTe KOHTAaKTa HE()TEHPOILYKTOB
(nmHOM 06JIACTH CMECH B COOTBETCTBUU C YCIIOBHUEM 3aJaud
npenebperaem): p, =p,gH, =840-9381-2235= 1,842-10° Tla.
Torna namop H,, B MecTe KOoHTakTa HE(PTEPOAYKTOB, BBIUHC-
JICHHBIH CO CTOPOHBI OEH3MHA, COCTABHUT:
_p. 1,842-10°
" p.g 730-9,81
TO €CTh Halop B MECTE€ KOHTAKTA JMU3EJIbHOTO TOIJIMBA U OEH3U-
Ha UCTBITHIBAET CKAYKOOOPA3HOE YBEIMUEHUE HA BETUUHHY

H, —H, =2572-2235=337 m.

OT MecTa KOHTaKTa M /10 KOHIIAa y4acTKa Harop OMNSTh JIU-

HEIHO yOBIBaET, a €ro 3HaYeHHE B KOHIIE y4acTKa ONpeaemsieTcs
paBenctBoM 257,2 - 60000-0,00299 = 77,7 M, CM. pUCYHOK.
140. Cravayia HaxXO0MM THUJIPABINYECKUN YKIIOH i B oOJjac-

TH, 3aHATOH OeH3uHOM. MMeeM:
Q=500 M3/q, d=D-206=0377-2-0,007=0,363 m,

=257,2Mm,

ok

4.
8=é= 0,2 ~0,00055; V=MEI,34 Mm/c,
d 363 3,14-0,363
Re=2229393 - 19900, 2, 00175,
0,6-10
['mapaBiavueckuil yKiIoH i HAXOAUTCA 1o popmyIie:
2 2
i Y 00175 ——. 23 < 004412
d 2g 0,363 2-9,81
JHanee Bbruucisiem norepu Ah Hamopa Ha nepBbix 30 KM
TpyOOIpoBoa:

Ah=30000-0,004412=1324 wm.
Haxonum nanop H, u naBnenue p, B MecTe KOHTaKkTa Hed-
TENPOLyKTOB, PACCUUTAHHBIE 110 OCH3UHY:

6
H,=H,-Ah=P _pp= 2210

= ~132,4=496w;
st 730-9,81
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p. =pygH, =730-9.81-496=3,552-10° Ia.

Teneps MOKHO BbIUMCIUTB Hanop H,, co cTOpoHBI qu3ens-
p. _3,552-10°
pug  845-9,81

1op B MECTe KOHTaKTa OEH3WMHA M JM3EJIbHOTO TOIUIMBA HCIIBI-
THIBa€T CKaUKOOOpa3HOE YMEHBIIECHUE HA BEIUUUHY
H,-H,, =496-4285=675 M.

Horo tomnuBa: H,, =

=~428,5M, TO ecTb Ha-

2.9. Ilepexauka BbICOKOBSI3KHX HedTell M He(pTEeNPOAYKTOB
¢ IOJO0rPEeBOM

141. Tlonaras B dQopmyne (89) Peitnonpaca-dunonoBa
T, =20°C u v, =40 cCr, nomy4aem:

v=40-¢ ¢Cr,

OrnpenernsieM BTOPYIO KOHCTAaHTY B 3Tou gopmyie. [Tomaras
T=70°C u v=53 cCr, noiyyaeM ypaBHEHHE:

53=140.¢ (),
OTKYJ1a HAXO/IUM:

K=——n 5’3 =0,041/°C.

CrnenoBatelbHO, U1 HEPTH JTaHHOTO MECTOPOKICHUS (hopmMyIia
Peitnonbaca-duionoBa mpruoOpeTaeT BU:

v=40-¢ "2 O,

Teneps MOXKHO HaWTH BS3KOCTH HE(TH MPHU TEMIIEpaTypax
40 u 50 °C. Umeem:

v(40) = 40-¢ ") 21797 ¢Cr,
v(50) = 40-& ") = 12,05 ¢Cr.

142. Ilonaras B ¢opmyne (89) PeitHonbaca-®PunoHoBa
T, =10°C u v, = 213,4 cCr, nonyyaem:

v=2134.¢ ™9 cCr.
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Hcnonb3ys emie oHO yCIOBHE 3aJaud, MOJy4aeM ypaBHe-
HUE /715 OTIpEeICNICHUs K :

21,34=2134.¢ "),
u3 kotoporo Haxoaum: K =—0,1-/m0,1=0,23.

Haxonern, noacrasisist 3Hauenune « , pasuoe 0,23, B hopmy-
ay (89), nonyyaeM ypaBHEHHUE Ui ONPENEICHUS TeMIIepaTyphbl
T, mpu koTopoii Bsi3kocTh HePTH cHUkaeTcs B 100 pa3:

2134=2134.¢ 210
Orcrona vaxomum, T=10-7120,01/0,23=30°C.
143. Tlonaras B dQopmyne (89) Peiinonpaca-dunonoBa
T, =30°C u v, =7 cCr, nonyuaem:
v=7-¢*" cCr.
Vcnonb3yst BTOpOe YCIOBHE 33Ia4H, MTOJTyIaeM:
350="7-¢ ),
Orcroma HaxoauM, 9To K = 0,391.
VyurteiBas, yto 107 M*/c =100 cCt, uMeeM HepaBEHCTRBO:
v=7. e—O,391-(T—30) <100,
13 KoToporo Haxoxum: T>232°C.

144. Cexynanyto norpebHocTs W Teruia Ha MoxorpeB Hed-
TH MOYKHO PacCUMTaTh 1o hopmyie:

W =pC, Q- AT =870-2000-150/3600-(70 - 20) = 3,625-10° Br.
nn ~ 8658 kkan/c (1 kxkan = 4187 Jx).

145. OGo3HaunM TemnepaTrypy HedTH mocie nepeMennBa-
HUs 1oTOoKOB 4epe3 T. Torma ypaBHeHHE TerioBoro OanaHca
JlaeT:

pCyQ, (50— T)=pC,Q, - (T-20) nm

T:50~Q1+20-Q2 :50'150+20.300:300C.

Q,+Q, 450
146. OnpenenumM cHaudana temneparypy 1 HepTH, mpu Ko-
TOpOIl ee HauanbHasl BSI3KOCTh Oyner coctaBmsiath 15 cCr. ns
3TOro HCcmob3yeM (popmyiy Peiinonbaca-POunoHoBa:
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v =40 cCr.
Hcronb3yst BTOpoe YCIOBUE 3a/1a4H, TIOTyYacM:
8,4 =40.¢ ()

Orcroga Haxoaum, yTo k = 0,052,

Bsiskocts 15 ¢Cr OyneT noiydeHa npu TeMieparype, KoTo-
pasi OIIpeNEsaeTCs] ypaBHEHUEM

15 _ oosara0) 1 _ 386 0.
40

OnpeaenuM Teneph TEIUIOBYIO MOIIHOCTE W, HEOOXOIH-
Myto Juis mojorpesa HegTH oT 10 mo 38,86 oC, Jli1s 3TOTO HC-
nons3yeM popmyny W=p-C, -Q-AT, B koropoit AT — pa3zHOCTb
HAYaNbHOW U KOHEUHOH TemmepaTyp HedTH. [loacraBmnsis B Hee
MCXOJIHBIE IAHHbIE, TTOJTyYaeM:

W =850-1900-1200/3600-(38,86—-10) ~15,536-10°Br
nmu 15,536 MBT.

147. Jlnsa pemenus 3amadyu ucnonb3dyeM ¢opmyny (91)

B.I'. lllyxoBa. [loncraBuB B HE€ UCXOAHBIE JAHHBIE, ITOTYYHUM:
3,141,25-1,0

T (X) =8+ (65 _ 8) . 67 850~2000~2300/3600'X TN

T(x) = 8+57-exp(-036-107x).

Hnsg x = 50000 m umeem:

T(50000) = 8 +57- exp(~0,36-107-50000) = 55,6 °C.
Has x =100000 m umeem:

T(100000) = 8 +57- exp(~0,36-10~ -100000) = 47,8 °C.
148. [1ns pemenus 3a1auu ucnonb3zyeM popmyiy (93):
x/L
T(X)_THap. =|:TL_THap.:| )

T0 - THap. TO - THap.

[onaras B Helt x = L/22 nx/L =1/2, nonyyaewm:
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T(L/2)-10 [30-87"
65-10 _[65—8} '
OTcroga HaxouM: T(L/2) =44,17 oC.
149. Vicnone3ys dopmyny (91) B.I'. lllyxoBa, cocraBisiem

ypaBHeHHe Ui onpenenenus K :
3,14-K-0,7

20=6+(60-6): o 8701800/36001970
Pemwas sto ypaBuenue, Haxoaum: 1,35=0,308-K u nanee K=439
Br/m* °C.

150. PacyeT HaunHaeM C MOCIEAHETO0 CErMEHTa y4acTKa, TO
ectb ¢ cermeHTta 90 < x <125 xM. Ucnone3ys dopmyny (91)

B.I'. lllyxoBa, mosyyaeM ypaBHEHUE:
3,14-2,0-0,704 5000

18=6+(T,, —6)- ef 8481800/3600-1968
- 03 ,

u3 Kotoporo HaxoguM Ty, — Temmeparypy HedTu B Hauaie 3-ro

20000

0 o
cermenta: T, = 20,45 "C. Ilocne sroro mepeineM K paccMoT-

PEHHIO 2-TO CErMEHTa, JIJIsl KOTOPOTro MOJIy4eHHas TeMIepaTypa
SBIISICTCS KOHEYHOM.

Jns 2-ro cermenTa 30 < x <90 kM nojiyyaeMm ypaBHEHHE:
3,14-8,0-0,704 0000

20,45=6+(T,, - 6)'67 8481800/3600-1968
9 - 02 )
u3 Kotoporo HaxoguM Ty, — TemmepaTypy HedTu B Hauaye 2-To
cermenra: T, = 57,54 oC.

Hakonen, mnepexoguM K pacCMOTPEHHIO 1-ro cermMeHra

0 < x <30 km. [Ins HErO NMeeM ypaBHEHHUE:
3143.00704 o000

57,54 =6+(T, —6)- o B4BIB00/36001968
2 2
U3 KOToporo HaxoauMm T, — TemmepaTypy He(Tu B Hauane Bce-
ro yuactka: T, = 71,42 OC. Takum o6pa3om, Temmeparypa Heh-
TH B HAYaJIe Y4aCTKa JODKHA OBITh He Hike 71,42 °C.
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Beruncnum teneps cpennee 3nauenne K, kosdduumenrta

TEIUTOTIepeIauy ISl BCEro yyacTka Hedrenposona. [1o ompene-
JICHHUIO UMEEM ypaBHEHHE:

3,14-K¢p 0,704 125000

18=6+(71,42— 6)'67 848-1800/3600-1968

13 Kotoporo Haxoxum: K~ =512 Br/m” °C.

151. lns pemeHust 3aayd MOKHO ObUIO OBI BOCIIOJIB30-
BaThCs (hopmyoii (92), omHako moxactaButh B Hee K =0 Hero-
CPEICTBEHHO HEJb3s, IOCKOIbKY MapaMmerp T, Takke 3aBUCUT

or K, npuuem Tak, uro Ty, — o npu K— 0. [Toaromy B ¢op-

myne (92) cnemoBasio OBl caenmath MPEACTbHBIN TEPEXOT
K — 0. IIpomie, omHako, BOCIIOJIB30BaThCSI HCXOAHBIM YpaBHE-
HUEM TeruioooMeHa, moyioxkuB B HeM K paBubiM 0. Caenas 3to,
MOy YUM:

T .
pCVV-d—=ng*lo,
dx

rae i, — TuApaBIMuecKuil yKIIoH. PemuB ypaBHeHue, Halinem:
‘1 1,-L
g1 X = TL - TO = g#

v v

Pexum nepexayky umMeeT cleayrolue napaMeTpbl:

T(x)=T,+

22003600 (e LS90T e
3,14-0,7 0
2
_ 03164 ~0,0218, i0:0,0218~i'ﬂ:0,004.

- 444485 0,7 2-9,81
Teneps MOHO paccuutarh noseimenue T, —T, Temmnepa-

TYpBl, IIPOUCXOMSILEE 3a CUET BBIACICHUS TEIUIA BHYTPEHHEIO
TPEHUS:
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T -T, = 9,81-0,004-400000 ~4°C.
1950

152. Cornacuo ¢opmyse (92), yuuTsiBarolei pacmpenerne-

HHUE TeMIlepaTypbl HE(PTH MO JIMHE TPYOONpOBOAA C YYETOM

BBIJIC/ISIONIErOCs TeIia BHyTpeHHero Tpenmst, T(x) = const.= T,

TOJIBKO B ToM ciy4vae, e T, =T, — Ty =0 win

T, = pgQ-i,
n-K-d
Otcrona HaxoauM, uto kod¢p¢unuent K momkeH yaoBIeTBO-
PATH YCIIOBHIO:
__ pgQ-i,
TC'(TO - Hap.)'d ’
rae 1, — THUIPABIMYECKUN YKIOH, PaBHBIA B JaHHOM ciyd4ae

= TO - THap. .

0,003. Takum oOpa3oM, UMeeM:

K = 890-9,81-2200/3600-0,003

~ 0,29 Br/m* °C.
3,14-25-0,7

153. Koapumment K Termonepenaun oT KUIKOCTH, JTBU-
XKyIIeHcs B TPYOOIIPOBOJIE, K OKPYIKAIOIIEMYy TPYHTY OIpees-
eTcs B JaHHOM citydae ¢popmydioi (94):

1 1 1 D 1 D, 1
= + In—+ In + ,
K-D o,-d \2A, d 2A, D o, D

Hap.

B kKoTopoii d =D —-26=0,700 M — BHYTpEHHUU AUAMETP TPY-
ob; D,,, =D+23,, =0,736 M — nuameTp TpyObI ¢ U30IIALMEN,
a KOdQQUIUEHT o, TEeIuIoNepenayu 4epe3 IPyHT B OKpyXKaro-
Ui BO3ayX paccuuThiBaeTcs no popmyie (95) Dopxreitmepa:

2,
o,-D, = ‘

- ln[ZH/ D,., +y(2H/D,,, )’ -1
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HOCJIG,[[OBaTeJIBHO AcJiasd BBIYHUCIICHUA, HMCCM.
2.12
In[Z 2/0,736+4/(2-2/0,736)'—1
b. o, -d=100-0,7 =70 Br/m °C;
I D 1 072

C. -In—=——-In
2., d 2-40 0,70

=~],0 Bt/™m 0C;

a. o,-D

Hap. =

~3,52-10*Mm°C/ Br;

D
d. ! In— = ! -In0’73650,022M0C/BT;
2. D 2.05 0,720
U, HAKOHEII;
L 35207 40,022+1=1.0366 M’C/ Br,
K-0,720 70

oTkyaa Haxoaum: K =1,34 Br/m? °C.
154. B nanHOM citydae MOXKHO HCIIOJIB30BATh (POPMYJIBL:
a) JInst cimydast OTCYTCTBUS TEIIIOBOU M30JISIIAN:

;len&+L,meD1=D+28m.
K,-D 2., D a,-D, :

0) [nst cimyuast JOTIOTHUTENHHOM TETITIOBOW M3OJISIINH:

! ! [ &+LlnD* ,rae D, =D, -23,.

= —-INn +
K,-D 2., D 2, D, a,-D,
[ToxcraBmsis B Kaxayto U3 3TUX (GOPMYJT YUCICHHBIE 3HAYE-
HUS TTApaMEeTPOB U3 YCIIOBUS 33J]a4H, TTOJTydaeM:
1 1 1,036 1
a) = In + R
K,-,02 2.0,7 1,02 2-1,036
otkyna Haxoaum: K, =1986 Br/m>°C.
6) ITockonbky K, =0,5-K, =0993 Br/m’ 0C, TO UMEEM:
1 1 1,036 1 D, 1
= In + In + ,
0,993-1,02 2-0,7 1,02 2-0,1 1,036 2D,
otkyna Haxogum: D, =1443 m = §,=05- (D* - Dl): 0,054 m
unu 54 M.
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155. Ilo dopmyne (91) B.I'. lllyxoBa Haxonaum kodduiu-
et K, Temnonepenaun oT HEPTH, ABMKYLIEHCS 110 HAaJ3€MHO-

My y4acTKy TpyOOMpoOBOJa, B OKPYKAIOIIYIO CPEAy MpPH OTCYT-
CTBUM TerioBoM um3oisinuu. [lomcraBuB B 3Ty (popmynny umc-
JICHHBIE 3HAYEHUS [TapaMeTPOB, MOITYUNM:

~3,14-0,7-K,-2000
1800/3600-850-1950 )|

32-40= (—20—40)~[1—exp[

oTKyZJa HaxoauM K, =2698 Br/m?°C.

st Toro 4ToOBl TEeMmeparypa HeTH Jaxe B CaMOM KpH-
THYECKOM CITy4ae He CHH3WIach Ooiee yeM Ha 1 "C, HeoGXomH-
Mo, uT00bI KO3 urenT K, ynoBneTBopsin ycaoBuio

39-40> (—20—40).{1_%{_ 3,14-0,7-K-2000 ﬂ

1800/3600-850-1950

otkyaa K<3]17 Br/m?°C. IIpurumaem K =K =317 Br/m? °C.
Onpenenum Ternepb TOJIIUHY O, CJIOS TEIUIOBOW H30JISIIUU
(D, =D +29,). Umeem:
1 1 1 D,
= + In— wnmm
KD KD, 2. D
1 1 1 D,
= + In .
3,17-0,72 26,98-D, 2-0,2 0,72
Orcrona maxomuMm: D, = 0,85 M. Hakoner, onpenensem 9, :
3,=05-(085-0,72)=0,065 M mmu 65 mm.
156. Cymmapnsriii koaddurnment K rtermonepenayu B mpu-
HATBIX JOMYIIEHHUSIX OnpeaeseTcst popmyioit:
1 1 D+25, 1
= In -+ ,
KD 2A,, D o,(D+25,,)
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B KOTOpoit D=0,72 M, D+28,_ =082 M, A, =0,25 Br/m °C.
Taxum oOpa3oM, B 3TOH (GopMysie HEM3BECTEH TOJIBKO K03 hu-
IIUEHT O, .

Jus onpeneneHust koddduienTa o, Temionepeaadu OT
BHEITHEW MOBEPXHOCTH CJIOS M30JSLUH 4epe3 TPYHT B BO3IYX
UCTIONIb3YeM pUOIIKeHHY 10 hopmyiry (96):

2.,
oy,
D+25,, a,H

u3 KOTOpOfI BBIYMCIIACM:

G‘Z (D + 26143.) =
/

2-1,8
21,3 1,8
+
0,82 8-1,3
HOCJ‘IC 9TOTI'O BBIYUCIIICM 3HAUYCHUC KO3(1)(1)I/II.II/I€HT8. K .
b1 In 082 1 . 0,63 = K =22 Br/m*°C.
K-0,72 2-0,25 0,72 2,7

[pupaBHuBas yaenbHbie Q/T TEIUIOBBIE MOTOKU OT HEPTH

~2.7Bt/™m °C.

o,(D+235,, )=
In

B OKPYXKAIOUIYIO CpeAy U OT HepTH K BHEIIHEH MOBEPXHOCTH
CJI0s1 U30JISILIUHI

&zKD-(T o0~ Taonn =D T, —T,, )=1,54- (40— 0) = 61,6 Br/vt’,

H BO3JL. ued. - us.
T

HaxoguM Temneparypy T,, BHeEIIHel HOBEPXHOCTH CJIOSl H30-

JISILAH:

T

ued. 303;[.) °

KD
T =T 6 ———-
u3. Hed. oD (
rae o — Kodp@UIHMeHT Terutonepeaadn yepe3 CIou M3OJISAINU.
Jlanee umeem:
1 1 D+23,, 1 0,82
= In - = In =~
oD 2A,, D 2-0,25 0,72
aD =384 Br/ M*°C.

Takum oO6pazom:

0,26,
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T —g0_ 584
' 3,84

2

-(40-0)=23,5°C.

Hcnonb3ysi, HakoHel, NMpuOMmKeHHy0 dopmyny (97) mus
pacrpenesieHusl TeMIepaTypbl B TPYHTE TPU CTAllMOHAPHOM
TEIIOBOM PEKUME

T(y,z)=T —&lni,
To2mh, 1

raer =+/y> +(z+H)’ ; 1, = D/2 — pammyc TpyGHI, a ee och UMe-

eT KOOpJUHATY (O,—H). Beprukanbsaas ocs OZ cuctemsl oTcye-

Ta MPOXOJUT Yepe3 LEeHTP TPyObl, ropuzoHTaibHas ock OY pac-

M0JIAraeTcsl Ha MOBEPXHOCTH TPyHTA, NpuueM Touka O HaXOAUT-

Csl HaJ[ LIGHTPOM TpyOOIpoBoia Ha paccTosHuu H Hax HuM.
Pacnpenenenue T(y) TEMIIEpaTypbl NOBEPXHOCTH T'PYHTA

(utockoctu z =0 ) UMeeT BUIL:
B2h D/2
rp.
[ToacTraBuB cro/1a YUCICHHBIE 3HAYCHUS TAPAMETPOB, MOJTYUUM:

2
T(y)=235 8L MY L9

2-1,8 0,36

2
T(0)=23,5-17,1.1n Y19 oc

2
MakcuManbpHas TeMIiepaTypa Ha IOBEPXHOCTH I'PyHTa J10C-
TUraerca B Touke y =0, HaxoAasIencss HENOCPEACTBEHHO HaJ

JIn

ocbto HerenpoBoa. [lonaras y =0, Haxonum:

0°+1,69

T(0)=23,5-17,1-In = +1,54°C.

b
157. Ilpu pemennn mpeapiayIieii 3agadu Obla MOJydeHa
dbopMyna Ui pacmpeneNieHds TeMIepaTypbl TMOBEPXHOCTH
rpyHTa HaJl MECTOM 3ajieraHusi HeTenpoBOaa:
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2
T(0)=23,5-17,1-1nY¥ 169 oc.

,

[IpumemMm, yTO Ha rpaHuIax 0Opa30OBaBIICHCS MOJIOCH], OT-
JIEJSIOIINX MOKPBITYI0 CHETOM 3€MIII0 OT HETOKPBITOM, Temrie-
patypa rpyHta paBHa 0 °C, Torma must onpeAeseHus NoJIynupHu-
Hel h oOpa3oBaBiieiicss He3acly>XEHHOH MOJIOCHI TMOTy4Yaem

YpaBHCHHC:
Jh?+1,69

23,5-17,1-In—-+—=0
0,36

PemmuB 310 ypaBHenue, Haiinem: h = 0,334 m win 2h = 0,67 m.
158. Haiinem cHauana o ¢opmyie (89) 3aBucuMocTh V(T)
BSI3KOCTH He()TH OT TemnepaTypsl. Mimeem:
V(T) =151
rJIe yYT€HO, YTO v(60) =15 cCr. Bropoe ycnoBue v(20) =40
cCr naer g ko unreHTa K ypaBHEHUE:
40=15.¢ 0
13 KOTOPOTo HaxomuM k = 0,02452 1/°C.
[TockONIBKY CKOPOCTh V TIEPEKAYKH N3BECTHA:
v 4-1800/3600
3,14-0,7*
To ucnonb3ys Gopmyny (91) B.I'. IllyxoBa, MOKHO BBIYUCIIUTH

cpenHuit o ydactky koadduruent K remionepenayn:
4-K-135000

25 — 10 + (60 -1 0) .e 860-1,3-0,7.1950 ,
OTKYyJla HaXO/IUM:
__1,3-0,7-860-1950 n 25-10

4-135000 60-10

[ToTepun Hamopa Ha paccCMaTPUBAEMOM YYacTKE BBIYUCIISEM

no MmoaudumpoBanHoi ¢popmyne lapcu-Beiicbaxa (99):

~1,30m/c,

~3,4 Br/m*°C.
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L v
h‘r = }\‘3(1). PR
d 2g
rae A, — pGeKTHBHBIA KOOQOUUHMEHT rHIPABINIECKOro CO-

MMPOTHUBJICHUA, y‘-II/ITBIBaIOH_II/Iﬁ MNEPCMCHHOCTb TCMIICPATYPHI 110
JUINHE yJacTKa.
CHauana BEIYHCISIEM BCIIOMOTaTeNbHEIC BETUYNHEL:
Vi, =15° e MM ~ 5 1 ¢Cr,
0,3164
7\‘Hap. =
41.3-0,7/(51,1-10°)
k=x/4-(T,-T,, )=0,02452/4-(60-10) = 0,307,
m=4K-L/(pvdC, )=4-3,4135000/(860-1,3-0,71950)=1,203
k- exp(—m) = 0,307 exp(~1,203) = 0,092,
Ei(—0307) = -0889; Ei(-0,092) = -1899.

[ocne sToro Haxoanm >bdexTUBHBIA KOG puimenT A, :

=L R0 Ei ).

Ay =0,0274-—
| 1,20

2

~0,0274,

3 [-0,889—(-1,899)]=0,023.
Haxownen, paccunteiBaem norepu h_ Hamopa:

135000 1,3*
0,7 2-9,81

=382 M.

h, =0,023-

WuTepecHo oTMETHTD, YTO eciu Obl He(Th MMeNla Havajlb-
Hyio Temmepatypy 60 °C Ha BceM MPOTSKEHHH ydacTKa, TO TI0-
tepu h_ Hamopa cocraBuiam Obl 335 M, 4TO Ha 47 M MEHbIIE,
YeM B J€HCTBUTEIBLHOCTH.

159. IloTepu Hamopa Ha paccMaTPUBAEMOM YYACTKE BbI-

yucnsgeM 1no moauduimpoBanHoit ¢opmyne Jlapcu-Beiicbaxa
(99):
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VZ
2g’

B KOTOpOH A, — 5(QQeKTHBHbI KO3DOHUUMEHT TruapaBiuye-
CKOT'O COINIPOTHBIICHHS, YUUTHIBAIOIIUI IEPEMEHHOCTb TeMIIepa-

Typhbl IOTOKA O AJIMHE yYacTKa:
= M-i-[Ei(—k)—Ei(—ke’m)], rie

A=
_mKd-L _ 4K-L

K
k=—+(T,-T ,m= = .
4 (=T pQC, pvC.d
B nanHom cinyvae umeem:
v,,, =12 01070 = 59 44
Hap. = s 9

k:%(TO_T )= 0’24-(60—10):0,5.

h =X,

T

o |

Hap.

[To ycnoBuro 3a1auu TpedyeTcs ONpeAeIUTh IOTEPH HAIopa
I yObIBaromel mocieaoBaTebHOCTH pacxoaos: 1000, 800 u
600 M*/u wu COOTBETCTBYIOIMX UM ckopocted 1,339; 1,071 u

0,804 m/c.
1) ITycte v, =1339 m/c. Torga nmeem:

Map.=</ %3104 — =0,0305;
1,339-0,514/(59,44-10°°)

k=05;
m:4K-L/(deCV )=435- 140000/(900 -1,339-0,514-2000) = 1,582;

k- exp(-m)=0,5-exp(~1,582) = 0,103,
Ei(-0,5) = —0,560; Ei(—0,103) = —1,796.

[ocne storo Haxonum 3G ek THBHbIH KO3 HULUEHT A, :

[-0,560—(~1,796)] = 0,0238.

A,y =0,0305
| 1,582

b

Haxownen, paccunteiBaem notrepu h_ Hamopa:
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140000 1,339
0,514 2.9,81
2) Ilycrs v, =1,071 m/c. Torna umeem:
A, = 0,3164
- 41,071-0,514/(59,44-10°°)
m = 4-3,5-140000/(900-1,071-0,514-2000) = 1,978 ;
k-exp(—m)=0,5-exp(—1978) = 0,0692,
Ei(-0,5) = -0,560; Ei(—0,0692) = -2]16.

[oce sToro HaxoauM 3PeKTUBHBIA KOIPHUIUEHT A,
1
1,978
HaKOHeI_[, pacCcuUUuTbIBACM MOTCPU ht Hariopa:
140000 1,071°
0,514 29,81
3) Ilycts v, = 0,804 M/c. Torna umeem:

A, = 0,3164
©4/0,804-0,514/(59,44-10°°)

m = 4-3,5-140000/(900-0,804-0,514-2000) = 2,635 ;

k- exp(—m) = 0,5- exp(—2,635) = 0,036,

Ei(-0,5) = —0,560; Ei(—0,036)= -2.8.

[ocie sToro HaxoauM 3hPeKTUBHBIA KOIPHUIUEHT A,
1
2,635
Haxonen, paccunteiBaem norepu h  Hamopa
140000 0,804
0,514 2-9,81
u reMnepatypy T, B KOHIE ydacTka TpyOOmnpoBoaa:

=592 M.

h, =0,0238-

~0,032; k=05;

[~0,560—(~2,16)] = 0,02588.

hory, = 0,032-

h, =0,02588 =412 m.

=0,0346; k=05;

hry. = 0,0346-

.[~0,560—(~2,8)] = 0,0294.

h. =0,0294- ~263,8M
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T, =10+(60-10)-exp(-2,635) = 13,6 °C.
160. Haiinem cHauana o ¢opmyie (89) 3aBucuMocTh V(T)
BSI3KOCTH He()TH OT TemnepaTypsl. Mimeem:
v(T)=5- e <150
rae yureHo, uro v(50)=5 cCr. Bropoe yciosue v(20)=40
cCr nmaet a1t ko3phuneHTa K ypaBHECHHUE:
40=5. e—K-(ZO—SO),
13 KOTOporo HaxoauM k = 0,0693 1/°C.
Janee cocraBisieM ypaBHEHHE OanaHca HalopoOB:
120000  v*
0,7 29,81
B Hem ucnonb3oBaH 3G GeKTHBHBIN KOYHUUMEHT A, TUApaB-

2:[273-0,125-10*Q* | =1, -

JIMYCCKOIro  COMPOTUBJICHUA, y‘-II/ITI:IBaIOI_]_[I/Iﬁ NEPpCMCHHOCTDb
TEeMIIEpaTyphl MO IJIMHE y4acTKa, cM. popMyJsl (99):

0,3164 1 _. N
b = e (B (ke e
k=5-(TO—THap,),m=an'L=4K'L-
4 pQCV pVCVd

[loxcraBnsiss B ypaBHeHuEe OanaHca HANoOpOB BBIPAXKEHHE
ISt pacxoaa Q depes CKOpOCTh V MepeKauKu
3,14-0,7°
Q="—""—.v-3600,
4
a TaKXKEC yLII/ITBIBa}I ,Z[pyl"I/Ie JAaHHBIC yCJ'IOBI/I}I, nonyqaeM ypaBHe—
HHUC:

546=v"-(87374-h,, +4794). (%)

[lonyyeHHOe ypaBHEHHE pelllaeM METOAOM HUTepauuil (Io-
CJIeI0BATENbHBIX TPUOIMKEHUH ).

1-e npubnuosicenue. B xauectBe 1-ro mpuONMKEHHS TOJIO-
(1)

xuM A, =0,02. Torna u3 ypaBuenus (*) HaXOJUM CKOPOCTb
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Teuenns xumkoern: v\ =1566 wm/c. 3atem MpOBEpsieM CIIpa-

BC€OJIMBOCTH CACIIAHHOI'O I[OHYH_IGHI/IH. I/IMGCM:
Vi, = 5-€xp[~0,0693-(10-50)] = 79,95 ¢Cr;

0,3164
}\’Hap. =
4[1,566-0,7/(79,95-10°°)
k =1/4-0,0693-(50~10)=0,693;
o 4351120000 oo
1,566-0,7-870-2000
k- exp(—m) =0,693- exp(—0,881) =~(0,287;

1
-|E1(-0,693)-Ei(-0,287)|=
- [Ei(~0.693)~Ei(-0.287)]

=0,0292;

hry, = 0,0292-
| 0

2

= 0,0292-——.[0,379—(~0,939)] = 0,0186 < My, = 0,02,

ITOCKOIBKY MEKIy NPUHATBHIM W PACCYATAHHBIM A, CyIIe-
CTBYET pa3jiMuue, CAeIaeM BTOPOE MPUOIINKEHNUE.

2-e npubnuosicenue. Ilonoxum kaq)‘(z) =00186. Torma u3
ypaBHeHHUs (*) HAXOJUM HOBYIO CKOPOCTb TEUYCHHS >KUJIKOCTHU:
v =1611 w/c. Tlocne 3TOrO OMATH MIPOBEPSIEM CITPaBEIH-
BOCTb C/I€JIaHHOTO JomyeHus. Mmeem:

€ =006931/°C; v,,, =79,95 cCr;

_ 0,3164
41,611-0,7/(79,95-10°)
k=1/4-0,0693-(50-10)=0,693;
me 4-3,5-120000 ~ 0,856
1,611-0,7-870-2000
k- exp(—m) = 0,693 exp(—0,856) = 0,294 ;

=0,0290;
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1
0,856

~ ~ _ (2)
[-0,379-(~0,921)] 20,0184~ 0,0186 =1, *.

hry, = 0,029- .[Ei(~0,693)—Ei(~0,294)] =

=0,029- !
0,856

b

[TockonbKy [UIsI IPUHATOTO M PACCUUTAHHOTO KO3 UIH-
€HTOB A, ~ MOJNYYEHO XOPOLIEE COBIMAJICHUE, MPOLECC

MOCJICOBATEIBHBIX ~ MPUOJIMKEHUI  3aKaHYUBaeTcs. Takum
obpazom, v=1,611 m/c u, cnenosarensHo, Q =2231 M4, [Tpu
3TOM TemIiepaTypa He()TH B KOHIIC y4acTKa pacCUYMTHIBACTCS I10
dbopmyne (91) B.I'. lllyxoBa:

T, =10+(50-10)- exp(—-0856) = 27°C.

2.10. ®usuyecKkue cBOMCTBA NPUPOJAHBIX I'a30B

161. MossipHast Macca |L Ta30BOM CMECH PacCUHTHIBACTCS

o nocieaHeit u3 popmyi (105):
=3
pn= ijpj =16042:099+28016-0,005+30068-0,005=16172,
=l

R, 8314

no 16,172
162. 3agaua pemaeTcsi aHAJTOTUYHO MPEIBITYIICH.

j=3
n=> xp, =16042-088+28016-002+30068 0,06+
=l

=~ 514,1 Ix/(xr K).

+44,094-0,04=18245
R=&= 8314 = 455,7 JIx/(kr K).
u o 18,245

163. Ucnons3ys 3akon (101) Knaneilipona-Menzaeneesa
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p-V:E-ROT,
v

MOJTy4aeM ypaBHEHHUE JJIs ONpeeNIeHUsl MacChl m Ta3a

101300-10° = —2_.8314.293,
19.2

13 KOTOPOTO HaxoauM: m = 79842 xr.
164. Ucnionwzys popmyny (101), momydaem:

101300-2,5-105=li-8314-293.

Orcroga HaxonuMm: m = 192,328 «kr.

165. HopmanbHble ycioBus (H) OTJIMYAIOTCA OT CTaHIapT-
HBIX (C) TEMIIepaTypoii: B MepBOM ciIydae oHa pasHa 0 'C, BO
sropom +20 °C. Vimeem:

paTM. ’ VH. = 2 ) ROT . ;paTM. ’ Vc. = E ’ ROTC. .
0
Cneposarensro, V, /V, =T, /T, . Orcrona noiydaem:
Vi, = _273 ~0,93174um V, =09317410' =93174 M.
V., 273+20 ‘

C.
166. AHaTOTMYHO PELICHUIO IPEABIAYIIEH 3a/1a4i, UMEEM:
V,/V. =T, /T, . Orctona noiny4aem:

H.

~ 53663 M.

167. Cornacno 3akony Knaneiipona-MeHeneeBa, umeeM:
pJ:lH.Vp. = RTILH.; le{.Vp. = RTHq. = p/:[H. /qu = TZ[HA/TH‘I. .

3IICCB HMHOCKCHI On. B Hy. OTHOCATCS K 3HAYEHUSIM JHCBHBIX U
HOYHBIX MMapaMCTPOB rasa, COOTBETCTBCHHO. I[anee NMECEM!

P 273420
P 273+8

=1,0427, 10 ectb p,, =10427-p. .
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Kpome Toro, ussectro, uto 1/2-(p,, +p,, )=0,11 MIla. C

Y4E€TOM JTOI0 YCJIOBUS MMEEM CUCTEMY YPaBHEHUH IS OIpe-
JEJIEHUs IaBJICHUN D, M P, °

plIH4 + pH‘[. = 0’22’
p;{H. = 1’0427 : qu. .
PemmB oty cucremy, mnomyunm: p, =0,1077 Mlla,

P =0,1123 MIla. Takum o00pa3oM, CyTOYHBIE KOJIE€OaHUs

nmaBieHust cocrasisaoT +0,0023 Mlla.
168. Cornacno 3akony Knaneiipona-Menaeneesa

p-V="0R,T.
u

HOCKOHLKy BCJINMYHMHBI V,m,u HCU3MCHHBI, TO

p, T, _ T,

L

pl 1 1
IJIe UHJEKC | OTHOCUTCA K HayaJdbHOMY COCTOSIHUIO Ta3a, a WH-
JIeKc 2 — K HoBoMy. OTcrofia uMeeM:

28430 01263 MrTa.
273415

169. ITopoBslit 00beM V, raza onpenensercs GopMyoi
V, =m-s-nab-h,

i

p,=0,12

rjae mab — miomianp dyumnca. B manHoM ciydae:

V. =03-0,65-314-3000-2000-15=55,1- 10° M.

Macca M raza B razosoi nosioctu IIXI' Berumcisercs mo
dbopmyne M =pV,_, rae p— MIOTHOCTH raza B MJIACTOBBIX yC-

II.

noBugx. Umeem:

6 —-3,668
z=1-0,4273. 2010 -(273”0) ~0,802;
4,7-10° " 200
6
p=—P 1107 g7 556k

" ZRT 0.802-470-303
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M =pV, =87,556-551-10° = 4,824-10” «r.
IInoTHOCTH P, Ta3a MpHU CTAHAAPTHBIX YCIOBUSAX PACCUH-
TeIBaeTcs 1o popmyie p., =p,, /RT,, (3mecs Z, =1). Umeem:

6
Py = 0.1013-107 = 0,736 Kr/™’
" 470-293

CnenoBatenbHo, 00beM V,, Ta3a, BBIPaXKECHHBIN B CTaHIAPTHBIX
KyOMYEeCKHX MeTpax, OIpe/elsieTcsl paBeHCTBAMU:
M 4,824-10°

V, =— =" >6,554-10° 0.
" p.. 0,736

170. ITopoBslit 06beM V, BMEIIAIOIUX HOPOJ, 3aHATBIX ra-

30M B KOHIIE Neproia 0T00pa, BEIYUCISAETCS CIEAYIOUIMM 00pa-
30M:
V. =m-s-mabh=03-0,35-3,14-3000-2000-15=29,673-10° m’.
Macca M rasa B XpaHWIHUILE PACCUUTBIBAETCS TaK XkKe, KaK
U B IIpEABIAYILIEH 3a1a4e:

6 —3,668
Z:1—0,4273-8’5 106-(273—’_30) ~0,832;
4,7-10 200
6
p= P__ 8,5-10 ~ 71,739 kr/m’;

ZRT 0,832-470-303
M =pV, =71,739-29,673-10° = 2,129 -10° kr.
IInotHOCTH P, Ta3a IpU CTAHIAPTHBIX YCIOBHAX Oblia
HailleHa 0OpU pelleHuM npeasiaymend 3amauun: p,, =0,736

KI/M°, TI09TOMy €ro oobeM V.

o » BBIDOKEHHBIM B CTaHIAPTHBIX
KyOMYecKMX  MeTpax, HaXOAMTCS COIJIACHO  PaBEHCTBY
M = pCT,VCT. :
9
V., =£2M22,893'109M3.
" p.. 0,736
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VYuuTteiBas pe3yiabTaThl pacueToB, NOJYyUYEHHbIE NIPU pelie-
HUH TIPEIbIIyIIeH 3a1aun, Haxoaum, uto u3 [IXI" orobpano

(6,554 -2,893)-10° =3,661-10° m’,
YTO COCTAaBIIIET MpUMEPHO 56 % oObema raza, HaXOAUBILIETOCS
B XpaHWJIMILE TIEPBOHAYAIIBHO.

171. Ucnonw3ys 3akoH (101) Knaneiipona-Menzaeneesa

p-V=—""R,T,
1)

MOJTy4aeM ypaBHEHHUE JJIs ONpeeNIeHUsI MacChl m Ta3a

1,5-10° -100000=%-8314-(273+25),
u3 kotoporo Haxoaum: m = 1180591 kr~1180,6 T.

172. Kputnueckas remneparypa Merana cocrasiser 190,55
K. Tlpu Gonee BBICOKMX TemIepaTrypax, METaH MOXET Haxo-
JUTBCS TOJIBKO B Ta3000pa3HOM COCTOSIHHH 6HE 3A8UCUMOCTIU
om 0aenenusl.

Kputnueckne mapameTrpsl MeTaHa paBHBI, KaK HM3BECTHO:
Py =4641Mlla, T =190,55 K (vnm -82,45 °C). Takum o6pa-

30M, nipu AasneHuu 20 MIla, koTopoe HaMHOTO 8biute KpUTHYe-
ckoro, u Temmneparype —110 °C (umm 163 K), KOTOpPOE HAMHOTO
HUdIce KPUTUIECKOTO, Ta3 HAXOIUTCS B )KUIKOM COCTOSTHUU.

173. Cpennue 3Ha4eHUsS KPUTHYECKOTO JAABJICHUS U KPUTH-
YEeCKOH TeMIepaTypbl CMECH MOYKHO PacCUMTaTh MO GopMysam
(105):

Prpow, =4641:094+4913-0,04+3,396-0,02 = 4,627 Mlla,

T .. =19055-094+3055-0,04+12625-0,02=19386 K.

Kp.CM.

174. CpenHue 3Ha4eHUsS KPUTHYECKOIO JAABJICHUS U KPUTH-
YeCKOW TeMIepaTypbl CMECH PacCUHUTHIBAIOTCA 1O (GopMyiam
(105):

pr4CM.

=4,641-092+4913-0,04+3,396-0,02+8,721-0,01+
+7,382-0,01=4,695 Mlla,
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T .. =19055-092+3055-0,04+12625-0,02+37356-0,01+

Kp.CM.
+304,19-0,01=196,.83 K.
3aTeM onpezeNseM PHUBEICHHbIE TapaMeTphl raza p U1 :

S _ 65 aga 7273425 o

=1 s =

P 4695 196,83
Hakoner, mo ¢popmyie (104) Beraucisiem Z(ﬁ,T):
Z(ﬁ,T) =1-0,4273-1,384-1,514>°% = 0,871.

175. CHauana paccuuTBIBAIOTCSI MOJIIpHAs Macca U ra30Bas
MTOCTOSIHHASI CMECH:

u=16,042-0,92+30,068-0,04 +58,12-0,02 +

+28,016-0,01+34,900-0,01 217,753 Kkr/kmoib,
R = R, = 8314 ~468,3 JIx/xr K.
nw o 17,753

3areM ONpeaeIsIFOTCS CPEeIHUE 3HAYCHHUS KPUTUICCKUX I1a-
paMeTpOB ra30BOM CMECH:
=4,641-092+4913-0,04+3,570-0,02+3,396-0,01+
+8,721-0,01 24,659 Mlla,
T .. =19055-092+3055-0,04+40790-0,02+12625-0,01+

Kp.CM.
+373,56-0,01 = 200,68 K.
PaccunteiBaroTcs NPUBCACHHBIC ITApaAMETPhI ra3oBoyd cMe-
CH:

pr4CM.

7,0 T _273+15
4,659 200,68

u 1o ¢opmyse (104) Boruncnsercs kodhduireHt Z(ﬁ,T) CKH-

1,435

p=

b

MAaCMOCTHU:
Z(p,T)=1-0,4273-1,502-1,435>* = 0,829..
ITocne atoro HaXOJUTCA IIJIOTHOCTh P rasa:

P 7-10°
T ZRT  0,829-468,3-288

p ~ 62,61 kr/™’.
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176. ypaBHCHI/Ie PAaBHOBCCHUSA TI'a3a, HAXOAALICTOCSA B CKBa-
JKHHC 1100 ,Z[eI\/JICTBI/IeM COOCTBEHHOT'O Beca UMEET BUI:

dp

d_y =P8,
rae p(y)— nasnenue; p=p/ZRT —mIOTHOCTH ra3a; g— yCKo-
pEHME CHIJIBI TSDKECTH, a OCh Y HampaBleHa BEPTHKAJIBHO
BBepX. OTcrona noiayyaeM nudgepeHanbHoe ypaBHEHHE JUIs
p:

dp_p g dp_ p g

dy Z RT  dy 1-04273-p-T “® RT
Pasnienue 00e 4acTu ypaBHEHUS HA P, , HOTYYHM:

10,4273 73 |gp———E qy.
p RT

UHTerpupys 9T0 ypaBHEHHUE TI0 P OT P, /pr‘ 70 Py, /pr‘

nunoyor 0 go L, rne L — riryOmHa CKBaXXHHBI, TTOJTyYaeM:

Pyer. 3,668 (= —= gL
—-0,4273-T ™. — =—=
536‘ (pyCT. p36. ) RT

04273 T2 5 | Bo | _jy P _ 8L
‘ pyCT. RT

HOI[CTaBI/IB CH01Ia UCXOIAHBIC ITAHHBLIC U3 yCHOBI/ISI 3aJa4u,
HalaeM:

In

yCT.

-3,668
303) 7.0 (1) tnx =

0’4273.(_ . _9,81-10003
195 4,7 470-303
TIeX =P, /Pym. . Orcroma monyyaeM TpPaHCLEHJICHTHOE YpaB-
HEHHE:!

0,12637-x —Inx =0,05748,
KOTOpOE pelllaeM METOJOM IOCIeI0BaTeIbHbIX MPUOIMKEHUH.
B pesynbprate pemenus Haxomum:Xx =1,083. CrnenoBatenbHo,

nasieHue p,, =1,083- Pyer. = 1,083-7,0=7,58 MIla.
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Takum oOpa3om, naBienue Ha 3a0oe 1000-M CKBa)KUHBI Ha
0,58 MIla (=~ 6 arm.) Oorblie, 4eM Ha €€ yCcThe. DTa Pa3HOCTh
00yCIIOoBIIEeHa BECOM I'a30BOT'0 CTOJI0A B CKBAXKHHE.

177. 1) [TockonbKy ra3 CYMTACTCS COBEPIICHHBIM, CIIPABE/I-

JIUBBI CIIEIYIONINE PABEHCTRA!
P _Pu T
P P T
rie WHJIEKC H. 0003HayaeT mapaMeTp raza B Hadalle y4acTka
ra3omnpoBo/ia, a K. — B €r0 KOHIIE.

Jlanee numeem:

pH. — pH. TK. —_ 5’5.283

p. bp. T, 3,5303

H.

pHA = pHRTH > pK. = pKARTKA =

5

=1,468.

2) OTkaxxeMcs Tenephb OT MPEIIOJIOKEHUS O COBEPIICHHO-
CTH raza. YpaBHEHHE COCTOSHUS B ATOM ciy4yae OyJeT UMETh

BULA. pP= Z(ﬁ,T) -pRT. IlosTOoMy BBIYMCIMM IIPUBEICHHBIE
napaMeTpbl rasa B Hayajle M B KOHIIE y4acTKa ra3onpoBojia.
Nwmeewm:

P, =5,5/4,6=1,196, T, =303/190=1,595;

p. =3,5/4,6=0,761,T, =283/190=1,489.

Janee Haxoaum ko3 PHUIMEHT Z C)KUMAEMOCTH Ta3a:

Z, =1-04273-1,196-1,5957%% = 0,908,

Z, =1-04273-0,761-1489>" = 0,925.

ITocne »Toro BeIYHUCISIEM OTHOIIEHUE IIJIOTHOCTEN rasa:

Pu _Pu T Z, _55-283-0,925 ~1.495

p. p.T. Z, 353030908 ~

178. Cornacho BTOpoit u3 popmyin (107), umeem:
o

e
T Py b,
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rie T, — Temmeparypa raza Ha BBIXOJEC M3 HarHeTarTels;
T, =288 K — remneparypa Ha ero Bxoze. OTcrona HaXOquM:
w
T, =288-1,6 ** =324,5K.
Takum o0pa3om, B pe3yJibTare aguadaTHUYECKOTO CHKATHUSI TEM-
neparypa raza yBeJM4nBaeTcsi IpuMepHO Ha 36,5 oC.
179. B noauTponu4ecKoM MpoIEecce AaBICHUE P U TeMIle-

patrypa T rasa cBsi3aHbl ypaBHEHUEM

m-1

T, P:
rae p,, T, — HaBieHHe W TeMmepaTrypa rasa, COOTBETCTBYIOLINE

HEKOTOPOMY (MCXOJHOMY) COCTOSIHUIO; @ M — IOKa3aTelb I0-

nutponsl. [Tockoapky

P_, T 273+30
b

P4, =227 210707,
P, T, 273+10
TO UMEEM ypaBHEHHE IS ONPEICICHUS m :
m-1
L0707 =14 » = L joe 10707 = 0797 L 503
m ’ Inl,4

Orcrona Haxoaum: m = 1,255.
180. CHayana nmoctymaem Tak ke, KaK ¥ IPU PELICHHUH TIpe-
JBITyIIeN 3aJaui — HaX0AUM KOA((GUIIMEHT m MOJIUTPOIIBL:

m-1

—_— m-1 m-1
l:(ij 273438 | Sy —1,0799=1,57 ™ .

T, \p, 273+15
Otcroga HaxoIuM:
Mg, 1,0799="19799 2 617 o m=121.
m ’ Inl,57

[Tockonbky, cornacHo (108) B moIUTpONMUECKOM IpoLecce
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2.11. CtaunoHapHble pesKkMMbl pad0oThl MPOCTHIX
ra3onpoBojioB

181. Vcnons3yem Gopmyny sl pactpeaeieHus p(x) JaB-
JIEHHs Ha y4acTKe Ta30IpoBoJa:

p*(x)=p, ~(p. —p. )=

L
1581071

p.2) x 3,5°) x
x)=p, - 1= 1= P |2 o px)=55. 1o 1-22 | X
p()pﬁ.J e o (B

IocnenoBarensHo moxctaBisist  cropax/L ={1/5,2/5,3/5,4/5},
naxomum: p(20) =516 MIla; p(40)=4.80 MIla; p(60)=441
MIIa; p(80)=3,98 MITa.

s HaXOXKJIeHUsT pacnpenesieHUs V(X) CKOpPOCTH Tra3a Hc-

HOJIb3yEM YCJIOBHUE IIOCTOSHCTBA MAacCOBOro pacxoga M 1o
JUTHHE Ta30MPOBO/IA:

' = -v(x —&'V X )=cons
M/S, =p(0)-v(x) =2 2w (x) = const.

rae S, — IUIomanb cedeHus rasomposoja. Ecnmm Z = const.,
T=const, To p(x) v(x)=const.=p,v,, To ecTh cKOpOCTH
TEYEeHHUs ra3a oOpaTHO NpONOpLMOHAIbHA JAaBieHuto. Orcrona
umeeM: v(x)=p,v, /p(x)mmv(x)=5,5-5,0/p(x), tme p
u3mepsercs B MIla, a v — B m/c. [loncTaBisisi mocieqoBaTenbHO
HallIcHHbIE 3HAYCHUSA p(x) , Haxoaum: V(ZO) =533 Mlla;
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v(40)=573 wm/c; v(60)=624 wm/c; v(80)=691 wm/c wu
v(100)= 7,86 m/c.

182. TTockonbKy MaccoBbIM pacxon M rasa Ipu CTalyo-
HApHOM PEXHUME NEPEKaYKH HE M3MCHSETCS IO JUIMHE ra30Ipo-
BOJ1a, UMEEM:

M — —

S_o =Pu Vi =P Vi
rae S, — IUIoIagb cedeHus razonposoja. OTCroa 3aKI04aeM:

v Py D /(ZRT,) pZT, 522837 . 7

K. _

v _pK. _pch/(ZK. ’ RTK)_pKZHTH _375 308 ’ ZHA -

H.

K.

9

H.

Janee numeem:

Z, =1-0,4273-(5,2/4,7)-(308/194) > = 0,913;

Z, =1-0,4273-(3,5/4,7)-(283/194)*** = 0,920.
CrnemoBarenbHo: v, /v, =1,365-0,920/0,913 =1,375.

183. Ucnonw3yeM dhopmyity s pactpeneneHus p(x) JIaB-
JICHUS HAa y9aCTKE ra30IpoBOJIA:

OT1croza UMeeM:
p(L/2)=4/7.5* (75> ~4,0*)-0,5 = 6,0 MIla.
184. AHanorM4HO PEICHNIO MPEABIAYIIEH 3a/1a4 UMEEM:

p(x)= \/1%.2 ~(p. —p,f)% :

[onaras B 91o#t Gpopmyse x/L =1/3, naxoqum:

p(L/3)= \/7,52 —(7,5°-4,0%)-1/3 = 6,54 MIla.

185. HUcnonw3ys dopmyny (112) nnst cpeanero Ha ydactke
ra3onpoBoOja JaBICHUS P, , HIMEEM:
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2 2
po =2 p P 2550 35 VL4 405 MITa.
SN LU 5,243,5

186. Haiinem cHavana miaoTHOCTb P, Ta3a PHU CMaHoapm-

HblX YCIIOBUX!

6
Per. = P __ Po _ 0101310 ~0,711xr/™.

" R-T, R,/u-T, 8314/17,1.293

3aTeM BBIYHMCIAM MaCcCOBBIM pacxon M rasa:

6
M=p.Q,=0,71 2210 205,8 kr/c.
' 24-3600
Hainem miioTHOCTE p, rasa Ha BXOJ€E B HATHETATEINb:
P _ 3,7-10°

P =7 RT, 7, -8314/17,1-288

BerunciasieM ko3¢ duuuent Z, CKUMaeMOCTH IO MapaMeTpam
ra3a Ha BXO0J4€ B HAarH€TaTcClib. Nmeem:
Z, =1-0,4273-(3,7/4,7)-(288/194) " =0,92.
CnenoBaTrenbHO:
B 3,7-10°
©0,92-8314/17,1-288
Tenepb MOKHO BBIUUCIUTh O0BEMHBIN pacxon Q. Ha BXO-

~ 28,722 kr/M’.

Ps.

J€ B HAarHeTtaTecJib:

Q, = M _ 2058 = 7,163 M°/c wn 430 M°/MuH.

p, 28,722

187. B npenpiaymieii 3amade ObuT HaliieH 0OOBEMHBIH pac-
xon raza Q, =430 M/MHH Ha BXOJ€ B Har"erareiab. AHalo-

T'MYHO 3TOMY HaXoAuTCs 0OBeMHBIH pacxon Q. rasa Ha BBIXOJE
u3 marseratens. Mmeem: p_ =0,711 xr/m® u M =2058 kr/c

(cM. perieHre TIPEABIAYIICH 3a0a49H).
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ChHauasia paccuMTbiBaeM KOI(QQHULUUEHT Z, CKUMAEMOCTH
rasa Imo €ro napamMeTpam Ha BbIXOJC U3 HAIHCTATCIIA:

Z, =1-0,4273-(5,2/4,7)-(308/194) > = 0,91
U IIOCJI€ 3TOr'0 - IIIOTHOCTh P, T'a3a B TOM K€ CCUCHUU!:
~ 52-10°
©0,91-8314/17,1-308

Tenepb MOXKHO BBIYUCIUTH 00bEMHBIN pacxon Q, Ha BbI-

~38,159 kr/™’.

Pu.

X0J€ U3 HAarHeTaTecid:

9 _ M _ 2058
" p, 38159

OueBH/IHO, STOT PACXOJ] MEHbIIE, YEM PACXOJ( ra3a Ha BXOJE B
Harseratens: Q, <Q, . Umeem: Q, /Q, =324/430=0,753.

188. Nmeem:

Q. _ \/(pn. +Ap) —p.” _ \/pf —p,” +2Ap-p, +Ap’

Q. Vp. —(p.—2p) \p, —p. +2Ap-p, —Ap’
BolunicniuM pa3sHOCTh 4MCIUTENS W 3HAMEHaTess Jpoow,

CTOSILEH MO/ 3HAKOM pajaukana. [Tomydnm:

[p.”—p.  +2Ap-p, +Ap” |-[p,’ —p,” +2Ap-p, —Ap’ |=
=2Ap-(p, —p, )+24p° >0,

HOCKOIBKY p, > P, . ClenoBaTenbHO, YUCIUTENb APOOH OO0JIb-

~ 539 m°/c wim 324 M’ /muH.

1Ie, 4eM ee 3HaMeHarenb. Orcrona nomydaeM, uro Q , > Q.
189. Ornomenne Q,./Q, pacxomoB MNPONOPLHOHAIBHO

KBaApPATHOMY KOPHIO M3 OTHOLICHUSA PA3HOCTU KBAAPATOB JdaB-
JICHUA, IIO3TOMY UMCECM!

Qe _V(pu+Ap) ~(p,+Ap)’ _vp, ~p.” +24p:(p, —D,)
QK. \/pn.2 —pK_2 \/pu.z_px.z

2
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Q.. L+ 2Ap

Q. P+ P
Taxum 00pazoM, KOMMEPUYECKH pacxXo/l ra3a yBeJIHIUBACT-
Cs1 OT OAHOBPEMEHHOIO YBEIMYCHMS JABJICHUN B HadaJle U KOH-
11€ Y4acTKa Ia301poBOJia Ha OJIHY U Ty K€ BEJIMYUHY Ap.
190. B ycioBusix 3amaum dopmyna (115) maer mns pacxo-
JIOB ra3a IpOHOPLHIO:

&z d15/7\41 :(ﬁjZ,S (hjo,s
Q2 dZ5 /}\'2 d2 }\’l

[TockonbKy, coriaacHO (1 16),

02
_2
Vo,
_1 d, /x _1“’ (1020 20)26 0.628
d,°/n, \d, 1220-24) ~ 7

CJIGI[OBaTeHBHO,
= Q1/0,628 =20/0,628 = 31,85 M. M3/CyTKI/I.

191. ®opmyna (115) nns pacxona rasa UMeeT BUA:
2

pH.2 _pK. _d5 .
ZTA-L-A
B cuny ycnosust p, =p, , €=p, /P, =P, /Ps » 103TOMY

>1= Q.>Q,.

Q, =0,0384-

&.dS
ZTA-L-A
Tak xak mapamerps! p, ,Z,T,d,A B cpaBHMBaeMbIX BapHUaH-

Q, =0,0384-p,_

TaX OAMHAKOBBI, a A HC 3aBUCHUT OT PCKHUMa TCUCHUS, TO UMCCM
ypaBHEHHE:

Q (2 2 ~ 82
(1) I/IJ'II/II 1= L 562
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Pemus ero, Haxonum: &, =1,654, oTKy1a cleyer, 4TO CTEICHb

cKkaTus rasza Oyaer no4tu Ha 6 % OoJblle, UeM Mpex/Ie.
192. Ucnons3yem popmyiy (115):

2 2
Q, =0,0384- [ Po"Pu g5
| ZTh-L-A

BrimonHuM npeaBaputeabHble PacyeThl:

2 2
p. _2 p +—Px _2 6,0+3’—5 ~ 4,86 MIIa;
3" p, +p. ) 3 6,0+3,5

-3,668 _ .
z., :1_054273.(4,86/4,8)-(288/200) =0,89;

x=0,067.(2'0’03
1000

0,2
j =0,0096.

Jlanee umeeM:

(6~106)2—(3,5~106)2 . s
Q,=0,0384- -1,0° = 435,62m/c
: 0,89-288-0,0096-125000-0,6

i 37,64 MITH. M°/CyTKH.
193. Ucnonszyem popmyiy (115):

2 2

Q, =0,0384-\|Pn P g5
| ZTA-L-A

Brmommanm npeaABapUTCIIbHBIC PACUCTHI:

2 2
pcp.:g'(pn.-i- P j:g-(5’5+ 3,8 jE4,7OMHa,

3 P..tP./) 3 5,5+3,8
-3,668 _ .
Z,, =1-0,4273-(4,7/4,7)-(283/194) ~(,893;
0,2
x=0,067-(2‘0’03j ~0,0093.
1196

Jlanee numeeM:
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(55-10°) ~(3.8-10°)"
Q,=0,0384-
' 0,893-283-0,0093-120000-0,59
M°/c mim 50,58 MITH. M'/CyTKN.
194. lcnonszyem popmyy (115):

2 2

Q, =0,0384- | P P g5
- ZTh-L-A

ITo hopmyne (116) Bbruucisem ko3pduiuert A :
2-0,05
1020-2-10

Koadpduument Z cxumaeMocT ra3a B IepBOM MPHOIIKE-
HUM PacCUUTHIBAEM I10 YCJIOBUSAM B KOHIIE y4acTKa ra3olnpoBO-
na:

7V =1-0,4273-(3,2/4,7)-(283/194) " 20,927 .

Ilomy4yaem ypaBHeHHE U D, :

10° —(3,2-10°)
3010 —0,0384.\/ P —(3 )5 S
0,927-283-0,0106-10° -0,59

-1,196° =~ 585,53

0,2
k=0,067-( ) =0,0106.

243600
ITocne ynpoieHnii, nMeeM:
p,’ —10,24-10"
16,407-10"
TenepL MOKHO OIIPEACIINTL CPECAHECC NABJICHUC pcp' Ha y4a-

347,2 = 0,0384-\/ = p, 24864-10° Tla.

CTKE Ta30IpOBOJAa U YTOUHUTH MPUHATHIA B pacuere K03(duiu-
eut Z . Umeewm:

2 2
po =2 p P -2 (4864422 |~ 4,089 MITa.
3 p,+p ) 3 4,864+3,2

7 =1-0,4273-(4,089/4,7)-(283/194) " = 0,907 .

[ToBTOpHMB pacueTbl C yTOYHEHHBIM Kod(dduimeHTom Z
C)KUMAEMOCTH, TIOJTyYUM YPaBHECHHUE

1311-10” +1024-10% =p,> = p, =483-10° Ia.
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[Mockonbky crienyromee yrouHeHue koddpouimenta Z He
JaeT CYMIECTBEHHOTO W3MEHEHHs TIIOJIy4eHHOTO pe3yJIbTara,
cyuTaeM, 4ro peuieaue p, = 4,83 Mlla naineno.

195. Cornacuo dopmyie (115), umeem:

pH.2 — pK.Z ) d5

ZTA-L-A

ITo popmyne (116) Beraucisiem kodhumueHT A :

A= 0,067.( 2-0,03

Q, =0,0384-

1020-2-10
Koadduiuent Z cxxumaeMocTu Tra3a B IEPBOM MPHOIIKE-
HUM PacCUUTHIBAEM I10 YCJIOBHUIO B Hayaje ydacTKa ra3ornpoBO-

ma: Z" =1-0,4273-(5,5/4,7)-(285/194) *** = 0,878.

VYpaBHeHUe U1 ONpeeCHUs P, UMEeT B!

62 2
ﬂ:o,mm-\/ (55-10°) =, T
24-3600 0,878-285-0,0096-120000-0,62
[Tocne ynponieHuii nogyvaem:
30,25-10% —p, °
178724
Teneps MOKHO ONpEAETUTH CPEHEe NaBICHUE P, HA y4a-

02
j =0,0096.

405,1=0,0384-\/ = p, =2322-10° Ia.

CTKE Ta3oMpoBOja U YTOUHUTH NMPHUHATOE 3HaYeHHE K03(duu-
enra Z. lmeem:

2 2
P, :g. p, + P« :g. 5,5+—3’22 = 4,46 MlI1a,
3 op.tp.) 3 5,5+3,22
7® =1-0,4273-(4,46/4,7)-(285/194) > = 0,901.
[ToBTOpUB pacyeThl ¢ YTOYHEHHBIM KOA(p(UICHTOM Z
ckuMaemoctd, Hainem p, =314 Mlla. ITockonbky cuenyro-

niee yTouyHeHne kodduimenta Z He JaeT CyIIeCTBEHHOTO H3-
MEHEHUS TOJIYIYCHHOTO pe3ysibTara, CYUTACM, YTO PEIICHUE
HalIeHo.



293

196. Cornacuao gopmyie (115), umeem:

2

2
Q, =0,0384-,| P “Pe g5
| ZT)-L-A

Halinem cHavana cpepnee JaBieHue p,, Ha y4acTKE raso-
npoBoJIa:
2 2
Doy, =3-(pﬂ_ - J =3-(6,0+Lj ~ 5,07 MITa.
Hanee paccuntaeM K03huiueHT Z c:xuMaeMOCTH rasa:
Z=1-0,4273-(5,07/4,7)-(283/194) " = 0,885..
ITo dhopmye (116) Beranciaum kodhGuueHT A :

0,2
A= 0,067.(2.(;’03) = 0,038 :

d0,2
IloncraBnsss naHHbIE U3 YCIOBUS 3a1a4d, a TAKKE HAWICH-
HbIC 3HaUeHUus Z u A, B GopMysy Uil pacxoja ras3a, mojydyaem
ypaBHEHHE I OMpeieNieHus BHyTpeHHero nuamerpa d raso-
MPOBOJA:

62 62
28-10° :0,0384.\/ (6,0-10°)" —(4,0-10°) e

24-3600 0,885-283-0,038-125000-0,59

PemmB »10 ypaBHenue, Haiinem: d =1193 m. CoorBerct-
BEeHHO BHemHU# auametp D=d+26=1193+2-001=1213 m.
O4eBunHO, HY)HO IpUHATH D =1220 MMm.

197. Bocnons3yemcst popmyinoit (118) B.I'.Illyxosa, nato-
HIel paclpesielieHue TeMIIepaTyphl ra3a 1o JUIMHE ydacTKa ra-
30MpOBOJA:

T(x)=T, +(T, - T, )-e ™.

B oroii dopmyse mapamerpsr raza T, =0°C (umu 273 K) u

T, =30°C (wu 303 K) u3BeCTHBI, HO3TOMY BBIYUCIUM KOI(-
¢umment a = and/MC, . Umeem:
M= Puosn A Q= 1,204-0,62-32-1 06/(24-3 600) = 276,47 xr/c,
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a=1,75-3,14-1,2/(276,47-2500) = 9,54-10°m .
Hanee no dhopmyiie
T(x,)=0+(30-0)- exp(-9,54-10° - x,)
pacCUUuTbIBACM TCMIICPATYPHhI B 3a/JaHHBIX CCUCHUAX X, .
X, = 20000 m: T =30-exp

X, = 40000 m: T =30-exp
X, = 60000 m: T=30-exp
X, = 80000 m: T=30-exp

—_— =

—-954-10°
—-954-10°°
~-954-10°°
~9,54-10°°

2-10*)= 248 °C;
4:10*)=205 °C;
.6-10%)=169 °C;
.8-10*)=140 °C;

xs = 100000 M: T=30-exp(~9,54-10°-10-10*)=116 °C;
Xo = 120000 M: T =30-exp(-9,54-10°-12-10%)=955 °C;
X, = 140000 m: T=30-exp(~9,54-10°-14-10*)=79 °C.

198. ®opmyna miist pacnpenesieHus TEMIIEPATYPhI, YUUTbI-
Baromas a¢dekt xoynsa-ToMcoHa, nMeeT BUA

—ax Pu. —Pe —ax
T(x)=T, +(T,-T,)-¢ —D*-T(l—e ).

IToncTaBuB B 3Ty GopMyily JaHHBIE U3 YCIOBHUS, TOTYUHM:

T(x)=30-e*7"* —0,3.

6,0-3,5
1,336

-

-9,5410 0x

).

TIe a=1,75-3,14~1,2/(281,07-2500)59,54-10’6 M (cm. pe-
meHue npensiaymeit 3amaun);al =1,336. Ilocie ympomeHuit

UMECM:

T(X) =30- e—9,5410’6x ~056- (1 _e—9,5410*’x): 3056- e—9,5410*”x ~056.

OTCcroga HaXOINM:

Koopnunara, km

0

20

40

60

80

100

120

140

Temneparypa rasa 0e3
yaera 3¢ dekra Jxo-
yasi - Tomcona, °C

30

24,8

20,5

16,9

14,0

11,6

9,7

7,9

Temneparypa raza ¢
ydaetoM sddekra JHxoys
— Tomcona, °C

30

24,7

20,3

16,7

13,7

11,2

9,3

7,4

IompaBka, k dopmyre
B.I'. lllyxosa, °C

0,1

0,2

0,2

0,3

0,4

0,4

0,5
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199. Ucnonszys dopmyny (118) B.I'. IllyxoBa, Haxoaum
TEeMIIepaTypy Ira3a B KOHIIE yyacTKa ra3zonpooja. Mimeem:

T, =T(L)=0+(30-0)-¢™ =30-exp(—aL).

Brrunciue MaccoBslii pacxonx M rasa

M=p,,..-A-Q. = 1,224«0,62~32-106/(24-3600) = 281,07 kr/c
U II0Ka3aTelb (aL) OKCITOHEHTEI

aLzomdL/l\'/[Cp =1,75-3,14.1,2:140000/(281,07-2500) = 1,336,
nonyyum: T, =30- exp(— 1,336) =79 °C.

Cpenusisn Temneparypa T, rasa Ha ydJacTke ra3onpoBoja

onpezensercs hopmynoit (121). Umeem:

T, =0+—0—"2_~1656°C.
' In(30/7,9)
200. Cornacuo ¢opmyie (119), cymecTByeT COOTHOIIICHHE

—aL
TIL = Trp. + (TH _Trp)'e ‘ s
MO3BOJISIIOILIEE ONPEIETUTh TapamMeTp a = ocnd/ MCp :

1 T,-T, 1 35-10

a=—-In = > in
L T -T, 12510 15-10

~1,288-10°m".

Jlanee HETpYIHO HAWTH KOX(PPHUIMEHT O TEIUIONEepEeaadH.
Hwmeem:
MC, 2500

= 1,288-10°M = 0,01-M.
nd 3,14-1,02

o=

BerumciisieM MaccoBblii pacxoq M rasa:
M=p,,,,-A-Q, =1,204-0,59-25-10°/(24-3600) = 205,5 kr/c.
Crenosarensho, o = 0,01-205,5 = 2,06 Br/m” K.
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2.12. CtannoHapHble pesKkuMbl pa00ThI CJI0KHBIX
ra3onpoBoioB

201. OueBHUHO, UTO CpEHEE HA YYACTKE ra30IpoBOJA J1aB-
JICHHe P, BbIpaXaeTcs GopMyIoii

1
Pep. = E(Ll *Pep.t + L2 'pcp.,2) )

rie L=L, + L, — mpoTsXeHHOCTh BCEro y4acTka ra3onpoBo/a;
Pep.i-Pepr — CPENHHUE JIABIEHHUS HA €TO MEPBOM M BTOPOM Cer-

MEHTaX, COOTBETCTBEHHO.
O003HaUNM AaBJICHUC B MCCTC COWICHCHUA CCTMCHTOB pa3-
HOTO TuaMeTpa p,, Tornaa cornacHo (125), umeem:
2 2 L, 2 2 L
ps. —p- =B-Qc-—5wup. —p. =B-Q-

2
5 -

K, K,
Otcrofa HaxoIuM:
»_p K /Li+p KL,
P = 2 2 :
K’ /L +K,* /L,
Koa¢ppuuuentsr K, u K, pacxona neporo u BToporo y4acrka,

COOTBCTCTBCHHO, OUCBUIAHO, U3BCCTHBLI, [IOOTOMY HaBJICHHUC D, B

MECTE COWICHEHHUSI CETMEHTOB HalIECHO.
Hanee, cornacuo gopmyne (112), umeem:

= E . + p—z* u = g . + L
pCpA,l 3 pH pH +p* pCpA,Z 3 p* p* +pK ’

OTKyZa I0JIy4aeM:

2 2
pcp.=3' pﬁh P Lo P |
3 L p.+p« L pc+p-

202. U3 pemenus npeapaye 3a1aqu cienayer:

2 2 2
O =2 p% 40,5 —Pr 405 P |y
P 3 (p Pu + p(l)* Px. + p(l)*
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pPe. =z_ p2. 10,5 Pn'z 105 Px_z ’
3 Pu t+ p(Z)* P« + p(2)*
rae ungexce ! otHocuTes K NEPBOMY BapHaHTy (B KOTOPOM Tpy-
0ol GombIlIero TuaMeTpa 3aMeHseTCs MepBas MOJIOBHUHA ydacT-
Ka), a MHJEKC @) ko BTOPOMY BapHaHTy (B KOTOpPOM TpyOOi
OOJIBIIIETO AMAMETpa 3aMEHSETCS BTOpas IOJIOBUHA YYacTKa).

3IICCB P. — HAaBJICHHUC B MCECTC COYJICHCHUA Tp}I6OHpOBO,Z[0B

(1) @)

pasHoro nuamerpa. O4eBHIHO, YTO P ’s > P s, MOCKOJIBKY B

TpyOompoBojie OoNbIIero AuaMerpa MnoTepy AaBICHUS MEHbIIE,
4yeM B TPyOOMpPOBO/I€ MEHBIIIETO TUAMETPA.

OueHuM pa3HOCTh p(l)cp - p(2)0p4 cpenHux aaBieHuid. [lns
JTOr0 BBIYTEM M3 IIEPBOr0O paBeHCTBA BTOpoe. Ilocie HEKOTOpBIX
YIIPOILEHUHN ITOITYYNM:

2

o o _200_ .03 1_05. Pu. _
P ep. =P Tep. 3 (P 1Y ) {1 0,5 (pH,+p(l)*)'(PH.+p(2)*)

2
_05. P
R PRIV +p<2>*)}'

Nmeem: p(l)* — p(z)* >0 U, Kpome TOoro,

2 2
P Px.
<lmu
1 2 1 2
(pH4+p( )*)'(pH.+p( )*) (pK +p( )*)'(Px.+p( )*)
CJICO0BATCIIBHO, BBIPAXKCHHUEC, CTOANICC B KBAAPATHBIX CK06KaX,
MOJIOKUTEIBHO. JTO 03HAYAET, YTO p(l)cp _p(z)cp. >0.

<1,

203. ITockonapky TpyOOTpPOBOAHBIC CETMEHTBI, O KOTOPBIX
UJIeT peub, UMEIOT ONM3KHEe AuaMeTphl, TO B KauecTBe d, mpu-
mem nuametp 1,0 m. Torga koapdunmentsr K, nu K, pacxona
CErMEHTOB y4YacTKa ra3onpoBOa UMEIOT CIEAYIOIINE 3HAUCHUS:

K, =(1200/1000)*° = 1,606 ; K, = (1000/1000)*° =1,0.
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CornactHo pe3ynbraram pemieHus 3agauu Ne 201, naBnenue
B MECTE COUYJICHEHUSI CETMEHTOB PA3HOTO IMAMETPa MOXKET OBITh
MIPEJICTaBICHO BhIpAKEHUEM

p. = \/Pa‘z 'Klz/Ll +p1<.2 ‘Kzz/Lz .
K./L, +K,’ /L,
Ortcro1a HaxX0IUM CHauama p,:
~ \/7,32 1,606 /70+4,0*-1,0* /80
- 1,606 /70+1,0> /30

=6,62Mlla,

a oTOM P,

2 70 7,3 80 4,0°
Pep. =—| 6,62+ . + .
3 150 7,3+6,62 150 4,0+6,62

204. Bocnons3yemcst dopmynoit (122), koTopas ¢ ydeToMm
npaBuia (126), cipaBeyTMBOTO JIJIsl TIOCTEA0BATEIIBHOTO COCIH-
HEHHS TPYOOIPOBOJIOB, UMEET BUJI:

2 2
pH. _pK. L Ll LZ
K:A-K.,/—,me—:—+ .
Q. L K’ K’ K,

Ecnu B kauecTBe HKBUBaJIEHTHOro auamerpa d, BbIOpaTh

j = 6,14 MlITa.

mametp, paBablii 1000 MM, TO MOKHO BBIYMCIHTEH K03 duiu-
ent K pacxopa:
120 40 80

K? [a 196/1000)2"”}2 ' [(1000/1000)2’6]2

otkyna K=1,119.

[Tocne 3TOro HY>KHO BBIYHUCITHTH KOA(PPHUIMEHT A COTIIACHO
dbopmyne (124). OgHako 11t STOro HEOOXOAMMO CHavaja HaWTH
A — TUIOTHOCTB ra3a Io BO31yXy, U Ko3(duuueHt Z cxumae-
MOCTH rasa.

1) PaccuuTbiBaeM IUIOTHOCTB P, Ta3a NpH CTaHAAPTHBIX

=95,77,

YCIIOBHUSAX:

R =8314/u=28314/18=461,9 Iix/kr K;
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Per. = Por. _ 101300 ~0,749 KI/M.
RT, 4619-293
3aTem paccuuThiBaeM A — TUIOTHOCTH Ta3a 1Mo BO3AYXY:
A=0,749/1,205= 0,62
3/1ech YUTEHO, YTO TUIOTHOCTh BO3/AyXa MPHU CTaHIAPTHBIX YCJIO-
BUsaX cocrasister 1,205 KT/ME.

2) PaccunthiBacM CpeliHEe IaBJICHHE P, HA YIACTKE CLOJKC-

Ho2o Ta3onpoBoja. /s 3TOro BOCHOJIB3yeMCsl pe3yjbTaTaMu
pemienus 3amaun Ne 201. CHauvana HaxoauM JaBj€HUE P, B

MECTE COWICHEHHUS TPYOOIPOBOIHBIX CETMEHTOB Pa3HOTO JHa-
Metpa. Umeem:

p. = \/Pu‘z 'Klz/Ll +pK.2 'Kzz/Lz
' K./L +K,’/L,
~ \/5,52 1,196°%/40+3,52-1°2/80
- 1,196°% /40 +1°2/80

[locne 9TOro PacCUMTHIBAEM CPENIHEE IABIECHHUE P,

2 2
3 L p.+ps L pc+p-

2 40 5,5° 80 3,57
pCpA:_' 552+ : + :
3 120 5,5+52 120 3,5+5,2

3aMeTuM, YTO €CIM MBI BOCIOJIB30BAIUCH ObI (hOpMyIOn
(112), cnpaBeasiuBoOM AJi ydacTKa npocmozo TpyoorpoBoia, To
UMeNH Obl:

Ui

= 5,2 MlITa.

] = 4,72 MlTa.

2
Pep. = g 5,5 + —3,5 = 4,57 MT]a.
3 55+3,5

3). PaccuutsiBaem ko3 PpULMEHT Z C)KUMAEMOCTH Tasa:
Z=1-0,4273-(4,72/4,7)-(288/196) " = 0,895.
Hakowner, HaxomuM KO3pGUITUEHT A
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o de i (1000)**
A=17,02-10°-—=2—=17,02-10"°- ~ 84,95
JZTA J0,895-288-0,62

" BBIYUCIISAEM KOMMGp‘IeCKHfI pacxo[ rasa:

2 a2
Q. =84,95-1,1 19-,/% ~ 36,82 MJIH. M3/CyTKI/I.

205. O6o3naunmm KL, u K,,L, — xoadpdurments! pacxo-

Jla ¥ MPOTSHKEHHOCTU CETMEHTOB razonposoaa. Ilockonpky npu
HOCJIEZIOBATEIbHOM COEMHEHNH 3JIEMEHTOB CIIpaBeainBa (op-

Mmyna (126)
L_L L
K* K’ K,
TO UMCECM..
2 2 2 Ll L2 j
v~ Pk =B- £ TS tT— |-
Pr =P =BQ (Kﬁ K.’

Ecin GBI Bech y9acTOK ra3ompoBo/ia UMEN TUaMETp MEePBhIX
60-Tu KM, TO OBLTO OBI CIIPaBEIMBO YPAaBHECHHE:

2 2 2 Li+Ls
n Pk — B- Q](. :
p p K12

B KOTOpoM Q! — KOMMepuecKuil pacxoJ IpH TeX K& Hadaib-

b

HOM U KOHCYHOM JaBJICHUAX.
N3 3Tux ypaBHEHUI UMEEM:

_Q7  (Li+Ly)/K/!
QK.Z LI/K12 +L2/K22

nJIn

Q_;,_\/LI/Klz 1L, /K, :\/LI/L2+(K1/K2)2

Q. \ (L+L,)/K/} L,/L, +1

Mockomsky K, /K, =d,**/d,™ =1196*°/1000%° 21,593, 10
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' 2
Q. _ [60/70+1,593* 1352,
Q. 60/70+1
206. AHaJIOrMYHO PELICHUIO MPEABIAYIIEHN 3a1aul UMEEM:
L
2 2 2
0 Px. = B- QKA T
Pu. —P K,
2 2 r 2 L- Ll Ll
0~ Px. = B- K. |
Pu =P =BQ ( K/ K]

rZie IPOTSHKEHHOCTh L, 3aMeHseMoro y4acTka paBHa 45 kM.
Pa3nenuB mouwieHHO BTOpPO€ ypaBHEHHE Ha IMEPBOE, MOJY-
YUM:

QY (L-L)/K’+L/K/

Q. L/K/
NI
& _ f1-ka)y bk
Qx L) L K,
ITockosbky
2,6 2,6
ﬁz[ﬁj :(M) 50’628,h:£§0’321,
K, \d, 1220-24 L 140

T0Q} = QK,/\/O,679 +0,127 =1,114-Q,., TO eCTh KOMMEPYECKHit
pacxox rasa MOXHO yBenuuuth Ha 11,4 % mo cpaBHEHHIO C
NePBOHAYATEHBIM.

207. Ucnonb3yem ¢popmyiny (122) nyig pacuera KoMMepue-
CKOT'0 pacxojia ra3a B CJI0XKHOM Tra30IpOBOJE:

p2_p2
=A-K. /u
Qs L

[TockonbKy AMAMETpPhI BCEX TPEX CErMEHTOB y4acTKa Ia3o-
npoBoja 6im3ku K 3HaueHuto 1000 MM, BbIOEpEM 3TOT TUAMETp
B KayecTse 3TanoHHoro: d, =1000 mm.
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BrruucngeM 3HaueHMEe KOHCTAHTHI A
d,” 1000>°
A=17,02:10"° - —=—=17,02-10"°"-
VZTA 4/0,9-288-0,62
3atem, cormacHo (126), paccunteiBaem kodddunment K

pacxoda rasa:
150 70 30 50

= + + ,
K* [(1196/10000°T  [(1000/1000)* T [(800/1000)**]’
oTkyzaa Haxogum: K =0831.

Brrancinsiem kommepueckuii pacxon Q, rasa:

5,75* - 3,8
150

208. Vcnons3yeMm ¢opmyny (122) mis pacyera Kommepue-
CKOTO pacxojia ra3a B CI0M#CHOM Ta30MPOBO/IE:

P’ —Di
Q. =A-K,- HT

Hogplit pacxon Q! rasa ompexensiercst TOi ke camoit Gop-

MYyJIOH, HO ¢ npyrum ko3¢ dunmentom (K ) pacxona:

2 2 ’
Q;.=A-K',/—p“ P ,H03TOMy&=£.
L QK. KO

Janee numeem:
120—120_75+ 75 75

. ! =45+ 2226375,
K KS  (Ko+Ko) 4
Orcrona naxoqum: K =1372 u, snauur, Q, /Q, =1,372.

209. Ucnonp3yem popmyny (122) mist pacuera Kommepue-
CKOT'0 pacxo/ia ra3a B CJIOXKHOM Ta30IpPOBOJIC:

p 2—P ’
=A-K- /¥
Q. L

=84,71.

Q. =84,71-0,831- ~ 24,8 MJTH. M°/CYTKH.

K,=1;
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[TockonbKy AuaMeTpbl BCeX TPEX CErMEHTOB y4acTKa raso-
npoBoja 0im3ku K 3HaueHuo 1000 MM, BEIOEpEM 3TOT TUAMETP
B KayecTBe 3TanoHHoro: d, =1000 mm.

Boeruucnsiem ko3dduimentsr, Bxoasmue B (Gopmyiny s
KOMMEPYECKOTO pacxo/a:
1000*°

10,9-283-0,59

2,6 26 2,6 2,6
d, 1000 d, 1000

Janee numeem:
120 120-40 40 120  120-40 40

2 2 + 2 = 2 2 + 20
K Ko (Ko +K,) K 0,99 (0,99+0,56)
orkyna Haxoaum: K =1]105.
[55°-3.8
120
Ecnu OBl JymUHT OTCYTCTBOBaJI, KOMMEPYECKUM PaCXOl
Q’. raza BeraucisUICs O ¢ IPYrUM KOG PUIMEHTOM pacxoa:
2 Aq Q2
Q. =87,6-0,99- % =~ 31,479 miH. M3/CyTKI/I,
10 ectb(35,135-31,479)/31,479=0,116. Takum oGpasom,
KOMMepueckuii pacxo ra3a Obut Obl Ha 11,6 % MeHbIIe, yeM Ha
y4acTKe ra30mpoBO/ia C JIyMUHTOM.
210. B cymecTByronieM BapuaHTE KOMMEPUECKUM pacxojl
Q, rasa Belpaxkaercst popmyJioit

p 2—P ’
=AK- /¥
Q. L

a MocJie MOJICPHU3AINY AaHATOTHYHBIN pacxox Q' maBaicst ObI

A=17,02-10°-

=87,6;

Q. =87,6-1,105 =~ 35,135 miH. M3/CyTKI/I.

TOM ke (hopMmyIon



304

2

2
' ' Pu. — P«
= AK e TP
Q. T

HO ¢ ApyruM koddduimeHToM pacxona. [loatomy mpu coxpa-
HCHUH 3HaYeHuil p, u p, orHowenue Q) /Q,  pacxoaoB paBHO
oraomennto K'/K kosdumuentor pacxona.

BriGepem B kauecTBe 3TanoHHOro auamerp d, =514 mm.

Torma, cornacuo ¢popmynam (126) u (127), umeem:

120__ 70 50 ~27.53, = K=2,088.

K2 (o) [(700/514)° T
B Moaepam3upoBanHOM BapuaHTe KOA((HUIIMEHT pacxoja
K' paccunThiBaeTCs Clieyrommm oopasom:
K'=(700/514)*° =2,232.
Takum o6pasom, Haxozum: Qi /Q, =2,232/2,088=1,07,
TO €CTh TOCJEe MOJCPHU3AIMU Y9IacTKa €ro MpOITyCKHas CITO-

cOoOHOCTH yBEIHUUTCS IpUMepHO Ha 7 %.
211. O6o3Haunm Q, u Q, — KOMMeEpYECKUE PACXOAbI ra3a

B KaXXJIOM 13 ABYX IAPAJUICIIbHBIX I'a30IIPOBOAOB, a I(1 u K2 -

K02 PUITMEHTHI pacxoga COOTBETCTBEHHO B MEPBOM M BTOPOM
TpyOe. Torma nmeem:

2 2 2 2
Q=AK PP QA K, PP

rae L — mpoTspkeHHOCTHh yuacTka. O4eBHIHO TaKXKe, YTO CyM-
MapHasi IpOMyCKHasi CHOCOOHOCTh (Q ydacTKa oOIpenemnsieTcs
bopmyoii:

2

2
Q=0Q,+Q; :A'(K1+K2)- %

ITocne BBIBOJA M3 DKCILIyaTalMd IOJIOBUHBI BTOPOIO TPY-
OomnpoBo/a, MPOMYCKHAss COCOOHOCTh Q' ydacTKa ONmpeae/nuT-
cs hopmyoi
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P’ =D’
’:A‘K' H. K. ,
Q L

rae kodpoumuent K pacxoma momyduBIeiicss KOHPHUTYpauu
Haxonutes 1o ¢popmyie (126):
L L/2 L/2 2 1 1

- = — + ,
K* (K, +K,) K’ K (K+K,)Y K/

nJIn

2 1
> = - +1.
(K/Ky)” (1+K,/K))
OtHomenue pacxonos Q’ / Q ompenensiercss GopMyIIOi:
Q_ K K/K, 2
Q K +K, I1+Ky/K, \1+(1+K,/K)*
Beruncinus otHoenne K, /K, :

2,6 2,6
&{ﬁ] =(@j ~0,5657,
K, \d, 996

HaliJIeM OTHOIIIEHUE PACXOJIOB 10CAe U 00 BBIBOJIA YACTH TPyOO-
IIPOBOJIA U3 DKCIUTYaTaLNH:

Q_ J 2 -
Q \1+(1+0,5657)"
TO €CTh KOMMEPUYECKHH pacXoj ra3a yMEHbIIUTCS NPUMEPHO Ha
24% oT ero nepBOHAYaIbHOIO 3HAYECHMUS.

212. O603HAaYUM MPOTSHKEHHOCTh JIyMHMHIA Ha MPEIbITy-
IIEM Yy4YacTKEe Ta3ompoBoja uepe3 X KM. Toraa ocraBmascs
4acTh y4acTKa MMEET NPOTSHKEHHOCTH (L—x) kM. Ecim K -

0,761,

KOX((UITMEHT pacxoa Ha MPEIbIIyIIeM y9acTKe Tra30MpoBo/Ia,
TO coriacHo Gopmymnam (126) u (127), umeem:
L L-x X

- = + ,
K> K,  (Ko+K,)
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rae K, — koaddumnuenT pacxona Ha paccMaTpUBaeMOM y4acTKe

ra3onpoBojia 10 mMojaepHuzanuu. OTcroga, B 4aCTHOCTH, CIEIy-

eT:
2
(&j :1_§+l izl_g i (*)
K L 4L 4 L
[TockonbKy cripaBeaauBbl (POPMYJIBI

’ 2 2 2 r2
Q(]:A'K()' pH LpK I/IQ:A'K' pH. Lpl(

1, KpOME TOrO, Q = QO , TO CIIPABEIMBO COOTHOIIICHUE:

Ko pu \/pH —Pr. _\/1—(pl<./p.i.)2
K- \/pH pLZ o’ =p’ V1=(pe/pu)’

Tak xak p, /p, =16 (10 eCTLpK_/pHA =0,625) u, KpOMe TOrO,

COrslacHo ycnoBuio 3axaudt, Py /p. =(L15-p.)/p. =0,71875,

TO HAXOIUM:

2
By _ 207187 L o501,
KV 1-0625

VYuuteiBas popmyny (*), monydaem ypaBHEHHE
3 x

0,891 =1-—.=
4L
ms onpenenenns x/L. Pemms ero, Haiinem: x/L =0,276. Dto

03HAYAET, YTO JIYIUHT JT0JDKEH 3aHUMaTh IpuMepHo 27,6% mnpo-
TSHYKEHHOCTH MPEbIYIIEro yuyacTka ra3ornpoBo/a.

213. Ha y4acTke ¢ JynuHTOM, JJIMHY KOTOPOTO 0003HAYUM
X, ko3¢pduuuent pacxona paseH 2K, (mapamienpHoe coenu-

HEHHME TPyOOIPOBOJOB), @ HA OCTAJIbHON YaCTH (L - X) OH pa-
BeH K . [lockonbKy 3TH 4acTH y4acTka COEJUHEHBI 10CIIe0Ba-

TEIBHO, TO corjacHo ¢opmyre (126), nmeem:
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L L-x X
e 2
K K, (KO + KO)
Ortcrona nonyyaem:
(&)2 3%
K 4 L

[TOCKOJIbKY OTHOIIEHHE KOMMEPYECKHX pacxonoB Q,/Q

paBHoO 1, To cormacHo popmyie (122), umeem:

Ko Vpu' —p’ _,
K-pl> —p.’
rAe p, — HOBOE 3HAYCHHE NABICHHS B Hayaje ydacTKa raso-
npoBoza: p, =65-10=55 Mlla.
W3 npuBeieHHON (GOPMYIIBI CIIEIYET:
Ko _455°-38
K 6,5 -38
Orcrozia rostyuaeM ypaBHEHHE [UIst orpeenieHus x/L :

13X 0754220569 = X =0,575.
4L L

3

=0,754.

Pemmus 310 ypasHenue, HaiineMm x/L = 0,575, 0TKy/1a mosydyaem:
x=0,575-L=0,575-140 = 80,5 xm.
214. ®opmymna (122) mis komMepdeckoro pacxoga Q. rasa

Ha YYaCTKC C/10XH#CHO20 TAa30IIPpOBOJAA UMCCT BU!:

p 2_P ’
Q. =A-K- /H—
' L

ecii koapuiment K pacxoma BeramciseTcs mo Gopmysie
L L-L, L, 100 60 40
K K K’ K K K
BriOpaB B kauecTBe 3TamoHHOrO auamerpa auametp 1000
MM, UMEEM:
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2,6 _n. 2,6
K, =[(1020 2 10)} 1K, =[(820 2 10)} = 0,56
1000 1000

K, =K,+K,=1+056=156 , cm. popmymy (127).
3necy K, — koad¢uimeHt pacxona Toil BETBH JYNUHIa, KOTO-
pasg mumeer aumamerp D, =820x10 mm; K, — koaddumment

pacxoa y4actka TpyOOomnpoBo/ia C IyITHHIOM B IIEJIOM.
Haxomum xoaddunment K :

@:60+ 402 = K=1144.
K 1,56

Janee numeem:

Q _K

=— =1,144, Q. =1144-Q_ =1144-28=320.

K. 0

Takum 00pa3om, JIyIIHHT MOKET YBEITUUNUTh KOMMEPUYECKUN
pacxoj raza npuMmepHo Ha 4,0 MJIH. M3/cyTI<I/I.

215. Eciu B KadecTBE 3TAJIOHHOTO JHaMeTpa ra3omnpoBoja
BbIOpaTh nuametp 800 MM, To koadduuuent K pacxoma ompe-
nensiercst popmyoit (126):

130 20 50 60

2~ 7t 7T T=2
K® (600/800)" (514/800)" (800/800)
OoTKyZa HaxoauM, yto K =0,775. 3atem BbruucisieM ko3¢ du-
UEHT A:

16,68,

800*°

70,9-288-0,62

Cornacuo dopmyie (122), umeem:

2 2
Q. = 47,422~O,775~,/% = 15,79 MTH. M’/CyTKH.

216. O603HauUMM MHPOTSKEHHOCTh JIyIUHTa 4epe3 X (KM).
Torna B hopmyne (122)

A=17,02-10"°-

=47,422 .
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p 2—P2
=AK- /¥
Q. L

JUTsE KOMMepuecKoro pacxona kodddumuent K pacxoma Bcero
y4dacTKa B LICJIOM BBIYUCIACTCA 11O IIpaBUITy

L L-x x

w2 o2t

K Ky K,
CIIpaBCJIMBOMY  IJId Nnocne008amesbHo20 COCAMHCHUA JOBYX
YY4aCTKOB Ta30MpoBO/Ia: TIEPBOTO - 0€3 JIYMHUHTa, C MPOTIKEHHO-
ctbio L —X, BTOpOro - ¢ JYNUHIOM, C MNPOTSHKEHHOCTHIO X .

3necy K, =1- koadduuuent pacxona Ha ydacTke Oe3 JIyIHUHra;

K, - ko3 duuuneHT pacxosa Ha yyacTKe € JIyITHHTOM.

Cormacao dopmyne (127), npu napairenvhom COeTUHEHUN
ra3onpoBoJIOB KO3((UIMEHTHl PacXxoJ0B CyMMHpPYIOTCS, IO-
3TOoMy uUMeeT MecTo paBeHCTBO: K, =K, + K =2K,=2. Or-
ciofa HaxoauM koadduuuent K pacxoza ydacTka razonpoBoja

B IICJIOM:

L—L—X+1-X=L—§x:>K= !

K> 4 4 J1-3/4-x/L

OG603HauuB yBeIUUCHHBIN pacxo yepe3 Q. , umeeM:

Q —AK- P’ =Pe” 0. = A K, [P’ =P ,
' L ' L
OTKy/Ia TIOJTy4aeM ypaBHEHHE 1ist onpenenennst x/L
Q. AKG(pS-pd)L ko s
Qo AKo-(p-pl)/L 1 I=3/4x/L
PemmB 310 ypaBHenue, Haiimem: x/L =0,48. IlockombKy

L=120 kM, To Xx=0,48-120=57,6 kM.
217. Ucnone3ys dpopmymy (125), umeem:
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» 35

Py —pel=B-(Q-2-4) 20

K
Otcroga umeem:

Pl2 —pz2 :B-(Q—2)

Pu’ — P :%-[4002 +35-(Q-2)" +50-(Q-6)’].
[Tockonpky pacxon Q HM3BECTEH, TO OCTAJIIOCh BBIYHCIIUTH
B u K. IIpuanmaem d, =1000 mm. Toraa:
010 0,92-285-0,59
1000>°
K =[(1020-24)/(1000)]*° = 0,99.
[Tocne 3Toro nmeem:

pchz =pHA2 _%[40Q2 +35(Q_2)2 +50.(Q_6)2}HHH

1,3414-10°*
0,997
Orcroga Haxomum: p, = 2,83 MIla.

B=0,3452-1 =1,3414-107,

P =4,8"— [40-32,5% +35-30,5°+50-26,57].

218. O603Ha4YMM Yepe3 p, AABJICHHE B MECTE MOAKITIOYCHUS
0TBOJA. TOrj1a UMEIOT MECTO YPaBHEHUS:

1. pH_z—p*2 =B-Q? -g;

20
2. p.  —pw =B-Q%¢ T riec=q/Q;

0
55 55
3. p —p =B-(Q—q)2-?=B-Q2(1—g)2-E,
rne q— pacxon B orBoge; K, K, — xoadduuuentsr pacxona B
OCHOBHOM MAarvcTpajv W B OTBOAE; G=(/Q— HensBecTHas Be-

JIM4uHa.
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CrnoxwuB nouseHHo ypaBHenue (1) ¢ ypaBHeHueM (2) u 3a-
TeM — ypaBHeHue (1) ¢ ypaBHeHHEM (3), OTy4YHUM:

2 2 , (75 20
.~ Mk :B Nt ’
Pu = Pxo Q (Kz K. S

75 55
2 2 2 2
Pu. —Px. = BQ (E-’_E(l_g) )
Pa3nenuB mowieHHO OJIHO W3 ATUX YPAaBHEHHMM Ha JIPyToe€,
MOy YHM:

P’ —Pw _ 75/K*+20/K, ¢
P’ —pe. 75/K*+55/K*-(1-¢)

NJIn
1= (peo/Pu)’ _ T5+20(K/K,)* -7
I=(p/p)’ 75+55-(1-¢)
Tockomsky K/K, =[(1020-24)/(530-16)]*° = 5,584, To
1-(2,0/5,8) 75+20-5,584.¢
1-(3,5/58)  75+55-(1-c)
OTKyJla MOJy4YaeM KBaJpaTHOE YpAaBHEHHE IS OINpPEICTCHUS
oTHOIIeHHsI G = q/Q:
> +0278-¢—0,329=0.
B3sB ero mojoxurensHoe PEIICHUC, UMCCM!
. ~0,278++/0,278% +4-0,329

2
CnenosatenbHo, q =0,451-Q.

=0,451.

219. O603HaUNM KOMMEPUYECKUH pacxo/ ra3a B Hayaje yJa-
ctka Q, a B KOHIE yyacTKa - (Q—S) MJIH. M3/CyTKI/I. Torma
CIpaBeJIUBBI CIEYIOIINE PABEHCTRA!

30
pH.z—p*ZZB'QZ'F’
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p.—p.’ =B-(Q-8) -,
K
rie p, — JaBleHue B cedeHuu orOopa raza Ha CIIXI. Kpome
toro, ko3 duuuent K pacxoma raza MOKHO MOJIOKUTH PABHBIM
1, ecnu 3a ATaMOHHBIA auameTp NpuHATH 3HaueHue 1000 mm
OCHOBHOTI'O Ta30IIPOBOJIA.
Cn0XMB MOYJICHHO 00a ypaBHEHUS, TIOTYYHM:

p.” =P’ =B-[30-Q”+100-(Q-8)’|.

Boruncnus kosddunuent B

B=0,3452-10" -MS;?’& ~1,379-107*,
1000*
MOJIyYUM KBaJpaTHOE YpaBHEHHE aJisi pacxoaa Q:
5.8°-3,75°

30-Q*+100-(Q-8) = 2 =141969

1,379-10
Q*-123-Q-1043=0= Q=39,0 miH. M3/cyTKI/I.
CrnenoBaTesnbHO, KOMMEPUECKUI pacXo/ ra3a B KOHIIE ydacTKa
coctaBmseT ~ 31,0 MiIH. M’/CyTKH.
220. O4eBUIHO, YTO CpEOHAS Ha Y4YacTKE Tra3ompoBOJa
Temneparypa T, Bblpaxaercs popMyIioi

1
Tcp. = I (Ll . Tcp.,l + L2 : Tcp.,2) ) (*)

rie L=L, +L, — npoTsHEeHHOCTh BCEro y4acTKa ra3onpoBo/a;
T ,.T

.1 Lepo — CPCAHHE TEMIICPATyphl HAa NMEPBOM M BTOPOM Cer-

MEHTaX, COOTBETCTBEHHO.
O003HauMM TemIepaTypy B MECTE COUIECHEHHUS CETMEHTOB
pasHoro auaMerpa nocpeinctsoM T,, Torzma coriacHo ¢opmyJsie

(118), nmeem:
T* = Trp. + (TH - TrpA). e_alL ) n TK = Trp. + (T* - Trp) e—asz ,
ruea, = omdl/MCp ,a, = omdz/l\'/ICp .
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Orcrona naxoqum a,L, u a,L,:

T, -T T.-T,
alLl :lnH—Fp’ a2L2 = ln—p’

* — drp. K. Lrp.
" JaJIeC MoJIydacM:
alLl _ dlLl — ln[(TH _Trp4)/(T* _Trp4 )]
a, L, doL, In[(T.-T,)/(T.-Ty)]

daLp diL1
T, - T, T. - T,
In| ——2 =[n| ———2 ,
T* - Trp. TK - TrpA

T.-T, ) " _(L-T, )"
T* - Trp. T](. - Trp4 '

PazpemuB 310 ypaBHEHHE OTHOCUTENIBHO TemnepaTypsl T,,

MMOJIyUnuM:
T, = Trp, _(TH, . Trp,)dZLZ/(dlLl +d2L2)(TK' _ Trp,)dlLl/(dlLl +daL2) . (**)

[ockonbky Benmmuunsl T, ,T T, , a Taxke d;,d,,L, n L,

U3BECTHBI, TO MOXKHO CYUTAaTh U3BECTHOM U TeMmmeparypy T, B

MCCTC COYJICHCHHA CCIMCHTOB TIa30IIpOBOJa Ppa3JIMYHBIX JdUa-
MCTPOB. Eciu Aajiec yueCTb, UTO

T.-T. T, - T
Tpr =T, +# ? ,
ll’l u — Lrp. Zn * — Adrp.
T* - Trp4 TK - Trp.
TO, COTJIACHO PaBEHCTBY (*), UMeeM:
TH4 B T* T* B Tkj
+
d,L d,L
T. - T, ’
ll’l H. rp.
TKA - Trp.

riae temneparypa T, onpeaensiercst BelpaxxeHueM (**).

Tcp. = T]-p' + (d]L] + dsz)' (
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2.13. Pacuer pe:xumMoB padoThI HEHTPOOEKHBIX
HarHerartejeH rasa

221. [InoTHOCTH P, rasa, MOCTYMAIOLIEr0 BO BCACHIBAIOLIMI

koiuiekrop KC, onpenensiercst hopmynoit:
o, =P ez 21-04273.p.T 6 g 25314
Z,RT, il

HOI[CTaBJ'I}I}I B OTHU (bOpMyHBI JAHHBIC U3 YCJ'IOBI/ISI, nonyqaeM:
4,0 (288) 7"
: (—) ~0,91;

8 (198
- 8314 ~478,9 Ix/xr K;
17,36
6
P _ 410 ~ 31,870 kr/vp’,

pB' = =
Z,RT, 091-478,9-288
222. Kommepueckuil pacxonq Q, rasa cBsi3aH ¢ 00bEMHBIM
pacxogoM Q, B imHuM BeaceiBanus KC paBeHcTBamMHu:
M = Ql« ‘pCTA = QB4 'pa :
Otcrofa nomy4aeM COOTHOIIEHNE MEXKYy PACXOJaMHM:

Per. per./(RT,.) 0,013 288
- K. : 'ZB,
Q.= Qe = Qu p../(Z.RT,) =Q 3,5 293

B.

Beruncisiem Z, :

3,668
33 (%j =0,925.

[Tocne aToro HaxoauMm:
_15-10° 0,1013 288

Q= 2460 3,5 293

223. Cornacuo ¢opmyne (132), remneparypsl raza T, do u

T, nocne koMIpuMupPOBaHUS CBA3aHBI HOPMYIION

-0,925=274 M°/MUH.
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-t
TH' _ (ij m
- s
T. \p.
rae m-— mokasaTeib moiautpornsl. IlogcTaBus B o1y (opmyiry
HaHHBK3H3YCHOBHH3aHaqH,HOquHM:

m-1

273+31,5:[4,55jm = Mol 0012 s mz127.
273+15 3,5

m
CrieioBaTellbHO, OKA3aTeNb MOIUTPOIIMYECKOTO MPOIecca CHKATHS
rasa Ha KC pasen ~ 1,27 .
Jlanee umeem:

T __(455
273+20 \ 35

TO €CTh TeMIIepaTypa ra3a yBeJIM4uTcs = 5,3 oC.
224. CHayarna BBIYHCIISIEM MTapaMeTphl IepeKauynBaeMoro rasa:

R = % ~489,1 IIx/kr K;

3,668
Z, =1-0,4273- 3, (&j =0,95.
170

2

1,27-1

127
j = T =3098 K,

3areM ompejensieM MPUBEICHHBIE MapaMeTphl peKUMa pa-
OOTBI LIEHTPOOEIKHOTO HaTHETATEIS:

(EJ _gjigﬁgi:_4xmdogimozw .
ny op. o ZB_RTB, 4800 0,95'489,1'283 - ’
4800

(QE~)np, = QB.% =400 m = 447 v’ /mun.

ITo xapakrepuctuxkam LIBH 370-18-1, puc. 1.13, Haxogum mpu-
OJIMKEHHOE 3HAYCHHE CTereHu ckarust: € = 1,19 .
225. CHayasna BbIYMCIISIEM NTapaMEeTphl IEpEKaynBaeMoro rasa:

R = % ~449,4 JIx/xr K;
18,5

2
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3,75 (&j3’668~0915
4,8 \195 C

3areM oIpeAaesnsieM NPUBEICHHBIE MApaMETPhl PEKUMa pa-
00ThI ueHTp06e>1<H0r0 HarHeTaTess:

N [ZypRop Ty, 5300\/ 0,91-490-288

2 b

no . Z,RT,  615010,915-449,4.283
6150 3
(Qa)yp. = Qs ——260 %_302M/MHH

ITo xapaxtepuctukam H 300-1,23, puc. 1.14, Haxonum mpuOiu-
JKEHHOE 3HAa4YeHUE CTEeHn cxatus: € =1,21.

226. U3 pemieHust mpensiayinei 3amaun u3BecTHol R =449 4
Jbx/kr K m Z, =0915, nosromy napameTpsl pekuma padoThl
IIEHTPOOEIKHOTO HATHETATENs OyAYT TAKUMHU:

(ij _n /znp‘Rnp_Tnp__mso\/ 0.91-490-288 . -
no /)y, MoV Z,RT,  6150Y0915-4494.283 ~ ~
6150 ;

(QB.)Hp _Q ——260 ﬁ_260 M /MHFH.

ITo xapaktepuctukam H 300-1,23, puc. 1.14, Haxogum mpuodIH-
YKEHHOE 3HadeHue creneHu cxarusa: € =131.

227. PaccunThiBaeM MapaMeTphl ra3a v PexXuMa MepeKadKku:

Rup _ 2871
R=—"F2 =" ~486,6 Ix/(xr K
A 059 Jo/(aer K);
-3,668
38 -(@) ~0,916;
4,75 \ 198
Per = Pooy - A=1204-059=0,710 kr/v’;
6
A 38-10 ~ 29,398 K/’

Z,RT, 0916 486,6-290
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(g) _g\/m_&oo_\/ 091-490-288
o)y 1o\ ZRT, 6150 Y0,916-486,6-290
6150

— _ 3
Q). = Quzgg = 0946 Qu

[TockonbKy cTeneHb cxaTus € raza LEHTPOOEKHBIM HarHe-
TaTeJIeM M3BECTHA W paBHa 1,25, TO MO XapakTepUCTHKaM Ha-
THETaTeNIsi MOKHO HAaWTW NPHUBEACHHBIM pacxoi: cMm. puc. 1.14
npug =125 n(n/ny), =105. Mmeem: (Q,), =370 w'/mun.

p.

CnenoBarensho, Q, = (QB_)HP‘/O,946 = 370/0,946 ~ 390 m*/MuH.

IMockonmeky Q. -p.,, =Q, *p, , TO MOKHO BBIYMCIHTH KOM-

Mepueckuii pacxon Q, rasa, ooecrnieunBaeMblii qaHHbIM [TIA:
Q. =Q, 2= =370.60-24- 29,398
pCT. )

228. IlpubnuxeHne CTPOUM IO IBYM TOUYKaM, UMEIOIUM adc-
IIUCCHI (Q ) =350 M’/MuH; u (Q ) =550 v’/muH, puc. 1.13.

B.Op. /| B.IIp. /3

~22,06-10° M’ /cyTKn.

IlycTs (n/ no)np_ =0,95. TloacraBuB 3aaHHBIE PACXObI U COOT-

BETCTBYIOIIME MM CTEIICHH CXAaTUsl B YPaBHEHHs allpOKCHMAlWH,
MOJYYMM CHCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHUH 111 K03 (UIMEHTOB a u b:

1225 =a—b-350%,
1,1505° =a—b-550°

< -6
Paspemus cucremy, Haiimem: a =1,62; b=0983-10". Takum 006-
pasoM, MEPBYIO M3 XapPAaKTEPUCTUK HATHETATENS MOKHO TPEICTABUTH

BBuge: € =1,62-0983-10°-Q °.

B.TIp.

AHaJI0ru4Ho HaxoOguM BUO OCTAJIbHBIX XapaKTCPUCTHUK!

(n/no)np' =1,00: g’ = 1,69 —1,041- 107° Q 2,

B.aOIp.

(n/ny),, =1,05: & =179-1235-10°.Q 2.

B.IIp.
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229. IIpubnmkeHue CTPOMM IO JIBYM TOYKaM, MMM alc-
LIHCCBHI (Q ) =250 v’/mun; u (Q ) =450 v’/mun, puc. 1.14.

B.Ip. /| B.Ip. /o

Tycrs (n/n, )Hp' =0,95. IoacTaBuB 3aaHHBIC PACXOMBI H COOT-

BETCTBYIOIIME UM CTENEHHM C)KAaTHUA B YPaBHEHMs ANIPOKCHUMALIMH,
MOJYYHM CHCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHUH 1 K0 UIIMEHTOB a U b:

125> =a—b-2507,
113> =a—b-450%

Paspewms cucreMy, Haiizem: a =169; b=2,040-10". Takum 06-
pazoM, nepByto u3 xapakrepuctuk LIBH H-300-1,23 moxHO npencra-

BuTh B Buge: € =1,69-2,040-10°-Q *.

B.IIp.

AHaAJIOru4HO HaxoauM BHUJ OCTAJIbHBIX XapPaKTCPUCTUK:

(n/n,),, =100:¢ =176 -2,165-10°-Q, ,,*

B.p.

(n/n,),, =1,05: & =191-2,668-10°-Q 2

B.IIp.
230. Crayasna BEIYHCIISIEM TTapaMeTphl MEpEKaunBaeMOoro rasa.

R 287,1

R=—""t=——""~463,1 JI:x/(xr K);
A 0,62 Hrdler )
-3,668
Z, =1—0,4273-3’2(@j =0,927,
- 4,8 \195
Per. = Paosa - A =1,204-0,62 = 0,746 Kr/m’;
6
p,=—n 3,210 =26,340 xr/™’;
© Z,RT, 0,927-463,1-283
15-10° 0,746 3
=0 - = ———=295 M’/MHH.
Qu=QuPe /P = 652634

3areM oIpeAaesnsieM NPUBEICHHBIE MApaMETPHI PEKUMaA pa-
00TBI IICHTPOOE)KHOTO HaTHETATEJS:

o) _n |Z,R,T, n \/ 091:490-288 _ o0
n ) M\ Z,RT,  n,\0927-4631283 " n,’
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(Q,),, =Q, 2=295-20 /v
Q= -

ITockonbKy cTemeHb CXKaTUsl € B pacCMaTpUBAEMOM CIIydae W3-
BECTHA U paBHA 1,2, TO HEOOXOIUMO, HCIIONB3YS MIPUBEACHHBIC XapaK-
tepuctukd H 300-1,23, puc. 1.14, mogoOpath Takoe 3HaUYCHUE n/ n,,

utoGeI Touka ¢ koopunnatamu (Q, ), =295/(n/ng) n £=12 ne-

Kana Ha xapakrepuctuke (n/n, )Hp‘ =1,028-n/n,, . Oter Ha 5TOT BoO-
mpocC UuieM METOAOM IMMOCICA0BATCIbHBIX HpH6J’IH)KeHPIfI.
1) IMonaraem (n/no)np’ =0,85 = n/n,=0,85/1,028=0,327;
(Q,),,=295/0,827=356,7 v’/ mun = £=1175<12 (cm.
puc. 1.14), cnenosarensto, (n/ n),, Hy’KHO yBEIMIATD.
2) Honaraem (n/n,), =0,90 = n/n,=0,90/1,028=0,875;
(Q,),, =295/0,875=337n’ /v = £21205~119 (cm.
puc.1.14), cnegoBaTenbHO, MOXHO CUMTATh, YTO PEIICHUE HAM-

JIEHO.
HNmeem: n=0,875-n, =0875-6150 = 5380 06/mMuH.

Omnpenensem mMomuocts N, Ha Bamy npusoga LIBH. Co-

riacHo (130), umeem:

3
N=PB.(£] (Ej =26,34-(0,875)3-(ﬁj ;17,65-[ﬁj ;
n, Pa. np. Py, np. Py p.

rae 3HadeHne (N/p,) — Oepercs COIIACHO MPHBEIECHHOM Xa-

mp.

paxrepuctuke H 300-1,23 npu (Q, )

-/ up.
(N/pB‘)Hp‘;137 kBt/(kr/m’). TloacTaBiss 10 3Hauenue B (op-

=337 u’/mun, puc. 1.14:

MyJy JJIsI MOIIHOCTH, Haxoaum: N=17,65-137=2418 kBt u
momHOCTh N, Ha Bamy mpuBoga: N, —=2418+4100=2518

KBT.
231. CHayana BBIUMCIISIEM MApaMeTphbl NEPEKaunBaEMOIo
rasa:
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Roo 2871
R=—2a 220 ~ 4631 J/(xr K);
A 062 Aad(ier K)
—3,668
zB,:1—0,4273-3’8-(&) ~0,919;
4,7 \194
Per = Pooy - A =1204-0,62 = 0,746 xr/v’;
6
Ps. = P _ 3,8-10 ~31,002 kr/™m;
Z,RT, 0,919-463,1-288
22-10° 0,746 3
5. = Qi Per./Ps. = — =~367,6 M°/MHUH.
Q= Qu-Pafp 24-60 31,002

3areM ormpejensieM NMPUBEICHHbIE MapaMeTphl peKUMa pa-
OOTBI LIEHTPOOEIKHOTO HaTHETATEIS:

[Lj 0 [ZpRy Ty _1\/ 0.90-490-288 _ .o
no )y, Mo\ Z,RT,  n,V0919-463,1-288  °  n,’

(Qs.)np, = QB.E =367,6 'EM3/MI/IH.
n n

ITockonbKy cTeneHb cxaTUsl € B pacCMaTpUBAEMOM Cllydae W3-
BeCcTHa W paBHa 1,25, TO HEOOXOIUMO, UCIOIB3YS MPUBEICHHBIC Xa-
pakrepuctuku 370-18-1, puc. 1.13, momobpaTs Takoe 3HaUCHUE n/ ng ,

4yTO0BI TOYKa ¢ KoopauHaTamu Q, = 367,6/(n/n0) u £€=125 ne-
Kajla Ha XapaKTepUCTHKE (n/ no)np_ = 1,018.n/ Ny . Pemenune wumem

METOAOM IIOCJIIEA0BATCIIbHBIX HpI/I6J'H/I>KeHI/II71.
1) ITonaraem (n/no)np_ =0,9 = n/n,=0916;

(Qu),, =367.6/0.916 =401 /mmn = £=12<125 (cm.
puc. 1.13), cnenosarensho, (n/n, )Hp' HYKHO yBEIIUYHUTb.

2) Ionaraem (n/no)np’ =1,0 = n/n,=1,0/1,018 =2 0,982;

(Q,),, =367.6/0982=374 wm/vmn = =125 (oM.

puc.1.13), cnegoBaTebHO, MOXXHO CUHMTATh, YTO PEIICHUE HAM-
JIEHO.
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HNmeem: n=0,982-n, =0982-4800=4714 06/muH.

232. Ucnonw3ys dopmyinsl (122) — (125), BeluvcauM aaB-
JEeHUuEe p, B HauaJe ydacTKa ra30IpoBOja, HEOOXOAUMOE ISt
TPAHCHOPTUPOBKH Ta3a, M COOTBETCTBYIOIIYIO €My CTEleHb
cxarua €. Mmeem:

2 2 2
pH4 :pK +BQK 'L’ (da = d ’ Kzl)’

rae B :% =0,3452-10"- Z(;zA .

Brrancnsem kosdpdunment B. CHavana paccunThiBaeM KO-
b dureHT Z ckMMaeMOCTH Ta3a, IPUHUMAas B KAYeCTBE TIEPBO-
ro MPHOIMKCHUS CPETHEE JaBIICHUE, PAaBHBIM JJABJIICHUIO B KOH-
1€ Y4acTKa ra30npoBo/Ia.

Z=1-0,4273-(3,5/4,7)-(285/200) " = 0,913.
Kos¢duunent B:
B=0,3452-10"- 0,913-285-0,62

1065 =5,515-107.

Orcroga HaXOIUM:

2
po = 357 +551510° (1990 o5 <425

CIICZI0BATENBHO, CPEIHEE NaBICHUE P, Ha y4acTKE ra3ompoBoO-
na pasro: 2/3-(4,23+3,5%/7,73) = 3,88 MITa.
BrimonHsas pacdersl BTOPOro MpUONMKEHUS U AaBICHHS
p =p., =388 Mlla, umeem:
Z=1-0,4273-(3,88/4,7)-(285/200) " = 0,904 .
Koaddunuent B:
B—0.3452.10 . 0904:285-0,62

Togs ~5,461-107.

OTcroga HaXOINUM:
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2
P =\/3,52 +5,461.10° (%) 125 = 4,22 MITa,

TO €CTb HaI>'II[€HHOC 3HA4YCHUC AABJICHUA P, B HA4YaJIC y4aCTKa

MPaKTUYECKH HE U3MEHUIIOCh. ClieIoBaTEeNIbHO, CTETICHD CXKATHUS
€, KOTOPYIO JOKHBI oOecrnieunBaTh HarHerarenu H-300-1,23,
paBua4,22/3,5=1.21.

[Tocne Toro, kak TpedyeMas CTETEHb CXKAaTHUs HaliJieHa, BbI-

YHUCJIMM HapaMETpPhl ra3a B JMHHAH BCAChIBaHUA KaXX0I'0 HArHETaTelId,
YUuUThIBad UX MapajyjieJIbHOC COCAUHCHUC!

R = Roow _ 287,1 =~ 463,1 Jlx/(xr K);
A 0,62
-3,668
Z, :1—0,4273-3’5 (ﬁ] =0,913;
,7 \200

Per = Poon - A =1204-0,62 = 0,746 kr/v’;
_ Ps. _ 375 -1 06
Z,RT, 0913-463,1-285
5000/350)-10° 0,746
QB. = QK. ' ch./pB. = ( / ) .
24-60 29,045

3areM ompeeM MPUBEICHHBIC TTapaMeTPhl peXKIMa pado-
ThI LIEGHTPOOEKHOTO HAarHETaTes:

(lj 1 [ZpRopTw _1\/ 091:490-288 _, ., 0
noJw MoV ZRT,  n,V0913-4631-285 " n,’

(QB.)HP = (213.E =255 E M3/MI/IH.
. n 0

~ 29,045 kr/™m>;

Pes.

~ 255 M°/MuH.

[lockonbKy cTeneHs cxkaTHs € YXe W3BecTHa M paBHa 1,21 | TO
HEoO0XOAMMO, MCIIONIB3YS NprBeeHHbIe Xapakrepuctuku H-300-1,23,
puc. 1.14, momobpaTs 3HaUCHNE n/ No Tak, YTOOBI TOYKA C KOOPAMHA-

TaMu (QB')Hp. = 255/(n/n0) u €=121 nexana Ha XapaKTEPHCTH-
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ke (n/n, )np' =1,032-n/n, . Tlop6op OcyIIeCTBIsIEM METOOM TOCIE-

JOBATCJIIbHBIX HpH6J’IH)KeHPII>i.

1) IMonaraem (n/no)np_ =1,0 = n/n, =1,0/1,032=0,969;
(Qu),, =255/0,969=263n"/Mmn = £=1275 (cem.

puc.1.14), uro Gonbiie Heobxomumoro 3Hauenus 1,21. Crneno-
BaTeNbHO, (n/ny),  HYKHO yMEHBIIATE

2) IMonaraem (n/no)np‘ =0,95 = n/ny=0,95/1,032=0,921;

(Qu),, =255/0,921=277 v'/vmn = £=124>121 (cem.
puc. 1.14), cnenosarensho, (n/n, )Hp' HY’KHO €Il YMEHBIIHUTb.

3) INonaraem (n/no)np’ =0,90 = n/n, =0,9/1,032=0,872;

(Q.),, =255/0,872=2920°/Mun = £=121 (cm. puc.

1.14), cnegoBaTenbHO, MOKHO CUYUTATh, UTO PEIICHUE HAUICHO.
HNmeem: n=0,872-n,=0,872-6150 = 5360 06/muH.

Omnpenensem mMomuocte N, - Ha Bamy npusoga LIbH. Co-

riacHo (130), umeem:

3
N=ps.(£j (ﬁj =29,045-(o,872)3.(ﬁj ;19,258.[£J ,
ngy Ps. np. Ps. np. Ps. p.

rae 3naueHne (N/p,) — Oepercs COIACHO MPHUBEIECHHOM Xa-
B4)npA =292 m’/muH, puc. 1.14:

(N/ps.),, =135 kBr/(kr/M’) 1 N =19,258-135=2600 kBt n

mp.

pakrepuctuke H-300-1,23 mpu (Q

MOIIHOCTh N, Ha Bamy mpusoaa: N, =2600+100=2700

KkBT.

[TockonpKy arperatoB 2, To CyMMapHO MoTpedseMas UMHU
MOIIMHOCTH cocTaBiigeT 2 x 2700 = 5400 kBt nmu 5,4 MBT.

233. Ucnonezyem opmyay (125):

p, =p. +B-Q. L, (d, =d;K=1),
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ZTA

d5,2 °

rne B :% =0,3452-10"-

Brraucnsiem koaddurmeHT B.
Chauarna Haxoqum cpeouioto temneparypy T, Ha ydacTke

ras3omnpoBoja:

T, =Ty + Lot g, 39712 560

p. —
In L. =T ln(wj
TK. - Trp. 12-8
3areM paccuuThiBaeM KO3(GGUIMEHT Z CXKXUMaeMOCTH Trasa,
NpUHUMAs B KauecTBE NEPBOTO NPUOIMKEHUS CpeqHee aBiie-
HHE, PaBHBIM JaBJICHHIO B KOHIIE y4acTKa ra30lpoBOjia, & TEM-
neparypy — CpeJHeH 1o y4acTKy:
Z=1-0,4273-(3,8/4,75)-(291,6/195) " 20,922 .
Koadduuument B:

B=0,3452-1

g0 0.922:2916-0,65

Toes? =5974-107.

OTcro1a HaXOaUM:

Pu. = \/3,82 +5,974-107 -[21000
350

HaiizenHoe 3Ha4eHHE MOKA3BIBACT, YTO CPEHEE JABICHHUC P,

2
j 105 =5,90 MITa.

Ha YyYacTKe Tra3olpoBOJila PaBHO: 2/3-(4,5+5,92 /10,4);5,23

Mlla, yto BeIIe npuHsAtoro 3,8 MIla. CnenoBarensHo, pacuer
MOJKET OBITh OTKOPPEKTUPOBAH.
BrITionHSAsST pacdeThl BTOPOTO MPUOJIMKCHUS JUIS JTaBIICHUS
p =p,, =523 MIla, umeem:
Z=1-0,4273-(5,23/4,75)-(291,6/195) " = 0,892.
Koadpdpuuuent B:
B:0’3452'1010.0,892~29I£-O,65
1196~

~5,780-107.
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OTcroga HaXOIUM:

Pu = \/3,82 +5,78-107° -(21000
350

TO €CThb HailIecHHOE paHee 3Ha4CHUE JABIICHUS P, INPAKTHYECKU

2
) 105 = 6,0 MI1a,

HE U3MCHUIIOCH. CJIGI[OBaTeJIBHO, CTCIICHb CKaTuA €, KOTOPYIO
JIOJDKHBI  obecmeunBaTh  HarHetatenn  370-18-1, paBHa
6,0/4,7=1,28.

[Tocne Toro, kak TpeOyemasi CTeTICHb C)KaThsl HalJeHa, BbI-
YHCIIsieM MapaMeTphl ra3a B TWHUHM BCAChIBAHUS KaXKIOTO HAarHe-
TaTCJid, YUUTBIBAA UX MMAPpAJUICIIbHOC COCANHCHUC!

R 287,1
R =—">%="""2>441,7 Ix/(xr K);
A 0,65 Ao/ )
-3,668
Z,=1-0,4273- 4,7 (&j ~0,895;
4,75 \195

Per = Poon - A =1204-0,65=0,783 kr/v’;
P 4,7-10°
Z,RT, 0,895-441,7-285

B _[(21000/2)/350]-10° 0,783
Q= Qe erfn= 2460 41,716

3areM ompejensieM MPUBEICHHBIE MapaMeTphl peKUMa pa-
OOTBI LIEHTPOOEIKHOTO HaTHETATEIS:

(lj 1 [ZpRopTw _1\/ 0.90-490-288 _, ., 0
noJw MoV ZRT,  noV0895-441,7-285 " n,’

(Qa.)np_ = QB.E =391 2%\ /npum,
n n

Pa. =~ 41,716KF/M3;

= 391 v’ /mum.

[lockonbKy cTeneHs cxkaTHs € YXe W3BecTHa M paBHa 1,28 | TO
HEOOXOAMMO, WCIOJB3ys MpHBeIeHHbIe Xapakrtepuctuku 370-18-1,
puc. 1.13, momobpaTs 3HaUCHNE n/ No Tak, YTOOBI TOYKA C KOOPAMHA-
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Tamu (QB-)np. :391/(n/n0) u £€=128 nexana Ha XapaKkTepuCTH-
ke (n/n, )np_ =1,062-n/n, . TlonGop OCyIIECTBISIEM METOOM TIOCIIe-

JIOBATEIbHBIX MTPUOIIMKCHHH.

1) Honaraem (n/n,),, =1,0 = n/ny=1,0/1,062=0,942;
(Qu),, =391/0.942= 4150 = £2125 (em.

puc.1.13), uro menbie Heobxoaumoro 3Hadenus 1,28. Creno-
BaTesbHO, (n/n )up. HY?KHO YBEJINYHTS.

2) Honaraem (n/no), =1,05 = n/n, =1,05/1,062=0,989;
(Q.),, =391/0,989 =395 M/MaE = £2=128 (cMm. pHc.

1.13), cnegoBaTenbHO, PEIIEHHE HAMIEHO.

Nmeem: n=0,989-n, =0,989-4800 = 4750 06/muH.

234. Onpenenum CHavasa CTENEHb € CKaTHsA ras3a IEepPBbIM
HaruerareneM. Mmeem:

R z%;mmm«m K);

—3,668
Z,, =1-04273.22 (&) ~0,951;
4,7 \170

p&l _ 395106
Z, RT,;, 0951-489.283

(ij _5300_\/0,91-490-288 - 0.85.
ng )y, 6150 V0,951-489.283 ~ 7’
6150 _ .

(QB.)np‘ = 250-% = 290 m’/muH.

o1 = ~26,595;

Hcnonb3ys xapakrepuctuku H-300-1,23, mpencrtaBieHHbIE Ha
puc. 1.14, naxomgum: ¢, =1,19.

PaccuutsiBaem naBieHue, Temmneparypy, cM. (132), u pacxon raza
Ha BXOJI€ BTOPOTO HarHETATEIIS:
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Py =DPyi =€ P,y =119-35=4165 MIla;
T m—1 E
TB'Z =gm =119 =1,0377; T, ,=283-10377=294 K;
B.1
23,668
Z,,=1-0,4273. 4,165 [&) ~0,949;
4,7 170
6

Pe2 = Pz _ 416510 = 30,528 xr/v’;

Z.,RT,, 0,949-489-294
Q2 = Por Q= 26,595 250 = 218 M’ /muH;

Ps.2 30,528

=0,90;
6150 V0,949-489-294

6150
218 ——
(Qu)p =218-5555

Ucnons3ys xapakrepuctuku H-300-1,23, mpencraBieHHble Ha
puc. 1.14, naxoqum: €, =123.

(1) _5700'\/ 0,91-490-288
mp

ny

~ 235 M’ /mun.

CremmeHb € CKaThUA Ta3a CHCTEMOH NBYX HarHeTaTellell paBHA
NPOU3BENICHUIO €, €, CTENEHEH CKAaTHs OTAENbHBIX HArHETAaTEIICH.
Nmeem:

e=¢g¢&,=119-123=146.

Ucnonesys popmyiy (132), Haxoaum:

T, - 127-1
. m-l

—gym =123 =1,045=T,, =294-1045=307 K.

B.2
235. OHpeI[eHI/IM CHa4daJia CTCIICHb 81 CIKaTus ra3a ICpBbIM

HargerareneM. meeM:
RBm 287 1

A 062

-3,668
ZB.] =1—-Y, : 3,2 [&) = 0,924,
4,7 \200

R= ~463,1 Ix/(xr K);
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o 32:10°
0,924-463,1-288

Do ~ 25,967 kr/™’;

(ij _4800.\/ 0,90-490-288 - 1015

ny /. 4800 0,924-463,1.288
4800

(QB.I)Hp. = SOO-M =500 M’/mun.

Ucnone3ys xapaxrtepuctuxku Har"eratens 370-18-1, mpencras-
neHHsle Ha puc. 1.13, naxoqum: g, =1,235.

PaccunthiBaem naBieHue, Temneparypy, cM. (132), mioTHOCTE U
pacxo rasa Ha BXOJi€ BTOPOT'O HarHETaTeIs:

Por =DPui =€ P,y =1235-32=3952 Mlla;

1,251
T m-1
B.2

=g m =1,235" =1,043; T,, =288-1043= 3004 K;

T&l
-3,668
ZB.Z=1—0,4273-3’952.(3°°’4j ~0919;
4,7 \ 200
6
Pe2 = 395210 =30,912 kr/m’;
0,919-463,1-300,4
Q.2 :&'Qm = 25,967 500 = 420 »*/mum;
Pu2 30,912
(ij _my | 090-490-288 oo s
n )y, No V0,919-463,1-300,4 ny
(QB,z)np = 450 M’/muH, Tie n, = 4800 06/mun.
" n,/ng

[TocKobKy CyMMapHasi CTEHeHb CXKaTHs & paBHA &,
108, =¢/g, =1,5/1,235=2 1,21, TO €CThb CTEMEHb CXKATHSA €, BO

BTOPOM HarHerareljie W3BECTHA. Temnepb HeoOXOAMMO, UCTIOb3YS
MIpUBEJICHHBIE XapaKTepUCTUKU HarHeratens 370-18-1, puc. 1.13,

mogo0paTk 3HAYEHUE N, /no TaK, 9TOOBI TOYKA C KOOpJAWHATAMHU
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(Qs2 )np_ = 420/(n2/n0) u € =121 nexara Ha XapaKTepHCTH-
ke (n/ no)np_ =0,997-n,/n, . Tlog6op oCymecTBIAEM METOOM MO-
CJIEIOBATEIbHBIX MTPUOIKEHHHN.

[Tonaraem (nz/no)np' =0,95 = n,/n,=0,95/0,977=0,972;
torna (Q,2),, =420/0,972 =432 M/MuE = &, =121 (cm
puc. 1.13). CnenoBaresbHo, (n/no)np_ HAMJIEHO yXe B MEPBOM

NpUOIMKEHUH W B TOCIEAYIOIUX NPUOIMKEHUSAX HEeoOXoIu-
MOCTH HET. Nmeem:n, =0972-n, =0972-4800 = 4670
00/MUH.

OmnpenensieM MOIIHOCTb N, Ha BaJly NpPUBOJA NIEPBOTO
LIBH. Cornacuo ¢opmye (130), umeem:

3
N(l):p&l(&j (NJ :25,967-(1,0)3-(Nj ;25,967-(Nj ,
n() p& mp. 1 pB. np. pB- mp.

rae 3uavenne (N/p,)

up. OCPETCS COTTIACHO NPHBEICHHON Xa-

pakrepuctuke 370-18-1 mpu mpuBeneHHoM pacxone 500 M’/MUH,
puc. 1.13: (N/pB,)np' E260KBT/(KF/M3). Otrcroga HaxoguM:
N =25967-260=6750 kBt n mommnocts N, Ha Bamy
npuBoaa: Ny = 67504100 = 6850 kBr.

OrnpenernsieM MOIIHOCTh N@,m Ha BaJly MPUBOJIA BTOPOTO
LIBbH. Nmeewm:

3
N@):pﬁ,z(ﬁj (Nj :30,912-(0,972)3-(Nj ;28,4-(Nj ,
N Pe. mp. Pes. mp. Pes. mp.

A€ 3HAYCHUC N B. OepeTcst COrjlacHO II HBCHCHHOﬁ Xa-
mp.

paktepuctuke 370-18-1, puc. 1.13 npu npuBegeHHOM pacxone 432
v (N/p,), =250 kBr/(kr/M’).  OTcioma  HaXomuM:

N® =284.250 = 7100 kBT 1 MOIIHOCTE N,,, Ha BaJly IpHUBO-
na: N®um = 7100+ 100 = 7200 Br.
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Takum o00pa3oM, cymMMmapHasi MOIIHOCTb, MOTpedsieMast
oboumu HarHetarensiMu cocraBisier 7200+ 6850 =14050 kBt
mwm 14,05 MBT.

236. Cornacao ¢opmyne (137), agnabaTrueckasi CKOpPOCTh
3ByKa C B rase (TO €CTh BOJIHBI OBICTPBIX KOJIeOaHUil, MPOUCXO-
IAmuX  0e3  TerIooOMeHa)  OMpEeNEessieTCs  BBIPAKECHUEM:

¢=+Jy-ZRT ,raey = C;/Cy =2500/2030 = 1,232 .
8314

Hanee naxoqum: R= =467 Nx/(xr K),

2

3,668
Z=1—0,4273-4’3-(&) =0,910,
4,8 \194

c=+/7-ZRT =+/1,232-0,91-467-288 = 388 wm/c.

237. Ilpu MIrHOBEHHOM 3aKpbITUM KpaHa B Tra3oMpOBOJIEC
BO3HUKAET BOJIHA MOBBIIIEHHOTO JaBIIEHUS, B KOTOPOW CKaTUE
YaCcTUIl Ta3a MPOUCXOIUT HACTOJIBKO OBICTPO, YTO OHO HE CO-
MIPOBOXKJAETCsl TerI000MeHOM. [103TOMy CKOPOCTH BO3HHKAIO-
11 BOJHBI AaBJICHUS paBHA aquabaTUYECKON CKOPOCTHU 3BYKa.

PaccuntbiBaeM mapameTpsl rasa:

Roon 287,11
A 0.5 Jx/(kr K)
~3.668
Z=1-0,4273- 5,2 (ﬁj =0,884,
4,55 \205

y=Cp/Cy =2400/1913=1,255,

c=+/y-ZRT =+/1,255-0,884-486,6-303 = 404 m/c.

238. OnpenenumM cHaydaja mapamerp c/ ﬁ =vZRT , Ha3bl-
BAEMBIU U30MepMUYECKOl CKOPOCMbIO 36VKd B Ta3e:

o/\Jy =VZRT =/0,9-490-288 = 356,4 m/c.

Hanee mo ¢opmyne (116) Beruucimsiem KodpPHUIHEHT A
TUPABINIECKOTO CONPOTUBIICHHS:
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02 02
k=0,067~(&) =0,O67-(2 0,0S) =0,011.
d 996

[To popmynam (124) u (122) paccuuTsiBaeM KOMMEPUYECKUE
pacxonbl Ta3za 0o (unaekc 0) u nocne (MHAEKC 1) OTKIIOUEHUS
I'TIA. Umeem:

2,6
A=17,02-10"°. 996 ~85,9,

70,9-288-0,59

YT
(QK,)O =85,9-, /% = 26,67 MIH.M/CYTKH,

2 _Aq2
(Qu), =85.9. |22 —38

Brranciaum CPpCIHIOI0 CKOPOCTh V, I'a3a Ha Yy4YaCTKC ra3o-

= 18,90 miH.M*/CyTKH.

npoBojaa do otkiroueHus [TIA:

pCT.(QK- )0
.S = = '
P Vo S =P (Qu)y = Vo poo/(ZRT,)-nd’/4

ITockONBKY P, =Py, - A=1204-0,59=0,710 Kr/M’, a Pep. >

cornacHo (112) cocraBnser:

2 3,8
o= 51— | 4.48MITa,
Pero 3( 5,1+3,8j

HaXOIHM:
B 0,710-26,67-10°/(24-3600)
4,48-10°/(0,9-490-288)-3,14-0,996 /4

AHaJOTHYHO BBIYMCIIIEM CKOPOCThb Vv, I'a3a Ha y4aCTKEC Ia-

=~ 8,0 m/c.

Vo

3ompoBojia nocie otkaoueHus ['TIA:

_ Per.(Qu),
Pept /(ZRT,,)-md? /4~

2
Pep1 = g ' 435 + 3’8 = 4,1 5 MllIa,
3 4,5+3.8

1
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0,710-18,9-10°/(24-3600)

= c s =6,0m/c.
4,15-10°/(0,9-490-288)-3,14-0,996 /4

Takum obpaszom, u3-3a oTkimoueHus oxHoro u3 I'TIA cpen-

HSI CKOPOCTh r'a3a Ha y4yacTKe ra3onpoBojia yMeHbIIMIach ¢ 8,0
10 6,0 M/c, MOITOMY CPEIHIOI CKOPOCTh V. B paccMarpuBae-

Vi

MOM nepexo0HoM npoyecce MOXHO IPUHATH paBHOU =~ 7,0 m/c.
Janee numeem:

2
o (cv'r) d _(356,4)-0.996
A Vep, 0,011-7
239. Pemenue ypaBuenus (140) Tuma TemIonpoBOIHOCTH C
HayYaJIbHBIM yCIOBHEM qk'(x,O): 0 ¥ KpaeBbIMU YCIIOBHUSIMH:
qK‘(O,t) =q,=const. © q—>0 §Dpu X —> 00, UMEET HA NOJIYOCH

x >0, xak u3BecTHO, cM. Gopmynsl (71) u (72), cnemyrommi
BUI:

5 5 X 5 2 x/2a«/¥ 5
(x,t)= *-erf(—): P 1-—= e dc|.
e (x,t)=q o7r) ¢ T { S

2
ITonumas mox (., HU3MCHCHHEC KBaJpaTa KOMMEPYECKOI'o
pacxoJa rasa, MUMCCM:

[QKO +AQK(L’t)]2 _QK.02 — 1 _LL/Za\ﬁ 7g2d
[QK.O + AQKO]Z _(2&02 \/E j ° g .

0

I/IS YCJ'IOBI/Iﬂ 3aJa4Y MOXHO BBIYHCIINTDH J'ICBYIO qacThb IIO-
cleHero paBeHcTna. Mimeem:

[Quo +0,01-(0.25-Quo )] - Quo’
[Qx.o +0,25- Q«.o]2 - Qx.o2
Otcrona nonyyaem ypaBHEHHE
) 150000/m

2
— ¢ dc=0,9911
Jn

AJId OMnpeaACICHUA HCKOMOI'0O MOMCHTA t BpPCMCHHU.

~1,64-10° m*/c.

=0,0089.

0
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Hcnonp3yst Tabmuipl 3HaYEHUH HMHTErpana BEpOsSTHOCTEH
[11], Haxomum:
) 150000/\/4-1,64-1064 5 150000
—_ j e ° dg=0,955npu
Jro % J4-1,64-10° -t
nm t=1002 c (16,7 muH).

240. Ina onucaHus MepeXoJHOro MpoLecca Ha y4acTKe ra3omnpo-
Boja ucnonb3dyeMm ypaBHeHue (139), a Ttakxe BoipaxeHus (141) u
(142):

2 2.2 2
ap (Xat) — a2 X 0 p (Xﬁt) , (l), Mz :_82 ﬂai (2)

~1,85.

ot ox’ e’ ox
rie M —  MaccoBbIi  pacxox  rasa; a’= Czd/ (yXVCpA);
2
¢ Jy=Zy,RT, ; Ve = O,S(V;p‘ + V'C'p‘); Vi Ve, — CPENHHE CKO-

pOCTH Tasza B CmapoM W HOB0M CTAlMOHAPHBIX PEKUMAaX;
S=nd’ / 4 — momanb cedeHus TpyOOIIpoBoIa.
B Ho60M cTAalIMOHAPHOM peXHUME
* 2 2 2 x 2
) x 2 pHA _pK. ‘12 Yds pH. _pch
pT(X)=py — X, MT=Ss
L Ac L
MOATOMY PEIIECHHE 3a[a4l MOXHO MPEICTABUTh B BUJIE:
%2 2
p . _p . 2 % 2
%'X-i_ pH. _pH. 'CD(Xat)a (3)

rue CD(X,t)— Heus3BecTHast Oe3pa3MepHas QyHKIMA, XapaKTepHu3yo-

2

B

) %2
p(Xt)=pu —

11asi OTKIIOHEHUE JaBIICHUSI B CEUSHHH X Ta30IPOBOJIa B MOMEHT Bpe-
MEHH ¢ OT 3HAUCHHS B HOBOM CTallMOHApHOM pekume. OUeBUIHO, YTO
byHKIUS CD(X,t), KaKk U QYyHKIHS p*2 (X,t) YIOBIIETBOPSIET OCHOB-
HOMY ypaBHeHHIO (1).

Kpome Toro, ¢yHkims CD(X,t) YIOBIETBOPSET CIEAYIOMINM
KpaesbiM W HA4AbHOMY YCIIOBUSIM:

B navase yuactka (mpu X =0): (D(O,t) =0 maBcex t>0.

B komnme yuacrtka (mpu X = L): <D(L,t) =0 mmaBcex t>0.
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IMpu t=0 (mavanpHoe ycnoBue) Ha ydactke 0 <X <L raso-
NpOBOJIa CyNIECTBOBAJ CTALIMOHAPHBIA PEXUM C JABICHUSAMU D, B

Ha4yaJI€ ydyaCcTKa 1 pm B €0 KOHIIC. VuuThiBas 3T0 00CTOSTEILCTBO U

npexacrapieHue (3), mojaraeM:
2

%2 2 2
%2 _ *2_pn. _pK. X 2_ *2 . _ 2_pH. _pK, X
P (x,t)=pu -1 X+(pn. Pu. ) D(x,0)=p, - %

otkyna umeem: ®(x,0)=1-x/L.

Pemenne ypaBuenus (1) ¢ MONy4eHHBIMHA KPacBBIMH U Hadailb-
HBIM YCIIOBUSIMH Memo0oM paszoenerus: nepemernvlx. COTIacHO 3TO-
My MeToxy, (OyHKITUSI CD(X,t) MIPEICTABISETCS B BUE Psia, KaKIbINd

YJIeH KOTOPOTO €CTh MPOu3BeieHHEe (DYHKINH, 3aBUCSILEH TOIBKO OT ¢,
Ha (pyHKIHIO, 3aBUCALIYIO TOJIBKO OT X:

=20, R,(x). 4

[ToTpebyem, 4TOOBI KaXIblii WIIEH 3TOTO psifa B OTACIHHOCTH
yaosieTrBopsi ypaBHeHHIO (1). [lomyumnm:

do,(t) dZR X
WJIN, pa3zienB 00e 4acTH ypaBHEHHUs Ha npousseneHue © (t)Rn (X) :
L1 .dey(t)_ 1 dR.(x)
a’ o, (1) dt  R,(x) dx*
JleBas 4dacTp 3TOTO YpaBHCHHS 3aBHUCHUT TOJIBKO OT #, IpaBas —

TOJABKO OT x. Takoe MOKXET OBITh TOJNBKO B ClIydae, €Ciii KaxJaad u3
9THX YacTel €CTh KOHCTaHTa. MiMeeM:

I 1 de,(1_ 1 d’R,(x)

a’ o, (t) dt Rn(x) dx’
ﬂﬂﬂ CyII€CTBOBaHUA PCHICHUA 3Ta KOHCTAaHTa (CM. yqe6HI/IKI/I oo
YpaBHCHUSAM MaTeMaTHYECKOM (i)I/I3I/IKI/I) JOJIDKHa OBITh OTpHULATCIIb-

—},L n =const.

o 2
HOM, TO9TOMY MBI 0003HauMIH e |\— L n J.
Hanee numeem:
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2
dR—nz(X) +u’n R, (x) =0, otkyna Haxomum obiriee perrente:

Rn(x) =A, Sil’l(},lnX)+ B, cos(unx).

IMocrosivuble A, u B, wuHTErpHpoBaHus ompexeinseM U3 Kpae-
BBIX YCJIOBHUH, TO ecTb ycraoBuit mpu X =0 u x =L

RH(O) =0: A, sin(u,0)+B, cos(unO) =0;

Rn(L) =0: A, Sin(unL) +B, - cos(unL) =0.
Orcroza 3aximrogaem, uto B, =0 u A sin(unL) =0.

OueBU/IHO, YTO JUIS CYIIECTBOBAHUS HEHYI€6020 PEIICHNUs, HE00-
XOIHMMO, 4TOOBI sin(unL)z 0, To ectp p,L=nn wmp, = nn/L ,
rae n=1273,.... Uncna p, Ha3bIBAIOTCS COOCMECHHLIMU HUCIAMU

paccMaTprBaeMOl KpaecBOU 3a1auH.
W3 ypaBHeHus 1 onpenencHus Gynkuun O Haxomum:
d®,(t) _
dt

CJIICJOBATCIbHO, UMECM:

D(x,t) = iAnsin(nn%j . e-32%2112/L2.t '
n=l1

Lk 0(t) = O (1) =e

DyHKIUA CD(x,t) yAOBJIeTBOpsieT ypaBHeHHIO (1) U KpaeBbIM

YCIIOBUAM, MOCKOJIBKY 3TOMY YPABHCHUIO U 3TUM YCJIOBUAM YOBJIC-
TBOPACT Ka)KZ[LIﬁ ee wieH. Takum O6p8.30M, OCTaCTCA HOZ[OGpaTB

JINIIb HEHU3BCCTHBLIC KOE)(b(bI/I]_[I/ICHTLI An Tak, 4TOOBI BEITIOJIHSIOCEH

HavyajgbHOE ycnoBue. Ilomcrammsisi B monydenHoe perrerne t=0,
nMeeM:

& . X —az-nznZ/Lz-O & . X X

D(x,0)=) A, sin| tn— |-¢ =Y A,sin| tn— |=1——

(x.0) zi ( Lj ngl ( Lj L
WIn

* X X
A,sin| tn— |=1——.
r; ( Lj L

MO>XHO TIPOBEPUTH CIIPABEIITUBOCTH CIICIYIOIINX TOXKICCTB:
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0, ectu m #n,
fin s s |
jsm nn— |-sin| tm— |dx = L
0 L L > eclIi m=n,

re m 1 N — mejble MoJoXHUTeNbHbIe yncha. [loatomy, ymMHOXas 00e
YacTU TOCJIEIHET0 TOXKJIECTBA Ha sin(nmx/ L) u nnrerpupys mnoiy-

YCHHOC MMPOU3BECACHUC OT 0 a0 L, nojry4acMm:

L
A, L = j(l —i] . sin(nmijdx )
2 % L L

WHTerpan B mpaBoi 9acTH MOIYYEHHOTO PABEHCTBA BBIUUCIIIETCS
WHTETPUPOBAHUEM HO YACMAM — OH paBeH L/ Tm, cleaoBaTelbHO,

A,, =2/mm . OkoHuaTENLHO UMEEM:

32752112

-t

(D(X,t)ZZiL-Sin(nn%)-e_ )

n=1TN
MaccoBelii pacxonq M rasa B HOBOM CTAallMOHAPHOM PEKUME pPa-
BeH, coryiacHo (2):
Syd pi -p.
rc? L
a B TEKYIIHIl MOMEHT BPEMEHH B KOHIIC y4aCTKa ra3onpoBo/a, TO €CTh
npu X = L, OH onpezenseTcs BhIpaKCHUEM:

M: =

B

M?*(L 1:):—%-£=M2 + Szyd( - 2)'@
’ Ac’ Ox e VT ax

%2 2

M2(Lt)= M2 [ 14 2o ZPe 1L9°
T _p 2 OX |\
H. Px. x=L

Orcrona ciemyer:
M? - M? 3 M. -M . M., +M __pf,,z —pH,2 'Lﬁ;()
Mf M* M* p:2 _pK.Z 6X x=L ‘

[oCKONBKY HAac MHTEPECYlOT MOMEHTHl BpPEMEHH, B KOTOpPHIE
M(L,t) ~ M, , To OTHOILICHHE (M + M*) / M., = 2, cienoBaTenbHo:
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M.-M_ 1 p,-p) 0P

e =~ > ; ~ 0,01 win
M. 2 pi -p 0%l
%2 2
_LGE z0,02-pH‘2—_pK'2.
X lx-r Pa. —Pu.

Brruucisist neByro 4acTh 3TOrO PaBEHCTBA HAa OCHOBE PELICHUS
(5), umeem:

2.2 2
amn N 2 2
0 1 _amm 3
L2y — cos(nn)-e P |~0,02- PPy
n=1TTN L p: _pH.Z

aZnZn2

& )
—Y cos(mn)-e v
n=l

. * 2
~ 0,0 1 * 'p:.z pK~2 99
pH. - pH.

TO €CTh MOJYy4YacM YpaBHEHUE Ui ONpeAeNIeHUs UCKOMOTO MOMEHTa
BPEMEHU {.

OKCIIOHEHTHI B JIEBOM YaCTH MOJYYEHHOTO ypaBHEHHS C POCTOM
HOMepa 7 YMEHBIIAI0TCs, TO3TOMY WIEHBI psAjia ¢ HoMepamu 2,3,4 u
T.1I. OyIyT 3HAYUTEIBHO MEHbIIIE WIeHa psifa ¢ Homepom n = 1. Eciu
OTPaHUYUTHCS MEPBBIM WICHOM psjia B PEIICHUH 3a/Ja4H, TO YpaBHE-

HUC yIIPpOIIACTCH:
2.2
a’m

AL %2 N 2 L2 %2 _ 2
e ¥ =001 P TP o =y 100.Be T Pe
* L 2 am * L 2
Pu. —Pu P —DPx
Toncrasmss cionaa’ =d - Z, RT,, /(Av,), nonyuaem otser:
Lz x2 2
Woll g, 100 P ZPu

- Tczd . ZCPARTcp. Pu. —Px

241. B pemenun npenbinyied 3agaun Ne 240 Oputa moiryueHa
(dbopMmyIa, onpeenstonas BpeMsi IepeXoqHOTO MPOoIecca, 0 KOTOPOM
uaet pedb. [ Toro 4ToObl BOCHOIB30BATHCS 3TOU (HOPMYIIOH, BBI-
quCauM KO3()QUIMENT A TI'MAPABINYECKOrO CONMPOTHBIIEHHS M CPEJ-

HIOIO CKOPOCTB V_ B MEPEXOJHOM Tporiecce. Mmeem:

cp.

A =0,067-(2-0,05/1000)"* =0,0106.
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[Janee BeIuuCIsiEM pacxoibl, CPEIHUE JABICHUS U CPEIHUE
CKOPOCTH ra3a Ha4aJIbHOIO0 MU KOHEYHOI'O CTAallHOHAPHBIX PEXKH-
MOB:

. 3,14-12/4) 1
M, =\/ ( /4) (5,5 -3,5%)-10" =281, 7xr/c,
0,0106-0,9-500-293-10

314-12/4) 1
MI:\/ ( /4) (4,5 -3,5)-10" =187,8xr/c;
0,0106-0,9-500-293-10

Pepo =4574 Mlla, p,,, = 4,021 Mlla,
~ 281,7
 4,574-10°/(0,9-500-293)-3,14-1> /4
S 187.8

17 4,021-10°/(0,9-500-293)-3,14-12 /4
v, =05:(103+78)=9 w/c.

Tenepr MOXKHO HMCHOJB30BaTh MOJNYYCHHYIO TPU PEUICHUH
3agaun Ne 240 ¢popmymy

Ave, L2 "D
:%-1;{100-%}
T d'Zcp,RTcp pH _pK.

Nmeem:

~10,3m/c,

ch.O

~7,8 m/c.

0,0106-9-(10°)’ 2_4 52
__O01069:-(107) () 55" =45
314>-1-0,9-500-293 55°-35

i ~ 49 MuH.

j =2948c.

242. PaccunrtaeM cHavana K03 PHUIHEeHT a’B YpaBHEHUU
0. (x,t) .2 ’q.’(x.t) 2 c’d
ot ox? YA Ve,
Umeem: ¢/y =/Z.,RT,, =+/0,92-500-283 =360,8 m/c,

0,2 0,2
A= 0,067(§j = 0,067-(2 0’03j =0,01,
d 800
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Per = Poon A =1204-0,6=0,722 xr/v’,

M, =0,722-15-10°/(24-3600) = 125,35 kr/c,
M, =0,722-10-10°/(24-3600) = 83,56 kr/c.
Cormacuao ¢popmyie (111), umeem:

»_ 2 16-M’-L-ZRTL
pK. pH. Tczds .

Ortcrona noxyyaem:
16-125,35-0,01-0,92-500-283-1,25-10°
3,14°.0,8

pK.Z = (5,5 . 106 )2

b

u nanee Haxonum: p, =419 Mlla.

ITo Toit xe ¢opmyne (111) MOXKHO MOTYYUTH TaBICHHUE B
HayaJie y4yacTKa IIpU HOBOM pacxoje:

T +16-M12 A-ZRTL

H. K. nzds

16-83,56%-0,01-0,92-500-283-1,25-10°
3,14%.0,8° ’

P’ =(4,19-10°) +

oTKyza HaxoauM: p, = 4,81 Mlla.

B nepsom ciyuae p,, ~4,88 MIla, Bo Bropom — 4,51 MITa.
ITo hopmynev = M/ PS HaxoIUM CPEIHHE CKOPOCTH V , H
Ve, - FMeem:
125,35
" 4,88-10°/(0,92-500-283)-3,14-0,82 /4
83,56
Yert = 4,51-10°/(0,92-500-283)-3,14-0,8> /4

MI03TOMY B Ka4yeCTBEC V. MOXHO IPUHSTH CKOPOCTb, PABHYIO

=6,65M/c,

ch.O

=4,80M/c,

cpenHeMy apudMeTHdecKoMy HalIeHHbIX: 5,73 m/c.
22 c’d _ 360,8-0,8

= = ~1,82-10° m*/c.
YA Ve o 0,01-5,73
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Pemenne ypaBuenus (140), momoOHO TOMy, Kak 3TO jAema-
Jock npu pemeHnH 3agadu Ne 240, OyzeM BcKath B BHIE psija.
JIJ1s1 TOTO MOJIOKHM:

0. (ct)=a;, + (4l —al, ) olx.0)
rue (D(x,t)— ucKkomas Oe3pazMepHas QyHKIMA. ITa QyHKIHS
yZIoBIeTBOpsieT ypaBHeHuIo (139), a Takke HauaNbHOMY M Kpae-
BBIM YCJIOBHSIM:

B nauane yuactka (mpu x =0): CD(O,t) =0 maBcex t>0.

B konue yuvactka (nmpu x =L): p(L,t) =const.: u3 (139)
cemyer (82p2/8x2) _ =0 u c yuerom (141) - (6®/0x),_ =0

i Bcex t>0.

[Tockonbky mipu t =0

qlcz (X’O) =qp, + (qi.o ~ 5 ) q)(X’O) =y
TO Ha4aJbHOE YCIIOBUE UMEET BU:

d(x,0)=1.

CornacHo MeToAy pa3fefeHHsl NIEPEeMEHHBIX, UIIEeM (YHK-
LU0 CD(X,t) B CJICAYIOIIEM BUJIE:

®(x,1) = g@n(t)- R (x).

[ToTpebyem, 4TOOBI KaXKIbIH WIEH TOrO psiAa B OTAEIBHO-
CTH YJOBJIETBOPSUI UCXOAHOMY au(pdepeHInalIbHOMY ypaBHe-
Huto. [Tonyunm:

dO,(t) 2 .dan(x)
900 g ()= a*-@, () L Rel)

WM, pas3leluB o00€ 4YacTH ypaBHEHHMsS Ha IPOU3BEICHUE
0,(t)R, (x):

11 dey) 1 ER(x)

a’ @,(t) dt R,(x) dx° '




341

JleBas yacTb 3TOro0 ypaBHEHUS 3aBUCUT TOJIBKO OT /, IIpaBas
— TOJBKO OT X. Takoe MOXKET OBITh TOJILKO B CIIy4ae, €Clii Kax-
asi U3 DTUX YacTed ecTh KoucTtanTa. MMmeeMm:

2
1 1 dO,(t) __ 1 d'R, (x) =—u’s =const.

a’ @,(t) dt R,(x) dx°
OTcrona HaXOIUM:

R, (x)= A, sin(u,x)+ B, cos(i,x); ©,(t)=¢"".

Hcnonb3ys rpaHidHbIE YCIIOBUS, TTOTYYaeM:

Rn(O)ZO: A, sin0+B, cos0=0 = B =0;

dR,/dx|  =0: A cos(uL)=0 = p,L=—(2n+1).
x=L n” 'n n 2

Taxum o6pazom,
2

2 T X 2 T
D(x,t)=>A sin[— 2n+1 —]e_“na i, =—(2n+1).
(x.)= ZA,sin 220+ 1) o =320 +1)
Jlnst HaxoxeHus KOdQPUIMEHTOB A 3TOro psijia UCIOJb-
3y€M HavajabHOE yCIIOBHE (ID(X,O) =1. IloacTaBuB B BBIPAKECHUE
Jinie: | (D(X,t) 3HayeHue t =0, HalimeM:

D(x,0) = iAnsinF(zn N 1)3} —1.
n=1 2 L

VYMHOXHUB 00€ 4acTd 3TOro paBeHcTBa Ha sin(W,Xx/L) u npo-
MHTETPUPOBAB NOIYYEHHBIN pe3yibTar no X ot 0 10 L, noxyuum
yYpaBHEHHE Ul ONIpEJeNICHUs A | :

L 2
A, -jsin[ﬁ(2n+l)§} dx = L, = A, :L.
o L2 L Ha m(2n +1)

3/1ech yYTEHO, YTO
L
fsin[E(Zn + l)i}sin[E(Zm + l)i}dx =0, ecmu m#n.
0 2 L 2 L

Taxum 06pa3oM, pelieHne 3a1a4i UMEeT BUL:
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—p.%azt
’

4 . .
. (x,t) =gz, +;(qio - qil) > sin(u,x)-e

m12n+1
rae p, = n(2n+1)/2L u a’> =1,82-10° m’/c.

ITo yciioBHIO 3aJa4yd MINETCS MOMEHT BPEMEHH ¢, B KOTO-
peiii mpu x/L=25/125=0,2 pacxoq M rasa pasen 10,5
MITH.M"/CyTKH, TO €CTh

a. (02L,0)—q,°  M>-M; 10,5’ -10°

- — = =0,082.
qK.O2 _qlc.lz M02 _Ml2 152 —102
CrnenoBatenbHO, TpeOyeTCsl HANTH ¢ U3 YpaBHEHHUS:
4= 1 T 2.2
— sin| —(2n+1)-0,2 |-e™" t}:0,082.
n§{2n+l (2( ) j

BpruncnumM niepBbie J1Ba 4ieHa 3TOTO psija:

n=1: 0,344-exp(-22,18-a°t/L’),

n=2: 0,255-exp(-61,60-at/L*).
Otcrona BUAHO, YTO WIEHBI psAga ObICTPO YOBIBAIOT C POCTOM
Homepa n, ecmn a’t/L’ He cmmmikom Mmano. ITodTomy, ecim

OTrpaHUYUTHECA TOJBKO ICPBBIM YICHOM psda, IOJYyYUM

aBHEHHE .10° -
Y 0344 - exp| —22,18- 25210 1) 085
125000

JUISL OTIpeIeiCHUs] ICKOMOTO MOMEHTa ¢ BpeMeHu. PemmuB ero,
HargeM: t =555 ¢ (= 9,25 mun).

243. HaitneMm cHavasia 1aBji€HUE P, Ta3a B CCUCHHUH YTEUKU.
st aTOTO BOCTIONB3YyEMCS POPMYIIOi

p*(x)=pa —(pz. —pr.)-x/L.
[ToncTaBuB B HEee UCXOHBIE TAHHBIEC U3 YCIOBUS, TIOTYUUM:

p: =5,5"—(5,5"-3,5%)-30/150 = p, =5162 MIla.

Jaitee Boctionb3yemcs popmyitamu (144):



X
2 v+1 y+1

Nwmeem:
R= REOMA/A = 287,1/0,62 = 463,1 Ix/(xr K),

1,37

p. = 5,162-(1’3 s 1)“’” = 2,753 MITa,
2
T. =(273+12)- ~240,5K;
1,37 +1
v :\/2-1,37-463,1285 ~ 3006,
1,37+1
Otcroga Hax0AMM MaCCOBBIN pacxo1 My_ YTEUKHU:
6
M, = pov,S,= 20 10 :390,6-(20-10°) = 0,215 kr/c.

0,9-463,1-240,5
3a cyTku OyAeT MOTepsHO: 24-3600-0,215=18,5-10° xr
rasza HuJiu, y‘-II/ITI)IBafl, YTO IINIOTHOCTHL rasa HpI/I CTaHI[apTHI)IX
ycioBusix paBHa 1,204-0,62 = 0,746 Kr/M° , 00bEM TTOTEPSITHHOTO
B YTEUKE Tra3a COCTaBUT = 24,85 ThIC. M.

244. TTockoabKy OTBEpPCTHE B Ta30MPOBOE Mo, IOMYCTH-
MO CUMTaTh, YTO yTE€UKA a3a HE BIUAET HA paclpeelieHue JaB-
JIEHHs 10 JAJIMHE ra30lpoBO/a, KOTOPOE UMEET BUJ:

p’(x)=pu. —(pi. —pc.)-x/L,
CIIeZI0BATENBHO, NABICHHE P, B MECTe MOBPEXICHHS TPyOOmpo-
BOJIa MOKHO PACCUMTATh O ITOH (hopMmyIIe:

p. =/5,8> —(5,8° ~3,5°)-80/120 = 4,4 MIa.

OTHOIWEHHUE P./Pary. PaBHO4,4/0,1013 = 43,4 . TlocKoNbKY

9Ta BEJIWYMHA 3HAYNUTEILHO OOJIbIIE KPUTHYCCKOT'O OTHOIICHUA
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a B
('Y-i—l]yl :(1,31+1j1,311 =184,
2 2

OTJIEIISAIOUIETO 38YK0GOLU PEKUM UCTEUEHUS ra3a 0T 0038YK06020,
TO B JIaHHOM CJlydyae HCTEYEHME ra3a uepe3 OTBepcTHe OyJleT
3BYKOBBIM, U CKOPOCTb V_ HUCTEUCHHs paBHA MECTHOU CKOPOCTH

3ByKa:

= 400,6 m/c.

C

~12-1,31-500-283
L31+1
HMasnenune p,, temneparypa T, u IUNIOTHOCTB p, ra3a Ha

Cpe3e BBIXOJIHOTO OTBEPCTHS ONpenesroTcst popmynamu (144):
131

P = 4,4.(1’3 i”j“’“ ~ 2,393 MITa,

T. =(273+10)- 2 =245K;
L31+1
6
po=Pe S 29I g 530,
RT, 500-245

CnenoBaTenbHO, MacCOBBIIM pacxon MyA yTEeUKH OyJIeT paBeH:
M, =p,v.S. =1953-400,6-(4-10*)= 3129 r/c.

3a cytku Oynet motepsiHo: 24-3600-3,129 = 270,35 10° kr
rasa WId, yYUTbIBas, YTO IUIOTHOCTH Ta3a NPH CTaHIapTHBIX
ycnosusix pasna 1,204-(287,1/500)= 0,691 KI/M°, 06BEM TIOTe-

PSHHOTO Tra3a cocTaBuT =~ 391,24 ThIC. M

245. AtmocdepHoe maBieHue, Kak u3BecTHo, pasHo 0,1013
MIla, mo3TOMy JIETKO TPOBEPUTH, YTO B MEPBOM CIlydae Ipe-
BBIIIICHUE JaBJICHUs B TpyOompoBojae HajJ aTMoc(hepHbIM OOIb-

1I€,  BO BTOPOM CJIy4ae MEHBIIE BETUIUHbI (p./ Pam.)xp}
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B2 135
( p- ) :(y+ljy1 :(1,35+1j1,351 ~ 1863,
Parw. . 2 2

OTIpeNIeIISIONIEH peXUM MCTEUEHUs Ta3a U3 KOPOTKOTO Hacajaka
(cBeun). [leficTBUTENBHO:
12 _ 11,8>1,863; 012
0,1013 0,1013
OTcroza ciiefyer, yTo B IIEPBOM CIy4ae PeKUM HCTEUYeHus Oy-
JET 36YKOGbIM, & BO BTOPOM — 0036YKOBbIM.
JU1s1 3ByKOBOT'O peXXHMMa UCTEUEHUSI UMEEM:

v. = 2-1,35-487-283 ~ 398 wc:
L,35+1

AJIL JO3BYKOBOTI'O:

=1,18<1863.

1,35-1

135
j =214 wm/c

Y 2-1,35.487-283[1_(0,1013
¢ 1,35-1 L 0,12

246. Ilpu pemenun npeapiaymei 3agaun Ne 245 0b110 ye-
TAHOBJICHO, YTO B TIEPBOM CIIydae PEKUM UCTCUCHHS rasa - 3BY-
KOBOM, CKOPOCTb HMCTEYCHHUsI cocTaBisier 398 M/c; BO BTOpOM
Cly4ae PeKUM HCTEYCHHS — JT03BYKOBOM, CKOPOCTh MCTCUCHUS
cocrasisieT 214 m/c.

1. Paccmotpum 3ByK0BOi# pexxuM (p, = 1,2 MIla):

Per. =0,1013-10°/(487-293)= 0,710 kr/m’,

X 135
P = [_Yzlj“ _ 1,2.(1’33 ”j“’” ~ 0,644 MTTa,

2 2

T, =T.——=283:

v+1 1,35+1

Otcroza, B 4aCTHOCTH, CJEIYyeT, YTO Ia3, UCTeKas B aTMochepy
yepe3 CBeuy, OXJIaKAAETCs U3-3a aJiadaTHYECKOro PacuIMpeHHs

ot +10 °C 0 -32,1 °C.

=2409K,
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_ pe _ 0,644-10°
" RT, 487-240,9
M, =p.v.S. =5,489-398-(3,14-0,1°/4) = 17,15 kr/c
(umn 17,15/0,710= 24,15 m'/c).
2. PaccMOTpuM Temnepp J103BYKOBOM PEXHM HCTEYEHUS,

CKOpOCTh UCTE€UYEHHUs cocTaBiseT 214 m/c.
P. = Pun,. = 0,1013 Mlla,

~ 5,489 kr/nm’,

C

1,35-1

1
T, =T, - (puw /p.) T =283-(0,1013/0,12) 135 =270,84K.

B sToM ciydae ra3 oxJaxkJIaeTcsi MEHbIIE, YEM B CIIy4ae 3BYKO-
BOT'O MCTCUCHHS, Bcero 10 — 2,16 °c.
Jlanee HaxoauM:

_ p. _ 01013-10°
" RT, 487-270,84

M, =p.v.S, =0,768-214-(3,14-0,I° /4) =1,29 kr/c
(um 1,29/0,710 =1,82 m’/c).

247. O4eBUAHO, YTO PEKUM HCTECUCHHS Ta3a B JUANa30HE
yYKa3aHHBIX JIABJICHUN OyAeT Kpumuueckum, TO €CTh CKOPOCTh
ras3a Ha cpe3e CBeuu OyJIeT paBHA MECTHOW CKOPOCTH 3BYKa.

VuureiBas, uto R =R,,,, /A =287,1/0,62=463,1 JIx/(xr
K), u ucnons3ys ¢opmymny (145) mist onpeneneHusi BpeMeHU ¢
UCTCUCHHS ra3a MPH KPUTHYCCKOM PEKHME, HMEEM:

3,14-1,196% /4-3000 1n(4,0/2,0)
= 2 . 1 b
3,14:0,0847 /4 ( 2 jﬁ 2134-463.1-283
13441 134+1

oTkyaa HaxomuM: t=1727 ¢ (=29 wmun). [Ipu 3TOM CKOPOCTH
V. UcTeueHus, corsacHo (144), Oyzaer paBHa:

o _ |2RT. _\/2-1,34-463,1-283
¢ y+1 1,34+1

~ (0,768 kr/™M’,

Pe

=387,4wm/c.
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248. Ilpu ucTeyeHUM rasa U3 OTKIIOYEHHOTO y4acTKa Tpy-
OomnpoBOJIa B JAHHOM ClIydae peau3yroTcs 00a pexuMa HCTe-
YEHUS — KpUmuyeckuti 1 OOKpumuyeckuli — B 3aBUCUMOCTH OT
TOTO OOJIBIIIE WIIM MEHBIIE JABJICHNE B CEYCHUN YCTAHOBKH CBE-
Y1 BEJTUYUHBL:

a4 131
(YTH]“ Do, = (1’3 ; 1)"3” .0,1013- 0,186 MITa.

PaccmoTpuMm cHauana mepBy CTaJHIO MpOIEcca — KPUTHU-
yeckuil pexxuM uctedenus raza 0,186 <p < 2,0 Mlla. Bpewms t,

TaKoOro UCTeUCHUs onpeaensercs popmyroit (145):
vV in(pe/py)

Se (2 Y7 [24RT,

(v + IJ y+1
Cuavana Beruucisiem: V =3,14- 0,82/4 -5000=2512M° - 06BeM
yyactka; S, =3,14-0,1 52 / 4=0,0177 M’ — IUIOIIAIh BBIXOIHOTO

otBepetust; R =R, /A=287,1/0,59 =487 Jlx/(xr K). 3arem

BBIYMCIIICM BpeMs t; :

t1:

In(2/0,186
L2512 ( /0,186) ~1357c.
0,0177 ( ) jﬁ\/2.1,31.487.283
1,31+1 131+1

Jns BTOpOM, NO3BYKOBOM, CTaguU HCTEYEHHUs, B KOTOPOM
nasnenue ymenbimnaercs ot 0,186 mo 0,1013 MIlIa, cnpaBeanuBa
dbopmyna (148):

t2;1,33-X-L=133 2512 1

33 . =508c.
S. +VRT. 0,0177 ~487-283

O6miee Bpemst (t1 + tz) ONIOPO’KHEHUS y4acTKa razonpoBoga
coctanisieT 1357+508 = 1865 ¢ unu ~ 31 MuH.
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249. JInuHy 00ONacTH Ta30BO3AYIIHOM cMmecH, 00pasyro-
IIYIOCSl TIPU BBITECHEHHUH MPUPOJIHOTO Ta3a BO3yXOM U3 25-KM
TpyOompoBoa, BeraucisieM 1o Gopmyie (143). Umeem:

l.=6,22-d"* /L =6,22-800"* /25 = 630 m.

250. Ilyist Toro 9TOOBI KOHIIEHTpAIMs MapKepa B CepeauHe
"MeTku" ymeHbImiach He Oonee yem Ha 0,01%, HeoOxomumo,
9TOOBl TPOTSHKEHHOCTh "METKH'" paBHsUIACh JIMHE O00JIacTH
CMeCH rasa, MOMEUEHHOTO0 MapKepOM, U HE MOMEUYEHHOTO WM.
Cornacno ¢popmyie (143) nmeem:

I.=6,22-d% L =6,22-1000* -\/750 = 3813 wm.

skesksk





